







Kietrz dn. 17 czerwca 2009 roku

PROTOKÓŁ NR 7 Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ 
Z DNIA 17 CZERWCA 2009 ROKU

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13°°
Stan komisji rewizyjnej: 4 członków, nieobecny -  Jan Czekański. 
W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz Kietrza- Józef Matela

Zastępca Burmistrza- Leszek Wilk.

Kierownik ref. ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji – Jadwiga Wróbel. 
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji Stanisław Antoszczyszyn, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad. 

Do zaproponowanego porządku nie wniesiono uwag.

Ad.1. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza Kietrza.

Komisja wysłuchała wyjaśnień Kierownik ref. ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji Jadwigi Wróbel, a także zapoznała się z pełną dokumentacją przekazaną przez Panią Kierownik w sprawie w/w skargi. 

Zgodnie z art. 11 ust 1 Ustawy o ochronie zwierząt (D.U. 106 z 2003 r. poz. 1002) do zadań własnych gminy należy zapewnianie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie i umieszczanie w schronisku na koszt gminy.

Psy, których dotyczy skarga, znajdują się na posesji  Władysława i Krystyny  Zajdel i Pan Władysław jest ich właścicielem. Ustalono to na podstawie wywiadu środowiskowego przeprowadzonego przez pracowników Urzędu Miejskiego oraz funkcjonariusza Komisariatu Policji  w Kietrzu i sporządzonych na tą okoliczność notatek służbowych. Za zwierzęta bezdomne uważa się jedynie zwierzęta, które uciekły, zabłąkały się lub zostały porzucone i nie ma możliwości ustalenia ich dotychczasowego właściciela. Nie zachodzi więc przesłanka bezdomności zwierząt. 
Do obligatoryjnych zadań gminy należy także przeciwdziałanie znęcaniu się nad zwierzętami- na podstawie art.7 w/w ustawy Burmistrz może wydać decyzję o przymusowym odebraniu maltretowanych zwierząt i umieszczeniu ich w schronisku na koszt właściciela lub opiekuna.  Na wniosek Urzędu Miejskiego w Kietrzu Powiatowy Lekarz Weterynarii przeprowadził badanie w/w psów. Pismem PIW PL 0717/6220/HI/2008  stwierdził między innymi ,że zwierzęta będące w posiadaniu pana Władysława Zajdel są w zadowalającej kondycji , warunki ich utrzymania są na poziomie minimalnym  a właściciel nie kontrolując ich rozrodu doprowadza do wzrostu ich populacji. Zarówno oględziny przeprowadzane przez pracowników Urzędu Miejskiego, funkcjonariuszy Policji  i Powiatowego Lekarza Weterynarii nie dają podstaw do wydania decyzji o odebraniu zwierząt właścicielowi.

Zgodnie z art. 9.1 w/w ustawy „Kto utrzymuje zwierzę domowe, ma obowiązek zapewnić mu pomieszczenie chroniące je przed zimnem, upałami i opadami atmosferycznymi, z dostępem do światła dziennego, umożliwiające swobodną zmianę pozycji ciała, odpowiednią karmę i stały dostęp do wody.”

Art. 11 a w/w ustawy umożliwia gminie pokrycie kosztów m.in. sterylizacji zwierząt pod warunkiem przyjęcia w drodze uchwały programu zapobiegającego bezdomności zwierząt i zabezpieczenia na ten cel środków w budżecie. Do tej pory takiego programu w gminie Kietrz nie ma, dlatego też nie można z budżetu gminy finansować sterylizacji psów Państwa Zajdel.

W związku z powyższym Komisja Rewizyjna uznaje skargę za bezzasadną
Ad.2. Sprawy bieżące.
• Wysypisko śmieci w Dzierżysławiu. 

Burmistrz poinformował członków komisji o wykonaniu pomiaru geodezyjnego na wysypisku.

Kierownik ref. ochrony środowiska przekazała członkom komisji informacje dotyczące wykazu jakościowego i ilościowego składowanych odpadów na wysypisku w Dzierżysławiu w I i II półroczu 2008 roku - informacja uzyskana  z Urzędu Marszałkowskiego. 

50 % pieniędzy przekazywanych przez firmę Naprzód do Urzędu Marszałkowskiego trafia następnie do Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Dla członków komisji niezrozumiała jest ogromna różnica dotycząca ilości odpadów składowanych w I półroczu 2008 roku i II półroczu 2008 roku ( I półrocze to ok. 1300 Mg, 

II półrocze to ok. 300 Mg). 

Niepokojące są również rozbieżności wynikające z porównania informacji o ilości składowanych odpadów w 2008 roku, uzyskanych z Urzędu Marszałkowskiego (ok.1600 Mg) oraz z Firmy Naprzód Rydułtowy ( 1704 Mg). 

• Burmistrz Kietrza omówił projekty uchwał przygotowane na sesję czerwcową. 

 - Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w granicach administracyjnych Gminy Kietrz- podjęcie tej uchwały umożliwi przeprowadzenie podziału działek. 

- Zaopiniowania projektu wyznaczania obszarów Natura 2000 na terenie Gminy Kietrz – Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska zaproponował włączenie Rozumickiego Lasu do sieci obszarów Natura 2000. Problem polega na tym, że otrzymaliśmy pismo w sprawie wyznaczenia obszaru Natura 2000 - 11 maja 2009 roku i dano nam 30 dni na wyrażenie opinii. Postanowiliśmy rozpoznać bardziej temat i wyznaczony termin odpowiedzi został przekroczony. Uwagi do proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura 2000, mogą dotyczyć jedynie przebiegu ich granic. Przedstawiony obszar spełnia kryteria obszarów Natura 2000. Jedynym branym przez Komisję Europejską kryterium wyznaczania w/w obszarów może być kryterium naukowe, a przyczyny społeczno ekonomiczne nie mogą być podstawą do zmiany ich granic. Przykładowym powodem korekty granic omawianego obszaru może być, przy odpowiednim uzasadnieniu naukowym, wyłączenie z granic tego obszaru terenu zurbanizowanego ( miasto, wieś), który jest przecinany przez jego granicę, bądź położony jest tuż przy jego brzegu. . Niezłożeni opinii w ciągu 30 dni od dnia otrzymania pisma uważane jest za brak uwag do propozycji

Uchwała jest  formą opinii. 

• Zwiększenie środków finansowych na oświatę. 

- Burmistrz Kietrza- 3 szkoły złożyły wnioski o zwiększenie pieniędzy, i aby nie doprowadzić do naruszenia dyscypliny, to musimy zwiększyć im środki finansowe. Na piątek zwołane jest wspólne posiedzenie komisji mieszkaniowej, wiejskiej i miejskiej, na którym będziemy się zastanawiać skąd przesunąć pieniądze. 

- Zastępca Burmistrza- jesteśmy po rozmowach z dyrektorami szkół i jest umowa oraz wymóg ustawowy, że do końca sierpnia powinniśmy otrzymać na piśmie zobowiązanie, że dane stowarzyszenie chce poprowadzić szkołę. Musimy mieć te zapewnienia, aby móc planować budżet na 2010 rok. Jeśli nie będzie takich zapewnień, to Rada Miejska będzie musiała podjąć decyzje, co ze szkołami. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 15°°

Protokołowała: B. Paul








Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









Stanisław Antoszczyszyn

