Kietrz, dn. 24 sierpnia 2009 roku

Protokół nr 9 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 24 sierpnia 2009 roku
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11°°
Stan komisji rewizyjnej: 4 członków- wszyscy obecni. 
W posiedzeniu uczestniczyli:

Zastępca Burmistrza - Leszek Wilk
Skarbnik Gminy – Zofia Roik.

Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji Stanisław Antoszczyszyn, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad. 
1. Realizacja budżetu w I półroczu 2009 roku.
Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Kietrzu dokonała analizy przebiegu realizacji budżetu za I półrocze 2009 roku. W trakcie posiedzenia Komisja wysłuchała wyjaśnień p. Zofii Roik- Skarbnik Gminy na kwestie poruszone przez członków komisji
Plan dochodów budżetu Gminy Kietrz na 2009 rok został uchwalony w kwocie 27.855.273,- plan wydatków budżetu gminy na 2009 rok został uchwalony w kwocie 30.159.633,- plan rozchodów związanych ze spłatą zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz wykupem obligacji samorządowych 1.695.640,-
W I półroczu 2009 roku dokonano dziesięciu zmian budżetu. Sześć zmian dokonano uchwałami Rady Miejskiej. Zmiany dotyczyły wprowadzenia do planu korekty subwencji oświatowej, wprowadzenia do planu dotacji celowych i dochodów z innych źródeł, rozdysponowania rezerwy, zmiany planu przychodów oraz przeniesień planu wydatków budżetowych między działami. Czterech zmian dokonano Zarządzeniami Burmistrza Kietrza, dotyczyły one wprowadzenia do planu budżetu dotacji na zadania własne i zadania zlecone oraz przeniesienia planu wydatków budżetowych między rozdziałami w ramach działu. 
Ostatecznie na dzień 30.06.2009 roku:

- plan dochodów wynosi 
-
29.738.623,-

- plan wydatków wynosi
-
34.192.104,-

- plan przychodów wynosi
-
  6.149.121,-

- plan rozchodów 

- 
  1.695.640,-

Komisja rewizyjna pozytywnie jednogłośnie opiniuje realizację budżetu gminy w I półroczu 2009 roku. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009.
Temat zreferowała Skarbnik Gminy szczegółowo omawiając proponowane zmiany do tegorocznego budżetu tak pod względem finansowy jak i zadań rzeczowych. Pani Skarbnik omówiła i przedstawiła plan dochodów i wydatków budżetowych oraz wszystkie załączniki do uchwały związane ze zmianą budżetu- komentarz w załączeniu do protokołu.
1. Zwiększa się plan dochodów budżetowych o kwotę w zł


163.734,-  

2. Zmniejsza się plan dochodów budżetowych o kwotę w zł

  39.675,-

3. Zwiększa się plan wydatków budżetowych o kwotę w zł


 855.500,-

4. Zmniejsza się plan wydatków budżetowych o kwotę w zł

 672.730,-

5. Zwiększa się plan przychodów budżetowych o kwotę w zł

   58.711,-

Po przedyskutowaniu propozycji zmiany budżetu gminy na rok 2009 Komisja rewizyjna w/w projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie. 
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2009 roku.
Komentarz przedstawiła Skarbnik Gminy. 

Kredyt w kwocie 2.000.000,- ma pokryć planowany deficyt budżetowy. Jest to kredyt na okres do pięciu lat, a źródłem pokrycia będą wpływy z udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych wpływające do budżetu gminy w latach objętych spłata. 
Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

4. Prośba Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Nowej Cerekwi w sprawie przydzielenia środków z budżetu gminy na doposażenie kuchni szkolnej w kwocie 10 tyś zł na wykonanie zleceń sanepidu. 
W projekcie zmiany budżetu gminy na rok 2009 przygotowanym pod obrady Rady Miejskiej w Kietrzu na dzień 27 sierpnia 2009 roku przewidziane zostały środki pieniężne na zabezpieczenie wnioskowanej kwoty. 
5. Kontrola rozliczenia dotacji finansowych przekazanych przez Gminę 
W załączeniu protokół kontroli.
6. Sprawy bieżące.

Komisja poprosiła Burmistrza Kietrza o przedstawienie na najbliższej sesji informacji na temat podejmowanych działań dotyczących wysypiska śmieci w Dzierżysławiu, dzierżawionego przez Firmę „Naprzód” Rydułtowy. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 14°°

Protokołowała: B. Paul

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









Stanisław Antoszczyszyn

