        






  
 Kietrz, dn. 21 sierpnia 2009 roku

Protokół Nr 2 /2009

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług Rady Miejskiej 

w dniu 21 sierpnia 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13°°
Stan komisji: 5 członków  - wszyscy obecni. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Burmistrz Kietrza - Józef Matela

Zastępca Burmistrza – Leszek Wilk

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Andrzej Wójtowicz, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad:

1. Rozpatrzenie i wyrażenie opinii w sprawie prośby Komendy Powiatowej Policji w Głubczycach dotyczącej przekazania ewentualnych środków pieniężnych na ponadnormatywne służby patrolowe na terenie miasta i gminy Kietrz.
2. Rozpatrzenie i wyrażenie opinii na pismo Rady Sołeckiej wsi Nasiedle, w sprawie dofinansowania zakupu kosiarki samobieżnej. 

3. Sprawy bieżące.

Do zaproponowanego porządku nie wniesiono uwag.

Ad.1. Rozpatrzenie i wyrażenie opinii w sprawie prośby Komendy Powiatowej Policji w Głubczycach dotyczącej przekazania ewentualnych środków pieniężnych na ponadnormatywne służby patrolowe na terenie miasta i gminy Kietrz.

Przewodniczący komisji odczytał pismo.
Zastępca Burmistrza wyjaśnił iż z krótkiej rozmowy z przedstawicielami Policji, w dniu złożenia pisma, uzyskał informacje na temat proponowanych patroli. Koszt pracy jednego funkcjonariusza w patrolu to kwota 130 zł, natomiast patrole prowadzone są w zespole dwuosobowym. Tak więc koszt jednego patrolu wynosić będzie 260 zł. Nie wiemy natomiast ilu godzinne będą to patrole i czy  z analizy Policji określony został okres wzmożonych aktów wandalizmu na terenie naszej gminy. 

-Burmistrz Kietrza- brakuje dużo danych odnośnie partoli. Proponuję poprosić Policję o wskazanie okresów o wzmożonym zagrożeniu i wyszczególnienie jakiego typu są to zagrożenia ( rozbój, niszczenie mienia itp.) oraz o udzielenie pełniejszej informacji na temat patroli.  Członkowie komisji poparli propozycję Burmistrza. 
Komisja po przedyskutowaniu propozycji jednogłośnie wyraziła opinię iż w związku z brakiem środków finansowych w budżecie gminy nie ma możliwości przekazania środków pieniężnych na ponadnormatywne służby patrolowe na terenie miasta i gminy Kietrz. Komisja nie wyklucza potrzeby prowadzenia dodatkowych partoli w przyszłym roku, ale konieczne jest zapoznanie się z analizą istniejących zagrożeń i okresów ich występowania. 
Ad.2. Rozpatrzenie i wyrażenie opinii na pismo Rady Sołeckiej wsi Nasiedle, w sprawie dofinansowania zakupu kosiarki samobieżnej. 
Przewodniczący komisji odczytał pismo.

Komisja po zapoznaniu się z treścią pisma jednogłośnie wyraziła opinię iż z powodu braku środków finansowych w budżecie gminy nie ma możliwości dofinansowania zakupu kosiarki samojezdnej. Komisja wskazała iż dofinansowanie zakupu kosiarki będzie możliwy w 2010 roku w ramach środków stanowiących fundusz sołecki. 
Ad.3. Sprawy bieżące.

Burmistrz poinformował członków komisji o :

- propozycji finansowania szczepień na wirus HPV- profilaktyka raka szyjki macicy
- przeprowadzonym pomiarze wysokościowym na wysypisku oraz o wystosowanym piśmie do WIOŚ.

- oddaniu placu pod budowę basenu

- współorganizowaniu przez Gminę Kietrz I Międzynarodowych Zawodów Modeli Swobodnie Latających w Kietrzu. 
Zastępca Burmistrza przekazał informację na temat konieczności przeprowadzenia remontu dachu nad salą gimnastyczną w Gimnazjum oraz kuchni w Szkole Podstawowej w Kietrzu. 

Członkowie komisji wyrazili zaniepokojenie sytuacją na wysypisku śmieci w Dzierżysławiu i zasygnalizowali potrzebę spotkania z Prezesem Firmy Naprzód Rydułtowy. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 14°°

Protokołowała: B. Paul. 
Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju                          

Miasta, Oświaty i Usług


Andrzej Wójtowicz
