







Kietrz dn. 27 sierpnia 2009 roku     
Protokół Nr XXXVIII/2009
       z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

        zwołanej na dzień 27 sierpnia 2009 r. o godz. 1300
Numery podjętych uchwał:
XXXVIII/205/2009 
w sprawie uchwalenia zmiany nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania miasta Kietrz.
XXXVIII/206/2009
w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ludmierzyce. 
XXXVIII/207/2009
w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009

XXXVIII/208/2009
w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2009 roku
Stan Rady: 15 radnych

Obecnych na sesji: 14 radnych

Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza:


Józef Matela

Zastępca Burmistrza:


Leszek Wilk

Skarbnik Gminy:


Zofia Roik 

Sołtysi:
Leusz Maria, Andruchowicz Edward, Kozdrowicka Genowefa, Tworek Anna, Stankiewicz Elżbieta, Sitnik Bolesław, Jurków Izabela, Głogiewicz Tadeusz. 
Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu ( nieobecny Dariusz Zajda- nieobecność usprawiedliwiona). 
Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RM zapytał państwa radnych czy konieczne jest wprowadzanie nowego punktu do porządku obrad w związku z planowanym podjęciem dwóch tematów dotyczących radnych Rady Miejskiej w Kietrzu. Głos zabrała Pani Stanisława Załęska- Radca Prawny w celu wprowadzenia państwa radnych w podejmowane tematy. Pokrótce wyjaśniła stan prawny dotyczący możliwości wykonywania przez firmę radnego robót remontowo- budowlanych na rzecz gminy oraz zakazu prowadzenia działalności rolniczej radnego na gruntach gminy. 
Radni zadecydowali, że w/w kwestie poruszone zostaną w punkcie 9 porządku obrad- informacje bieżące. 
Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji RM z dnia  25 czerwca 2009 roku 

4. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym (wszystkie).

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Realizacja budżetu w I półroczu 2009 roku. Administrowanie gminą. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1. uchwalenia zmiany nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania miasta Kietrz

7.2. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ludmierzyce.

7.3. zmiany budżetu gminy na rok 2009.

7.4.zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2009 roku.

8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

9. Informacje bieżące

10. Zakończenie obrad.
Ad.3. Przyjęcie protokołu XXXVII sesji RM z dnia  25 czerwca 2009 roku 

Do treści protokołu nie wniesiono uwag. 
Rada przy 14 głosujących, - 13 za, - 0 przeciw, 1- wstrzymującym się głosem przyjęła treść protokołu.

Ad.4 Informacje:

Burmistrz Kietrza Józef Matela przedstawił informacje dot. jego pracy w okresie międzysesyjnym – zał. Nr 2.
Przewodniczący Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych Piotr Duda przedstawił informacje dot. posiedzenia komisji w dniu 23 lipca 2009 roku – w załączeniu do protokołu. 

Przewodniczący Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług Andrzej Wójtowicz przedstawił informacje dot. posiedzenia komisji w dniu 21-08-2009- jak w protokole posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację o posiedzeniu Komisji w dniu 24 sierpnia 2009 roku – jak w protokołach posiedzenia.

Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski. 
Przewodniczący oddał głos p. Jadwidze Tarnowskiej- Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej w Kietrzu, która omówiła potrzebę przesunięcia środków finansowych w budżecie gminy na przeprowadzenie remontów w SP i przy szkole, które zapewnią bezpieczne rozpoczęcie roku szkolnego. 
- Tomasz Grabczyński- w sprawie rozpatrywania pism przez komisje- komisja miejska rozpatrywała pismo Rady Sołeckiej wsi Nasiedle po okresie 2 miesięcy. Dlaczego tak późno?. 
- Andrzej Wójtowicz- do komisji wpłynęło tylko jedno pismo i nie widziałem potrzeby zwoływania w tym celu komisji. 
- Tomasz Grabczyński- pytałem Przewodniczącego na poprzedniej sesji kto zwołuje posiedzenie komisji?.

- Stanisław Kaliciński- w sprawie dachu na sali gimnastycznej –  z przedstawionego protokołu oględzin dachu wynika, że prace nie były wykonanie zgodnie z projektem technicznym. Czy te odstępstwa były uzgodnione z inwestorem. Jeśli nie to dlaczego komisja dokonująca odbioru nie zauważyła uchybień?.

- Andrzej Suchecki- na sesji czerwcowej pytałem o naprawę szkód pozimowych na drogach i uzyskałem odpowiedz, że warunki atmosferyczne nie były sprzyjające wykonywaniu tych prac i naprawa nawierzchni dróg została przerwana. Czy prace w tym zakresie zostały wznowione?.   

- Tomasz Grabczyński- czy jesteśmy w stanie stwierdzić ile pieniędzy wpływa miesięcznie do budżetu gminy z Firmy Naprzód z tytułu użytkowania wysypiska?. 

Ad. 6. Realizacja budżetu w I półroczu 2009 roku. Administrowanie gminą. 

Informacje Burmistrza Kietrza o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku- w załączeniu do protokołu. 
Burmistrz Kietrza- podstawowym zadaniem gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty. Do zakresu działania gminy ustawa o samorządzie gminnym wyszczególnia sprawy z zakresu: 

1) ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej,                                                                                                                        2) gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego,               
3) wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania czystości i porządku oraz urządzeń sanitarnych, wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i cieplną oraz gaz,                                                                                                                           
 4) lokalnego transportu zbiorowego,                                                                                           5) ochrony zdrowia,                                                                                                                            6) pomocy społecznej, w tym ośrodków i zakładów opiekuńczych,                                                                 7) gminnego budownictwa mieszkaniowego,                                                                                        8) edukacji publicznej,                                                                                                                     9) kultury, w tym bibliotek gminnych i innych instytucji kultury oraz ochrony zabytków i opieki nad zabytkami,                                                                                              
10) kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych, 
11) targowisk i hal targowych,                                                                                                       12) zieleni gminnej i zadrzewień,                                                                                                              13) cmentarzy gminnych,                                                                                                              14) porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej, w tym wyposażenia i utrzymania gminnego magazynu przeciwpowodziowego,                                                                                                               15) utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych,                                                                                                                       16) polityki prorodzinnej, w tym zapewnienia kobietom w ciąży opieki socjalnej, medycznej i prawnej,                                                                                                                        
17) wspierania i upowszechniania idei samorządowej,                                                                    18) promocji gminy,                                                                                                                                 19) współpracy z organizacjami pozarządowymi,                                                                         20) współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw. 

Ustawy określają, które zadania własne gminy mają charakter obowiązkowy. Przekazanie gminie, w drodze ustawy, nowych zadań własnych wymaga zapewnienia koniecznych środków finansowych na ich realizację w postaci zwiększenia dochodów własnych gminy lub subwencji. Co do ostatniego zdania mam wielkie wątpliwości, bo jak pokazuje praktyka środki przekazywane do zadania często starczają na 25% realizacji, czasami na 50% realizacji. Ale chyba  nie zdarzyło się,  odkąd w samorządzie pracuję, abyśmy otrzymali 100%  na realizację zadania. 
Gdybyśmy popatrzyli na ilość aktów prawnych, które są przypisane do w/w zadań i w oparciu o które realizuje się te zadania, to doliczymy się tych aktów prawnych około 100. Zmiany w poszczególnych aktach dokonywane są kilka razy w roku. Pracownicy muszą te zmiany śledzić na bieżąco, w związku z czym korzystają z szeregu szkoleń głównie w Opolskim Centrum Demokracji Lokalnej w Opolu. 
Burmistrz przedstawił plan zmian w schemacie organizacyjnym Urzędu Miejskiego w Kietrzu- w załączeniu do protokołu. 
W urzędzie na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 43 pracowników umysłowych  na 42.5 etatu. Na umowę zlecenie zatrudnionych jest 2 pracowników- radca prawny i informatyk. Mamy również zatrudnionych pracowników fizycznych: pracowników gospodarczych w urzędzie jest dwójka- dwie panie sprzątaczki, jest kierowca i dwóch konserwatorów. 

Urząd zadań ma bardzo dużo, starsza kadra pracowników wychowuje młodszych przekazując zdobytą wiedzę i doświadczenie,  petenci  załatwiani są najszybciej i najgrzeczniej jak tylko jest to możliwe. Jest bardzo dobra organizacja pracy i cieszę się, że mam taka kadrę, przy pomocy której można realizować wiele zadań, czasami bardzo trudnych. 
Burmistrz przekazał materiały dotyczące wysypiska śmieci- do wglądu radnych. 

- Tomasz Grabczyński- czy kiedykolwiek brane było pod uwagę przeniesienie USC do budynku urzędu?. 

- Burmistrz- analizowaliśmy taką możliwość, ale są przepisy, które narzucają nam pewne schematy działania. Jest ustawa o zarządzaniu kryzysowym, która nakazuje gminie posiadanie odpowiednio wyposażonego zapasowego stanowiska dowodzenia. Jak doprowadzimy USC i urząd do jednego budynku, to konieczne jest wyznaczenie miejsca na to zapasowe stanowisko dowodzenia. W związku z tym raczej nie uda się włączyć USC do budynku urzędu. 

- Andrzej Taratuta- niedawno był wyciek z Kombinatu do rzeki, była policja, był pracownik urzędu, byli strażnicy miejscy, byli strażacy i nikt  z tych osób nie mógł nic zrobić. Dopiero w późnych godzinach popołudniowych przyjechali przedstawiciele z WIOŚ i zrobili badania, które są prawomocne. Dlaczego tyle instytucji nie może podjąć działania?. 

- Burmistrz- ustawa o ochronie środowiska dzieli użytkowników na trzy kategorie: odbiorców indywidualnych, małe podmioty gospodarcze i duże podmioty gospodarcze. Jeżeli wiemy, że sprawcą jest podmiot gospodarczy, to działania podejmuje albo Powiat albo WIOŚ. 

- Andrzej Suchecki- Pan Burmistrz wspomniał o potrzebie zatrudnienia kilku osób w urzędzie, jak zatrudnienie w naszym urzędzie wygląda na tle innych urzędów. Przyznać trzeba, że kultura obsługi petenta w urzędzie na przestrzeni lat, poprawiła się i to cieszy.

- Burmistrz- trudno jest się porównywać z inna gminą dlatego, że pozornie dwie takie same gminy mogą mieć bardzo różne zadania do zrealizowania. 

- Stanisław Kaliciński- w punkcie 16 termomodernizacja szkół – realizacja tego zadania nastąpi w okresie wakacyjnym. Jak wygląda termomodernizacja tych szkół w tym momencie?. 
- Burmistrz- na termomodernizację w budżecie została kwota 100.000,- zł, jest to bardzo mała kwota. Zakładaliśmy termomodernizację dwóch szkół, złożenie wniosków do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  o dofinansowanie. Na to zadanie potrzebna nam jest kwota ponad 2.000.000,- zł. Istnieje możliwość złożenia wniosku do RPO, gdzie można pozyskać 85% środków, 15% środków własnych.  W ramach kwoty 100 tyś zł wykonamy remont dachu nad salą gimnastyczną. 
Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach:
7.1. uchwalenia zmiany nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania miasta Kietrz

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza-uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i poddał projekt pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:
13 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu. 
7.2. zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Ludmierzyce.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza.

- Stanisław Antoszczyszyn- moim zdaniem zapis w uchwale nr 1 Rady Sołeckiej jest nieprawidłowy „ Miejscowość Ludmierzyce zatwierdza”. 

- Przewodniczący- ale w samej uchwale jest stwierdzenie „Rada Sołecka wsi Ludmierzyce uchwala, co następuje” i ten zapis powinien być wystarczający abyśmy wiedzieli, że jest to wola Rady Sołeckiej. Proponuje więc w takiej formie poddać uchwałę pod głosowanie.

Innych uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i poddał projekt pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie. 
7.3. zmiany budżetu gminy na rok 2009.
Przewodniczący- chciałem poinformować państwa, że przed sesja radny Tomasz Grabczyński podszedł do mnie z wnioskiem grupy radnych, a wniosek dotyczy zmiany w budżecie gminy. W związku z tym, że dzisiaj mamy uchwałę w sprawie zmiany budżetu, odnoszę wrażenie że możemy wnieść do proponowanej uchwały pewne poprawki zgłoszone przez grupę radnych, ale mam pytanie do pani Mecenas, czy po dokonanej zmianie wymagana jest ponowna opinia komisji rewizyjnej.
- Radca Prawny- konieczne jest uzyskanie pozytywnej opinii komisji rewizyjnej, każda zmiana tego wymaga. 
- Stanisław Antoszczyszyn- nie znam tego wniosku, ale czy jest możliwość uwzględnienia go przy następnej korekcie budżetu?. 

- Przewodniczący- skoro pod względem prawnym nie jest możliwe dzisiaj uwzględnienie tego wniosku, to jest możliwość uwzględnienie tej zmiany przy następnej zmianie budżetu. 

- Stanisław Kaliciński- nie raz mieliśmy przyjmowane uchwały, które były w ostatniej chwili dostarczone i które nie były w komisji i ja mam inne zdanie, to jest wola Rady i jeżeli Rada w sposób nieograniczony będzie mogła dany temat omówić, to za zgodą Burmistrza może przyjąć uchwałę. Jesteśmy przecież najwyższym organem uchwałodawczym w gminie. 
- Skarbnik- raczej nie ma takich zmian, o których komisja rewizyjna nie wiedziała szybciej, dlatego nie wiem na jakiej zasadzie ma być wprowadzona taka zmiana. Nie wyobrażam sobie skakania po uchwale i dokonywania w tej chwili zmiany kilku załączników. 

Trzeba sprawę rozstrzygnąć na przyszłość, jak to ma wyglądać, czy ja w trakcie sesji mam zmieniać uchwałę bez wcześniejszego uzgodnienia z komisją rewizyjną. 
Skarbnik Gminy przedstawiła komentarz do uchwały. 
- Tomasz Grabczyński- czy Klub Strzelecki Orlęta otrzymał w tym roku dotację?. 

- Burmistrz- nie.

Tomasz Grabczyński odczytał wniosek grupy radnych w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009- zmiana dotyczyła  przesunięcia 5.000,- zł na projekt szatni sportowej w  Ściborzycach Wielkich ( wniosek nie został złożony w formie pisemnej). 
- Burmistrz- na podstawie art. 41 ust. 1 Statutu gminy chciałbym się odnieść do tej poprawki, poprawka ta wymaga zmiany całej uchwały, technicznie jest to dzisiaj niemożliwe do wykonania. Może być ona uwzględniona w uchwale na następną sesję, przy czym bardzo proszę, aby wniosek ten zawierał, zgodnie z § 51 Statutu gminy, wszystkie swoje cechy. 
- Stanisław Antoszczyszyn- pytanie do Tomasza Grabczyńskiego- inwestorem w tym przypadku musi być gmina, bo gmina jest właścicielem tego obiektu, kto faktycznie będzie finansował dalej budowę szatki, czy klub czy gmina?. 

- Tomasz Grabczyński- na dzień dzisiejszy Klub Sportowy działa na obiekcie na podstawie umowy użyczenia i wszelkiego rodzaju zmiany w stanie muszą być uzgodnione z gminą. Czy inwestorem będzie klub czy gmina to Pan Burmistrz musi odpowiedzieć. Dalsze prace związane z wykonaniem tego projektu, środki na te prace postaramy się jako klub zdobyć we własnym zakresie. 

- Burmistrz- ja wiem, że między klubem, a gminą zawarta jest umowa użyczenia i umowa użyczenia określa obowiązki stron. W związku z czym nie wolno przy umowie użyczenia finansować z budżetu gminy inwestycji, powinien to robić klub. To jest zasadnicza sprzeczność dlatego uważam, że nie jest dzisiaj możliwe z przyczyn technicznych wniesienie tej poprawki do uchwały. 
- Stanisław Kaliciński- jeżeli nie ma pozytywnej opinii Burmistrza i Pani Skarbnik, to nie ma możliwości rozpatrywania dzisiaj tego wniosku, ale w związku z tą uchwałą zapytam, czy podobne problemy będą miały inne kluby w związku ze zmianami w ustawie, które mówią o konieczności posiadania szatni?. 
- Burmistrz- myślę, że tak. Z tego co wiem, z klubów, które działają na terenie naszej gminy szatni nie ma jedynie klub ze Ściborzyc Wielkich. 

- Tomasz Grabczyński- wycofuję wniosek, wniosek zostanie przygotowany jeszcze raz i uzupełniony. 
Innych uwag nie było.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i poddał projekt pod głosowanie. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie. 
7.4.zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2009 roku.

Komentarz do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy- Zofia Roik. 
Proponowana uchwała jest konsekwencją uchwalonego budżetu. Jak pamiętacie Państwo w budżecie jest zaplanowana kwota 5.500.000,- zł do zaciągnięcia kredytu albo pożyczek. Wcześniej podjęta została uchwała o zaciągnięciu 500.000,- zł kredytu preferencyjnego z linii Obszarów Wiejskich, już jest podpisana umowa z Bankiem Ochrony Środowiska. Ta uchwała jest dalszą realizacją budżetu. 

Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:

14 głosów za,
 0 głosów przeciw, 
0 głosów wstrzymujących się
/ uchwała podjęta jednogłośnie /

Ad. 8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

 Przewodniczący: 
1. odpowiedz na zapytanie w sprawie powoływania komisji- czasami zdarza się potrzeba podjęcia przez komisje decyzji w bardzo krótkim czasie, i zwołanie komisji następuje po telefonicznym uzgodnieniu terminu z przewodniczącym komisji. 
2.  w sprawie dachu nad salą gimnastyczną- wykonując zawód, który wykonuję, na wniosek Zastępcy Burmistrza, w oparciu o przeprowadzone oględziny wydałem opinię, która miała służyć do celów nadania dalszego toku temu tematowi. 

Burmistrz:
- w sprawie dachu nad salą gimnastyczną- w trakcie wykonywania inwestycji była robiona zmiana, która została zaopiniowana, było to wykonane zgodnie ze sztuką budowlaną i wiedzą na ówczesny czas. Inspektorzy nadzoru przyjęli robotę wykonaną raczej bez uwag i zastrzeżeń. Co do pracy konstrukcji to nie zostały wniesione żadne uwagi przez wszystkie instytucje nadzorujące i odbierające, w związku z czym nie było żadnych uchybień jeśli chodzi o sam proces inwestycyjny. Zmienia się jednak technika budowlana i być może to co było dopuszczalne kiedyś, dzisiaj jest niezgodne. 
- w sprawie zakończenia naprawy dróg- po okresie deszczów część napraw zostało zrobionych, część została zlecona firmie „Przedsiębiorstwo robót drogowo- mostowych” i oni będą to robić. Teoretycznie umowa podpisana jest na wykonanie robót do końca roku ze względu na płatności, ale  dogadane zostało, że prace wykonane zostaną do końca września. 
- ile wpływa do gminy pieniędzy z Firmy Naprzód- z informacji od pani Skarbnik wynika, że z tytułu czynszu otrzymujemy co miesiąc kwotę 6905,15,- , podatku od nieruchomości płacą miesięcznie 5.070,- zł, nie udało nam się uzyskać informacji jeśli chodzi o opłaty z tytułu korzystania ze środowiska, dlatego że my otrzymujemy globalną kwotę, bez wyszczególnienia ile jest z tego tytułu za wysypisko, a to jest realizowane przez Urząd Marszałkowski. W mojej ocenie istnieją pewne rozbieżności, co do kwot jakie powinniśmy otrzymywać, a jakie otrzymujemy, ale w tej sprawie wystosowałem pismo do WIOŚ, które państwu przedstawiłem. 
- Tomasz Grabczyński- proszę o uzupełnienie odpowiedzi, mówił Pan Przewodniczący, że aby zwołać komisję wystarczy uzgodnienie telefoniczne z przewodniczącym komisji, czy takie uzgodnienie było przed zwołaniem komisji wiejskiej?. 
- Andrzej Suchecki- technicznie nie było to możliwe. 

- Tomasz Grabczyński- jak można wyliczyć ile powinniśmy otrzymywać pieniędzy z tytułu opłaty środowiskowej od Firmy Naprzód i jeśli było przekłamanie jakie są możliwości aby odzyskać pieniądze?.

- Burmistrz- możliwość jaką miałem to wykorzystałem, a mianowicie wystąpiłem z wnioskiem do WIOŚ o sprawdzenie czy rzetelnie wykonywane są sprawozdania, bo w oparciu o sprawozdania wnoszone są opłaty. A do Urzędu Marszałkowskiego WIOŚ będzie wnioskował o ściągnięcie opłaty, pod warunkiem, że doliczą się iż zdeponowano więcej odpadów  niż firma Naprzód pokazała. 
- Stanisław Kaliciński- do Przewodniczącego- w pańskiej opinii, jeżeli pokrywa dachu byłaby wykonana zgodnie z projektem, to nie byłoby w tym momencie tych problemów jakie mamy dzisiaj?. 
- Przewodniczący- stwierdziłem pewne niezgodności w stosunku do tego, co tam jest, bo zamiennie wykonano pokrycie górne- zamiast papowe jest blacha i drugi element to zamiana wełny z twardej na miękką. 
- Piotr Duda- byłem jednym z wykonawców tej sali, wykonawców wszystkich było sześciu. Moja firma wykonywała roboty budowlane, wszystkie ustalenia prowadzone były z inspektorem nadzoru. Moim zdaniem dach ten był dobrze zrobiony, jest to konstrukcja, która później obciążona została dodatkowo przez trybuny. Może nie ma konieczności wymiany całego dachu, a jedynie zabezpieczenie go. 
Ad. 9. Informacje bieżące.

1. 

Przewodniczący poinformował, iż w związku z zapytaniem na poprzedniej sesji o możliwość wykonywania przez firmę radnego robót remontowo- budowlanych na rzecz gminy, zwrócił się z prośbą do pani Mecenas o wyrażenie opinii w tym temacie.  

- Stanisław Kaliciński- kto wnioskował?. 

- Przewodniczący- Tomasz Grabczyński na poprzedniej sesji stwierdził, że zachodzi konflikt interesów i radny Piotr Duda powinien złożyć mandat. 

- Stanisław Kaliciński- to było osobiste zdanie radnego Tomasza Grabczyńskiego, a nie oficjalny wniosek. 

- Przewodniczący- to stwierdzenie wypowiedziane przez radnego Grabczyńskiego było dla mnie dość jednoznaczne i dlatego podjąłem kroki wyjaśniające. Dlaczego radny Kaliciński dziwi się, że wystąpiłem do Pani Mecenas o wyrażenie opinii w tej sprawie, czy to jest zarzut dla mnie. 
- Stanisław Kaliciński- proszę o nie komentowanie wypowiedzi radnych i prowadzenie obrad bezstronnych. 

- Tomasz Grabczyński- moja wypowiedź na poprzedniej sesji mała trafić do pana radnego Dudy, zgodnie z ordynacją pisemne zrzeczenie mandatu może nastąpić przez danego radnego. To nie jest mój wniosek, ja nie mam możliwości składania jako pojedyncza osoba radnego o cokolwiek. 
- Przewodniczący- wyraźnie zrozumiałem pewna aluzję, jeśli nie poczyniłbym nic w tym kierunku to być może ze strony panów radnych, którzy byli w dużej mierze zaangażowani w tę kwestię, spotkałbym się dzisiaj z taką interpretacją, że popełniłem poważny błąd. Co do wyrażania swoich osobistych refleksji, ja też jako radny mam prawo wyrażać swoje zdanie na różne tematy. 

- Stanisław Kaliciński- panie Przewodniczący jest pan stronniczy, może odda pan głos Wiceprzewodniczącemu jeśli czuje się pan ugodzony tematem. 

- Przewodniczący- mogę być odwołany z funkcji przewodniczącego przez RM, jeżeli taki wniosek padnie i jeśli pan uważa taki wniosek za stosowny może go pan złożyć. 

Pani Mecenas przedstawiła opinię w sprawie wyżej omawianego tematu- w załączeniu do protokołu.

Z opinii pani Mecenas wynika, iż radnego nie można wykluczyć z kręgu przedsiębiorców wykonujących roboty lub usługi na rzecz gminy, przy czy umowy powinne być zawierane tylko i wyłącznie z zachowaniem procedury zamówień publicznych, a dla ostrożności z ograniczeniem do postępowań przetargowych. 
-Stanisław Kaliciński- pytanie do pani Mecenas- czy o powierzeniu funkcji przewodniczącego komisji decyduje Rada czy nie?. Jeżeli Rada widzi nieetyczność związania funkcji, rada nie musi powierzać takiej funkcji danej osobie.
- Pani Mecenas- to jest jakieś nieporozumienie, ja sprawę badam pod kontem wygaśnięcia z mocy prawa mandatu radnego na podstawie przepisów ustawy o samorządzie gminnym. Poinformowałam pana Przewodniczącego, że nie jest zobowiązany działać dalej w tym kierunku.  Badałam zakazy prawne nie moralne, moim zadaniem było sprawdzić czy pan Przewodniczący z racji pełnionej funkcji ma obowiązek podjąć jakieś działania.  Zrzeczenie się mandatu przez radnego to jest tylko i wyłącznie decyzja radnego i pan Przewodniczący w tej materii nie ma żadnych uprawnień i żadnych obowiązków. 
- Stanisław Kaliciński- pani została wprowadzona w błąd, bo takiego tematu nie ma. Nikt nie wyrażał zdania o pozbawieniu radnego Dudy mandatu, mowa była na temat honorowego zrzeczenia się mandatu. 
- Przewodniczący- uważam, że postąpiłem słusznie, tak jak zrozumiałem wypowiedź radnego Grabczyńskiego. 
2. Informacja w sprawie zakazu działalności rolniczej radnego na gruntach gminnych.

Przewodniczący poinformował, iż w związku z poruszony tematem na poprzedniej sesji zwrócił się do referatu geodezji z wyjaśnieniem jak wygląda stan prawny związany z dzierżawą tychże gruntów. Po uzyskaniu informacji z referatu geodezji poprosiłem panią Mecenas o wydanie opinii. 
Pani Mecenas- opinia, którą wydałam nie przesadza niczego, dlatego że na etapie kiedy pan Przewodniczący zwrócił się do mnie z tą sprawą posiadałam jedynie informacje, że panowie dzierżawią grunty. Sytuacja przedstawia się niedobrze dla radnych – dzierżawców gruntów rolnych. Orzecznictwo NSA jest jednoznaczne: prowadzenie gospodarstwa rolnego przez radnego z wykorzystaniem wydzierżawionych od gminy gruntów rolnych jest prowadzeniem działalności gospodarczej określonej w art. 24 f ust.1 ustawy o samorządzie gminnym. Wygaśnięcie mandatu następuje z chwilą naruszenia art.24f ust.1, a późniejsza rezygnacja z korzystania z gminnego mienia nie powoduje jakby „naprawy” sytuacji i zwolnienia Rady ze stwierdzenia wygaśnięcia mandatu. Sam fakt zawarcia umów dzierżawnych nie przesądza o prowadzeniu działalności gospodarczej o charakterze wytwórczości rolnej. Konieczne jest ustalenie wszystkich przesłanek wyczerpujących znamiona działalności gospodarczej wg art..2 ustawy o swobodzie działalności gospodarczej tj.:

1) ustalenie, że radny rzeczywiście prowadzi gospodarstwo rolne, 

2) prowadzenie działalności rolniczej ma charakter zarobkowy ( celem jest uzyskanie dochodu),

3) działalności rolnicza jest ciągła i zorganizowana. 

Dopiero ustalenie, że radny dzierżawi grunty rolne i wykorzystuje je do prowadzenia działalności gospodarczej o opisanych wyżej cechach stanowi podstawę do stwierdzenia wygaśnięcia mandatu. Po dokładnym ustaleniu wszystkich okoliczności będzie można zastanowić się nad sprawą naszych radnych. 
- Andrzej Suchecki- mówiła pani, że późniejsza rezygnacja z dzierżawy nie zwalnia z utraty mandatu, a co powoduje wcześniejsza rezygnacja?. 

- Pani Mecenas- decyduje chwila zaistnienia faktu, radny po przyjęciu mandatu ma określony termin na rezygnację z dzierżawy. Jeśli tego nie zrobi, to powoduje wygaśnięcie mandatu z mocy prawa. Uchwała RM nie ma charakteru pozbawiającego mandatu radnego tylko charakter stwierdzający, że ten mandat sam wygasł. 
- Tomasz Grabczyński- co w momencie nie podjęcia uchwały przez Radę?. 

- Pani Mecenas- jeśli Rada w odpowiednim terminie nie podejmie uchwały, to zastępcze rozstrzygnięcie nadzorcze może podjąć Wojewoda. 

- Stanisław Kaliciński- pytanie do Przewodniczącego- na jesień zeszłego roku podejmowana była uchwała o udzieleniu pozwolenia Burmistrzowi na przedłużenie dzierżawy i w załączniku występowała dana osoba. Dlaczego nie było żadnej reakcji w tamtym czasie. 
- Kazimierz Tracz- myśmy rozmawiali z Przewodniczącym i pan Przewodniczący  powiedział, że zobaczymy co z tego wyniknie, nie wiedzieliśmy o tym, że łamiemy prawo. 

Prawo zostało przez nas naruszone, nie zrobiłem tego świadomie ale nie ma odwrotu. 

-Stanisław Kaliciński- czy te same osoby mogą startować ponownie w wyborach?. 

- Pani Mecenas- tak

- Tomasz Grabczyński- wspomniała pani o konieczności udowodnienia prowadzonej działalności, na czym to polega?. 
- Pani Mecenas- skład się na to kilka elementów, jeżeli ktoś dzierżawi grunt i ma dodatkowo zatrudnienie, a na dzierżawionym polu postawi altankę to wiadomo, że nie prowadzi działalności gospodarczej o charakterze wytwórczości rolniczej. Jeżeli ktoś jest z zawodu rolnikiem, prowadzi gospodarstwo rolne, jest to jego podstawowa aktywność zawodowa i podstawowe źródło dochodu i jeśli nieruchomość którą dzierżawi wykorzystuje w ramach całego gospodarstwa oraz  jeśli korzysta tylko z ubezpieczenia w KRUS to będziemy mówili o prowadzeniu działalności gospodarczej w rolnictwie. 

- Przewodniczący- chciałbym dodać, że otrzymaliśmy informację z KRUS, iż radni są płatnikami składek ubezpieczenia KRUS.

- Stanisław Kaliciński- pytanie do pani Mecenas- jeśli na niewielkim areale prowadzona jest działalność na własne potrzeby, to też trzeba to udowodnić, kto ma sprawdzić ten stan?. 
- Pani Mecenas- jeżeli jestem radnym i wykonuje pracę w innym zawodzie niż rolnik, a wydzierżawię kawałek ziemi od gminy i postawię tam altankę i posadzę trzy krzaki malin to oczywiście, że nie prowadzę działalności gospodarczej, ale jeżeli mam 20 hektarów, z tego 15 swoich, a 5 dzierżawionych od gminy  i utrzymuję się z prowadzenia tego gospodarstwa, które prowadzę legalnie, stale i to jest jedyne moje źródło utrzymania to jest to jasne, że prowadzę działalność gospodarczą w rolnictwie. Do sprawdzenia tych faktów dopuszczalnych jest wiele środków np.: informacja z KRUS, informacja z ewidencji gruntów, informacja z ewidencji podatkowej, oświadczenie radnego, nie wykluczona jest wizja lokalna. 
- Tomasz Grabczyński- w przypadku, który omawiamy jaka rolę spełnia Przewodniczący, chodzi o takie czynniki jak porównywanie oświadczeń majątkowych, czy było zaniechanie ze strony Przewodniczącego?. Jeżeli doszło do zaniechania, i prowadzi to do wygaśnięcia mandatu, a radni będą musieli oddać pobrane diety to co wtedy? Czy Przewodniczący ponosi odpowiedzialność za ten stan?. 

- Pani Mecenas- nie jest obowiązkiem Przewodniczącego chodzić po wszystkich referatach urzędu i innych instytucjach, bo nie ma prawa naruszać czyjejś prywatności. I jeżeli ktoś chce powiedzieć, że pan Przewodniczący o sprawie wiedział i nic nie zrobił, to jest bezczynność. Jeśli jednak pan Przewodniczący nie miał świadomości o zaistniałym fakcie, to nie widzę żadnych zaniedbań. Ale nie mnie jest rozstrzygać te kwestie. 
 - Kazimierz Tracz- ziemia którą dzierżawiłem, to jest wyrobisko pod cegielnię, częściowo to zrekultywowałem, a w związku z tym, że rosły tam chwasty powiększyłem dzierżawę do 1.60 hektara. Chciałem to zalegalizować, podpisałem umowę, a budżet gminy powiększony został o dzierżawę i podatek. Świadomie nie naruszyłem prawa, nie wiedziałem o takich konsekwencjach. W związku z zaistniałą sytuacją chciałbym wszystkim podziękować za dotychczasową współpracę, niestety ale rezygnuję. 
- Tomasz Grabczyński- czytając statut gminy § 17  mówi, że: Przewodniczący Rady, a w przypadku jego nieobecności Wiceprzewodniczący, w szczególności czuwa nad zapewnieniem warunków niezbędnych do wykonywania przez radnych ich mandatu.
-Pani Mecenas- ale ja mówiłam od początku, że pan Przewodniczący ma w swoich kompetencjach i obowiązkach przestrzeganie przepisów ustawy o samorządzie gminnym nakładających ograniczenia na radnych. To jest temat bezsporny. 
- Przewodniczący- temat musiałem podjąć, ale na spokojnie możemy zastanowić się co zrobić i kolejne działania podjąć na następnej sesji. Może panowie radni przedstawią jakieś dokumenty, które zmienią tok sprawy. 
- Stanisław Kaliciński- proszę o wypowiedz innych radnych na poruszany temat.
- Stanisław Antoszczyszyn- nieświadomie poruszyłem ten temat na poprzedniej sesji, podejmowany był temat legalności zawierania umów z gminą, umów zawieranych przez wszystkich radnych nie tylko jednego. Korzystając z obecności pani Mecenas zapytam co z legalnością naszych uchwał?. 

- Pani Mecenas- nie ma możliwości stwierdzenia, że ze względu na liczbę głosów jakaś uchwała nie posiadała wymaganej większości, dlatego że głosowania nie są imienne i nie jest protokołowane jak dany radny głosował. Teoretycznie tylko w sytuacji gdyby była tak mała liczba radnych obecnych, że po odjęciu dwóch głosów nie byłoby kworum do podejmowania uchwał to wtedy można mówić, że uchwały zostały podjęte wadliwie. Ale z tego co wiem, frekwencja na sesjach jest dobra. 
- Tomasz Grabczyński- mam do pana Przewodniczącego pretensje, bo pan ma obowiązek znać przepisy. Teraz ci radni mogą ponieść konsekwencje finansowe, jeśli będą musieli oddać diety. Tak uważam, że z pana strony nastąpiło zaniechanie. 

- Pani Mecenas- jeśli ma pan na myśli obowiązek zwrotu diety, to moim zdaniem  nie ma takiego obowiązku dlatego, że panowie radni uczestniczyli w pracach Rady. Ja bym się nie podjęła wytaczania takiego procesu. 
- Stanisław Antoszczyszyn-  mamy bardzo poważną sytuację, a skakanie sobie do gardeł nic nie pomoże. Zastanówmy się jak rozwiązać sytuację, a nie szukać kto zawinił. 
- Andrzej Wójtowicz- zaczęliście całą sytuację od Piotra Dudy, a teraz dziwicie się co z tego wynikło. 

- Andrzej Taratuta- w moim przypadku to syn gospodarzy, nie wiem skąd pani Mecenas miała informację, że jestem dzierżawcą. Teraz pozostają nam dwa wyjścia albo wziąć milion kredytu i zrobić ponowne wybory albo wrócić do stany z przed wakacji.
-Przewodniczący- spróbujmy  podejść do tematu spokojnie, na ostatniej sesji usłyszałem ten temat i podjąłem działanie. Nie da się teraz uciec od tematu, musimy sprawę wyjaśnić. Mam wrażenie, że chce mi się przypisać popełnienie błędu, jednak wiem, że jeżeli bym nie podjął działania to byłoby to zaniechanie. W porozumieniu z panią Mecenas chciałem wyjaśnić ten temat. 
- Stanisław Kaliciński- z tego co usłyszałem, choć nie chciałbym tego tak rozumieć, po tym co powiedział radny Wójtowicz, wynika to, że Przewodniczący zaangażował swój autorytet w obronie dobrych interesów jednego z radnych. I tu jest potrzebna komisja moralna, bo wynika z tego, że sprawy  nie byłoby gdybyśmy na poprzedniej sesji nie tykali osoby, która ma tu takie wpływy i robi interesy. Jakie interesy się robi na kawałku pola to wszyscy wiemy, a jakie są interesy jeżeli się prowadzi przedsiębiorstwo. Rozdmuchaliśmy sprawę, która była wiadoma i znana, a nie byłoby tej całej sytuacji gdybyśmy cicho siedzieli i nie mieli obiekcji odnośnie wiązania funkcji radnego i osiągania korzyści. 
- Przewodniczący- radny Kaliciński zarzuca mi stronniczość, zarzuca występowanie po stronie radnego Dudy. Pan nie ma racji dlatego, że wystąpiłem w jednej i drugiej kwestii z zapytaniem do pani Mecenas, aby wiedzieć co do mnie należy. 

- Piotr Duda- chciałbym się zwrócić do radnego Kalicińskiego, który cały czas mówi o honorze, ambicji, niech pan radny opowie o sobie, żona pracuje w szkole w związku z tym broni pan oświaty. Pan szuka cały czas coś na mój temat, ja wygrałem przetarg bo byłem o 100.000,- zł tańszy od firmy drugiej. 

- Stanisław Kaliciński- to jest żenujące. 

-Przewodniczący- proszę pana Burmistrza o przygotowanie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 

- Tomasz Grabczyński- pan Przewodniczący chce przygotowania uchwał na następną sesję, a może najpierw warto przeprowadzić postępowanie sprawdzające. 

- Andrzej Taratuta- żeby przygotowywać uchwałę trzeba mieć podstawy,, a wyrok już zapadł.

- Przewodniczący- prosząc o przygotowanie uchwały nie wydałem wyroku, bo to Rada stwierdza wygaśnięcie mandatu, ja mama obowiązek wnioskować o przygotowanie uchwały.

- Andrzej Taratuta- żeby przygotować uchwałę , trzeba bazować na pewnych informacjach, kto ma takie informacje?. 

- Przewodniczący- opinia pani Mecenas skłania ku temu, żeby przygotować uchwały. . 

- Andrzej Taratuta- pani Mecenas stwierdziła, że nie zna dokładnie sprawy, wie jedynie, że dzierżawiliśmy pole. 

-Pani Mecenas- w swojej opinii wskazałam jakie okoliczności trzeba ustalić, prócz dzierżawy, aby uznać, że nastąpiła utrata mandatu albo nie. Ja nie przesądziłam kto z panów stracił mandat, wyjaśniłam jedynie jak to następuje. Jeżeli następuje wygaśnięcie mandatu, to następuje ono z mocy samego prawa, a nie powiedziałam, że wystąpiło wobec panów. 
- Stanisław Antoszczyszyn- dochody nas wszystkich są jawne, czy jest możliwe określenie jaki to jest areał, ile procent całości stanowi grunt dzierżawiony. Zanim podejdziemy na następnej sesji do tematu, chciałbym znać te informacje, aby wiedzieć jak głosować. Informacja powinna być przygotowana wspólnie z radnym i powinna być pełna na następną sesję. 
- Burmistrz- na podstawie §51 ust.3, który mówi, że projekt uchwały powinien zostać przedłożony Radzie wraz z uzasadnieniem, w którym należy wskazać potrzebę podjęcia uchwały oraz informację o skutkach finansowych jej realizacji, przygotuję uchwały wraz z uzasadnienie, postaram się merytorycznie odpowiedzieć na pytanie czy są spełnione przesłanki związane z naruszeniem prawa. 

- Andrzej Suchecki- jeśli radny udowodni, że dzierżawiony grunt to grunt do rekultywacji i nie odnosi z tego tytułu zysku, co wtedy?. 

- Pani Mecenas- rzecz nie polega na tym, że się  bada z całości gospodarstwa jednie grunt dzierżawiony, ustala się czy radny prowadzący działalność gospodarczą wykorzystuje  między innymi mienie gminne. 
- Przewodniczący- może Rada wypowie się w formie głosowania czy na najbliższą sesję Burmistrz ma  przygotować uchwały o stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu. 

- Burmistrz- jeśli znam taką sytuację to muszę przygotować te uchwały, nie przygotowując tych uchwał biorę na siebie odpowiedzialność karną za zaniechanie działania. Temat został na sesji postawiony, jeden z panów radnych powiedział, że rezygnuje. Pewne rzeczy są zaszłościami w tej sprawie i trudno w tej sytuacji powiedzieć, że państwo radni będą głosować nad tym czy mam przygotować te uchwały czy nie. Takim postępowaniem zmuszacie mnie do złamania prawa. 
- Stanisław Kaliciński- kto oceni dokumenty przygotowane przez Burmistrza w tej kwestii?. 

- Burmistrz- Nadzór Prawny Wojewody oceni dokumenty, bo to jest zbyt skomplikowana sytuacja prawna, abyśmy my dokonywali oceny. Jeżeli Nadzór stwierdzi, że uchwała została podjęta niezgodnie z prawem to znaczy, że uchwała podjęta została źle, jeżeli uzna że jest podjęta zgodnie z prawem to znaczy że wszystkie argumenty były dobre. My będziemy mogli jeszcze stanowisko wojewody skarżyć do sądu. W większości przypadków to dopiero sądy rozstrzygały słuszność takiej uchwały. Ja się nie podejmę oceniania kto jest w porządku, a kto nie, bo to jest zbyt trudna sprawa, abym mógł w tym wypadku wyrokować. Sądzę, że żadna komisja w radzie też nie podejmie się być mędrcem w sprawie. 
- Tomasz Grabczyński- z wypowiedzi Burmistrza wynika, że powinniśmy podjąć uchwałę i czekać na decyzję Nadzoru Prawnego Wojewody. 

- Burmistrz- możliwości są dwie, można tę uchwałę podjąć i czekać na rozstrzygnięcie wojewody, albo nie podjąć, ale wtedy musimy napisać do wojewody, że taka sytuacja zaistniała i oni to zbadają. Moim obowiązkiem jest przygotować uchwałę, natomiast państwo na sesji albo ją podejmiecie albo nie. 

- Przewodniczący- materiały z opinią pani Mecenas i wyrokami NSA w kwestii poruszanych tematów dostępne są do wglądu w Biurze Rady. W poniedziałek i czwartek w godzinach popołudniowych można skorzystać z konsultacji z panią Mecenas. 
Tomasz Grabczyński złożył na ręce Przewodniczącego zawiadomienie w sprawie znieważenia słownego przez Pana Radnego Piotra Dudę- w załączeniu do protokołu. 
Na tym protokół zakończono.

Sesję zakończono o godz. 18°°

Protokołowała: B. Paul
