







Kietrz dn. 24 września 2009 roku     
Protokół Nr XXXIX/2009
       z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

        zwołanej na dzień 24 września 2009 r. o godz. 1300
Numery podjętych uchwał:
XXXIX/209/2009 
w sprawie zmiany Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kietrz
XXXIX/210/2009
w sprawie wydania opinii o likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder w Bydgoszczy.
XXXIX/211/2009
w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009

Stan Rady: 15 radnych

Obecnych na sesji: 15 radnych

Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza:


Józef Matela

Zastępca Burmistrza:


Leszek Wilk

Sekretarz Gminy:


Eugeniusz Stodolak
Starosta Powiatu Głubczyckiego:
Józef Kozina

Radny Powiatu Głubczyckiego:
Mieczysław Bedryj

Radca Prawny:
Stanisława Załęska

Sołtysi:
Świętanowski Czesław, Leusz Maria, Kozdrowicka Genowefa, Foryś Jolanta, Tworek Anna, Stankiewicz Elżbieta, Sitnik Bolesław, Jurków Izabela, Głogiewicz Tadeusz. 
Marian Węgrzynowicz
-Koordynator sportu szkolnego Gminy Kietrz 

Zuzanna Zapotoczna 

-Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury 

Teresa Kupiec


- MGOK
Zofia Cybińska

- MGOK

Jolanta Socha


- WDK Nasiedle

Jolanta Bedryj


- WDK Nowa Cerekwia

Bogusława Nowak

- WDK Dzierżysław

Ewa Pawęska 


- WDK Pilszcz

Zbigniew Piaskowy

- Przewodniczący Szkolnego Związku Sportowego

Wojciech Kuziora

- Doradca Metodyczny wychowania fizycznego

Zbigniew Szczepanik

- Prezes Miejskiego Klubu „Włókniarz” Kietrz

Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu 
(10 minutowe spóźnienie radnego Przemysława Krawca). 

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Propozycji zmiany porządku nie zgłoszono. Porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXVIII sesji RM z dnia  27 sierpnia 2009 roku.

4. Wręczenie nagród.

5. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

-Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym (wszystkie).

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Debata na temat kultury i sportu. 

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

8.1. w sprawie zmiany Regulaminy przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kietrz. 

8.2. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu

8.3. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu

8.4. w sprawie wydania opinii o likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder  w Bydgoszczy

8.5. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009.

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

10. Informacje bieżące

11. Zakończenie obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XXXVIII sesji RM z dnia  27 sierpnia 2009 roku 

Do treści protokołu nie wniesiono uwag. 

Rada jednogłośnie przyjęła protokół z sesji RM z dnia 27 sierpnia 2009 roku ( w głosowaniu nie brał udziału radny Przemysław Krawiec z powodu spóźnienia). 
Ad. 4. Wręczenie nagród.
Burmistrz Kietrza wręczył nagrodę:

▪ w kategorii sport w wysokości 350 zł, za uczestnictwo i zdobycie wysokich lokat na zawodach rangi gminnej, powiatowej, wojewódzkiej  pani Emilii Kostuch.

Burmistrz wręczył również odznaki „Zasłużony dla Rolnictwa” dla pani Jolanty Włodarczyk, 

pana Henryka Dąbrowskiego, pana Kazimierza Koźmica  oraz nagrodę książkową dla pana Marka Gawrońskiego. 
Ad. 5. Informacje:

Burmistrz Kietrza Józef Matela przedstawił informacje dot. jego pracy w okresie międzysesyjnym – w załączeniu do protokołu.
Przewodniczący Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych Piotr Duda przedstawił informacje dot. posiedzenia komisji w dniu 11 września 2009 roku – jak w protokole posiedzenia.  

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację o posiedzeniu Komisji w dniu 18 września 2009 roku – jak w protokołach posiedzenia.

Ad. 6. Zapytania i wolne wnioski. 
- Andrzej Taratuta – składam wniosek do Komisji Rewizyjnej, aby przed głosowaniem nad uchwałą, która mnie dotyczy, sprawdziła czy ja kiedykolwiek prowadziłem i prowadzę działalność gospodarczą. 

- Andrzej Wójtowicz -  mam klika uwag i zapytań do Burmistrza:
- prosiłem pracowników urzędu o zmianę oznakowania kierującego na posterunek policji, do tej pory nie zostało to zrobione. 

- prosiłem o przycinkę drzew przy boisku Orlik 2012, nie jest to zrobione skutecznie, a należałoby to dobrze przyciąć. 
- co z pustymi sklepami na ul. Wojska Polskiego, czy ogłoszone są przetargi?. 

- działkowicze pytają mnie odnośnie ogródków działkowych przy ul. Głowackiego, czy te ogródki działkowe będą istnieć, czy zostaną przeznaczone na budowę domków jednorodzinnych?. 

- z chwili obecnej z basenu wywożona jest ziemia za boisko trawiaste i moje pytanie jest takie: czy jest możliwość usypania tej ziemi obok parkingu naprzeciw cmentarza, jest tam pas ok. 15 metrów i umożliwiłoby  to poszerzenie tego parkingu?. 

- Andrzej Taratuta- pytanie odnośnie konkursu dyrektorów- kiedyś było w zwyczaju, że jeżeli w danym rejonie wybierano dyrektora szkoły, to do komisji powoływany był radny z tego terenu. W ostatnim przypadku tego nie było, co się zmieniło?. 
- Stanisław Kaliciński- z przyjemnością rejestruję budowę drogi do granicy, która jest wykonywana w Kietrzu, ale nie trafiliśmy dotąd na dobrą drogę po tamtej stronie. Czy coś w tej kwestii się zmieni, czy prowadzona jest terminowa koordynacja działań w tej sprawie, tak aby choć jedno przejście było porządne w naszej gminie?. 
Ad.7. Debata na temat kultury i sportu.
- Burmistrz – ustawa o samorządzie gminnym określa zakres działania  i zadania gminy.  
W szczególności zadania własne obejmują między innymi sprawy: kultury, w tym bibliotek gminnych i innych instytucji kultury, a także ochrony zabytków i opieki nad zabytkami oraz kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych.
Gmina realizuje zadania dotyczące kultury  jako zadanie własne i jako zadania zlecone. Jeśli chodzi o zadania własne w kulturze, to zadania te realizowane są przy pomocy jednostki budżetowej, jaką jest Miejsko Gminny Ośrodek Kultury , któremu podlegają wszystkie Wiejskie Domy Kultury i świetlice wiejskie jak również Dom Kultury w Kietrzu. 
W miarę możliwość radni co roku starają się przeznaczyć pieniądze na utrzymanie tych obiektów, ich rozbudowę i modernizację. W tym roku składaliśmy wniosek na  świetlice wiejską w Kozłówkach i 15 września odbyło się posiedzenie komitetu, który rankinguje wszystkie złożone wnioski i sytuacja wygląda tak, że na 93 złożone wnioski z całego województwa nasz wniosek, jeśli chodzi o ten obiekt jest na miejscu 13, w związku z czym mamy 99% pewności, że te pieniądze otrzymamy. Czekamy na oficjalną informację w tej sprawie. W IV kwartale tego roku będziemy składać wniosek do funduszy, które dzielić będzie Lokalna Grupa Działania Płaskowyż Dobrej Ziemi, na rozbudowę świetlicy wiejskiej w Ludmierzycach. 
Jeśli chodzi o zadania związane ze sportem to, kiedyś wyliczyłem, że są lata, w których nasza gmina bywa organizatorem około 17 różnego rodzaju imprez sportowych. Gmina realizuje te zadania oczywiście przy pomocy pracowników zatrudnionych w szkołach, nauczycieli wychowania fizycznego. Gmina realizuje zadania dotyczące sportu również metodą zleconą, czyli co roku odbywa się konkurs, gdzie są rozdawane pieniądze klubom sportowym. W tym roku, w tym konkursie, wsparcie otrzymały kluby: „Włókniarz” Kietrz, „Orzeł” Dzierżysław i Międzyszkolny Uczniowski Klub Sportowy „2”. 
Jako gmina sukcesów sportowych mamy dużo, choć jak popatrzymy to w ostatnich latach spadł poziom jeśli chodzi o piłkę nożna. Prowadzimy w tej chwili rozmowy z dwoma największymi klubami w gminie, bo twierdze, że stać nas pod względem finansowym i logistycznym na zorganizowanie drużyny na poziomie IV ligi. Kwestia czy potrafimy się razem dogadać i ustawić sobie tak priorytety, żebyśmy wszyscy mieli wspólny cel.
Pochwalić trzeba samorząd, radnych, dlatego że jak widzimy w naszej gminie robi się w tym roku dwie bardzo duże inwestycje, jeśli chodzi o obiekty sportowe. Te dwa duże zadania to: Moje boisko Orlik 2012, którego realizacja praktycznie dobiega końca oraz rozpoczęta inwestycja – budowa basenu przy ul. Kościuszki w Kietrzu. Smuci mnie to, że są osoby które opowiadają bzdury na temat realizacji zadania Orlik 2012, nie znając tej kwestii, a to niczemu nie służy.
W naszej gminie mamy dużo sukcesów sportowych i tu należą się podziękowania działaczom sportowym w klubach jak również nauczycielom wychowania fizycznego,  na których zawsze możemy liczyć. 

- Zuzanna Zapotoczna- Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury- przedstawiła przekrój działalności Domów Kultury od stycznia do września 2009 roku z propozycjami do końca roku oraz informację dotyczącą struktury zatrudnienia oraz działalności merytorycznej i finansowej Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Kietrzu do września 2009r. ( informacje w załączeniu do protokołu). 
- Burmistrz- trzeba powiedzieć, że współpracując z paniami, które zajmują się organizacją zadań i imprez kulturalnych, panie te zawsze stają na wysokości zadania. Przy okazji tej sesji składam podziękowania osobom zaangażowanym w pracę kulturalną przede wszystkim za wysiłek i dobrą organizację. Chcę zwrócić uwagę na jeszcze jeden temat, na sesji na temat bezrobocia dyskutowaliśmy jak ożywić ośrodki kultury na wioskach, gdzie nie ma opiekunów i chce powiedzieć, że Urząd Pracy chce realizować ten program.  Program został przygotowany, natomiast jest pewien problem, dlatego, że zwróciliśmy się do sołtysów o wskazanie osób do realizacji tego programu i na dzień dzisiejszy jedynie jedno sołectwo wskazały nam taką osobę. Proszę sprawdźmy to jeszcze raz i jeżeli jest taka możliwości zgłosić te osoby, a my postaramy się, aby ten program był realizowany.  
- Marian Węgrzynowicz- Koordynator sportu szkolnego Gminy Kietrz- na kulturę fizyczną składa się: wychowanie fizyczne, sport i rekreacja. W kulturze szkolnej wychowanie fizyczne i sport funkcjonują bardzo dobrze natomiast rekreacja nie jest tak zadbanym elementem kultury fizycznej jak dwa wcześniej wspomniane. Obecna reforma dotycząca wychowania fizycznego stwarza możliwość działalności w tej dziedzinie, jeśli chodzi o rekreacje. Zamiast lekcji wychowania fizycznego mogą być organizowane wycieczki i inne formy spotkań rekreacyjnych. Jeżeli chodzi o organizację sportu szkolnego na terenie Gminy Kietrz, to sportem szkolnym kieruje Zarząd Miejsko- Gminny Szkolnego Związku Sportowego, który wybierany jest raz na cztery lata. Ustalany jest program działania na cztery lata i obowiązkiem zarządu jest realizowanie tego programu. Zarząd zbiera się co najmniej cztery razy w roku szkolnym, a zasadniczym celem jest ustalenie kalendarza startu młodzieży w danym roku szkolnym. Kalendarz ustalamy dla całej gminy, pierwszą zasadę jaką stosujemy to brak przymusy startu w każdej dyscyplinie sportowej, kalendarz startu każda szkoła realizuje samodzielnie i wybiera dyscypliny w których startuje. Decyzją Zarządu są dwie dyscypliny sportowe, w których jest obowiązek startu, są to: biegi przełajowe i lekkoatletyka. 
Szkoła pracuje pod hasłem „Sport dla wszystkich i dla każdego”, a zadaniem szkoły jest stworzenie wachlarza dyscyplin sportowych, tak aby każdy mógł znaleźć coś dla siebie, w czym będzie mógł się realizować. 
Uczniowie z naszej gminy zdobywają medale w zupełnie odległych od siebie dyscyplinach np.: badminton i unihokej, lekkoatletyka i piłka nożna. Nie ma zasady, że osiągnięcia zdobywa uczeń z dużej szkoły, gdzie jest duża rywalizacja. W ubiegłym roku indywidualnym medalistą w lekkoatletyce został uczeń ze szkoły w Nasiedlu, halową piłkę nożną wygrała drużyna z Dzierżysławia gdzie nie ma hali. 
Prowadzimy współzawodnictwo sportowe szkół w naszej gminie, spotykamy się dzięki uprzejmości paniom z Domu Kultury w Dzierżysławiu, spotykają się nauczyciele, dyrektorzy, uczniowie, zapraszamy panów burmistrzów. 

Jeśli chodzi o źródła finansowania to Urząd Miejski w Kietrzu jest podstawowym ogniwem finansującym sport szkolny, pozyskujemy również pieniądze z Wojewódzkiego Szkolnego Związku Sportowego, ze Starostwa Powiatowego w Głubczycach przy okazji bardzo dziękuje panu Staroście, i te pieniądze, które uważam, że są najcenniejsze to te, które zdobywają we własnym zakresie szkoły. Szkolny Związek Sportowy wspomaga w tej dziedzinie gdzie jest najtrudniej zdobyć pieniądze, czyli współfinansuje pracę instruktorów. Chciałem państwu serdecznie podziękować za pomoc w realizowaniu zadań związanych ze sportem dzieci i młodzieży. 
- Zbigniew Szczepanik- Prezes MK Włókniarz Kietrz- finansowanie naszego klubu opiera się w 80% na finansowaniu z budżetu gminy. Posiadamy cztery drużyny, są to : dzieci do lat 14, młodzież w wieku 16-18 lat –są to dwie drużyny juniorów, czwartą drużyną jest drużyna seniorów. Jest trudna sytuacja jeżeli chodzi o osiągnięcia, tabele nie wyglądają ciekawie. Popieram zdanie Burmistrza, że stać nas na drużynę IV ligową, ale konieczna jest zmiana rozumowania i musimy się do tego wszyscy przyłożyć. W tym roku po raz pierwszy zaczęliśmy rozmawiać z Burmistrzem i panem Węgrzynowiczem na temat sportu, co można zrobić aby było lepiej. Myślę, że będzie dobrze, trzeba się starać, podjęliśmy porozumienie, aby z Dzierżysławiem stworzyć drużynę na miarę IV ligi. Bardzo serdecznie dziękuję panu Burmistrzowi. 
- Starosta – w imieniu Zarządu Klubu Orzeł Dzierżysław- w wolnych chwilach działam społecznie w LKS Orzeł Dzierżysław, który na dzień dzisiejszy prowadzi trzy drużyny: drużynę seniorów w A klasie, drużynę juniorów, która wygrała 7 kolejnych meczy i ma imponujący bilans bramek 49 do 5 i jest to bardzo dobra drużyna, prowadzimy również drużynę trampkarzy. W każdej drużynie jest około 20-25 chłopców. Budżet klubu to przede wszystkim dotacja z budżetu gminy i za to ukłon w stronę radnych i Burmistrza. Kwota, którą otrzymaliśmy w tym roku to 39.000zł  z tego około 7.000 zł  wraca do budżetu gminy, dlatego że od tego roku mamy naliczany czynsz dzierżawny. Wspiera nas również Komisja Przeciwdziałania Alkoholizmowi kwotą około 3.000 -4.000 zł  na zakup sprzętu sportowego dla zawodników. Staramy się pozyskiwać środki od sponsorów, są to różne kwoty, ale nie narzekamy, staramy się wykorzystywać środki unijne, napisaliśmy projekt do Współpracy Transgranicznej i otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 16. 000 zł.  Z tego tez tytułu 25 młodych ludzi było na 10 dniowym obozie sportowo- wypoczynkowym. Drużyna jest bardzo zintegrowana, jest bardzo zżyta z trenerem i myślę, że stąd te wyniki, nie kładziemy nacisku na wyniki sportowa lecz na wychowanie, muszę pochwalić, że chłopcy zachowują się bardzo dobrze, nie mamy z nimi żadnych problemów i to jest podstawowy cel, w którym działamy. 
W przyszłym roku chcemy zrobić system nawadniania obiektu sportowego, planujemy zrobić odwiert studni. Planujemy również złożyć wniosek do Współpracy Transgranicznej na pełną rekonstrukcję stadionu razem z miastem Bilovec i jeżeli to przejdzie, to będziemy prosić o umieszczenie w budżecie tych pieniędzy, a następnie dokonany będzie zwrot. 
- Tomasz Grabczyński- w imieniu prezesa naszego klubu, który z powodu choroby nie mógł uczestniczyć w dzisiejszej sesji, powiem kilka słów na temat naszej działalności. Od nowego sezonu 2009/2010 klub zmienił nazwę na KS Polonia Ściborzyce Wielkie, pozyskanych zostało kilku dobrych zawodników, w związku z czym efekty są zauważalne. Ze strony organizacyjnej radzimy sobie tak jak potrafimy, jak państwo radni wiecie w tym roku jesteśmy bez pieniędzy z budżetu gminy, część pieniędzy pozyskujemy, resztę dokładamy sami. Otrzymaliśmy wsparcie z Orła Dzierżysław, w postaci kilku par butów, ten sprzęt zużywa się najbardziej. 
Martwi nas fakt, że nasze aspiracje, które sięgają A klasy mogą rozwiać problemy, bo na dany moment obiekt wygląda jak wygląda, nie ma szatni, jest szereg koniecznych prac do wykonania. Sytuacją, która wpływa na negatywne spojrzenie naszego klubu na obecną sytuację w naszej gminie pod względem sportu jest fakt, że wyniki w piłce nożnej znacznie się pogorszyły w ostatnim czasie. Nie mogę się zgodzić z wypowiedzią Pana Burmistrza, który we wcześniejszej wypowiedzi stwierdził, że sytuacja wygląda dosyć dobrze, uważam że trochę gorzej to wygląda niż dotychczas. Przede wszystkim szkoły odnoszą dobre wyniki plus kilka innych klubów, proszę spojrzeć na fakt ile klubów mamy w tym momencie w naszej gminie, a ile ich było kilka lat wcześniej. Różne powody spadku liczebności klubów można wyróżniać, myślę że powodem jest również brak wsparcia na dobrym poziomie dla takich małych klubów. W Gminie Branice budżetami klubów zajmuje się urząd, tam kluby nie prowadzą własnej księgowości. Od wielu lat w okresie letnim zawsze rozgrywany był turniej o Puchar Burmistrza, a w tym roku takich rozgrywek nie było, co tez jest niepokojące. Poziom dofinansowania dla klubów jest na tym samym poziomie od kilku lat, jest  to ok. 90-100 tyś zł do rozdysponowania między poszczególnymi klubami, w tym akurat roku tylko trzy kluby walczyły o tą dotację, więc pieniędzy otrzymały więcej. 
-Burmistrz- w nawiązaniu do wypowiedzi pana Tomasza Grabczyńskiego, który nie zgadza się z moją wypowiedzią. Ja nie wiem w jakim sensie się nie zgadza, bo ja też powiedziałem, że mamy w tej chwili słabszą kondycję piłce nożnej, ale pod względem organizacyjnym i wydatki inwestycyjne wyglądają bardzo dobrze. Nie wiem z czym tu się nie zgadzać, jeżeli budujemy Orlika, rozpoczęliśmy budowę basenu, co roku inwestujemy w obiekty sportowe to znaczy, że jest dobrze i chwaliłem sport szkolny. 
- Tomasz Grabczyński- tylko nie zgadzam się z wypowiedzią, że piłka stoi na wysokim poziomie, jednak trochę słabszym niż to było w poprzednich latach. Zmierzam do tego, że być może warto się zastanowić dlaczego tak się dzieje i przeciwdziałać takiej sytuacji. 

- Andrzej Suchecki- pytanie do Dyrektor MGOK- na poprzednie sesji w tej tematyce mówiła pani o kontroli Straży Pożarnej, która wykazała wiele nieprawidłowości, co zostało zrealizowane z zaleceń Straży Pożarnej?
- Dyrektor MGOK- wachlarz zaleceń zawartych w ocenie PPOŻ obiektu jest ogromny i musi być rozłożony na lata. Zgodnie z harmonogramem i środkami w budżecie realizujemy zalecenia. W tym roku wybiliśmy drzwi , które stanowią drogę ewakuacyjną z Sali Widowiskowej przez bibliotekę, jest to odtworzenie wyjścia ewakuacyjnego. Zostały również zamontowane szyby przeciwpożarowe w miejscu, które stanowi drogę ewakuacyjną. Mamy aktualnie działający, sprawny hydrant, który zasięgiem obejmuje całą Salę Widowiskową. 
- Andrzej Taratuta- kto płaci za salę przy organizacji bali karnawałowych w Kietrzu. Po drugie mówiła pani o młodzieży spędzających wolny czas na ulicach , a w sobotę i niedziele wiejskie domy kultury są pozamykane, gdzie ta młodzież ma się podziać. Po trzecie dzisiaj w Pilszczu jest wizyta marszałków województw i nie ma gospodarza obiektu ( świetlicy), nie rozumiem tego. 
- Dyrektor MGOK- jeżeli chodzi o wszystkie zabawy sylwestrowe, czy karnawałowe,  to w zależności od tego, kto jest organizatorem ten pokrywa koszty za wynajem sali. Jeżeli Dom Kultury organizuje zabawę, to nie zarabia i bal jest po kosztach. Nie może być zysku z tego balu,  bo musielibyśmy odprowadzić podatek od działalności gospodarczej, a my działalności gospodarczej nie prowadzimy. Jeżeli chodzi o pracę wiejskich placówek, to jest tak, że w większości placówek sale w sobotę i niedzielę są wynajmowane i wtedy oczywiście pracownik nie pracuje. Od miesięcy jesiennych będziemy pracować również w soboty i niedziele. Jeżeli chodzi o dzisiejszą imprezę w Pilszczu, to pani Ela była od godziny 8°° w pracy, ale mamy dzisiaj sesję poświęcona kulturze i zostaliśmy zaproszeni na sesji. 
- Andrzej Taratuta- kwestia dyskusyjna, bo ja i Burmistrz potrafiliśmy być dłużej, aż pożegnaliśmy gości, a gospodarz obiektu musiał jechać?. Jeszcze chciałem zwrócić uwagę na jedną rzecz, w Dzierżysławiu organizowane były rozgrywki siatkówki plażowej, było dużo zespołów, wszyscy dostawali posiłki, każda drużyna po sobie posprzątała, jedynie młodzież z Kietrza zostawiła bałagan i miała pretensje, że przywieźli ich na wiochę. Taki jest komentarz do Kietrza. 
- Stanisław Antoszczyszyn- w regulaminie korzystania ze świetlic w § 2 pkt. 2 nie ma zapisu, że mogę salę udostępnić młodzieży niezrzeszonej. Proszę o zmianę tego zarządzenia w taki sposób, abym mógł przekazać komuś klucze, jeśli młodzież chce korzystać z sali. 
Po drugie w wykazie  inwestycji gminnych w pozycji 25 zawarta jest modernizacja świetlicy w Rogożanach, są więc pieniądze na dach w Rogożanach, proszę o rozpoczęcie tej pracy w miarę szybko, jeszcze przed zimą, a jeśli zostaną jakieś środki to ewentualnie przesunąć je na naprawę dachu w Wojnowicach, a bynajmniej zabezpieczenie, żeby obiekt ten nie niszczał. 
-Mieczysław Bedryj- widzę, że problem dotowania LZS-ów dalej się ciągnie. Mam prośbę do radnych, bo mamy dwie drużyny na wsi, żeby dać tym klubom chociażby minimum, aby te kluby mogły grać. Proszę radnych, aby przy planowaniu budżetu na przyszły rok trochę łaskawiej spojrzeli na potrzeby klubów. 

- Starosta- jako mieszkaniec Gminy Kietrz odnośnie wypowiedzi radnego Taratuty- byłem jednym z organizatorów rozgrywek siatkówki, z Kietrza byli akurat bardzo poważni ludzie, ja nie wierzę, że zostawili po sobie bałagan. Co do wypowiedzi pana Bedryja chciałem zwrócić uwagę, że pieniądze dla klubów są ważne, ale najważniejsi są ludzie, tam gdzie są działacze oddani sprawie tak jest sport. 

- Andrzej Taratuta- nie miałem na myśli opiekunów, ale chłopaków którzy grali.
- Tomasz Grabczyński- pan Burmistrz wspominał o informacji do sołtysów w sprawie podania osoby do świetlic, dla mnie jest to rzecz nowa i pani sołtys również podpowiada mi, że nic na ten temat nie wiedziała. Jak rozumiem jest taka opcja, że wskazane osoby będą skierowane do pracy w świetlicach tak?. 
- Zastępca Burmistrza- pan radny był pomysłodawcą tego projektu, a my dzwoniliśmy do sołtysów i prosiliśmy o przedstawienie takich osób. 

- Starosta- dzisiaj była u mnie pani Dyrektor PUP i pytała się dlaczego była inicjatywa z Kietrza, żeby byli opiekunowie do świetlic, a nie ma wskazanych opiekunów. Pan Burmistrz ma listę osób, które ewentualnie w tych miejscowościach mogłyby być tymi opiekunami. Te osoby od 1 października mogłyby być na świetlicach, a PUP czeka na wniosek z gminy. 
-Przewodniczący- na ostatniej Radzie Zatrudnienia powtórzyłem ten wniosek pani Dyrektor i pani Dyrektor powiedziała, że jest taki wniosek z Gminy Kietrz i najprawdopodobniej objęty tym projektem zostanie cały powiat. W związku z tym skierowany zostały ten temat do wszystkich wójtów i burmistrzów naszego powiatu. Sołtysi mieli dokonać wstępnej selekcji z propozycją osób, które chętnie podejmą się pracy w godzinach wieczornych, musi to być osoba bezrobotna. Projekt ten będzie realizowany z Robót Publicznych. 
- Jolanta Foryś- ja taki telefon otrzymałam z sekretariatu urzędu i proszono mnie o podanie kandydata na opiekuna świetlicy wiejskiej, co uczyniłam. Niektórzy sołtysi mówią, że nie otrzymali takiego telefonu. 

- Zastępca Burmistrza- to nie dotyczyło wszystkich sołtysów, jedynie sołtysów tych wsi gdzie są świetlice, w Kozłówkach nie ma świetlicy, więc nie dzwoniliśmy do sołtysa w tej sprawie. 

-Tomasz Grabczyński- pani sołtys ze Ściborzyc Wlk. potwierdza, że nie otrzymała takiego telefonu, jestem zdziwiony bo na realizacji tego projektu zależało mi bardzo, już długo starałem się, aby były osoby skierowane do pracy na świetlicach wiejskich. Niechciał bym, aby doszło do sytuacji, że na świetlicę zostanie skierowana osoba bez konsultacji z osobami zainteresowanymi. My chcemy wskazać kandydata na opiekuna, ale jak na razie nie dano nam takiej możliwości. Jutro zgłosimy osobę, którą będziemy naszym zdaniem odpowiednia na to stanowisko. 
- Zastępca Burmistrza-   pracownik dzwonił do ośmiorga sołtysów tych miejscowości gdzie była potrzeba zatrudnienia takiego pracownika. 
- Przewodniczący- w kwestii sportu- trudno jest mówić czy pieniądze przekazywane klubom są wystarczające, czy są duże, czy małe. To jest bardzo trudny temat, a gmina wspiera kluby w miarę możliwości. 

- Tomasz Grabczyński- pytania do Dyrektor MGOK- co z terenami wiejskimi w kwestii ofert na kulturę, uważam że nie otrzymujemy żadnej oferty na kulturę jeżeli chodzi o świetlicę w Ściborzycach Wlk.. Kontaktowałem się ostatnio z panią w sprawie kursu tańca, a dokładnie w sprawie uzyskania danych kontaktowych osoby, która kurs tańca prowadzi, ale pani odpowiedziała, że raczej to jest niemożliwe bo pan ten jest bardzo zajętym człowiekiem. Miałem nadzieje, że podłapie pani ten temat i jakoś to się rozwinie. Czy może pani przedstawić przykład oferty dla świetlic wiejskich, dal mieszkańców wsi?. 

- Dyrektor MGOK- odpowiedź w sprawie regulaminu korzystania ze świetlic – owszem pan radny ma rację, że nie ma zapisu dotyczącego młodzieży, ale w rozdziale 2 gdzie jest zarządzanie majątkiem świetlic  wiejskich w pkt. 6 jest zapis „ udostępnienie świetlic zgodnie z zapotrzebowaniem”, czyli opiekun zgodnie z potrzebami mieszkańców może udostępniać świetlicę. Nie widzę w takiej sytuacji potrzeby dodatkowego zapisu. Jest rejestr osób, które otrzymują klucze i odpowiadają w tym czasie za świetlicę.  Jeżeli chodzi o pytanie radnego Grabczyńskiego, to owszem przypominam sobie tę rozmowę, rozmawialiśmy w czasie wakacji na temat kursu tańca, wysłałam panu smsem telefon do pana, który prowadził u nas kurs, ale uprzedzałam, że osoba ta jest na obozie tanecznym z dziećmi, więc może się pan nie dodzwonić i przez okres wakacji nie mamy co wracać do tego tematu. Powiedziałam, że po wakacjach mogę postarać się znaleźć kogoś z okolic Raciborza i nie uważam tematu kursu tańca za temat zamknięty. Do takiego tematu wraca się w okresie wrzesień- październik gdzie osoby, prowadzące takie kursy rozpoczynają nowy okres pracy. Więc jeżeli jest tak potrzeba i uda mi się znaleźć taką osobę, która zechce przyjeżdżać do Ściborzyc Wlk. to temat ten będzie kontynuowany. Trzeba się jednak liczyć z tym, że będą to zajęcia odpłatne. Jeżeli chodzi o ofertę dla świetlic wiejskich, to musze panu powiedzieć, że jest pewien problem, dlatego że na tych świetlicach nie ma pracowników merytorycznych, a w momencie kiedy odbywają się zajęcia, ktoś musi odpowiadać z ten obiekt. Trudno mi jest wymagać od sołtysów, którzy są opiekunami tych świetlic, aby poświęcał swój czas bo realizowane są zajęcia. 
- Tadeusz Głogiewicz- jestem w trakcie organizowania zabawy andrzejkowej i nie wiem czy na niej zarobię czy nie, a pani Dyrektor jak organizuje zabawę to wie, że na pewno nie zarobi na tej zabawie. Skąd mam wiedzieć czy zarobię, jak nie wiem ile przyjdzie osób?. Skoro zabawę robi koło gospodyń, albo sołtys i z zabawy jest dochód, który przeznaczany jest na wyposażenie świetlicy to pieniądze te przechodzą na Dom Kultury, po co więc ściągać z nich za wynajem sali?. Warto się zastanowić nad zwolnieniem z opłat, skoro pieniądze zarobione na zabawach i tak trafiają do gminy. 
- Andrzej Wójtowicz- w sprawie półmaratonu Kietrz- Rohov- chciałem serdecznie podziękować panu Staroście  za przyjęcie honorowego patronatu nad tą imprezą. W tej chwili odbyło się w Polsce 922 biegi i jest prowadzona lista rankingowa, na której znajduje się 406 biegów, które są oceniane. Najwyższą ocenę 10 punktów otrzymało 8 biegów, wśród tych biegów jest Półmaraton Kietrz-Rohov. Pod względem frekwencji jesteśmy na 25 miejscu. Nasz półmaraton oceniany jest bardzo wysoko, za 18 dni zbiera się Kapituła Odznaczenia i Kolegium Redakcyjne i dowiemy się czy w tym roku również znajdziemy się w czołówce imprez biegowych. 
- Burmistrz- między MGOK a kołem gospodyń wiejskich  jest bardzo duża różnica, przede wszystkim dlatego, że MGOK ma swój Statut, działa formalnie i podlega wszelkiego rodzaju kontrolą, tam każda złotówka jest rozliczona. Natomiast koło gospodyń wiejskich działa w większości nieoficjalnie i te zabawy, które są organizowane robione są nielegalnie, bo nikt tego nie zgłasza do Urzędu Skarbowego,  a zbiera pieniądze. Żeby choć trochę to zalegalizować wynajmowana jest sala, stąd są te opłaty. Są pewne przepisy prawa, które w tym państwie obowiązują, wszystkich nas obowiązują i zgodnie z tym przepisami prawa jest to robione. 
Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawach:

8.1. w sprawie zmiany Regulaminy przyznawania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kietrz. 

Komentarz do uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza- przedstawiona uchwała jest techniczną zmianą wynikającą ze zmian, które zostały przyjęte w odpowiednich ustawach i rozporządzeniach. Gdybyśmy nie przyjęli zmian w tym regulaminie, to regulamin ten byłby sprzeczny ze zmianami wyższego rzędu. 
Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:

15 głosów za,

 0 głosów przeciw, 

 0 głosów wstrzymujących się

/ uchwała podjęta jednogłośnie /

8.2. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu

-Przewodniczący - myślę, że dyskusja nad dwoma uchwałami dotyczącymi stwierdzenia wygaśnięcia mandatu może odbyć się wspólnie w tym punkcie. 

-Stanisław Kaliciński- radny Andrzej Taratuta złożył wniosek o zbadanie przez Komisje Rewizyjną czy są przesłanki do podjęcia takiej uchwały. Wniosek był złożony z prośbą o przegłosowanie go przed głosowaniem nad uchwałą. 
- Przewodniczący - rozumiem, że wniosek radnego Taratuty jest wnioskiem formalnym, wobec czego proszę o uzasadnienie tego wniosku, mam możliwość dopuszczenia jednego uzasadnienie za i jednego przeciw. 
- Andrzej Taratuta- w moim odczuciu nigdy nie legalizowałem prowadzenia działalności gospodarczej, żeby prowadzić działalność musiałbym wystąpić o zgodę Burmistrza, który określa mi zakres działalności, następnie rejestruję działalność w sądzie i wtedy prowadzę działalność gospodarczą, a tu jakby z mocy prawa obwiniony zostałem o działalność gospodarczą, z której nie mogę korzystać. Dla mnie jest to  dziwna sytuacja, to jest prawo i bezprawie w jednym. Nie wiem jak to rozumieć, do uchwały nie mam zastrzeżeń, ale mam zastrzeżenia do faktu, że prowadzę działalność gospodarczą.  Chcę żeby Komisja sprawdziła czy jestem przez Burmistrza, przez sąd zarejestrowany, że prowadzę działalność gospodarczą. Do uchwały chciałbym podpiąć orzeczenie Komisji Rewizyjnej. 
- Przewodniczący RM- dysponuję opinią pani Mecenas, która przedstawiana była na poprzedniej sesji, która wyjaśnia czym jest działalność gospodarcza w rozumieniu przepisów prawa. Proszę panią Mecenas o powtórne wyjaśnienie tej kwestii. 

- Radca Prawny- z tego co zrozumiałam z wypowiedzi pana radnego, miał pan na myśli działalność gospodarczą podlegającą wpisowi do ewidencji działalności gospodarczej. I jeżeli o to chodzi to okoliczność tą mamy ustaloną, ponieważ dla potrzeb niniejszej sprawy z ewidencji działalności gospodarczej zostały pobrane zaświadczenia, z których wynika, że obydwaj panowie radni, których dotyczą te uchwały nie byli i nie są wpisani do ewidencji działalności gospodarczej. Natomiast czy działalność rolnicza jest również działalnością gospodarczą to jest zupełnie inny temat. Ta działalność nie podlega wpisowi do ewidencji działalności gospodarczej, ale dokonuje się oceny stanu faktycznego i prawnego pod kontem czy spełnia ona wymogi i warunki art.2 ustawy o działalności gospodarczej, który określa co jest tą działalnością. Działalnością tą jest prowadzenie stałej działalności, zorganizowanej i zmierzającej do uzyskania dochodu. To może być zarówno działalność, która podlega rejestracji w ewidencji działalności gospodarczej jak również inna działalność, która takowej rejestracji nie podlega jak np. działalność adwokata, radcy prawnego, działalność rolnika i wielu innych. 
- Przewodniczący - orzecznictwo NSA jest jednoznaczne, prowadzenie gospodarstwa rolnego przez radnego z wykorzystaniem wydzierżawionych od gminy gruntów rolnych jest prowadzeniem działalności gospodarczej określonych w art. 24f ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym- takie zdanie ostatnio przedstawiła pani mecenas. Co do złożonego wniosku, kompetencje Komisji Rewizyjnej są ściśle określone i zastanawiam się czy Komisja jest władna tą sprawą się zająć. 
- Radca Prawny- jakie to będzie miała znaczenie dla przebiegu dzisiejszej sesji, ponieważ projekty uchwał są przyjęte i zatwierdzone w programie sesji, i tak czy inaczej będą musiały być poddane pod głosowanie. Nie widzę przeszkód, aby Komisja Rewizyjna zajęła się tym tematem, jeżeli Rada zleci takie zadanie. Jeżeli Komisja ma badać czy panowie radni prowadzą działalność podlegającą zarejestrowaniu to to jest bezprzedmiotowe, dlatego że posiadamy takie informacje z ewidencji działalności gospodarczej, z którego wynika, że panowie radni nie są tam zarejestrowani, więc zlecenie tego zadania byłoby zupełnie bezsensowne. 
- Przewodniczący - w § 39 naszego statutu pkt.1 litera g mówi, że Przewodniczący Rady udziela głosu poza kolejnością w sprawie wniosków natury formalnej, w szczególności dotyczących odesłania projektu uchwały do Komisji. Póki co to jest jeszcze projekt uchwały i Rada może odesłać ten projekt uchwały pod obrady Komisji. 
- Radca Prawny- wniosek był inny.

- Przewodniczący – wniosek było o odesłanie projektu uchwały pod obrady Komisji, chyba że źle rozumiem wniosek. 
- Radca Prawny- ja zanotowałam treść wniosku, pan radny wnioskował o zlecenie Komisji Rewizyjnej sprawdzenia czy rady prowadził działalność gospodarczą. 

- Przewodniczący- być może pan radny nie powiedział w sposób jednoznaczny, że jest to wniosek o odesłanie uchwały, ale myślę że tak powinienem to zrozumieć. Wydaje mi się, że należy to przegłosować i proponuję w tej chwili przegłosowanie czy odesłać uchwałę dotyczącą stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Radnego Andrzeja Taratuty do wyjaśnienia przez Komisję Rewizyjną. 
Rada głosami:
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odrzuciła wniosek radnego Andrzeja Taratuty. 
- Andrzej Taratuta- w wypowiedzi pani Mecenas było, że udowodniony musi być  uzyskany dochód z tej dzierżawy, kto sprawdził jaki można otrzymać dochód na rekultywacji?. Uchwała jest już przygotowana, a tego nikt nie sprawdzał, słowa pani Mecenas poszły na wiatr. 

- Tomasz Grabczyński- popieram słowa radnego Taratuty, na ostatniej sesji zwróciłem uwagę na słowa pani Mecenas, że sam fakt dzierżawienia ziemi nie jest jednoznaczny z tym, że radny prowadził na niej działalność gospodarczą. Była sugestia, aby przed przygotowaniem uchwał stwierdzić jednoznacznie czy na tym skrawku ziemi dzierżawionym z gminy radny prowadził działalność. 

-Przewodniczący- proszę panią Mecenas o wzięcie udziału w tej dyskusji, w celu podsumowania stwierdzeń, które tutaj padają. To będzie dla nas w dużej mierze pomocne w podjęciu decyzji. 
- Radca Prawny- ostatnio tłumaczyłam tę sytuację, okoliczność taka, że nie uzyskał pan dochodu nie ma znaczenia. Znaczenie ma fakt, że prowadzi pan działalność gospodarczą, zorganizowaną i w celu uzyskania dochodu. I jeśli ten skrawek dzierżawionej ziemi z jakiś przyczyn nie był dochodowy to nie zmienia faktu, że pan z wykorzystaniem tej działki prowadził działalność gospodarczą. Bardzo długo dyskutujemy na ten temat i może wybiegając w przyszłość powiem tak, że ani moje stanowisko nie jest ostateczne, ani stanowisko zajęte przez Radę. Jeśli o mnie chodzi, to mogę się mylić, tak jak się myli wielu prawników, na co dzień spotykamy się z tym jak rozbieżne bywają opinie, więc nie mam monopolu na bezwzględną poprawność, jakkolwiek starałam się to zbadać dokładnie i rzetelnie. Jeżeli chodzi o los uchwał, to niezależnie jakie one zapadną, podlegają kontroli wojewody, gdzie będą badane przez zespół prawny o niewątpliwie szerszych ode mnie kompetencjach. Jeżeli uchwały nie zostaną podjęte, to prawdopodobnie w ramach nadzoru sprawę zbada wojewoda. Jeżeli podjęte zostaną uchwały to idą do nadzoru, a nadto radnym przysługuje odwołanie do Sądu Administracyjnego. Ja przedstawiłam jakie jest orzecznictwo w tej materii, starałam się zbadać tę kwestię starannie i dokładnie, ale nie przesądzam. 
- Tomasz Grabczyński- chciałem nawiązać do wypowiedzi pani Radczyni na poprzedniej sesji, na której podawała pani przykład radnego, który na mieniu gminy utworzył chyba park krajobrazowy i tylko w ten sposób korzystał z tej ziemi i w tej sytuacji nie było podstawy do stwierdzenia prowadzenia działalności gospodarczej.

- Radca Prawny- tak dlatego powiedziałam również, że ja nie przesądzam tej sprawy ponieważ nie miałam żadnych danych, miałam jedynie informację z referatu gospodarki gruntami, że takie umowy zostały zawarte i nic więcej. Jeżeli była by to działka wynajęta na cele rekreacyjne to nie włączalibyśmy jej do działalności gospodarczej. 

- Stanisław Kaliciński- chcemy podjąc uchwałę o radykalnych skutkach, a nie mamy pełnych danych o danej sprawie. Skoro pani Mecenas nie jest w stanie jednoznacznie tego określić, to należałoby nadać tok sprawdzający, ktoś by to sprawdził i przedstawił opinię przed głosowaniem nad tą uchwałą, była sugestia aby sprawę zbadała Komisja Rewizyjna. Mamy szanse nie wypuścić uchwały z wadą, bo nie wszystkie okoliczności zostały sprawdzone. W sprawach szkół przekonaliśmy się, że opinii trzeba wysłuchać przed głosowaniem. 
Przewodniczący odczytał pismo skierowane do radnego Andrzeja Taratuty i radnego Kazimierza Tracza, które informuje radnych o możliwości złożenia wyjaśnień ( w załączeniu do protokołu). 

- Stanisław Antoszczyszyn- nie ulega wątpliwości, że obydwaj panowie są rolnikami, teraz kwestia czy jest to prowadzenie działalności, a ja bym się bał jako Komisja Rewizyjna wyrokować w tej sprawie. Może zróbmy w ten sposób, że uchwały odeślemy do wojewody, niech wojewoda rozstrzygnie. Nie wiem w jaki sposób Komisja Rewizyjna miałaby się zająć tym tematem, ja nie jestem prawnikiem, żaden z członków komisji również, dlaczego cztery osoby które wchodzą w skład Komisji Rewizyjnej ma podjąć tak trudną decyzję. Proponuję aby odesłać te uchwały do nadzoru prawnego wojewody, niech nadzór wyda orzeczenie czy jest to prowadzenie działalności na mieniu gminy czy nie. 
- Stanisław Kaliciński- radny Antoszczyszyn pozbawia nas prawa, a wojewoda i tak sprawdzając tę uchwałę będzie badał to co my powinniśmy teraz sprawdzić. My nie dyskutujemy tutaj czy panowie mający zawód rolnika, czy prowadza działalność gospodarczą bo prowadza i to nie podlega żadnej wątpliwości, tylko czy prowadza działalność gospodarczą na mieniu gminy i to jest ustawowy wyjątek, przez którym można stracić mandat. Nie potrzeba do tego angażować wojewody, jeżeli przed podjęciem tej uchwały możemy to sprawdzić. 
- Leszek Dudek- pytam radnego Kalicińskiego w jaki sposób możemy to sprawdzić, to są sytuacje zaszłe, umowy już wygasły. 

- Stanisław Antoszczyszyn- niech sami radni, których dotyczą te uchwały powiedzą co robili na tych gruntach. 

- Andrzej Taratuta- uchwała ta nie wzięła się z nikąd, ona jest następstwem niewykonywania obowiązków Przewodniczącego Rady. Statut Gminy mówi wyraźnie §17 pkt.6 co Przewodniczący ma zrobić: Przewodniczący Rady, a w przypadku jego nieobecności Wiceprzewodniczący, w szczególności: czuwa nad zapewnieniem warunków niezbędnych do wykonywania przez radnych ich mandatu. Od niemalże trzech lat jestem radnym i stwierdzam, że takiego obowiązku Przewodniczący Rady nie wykonał, więc w tej sytuacji, jeżeli pan Przewodniczący posiada odrobinę honoru i szacunku dla szanownej Rady powinien podać się do dymisji. 
- Przewodniczący- zgodnie ze statutem jeżeli dyskusja nie przebiega w merytorycznej kwestii to powinienem odebrać głos, w tej chwili dyskutujemy nie o Przewodniczącym i jego rezygnacji, tylko na temat uchwał. 

- Andrzej Taratuta- statut jest precyzyjny, dlaczego mamy go omijać dla Przewodniczącego, a dla wszystkich innych nie. 

- Stanisław Kaliciński- proszę radnych o spojrzenie w dostarczone dokumenty, tu jest jedyny dokument, który dotyczy uchwały stwierdzający pewien fakt i tu muszę poprzeć radnego Taratutę, fakty są takie: radny Taratuta w listopadzie uzyskał mandat radnego gminy, nie miał w tym czasie dzierżawy, w grudniu tego samego roku czyli miesiąc później zawarł umowę dzierżawy na okres 2 lat. Po 2 latach w roku 2008 mieliśmy projekt uchwały upoważniający Burmistrza do przedłużenia umów dzierżawy, gdzie w załączniku występował pan radny Andrzej Taratuta. Stwierdzam, że zarówno pan Burmistrz był szefem Komitetu Wyborczego, z którego startował radny Taratuta, jak i Przewodniczący Rady był wysokim członkiem tego komitetu, więc w tych dwóch momentach kolizja prawna nie została wyłapana i nie było chociażby porady koleżeńskiej, dla kolegi który startował z tego Komitetu Wyborczego, że panie Andrzeju nie możemy tej dzierżawy zawrzeć, bo jest kolizja z pełnioną funkcją i mandatem. 
- Przewodniczący- w okresie międzysesyjnym dokonałem weryfikacji oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych i w żadnym z tych oświadczeń nie ma informacji o tym, że radni korzystają z majątku gminy. 
- Andrzej Taratuta- panie Przewodniczący, przecież pan dyktował mi, że mam pisać, że nie prowadzę działalności, będziesz cicho będzie cicho, wychyliłem się. 

- Przewodniczący- panie radny chyba pan w tym momencie przesadził, jak ja mogłem panu dyktować treść oświadczenia majątkowego, przekracza pan jakiekolwiek formy dopuszczalne w pomówieniach. Czy jest jeszcze jakikolwiek radny, który powiedział, że ja dyktowałem mu treść oświadczenia majątkowego. 

- Tomasz Grabczyński- jak pierwszy raz wypełniałem oświadczenie majątkowe, to również kilka punktów pytałem co tam należy wpisać, bo nie wiedziałem i pan Przewodniczący wskazywał co można napisać. Pytałem pana jak rozumieć poszczególne punkty, co w nich napisać. 
- Przewodniczący- corocznie przed składaniem oświadczeń majątkowych po zakończeniu sesji staram się przybliżyć pewne kwestie prawne związane z wypełnianiem oświadczeń majątkowych, co nie należy jednoznacznie rozumieć, że ja wskazuję palcem, że tak należy napisać w oświadczeniu majątkowym. To jest wasze oświadczenie, wszystkie wątpliwości które mogłem starałem się wyjaśniać. W żadnym wypadku nie mogę powiedzieć, że ja komukolwiek dyktowałem co ma wpisać w oświadczeniu majątkowym. 

- Kazimierz Tracz- ja dochodzę do innego wniosku jak kolega, zgodnie z pismem, które pan Przewodniczący do mnie wysłał chciałem złożyć wyjaśnienia. W mojej ścieżce  postępowania decyzja powinna dojść do wojewody, który sytuacje rozstrzygnie. W związku z tym powtórzę to co powiedziałem na poprzedniej sesji, jak do tego doszło. Otóż kolega, uprawiał działkę 15 arową na byłym wyrobisku pocegielnianym, wydzierżawiłem to od niego i zacząłem uprawiać. Nagle jakaś pani zrobiła obok boisko dla swojego syna i powiedziała żebym resztę obszaru zaorał. Opanowałem trzy działki o powierzchni około 50-60 arów. W związku z tym, że obok był ugór, który kiedyś ktoś starał się uprawiać, postanowiłem to spryskać preparatem na chwasty i postanowiłem to zrekultywować. Nie wiem czy miałem z tego dochody czy nie, bo nigdy tego nie liczyłem, ale przez okres trzech lat przyznam, że musiałem z tego czerpać jakiś zysk, jeżeli płaciłem podatek i dzierżawę. Tym płaceniem podatku i dzierżawy wzbogaciłem budżet gminy bo prawdopodobnie wcześniej nie było to opłacane. Według mnie nie jest to żadne przestępstwo, że to zrobiłem i mam czyste sumienie. 
Nie wiedziałem o tym, że będąc radnym nie mogę dzierżawić gruntów gminnych, wyszło to wtedy kiedy zrobiła się głośna sprawa w Głubczycach, zgłosiłem to panu Przewodniczącemu i tak jak mówiliśmy, że na razie się tego nikt nie czepia i niech tak to zostanie. I tak to zostało do ostatniej sesji. 
- Przewodniczący- z radnym Traczem rzeczywiście na ten temat rozmawiałem, ale nie było to w czasie kiedy był temat na sesji w Głubczycach, było to przy okazji uchwały dotyczącej przedłużenia umów dzierżawy. Powiedziałem wtedy, że była taka sytuacja w Głubczycach, ale nie miałem ani obowiązku ani prawa wiedzieć czy spełnione są warunki, o których wspominała pani Mecenas, czyli nie analizowałem kwestii czy jest to jedyne i podstawowe źródło dochodu pana radnego. Dla mnie oświadczenia majątkowe, które są składane, pod którymi podpisują się radni, są dokumentami z którym mam obowiązek korzystać. 
- Kazimierz Tracz- ja wcale nie przeczę, że napisałem to w oświadczeniu majątkowym bo nie napisałem, sugerowałem się tym, że miałem to w nakazie płatniczym. Nie byłem świadomy tego, że muszę napisać, że jest to dzierżawa od gminy. Nie była to w żadnym wypadku chęć ukrycia tego faktu. 
- Przewodniczący- tez uważam, że było to nieświadome działanie. Jednak kiedy sprawa na sesji została przedstawiona w formie wątpliwej, moim obowiązkiem jako Przewodniczącego Rady było zasięgnięcie w tej kwestii opinii prawnej, co tez uczyniłem i stąd dalszy tok tej sprawy. 
- Stanisław Kaliciński- chciałem zapytać pana Burmistrza i pana Przewodniczącego czy mieli świadomość o takim stanie dużo wcześniej, kiedy zawierane były umowy dzierżawy, kiedy przechodziły przez ręce Przewodniczącego uchwały, ale to jest wszystko jasne, że to wtedy było niepotrzebne, a teraz jest potrzebne. 

- Przewodniczący- ja mam pytanie do pana radnego, czy w tym momencie nie jesteśmy na równych prawach, czy wie pan czym się różni Przewodniczący od radnego, mamy te same materiały z których korzystamy i odwrócę pytanie czy pan miał tę świadomość. 

- Tomasz Grabczyński- pan Przewodniczący jest samorządowcem bardzo długo i jeżeli pan dzisiaj zadaje pytanie czy się różni Przewodniczący od radnego to wystarczy spojrzeć w Statut Gminy. Nie przemawiają do mnie pana argumenty, że pan dopiero dwa miesiące temu stwierdził, że jest coś nie tak. 
- Burmistrz- pan radny Stanisław Kaliciński próbuje niejako przerzucić winę na mnie i na pana Przewodniczącego, to tak jakbyśmy zawinili temu, że panowie radni mieli dzierżawy na mieniu gminy, w zasadzie powinniśmy panom radnym powiedzieć, że powinni to nie dzierżawić, tylko ja chce zwrócić uwagę na jeden fakt: orzeczenia w tego typu sprawie, mam przed sobą uchwałę z dnia 2 kwietnia 2007 roku Naczelnego Sądu Administracyjnego w Warszawie, ja nie jestem mądrzejszy od NSA, ja w 2006 roku nie wiedziałem, zapewne pan Przewodniczący też nie wiedział, że panowie dzierżawiąc od gminy grunt przestali być radnymi. Drugie orzeczenie z 9 kwietnia 2008 roku, skąd mieliśmy to wiedzieć w 2006 roku, ja nie jestem prawnikiem, ja jestem budowlańcem z zawodu. Jakiego tytułu dzisiaj na mnie i na pana Przewodniczącego przerzucana jest  wina za fakt, że panowie dzierżawili i nie wpisywali tego faktu w oświadczeniu majątkowym. Bardzo proszę, aby się zająć meritum sprawy, czyli tym co jest  w uchwałach napisane, a nie szukaniem winnych. 
Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM nie podjęła uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu ( Andrzej Taratuta) głosami:
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-3
Radny Andrzej Taratuta nie brał udziału w głosowaniu. 

Ad.8.3. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu

Dyskusja i wyjaśnienia radnego Kazimierza Tracza na temat w/w projektu uchwały zawarte zostały w punkcie 8.2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM nie podjęła uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu ( Kazimierz Tracz ) głosami:
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Radny Kazimierz Tracz nie brał udziału w głosowaniu. 

Ad.8.4. w sprawie wydania opinii o likwidacji Regionalnego Zespołu Opieki Paliatywnej – Dom Sue Ryder  w Bydgoszczy

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz- nasza gmina ma prawo wypowiadania się w tej kwestii, ponieważ Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego zwrócił się do nas z takim wnioskiem, o zaopiniowanie zamiaru likwidacji celem przekształcenia tego zakładu. Proszą nas o opinię dlatego, że mają zawarty zapis w statucie, że mogą prowadzić działalność na terenie całego kraju, a po drugie w tym zakładzie znalazł się mieszkaniec naszej gminy.  
Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:

13 głosów za,

 0 głosów przeciw, 

 2 głosy wstrzymujące się

Ad. 8.5. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza- ta uchwała niczego nie zmienia na ten rok, ale jest dopisek w wieloletnim planie inwestycyjnym i zapisie inwestycji roku bieżącego . Zmiana konieczna jest w celu złożenia wniosku na II etap schetynówki, czyli na zadanie „Poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego centrum Kietrza poprzez wprowadzenie ruchu okrężnego dla pojazdów ciężarowych – przebudowa ul. Cegielnianej”. Termin składania wniosków mija do końca września. 
Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:

15 głosów za,

 0 głosów przeciw, 

 0 głosów wstrzymujących się

/ uchwała podjęta jednogłośnie /
Ad. 9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
- Burmistrz – w sprawie konkursu na dyrektora szkoły- kiedyś w składzie komisji było trzech przedstawicieli samorządu, ale wtedy były jeszcze zarządy, a wszyscy w zarządzie byli praktycznie radnymi. Następnie się to zmieniło i gminę reprezentowało dwie osoby, był to zazwyczaj burmistrz i zastępca burmistrza  i komisja składała się z dwóch przedstawicieli rodziców, dwóch przedstawicieli Rady Pedagogicznej, przedstawiciela Związków Zawodowych i dwóch przedstawicieli  Kuratorium. To obowiązywało jeszcze w tym roku, z tego co pamiętam od kwietnia tego roku zmieniona została ustawa. Przy zmianie ustawy stało się tak, że w tej chwili komisja składa się z trzech przedstawicieli samorządu, dwóch przedstawicieli Kuratorium, jednego przedstawiciela rodziców, jednego przedstawiciela grona pedagogicznego i przedstawicieli Związków Zawodowych. Tworząc komisję kierowaliśmy się tym, żeby nie było nadreprezentacji środowiska szkoły, w której wybierany jest dyrektor. Odbyły się dwa konkursy, dwaj kandydaci zostali wybrani więc myślę, że nic strasznego się nie stało.  

- w sprawie znaków informujących o posterunku policji- nie wiedziałem, że taki wniosek był zgłaszany do pracowników, jutro sprawdzę i rzeczywiście znaki zostaną skierowane we właściwym kierunku. 

- w sprawie wycinki drzew przy Orliku- zostało to zlecone specjalistycznej firmie, która starała się tak ciąć drzewa, aby ich nie okaleczyć. Jeżeli to nie zostało zrobione zdaniem pana radnego do porządku to ewentualnie będziemy z wykonawcą rozmawiać. 


- w sprawie sklepów przy ul. Wojska Polskiego- były one odzyskiwane w różnym czasie, na lokal o nr 10e jest przewidziany przetarg na jutro, przetarg dotyczący drugiego lokalu ogłoszony zaplanowany jest po 2 listopada. . 


- w sprawie ogródków działkowych Welur przy ul Głowackiego- ogrody działkowe są w użytkowaniu wieczystym Ogrodów Działkowych, w związku z czym my jako gmina nawet jeśli sobie coś tam zaplanujemy na tym terenie, to i tak Ogrody Działkowe będą musiały te czynności przeprowadzić, bo my ich nie wywłaszczymy z powodu zbyt dużego odszkodowania. Ogrody Działkowe nie wnioskowały, żeby cokolwiek wnieść na ich terenie,  w związku z czym tak jak były do tej pory te działki tak będą. 

- w sprawie wywożenia ziemi z budowy- robiąc boisko Orlik zabraliśmy z boiska trawiastego ok.5-6 metrów terenu, szkoda żeby tego boiska trawiastego nie było więc nasz pomysł był taki, żeby teraz ten grunt, który jest wykopywany usypać tam dalej za boiskiem, żeby je można było o 5 metrów przesunąć. Zobaczymy ile tej ziemi będzie, jeżeli nie wystarczy tej ziemi to postaramy się z innych wykopów nawieść ziemię i postaramy się ten parking powiększyć, ale oczywiście w uzgodnieniu z Kombinatem Rolnym, który tam ma obsiane. 
- Starosta- w sprawie drogi Kietrz – Trebom  - my jako Starostwo drogę do granicy kończymy, strona czeska po swojej stronie ma wykonać prace do końca maja. Ściborzyce na dzień dzisiejszy są na liście rezerwowej i nic się nie zmieniło. 

- Tomasz Grabczyński- chciałem się odnieść do wypowiedzi pana Burmistrza odnośnie powoływania komisji konkursowych. Kiedyś było bardzo słuszne podejście, radny z danej miejscowości o szkole i kandydacie na dyrektora wie najwięcej. Dopuszczanie do sytuacji, aby równoważyć siły nie wychodzi dobrze dla szkoły. Lepiej według mnie byłoby gdyby w skład tych komisji obsadzać radnych z danych miejscowości, w których wybierani są dyrektorzy. 

Ad. 10. Informacje bieżące

Przewodniczący poinformował o piśmie skierowanym do radnego Tomasza Grabczyńskiego w kwestii złożonego na poprzedniej sesji zawiadomienia. 
Czesław Świętanowski złożył podziękowania panu Burmistrzowi za pracę przy projekcie dotyczącym świetlicy w Kozłówkach. Wyraził również zadowolenie z faktu nie podjęcia przez Rade Miejska dwóch uchwał dotyczących stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Rady Miejskiej w Kietrzu.

Burmistrz poprosił państwa sołtysów o zaproponowanie terminu spotkania w sprawie projektu multimedialnego przygotowywanego wspólnie ze stroną czeską. 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Na tym protokół zakończono.

Sesję zakończono o godz. 17.30

Protokołowała: B. Paul
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