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Protokół  Nr 2/2009






z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Rolnictwa i Warunków Bytowych Wsi 

                                        w dniu 12 października 2009 roku
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14°°

Stan komisji: 5 członków  -obecnych: 4 członków




       - nieobecny Kazimierz Tracz
W posiedzeniu uczestniczyli: Burmistrza Kietrza- Józef Matela




Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej- Leszek Dudek

Sołtysi: Jurków Izabela, Stankiewicz Elżbieta, Foryś Jolanta, Świętanowski Czesław. 
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Andrzej Suchecki, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek posiedzenia. 
Ad.1. Dyskusja na temat uposażenia sołtysów w Gminie Kietrz.
Przewodniczący Komisji odczytał pismo od sołtysów skierowane do Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej dotyczące niżej wymienionych postulatów, jak również pismo w sprawie przyznania miesięcznego ryczałtu w wysokości 300 zł ( z dnia 09-03-2009). 
▪ ujęcie w budżecie gminy na rok 2010 oddzielnego funduszu na utrzymanie terenów stanowiących własność Gminy. Obecnie tereny te utrzymywane są ze środków Odnowy Wsi z udziałem bezpłatnej robocizny ze strony sołtysów i mieszkańców (nie w każdej miejscowości występują takie tereny).

-Tomasz Grabczyński- problem polega na tym, że przy utrzymaniu terenów zielonych prace wykonywane są za darmo, pieniądze na sprzęt są, ale nie można zawierać umów z osobą, która kosiłaby te tereny.   
- Burmistrz- nie do końca tak jest, istnieje możliwość zawarcia takich umów np. w miesiącu marcu, jednak rzeczywistość była taka, że osoby zainteresowane takimi umowami przychodziły w listopadzie. Nie ma możliwości, aby w listopadzie taką umowę podpisać, bo nikt merytorycznie się pod tym nie podpisze, nie ma możliwości sprawdzenia czy praca ta została wykonana. 
- Tomasz Grabczyński- osobiście rozmawiałem w takiej sprawie z panią J. Wróbel i było odmówienie zgody na podpisanie umowy na koszenie. 

- Burmistrz- jest jeszcze jeden problem, dlatego że planując podział pieniędzy trzeba tak rozdysponować pieniądze, aby pewna kwota została przeznaczona na umowy. 

- Tomasz Grabczyński- były wyodrębnione środki, które ogólnie nazywały się „utrzymanie terenów zielonych”. Kiedyś była możliwość zawierania umów, i nie wiem co się zmieniło, że teraz nie ma takiej możliwości. 
- Burmistrz- trudność polega na tym, że w jednym sołectwie jest hektar do koszenia i na koszenie zawierana jest umowa na kwotę 1.500 zł, w innym sołectwie jest 5 hektarów do koszenia i zawierana jest umowa na kwotę  200 zł. Zachodzi pytanie, co ktoś chce zrobić z tym 1.500 zł, bo jest to kwota nierealna. Jeżeli RIO przeprowadzi kontrolę i osoba kontrolująca porówna te dwie umowy, to będziemy się tłumaczyć, dlaczego na koszenie mniejszego areału przeznaczono tak dużą kwotę pieniędzy. 

- Foryś Jolanta – sołtys wsi Lubotyń- są sołectwa, które nie mają dużo terenów zielonych do koszenia, niestety są sołectwa, które tych terenów mają bardzo dużo i nie jesteśmy już w stanie kosić tych terenów za swoje pieniądze, swoim sprzętem. Teraz nikt nie chce iść za darmo coś zrobić, niestety ale wykładamy własne pieniądze. Nie może być sytuacji, że sołectwo, które ma do koszenia 9 hektarów otrzymuje na koszenie taką samą kwotę pieniędzy co sołectwo, które tych hektarów ma 2. Trzeba ustalić kwotę za koszenie jednego hektara i na tej podstawie, dla każdego sołectwu przekazać pieniądze. 
- Burmistrz- ja taką sytuację jak pani sołtys mówi rozumiem i zgadzam się z tym, że trzeba to ujednolicić i powtarzam, że nie ma problemu z podpisywaniem umów. Chcemy jednak uniknąć sytuacji, gdzie osoba merytorycznie odpowiedzialna będzie się musiała wytłumaczyć z rozbieżności w kwotach przeznaczonych na koszenie.  

- Stankiewicz Elżbieta- sołtys wsi Pilszcz- jeśli byłby zatrudniony jeden konserwator wioskowy, to wieś byłaby zadbana i na pewno byłoby to taniej niż jednorazowe akcje, takie jak np. akcja wrześniowa. 

- Czesław Świętanowski- popieram pomysł wyliczenia kwoty w stosunku do hektarów jakie sołectwo ma do koszenia. Wydaje mi się, że co dwumiesięczne spotkanie z sołtysami rozwiązałoby wiele problemów, na takich spotkaniach można porozmawiać jakie prace są planowane, jak je wykonać. Każdy patrzy, żeby wieś ładnie wyglądała, wszelkie uwagi mieszkańcy wsi kierują do sołtysa, a my nie mamy środków, aby wszystko wykonać. 
- Stankiewicz Elżbieta- proszę nas źle nie zrozumieć, my nie wycofujemy się z pracy w czynie społecznym, chcemy jedynie poszerzyć swoje możliwości, jeżeli chodzi o dbanie o wieś. 

- Burmistrz- jeżeli chodzi o konserwatorów na wieś, to możemy bazować jedynie na pracownikach interwencyjnych.
- Andrzej Suchecki- wniosek jest więc taki, aby ustalić ile poszczególne sołectwa mają obszarów zielonych.

- Burmistrz- rozumiem, że mam przedstawić algorytm na przygotowanie puli pieniędzy do utrzymania terenów zielonych w poszczególnych sołectwach. Kwestię kwoty za hektar koszenia będziemy dyskutować przy planowaniu budżetu. 
▪ ujęcie w budżecie gminy na rok 2010 kosztów ubezpieczenia sołtysów od następstw nieszczęśliwych wypadków zaistniałych przy pełnieniu obowiązków sołtysa. 
- Czesław Świętanowski- chcielibyśmy się dowiedzieć czy podczas wykonywania obowiązków sołtysa jesteśmy ubezpieczeni. Jeśli ktoś z sołtysów złamie sobie nogę, to co wtedy?. Moim zdaniem powinniśmy być ubezpieczeni. 
- Burmistrz- takie ubezpieczenie wynika jedynie ze stosunku pracy, sołtysi mogą się ubezpieczyć prywatnie. Nie wiem czy jest podstawa prawna, aby takie ubezpieczenie wprowadzić dla sołtysów. Powiem więcej również radni nie są objęci ubezpieczeniem. 
- Stankiewicz Elżbieta- wiemy, że takie ubezpieczenie istnieje. 

- Burmistrz- dzisiaj trudno nam będzie na ten temat dyskutować bo nie wiem czy jest ku temu podstawa prawna, a pani Mecenas jest na urlopie. 
- Czesław Świętanowski- jeśli nie ma możliwości ubezpieczenia nas sołtysów, to proszę przyznać nam tyle ryczałtu, aby było nas stać na opłacenie prywatnego ubezpieczenia. 

Burmistrz zobowiązał się do skonsultowania  z panią Mecenas w tej sprawie. 
▪ wypłacanie sołtysom miesięcznego ryczałtu na pokrycie kosztów urzędu sołtysa (wymienionych w naszym piśmie z dn. 09-03-2009)
-Andrzej Suchecki- z wykazu jaki otrzymaliśmy kilka miesięcy temu na temat uposażenia sołtysów w innych gminach, wynika że nasza gmina uposaża sołtysów najniżej. 
- Jolanta Foryś- poza dietą, w wysokości 69 zł, za uczestnictwo w sesji nie mamy żadnych innych pieniędzy. Inne gminy mają miesięczne ryczałty w różnej wysokości, do tego dietę za sesję, dopłaty do abonamentów telefonicznych. Nie można się sugerować tym, że my sołtysi mamy 6% od zebranego podatku, bo ludzi płacących u nas podatek jest coraz mniej. Istnieje możliwość wpłacenia podatku w kasie urzędu jak również dokonanie przelewu na rachunek urzędu. Jeden sołtys zbierze podatku dużo, drugi nie, a zadania należące do sołtysa trzeba wykonywać. Proszę nas zrozumieć, że koszty przez nas ponoszone, w związku z pełniona funkcją, są bardzo wysokie. 
- Elżbieta Stankiewicz- koszty są naprawdę wysokie, czasami jest to kilka lub kilkanaście telefonów dziennie. Aby napisać pismo musimy skorzystać z własnego sprzętu komputerowego, korzystamy z internetu.

- Andrzej Suchecki- kwota 300 zł miesięcznego ryczałtu wnioskowana przez sołtysów jest bardzo wysoka.
- Andrzej Taratuta- myślę, że pomysł opłacenia abonamentu dla każdego sołtysa jest dobrym pomysłem. 
- Elżbieta Stankiewicz- nie w każdej miejscowości jest zasięg danej sieci telefonicznej, ja nie mogę sobie wziąć abonamentu jaki został mi przedstawiony przez Krajowe Stowarzyszenie Sołtysów, choć jest to bardzo korzystna oferta. Niektórzy bazują na telefonach stacjonarnych. 
- Tomasz Grabczyński- proponuje przyznać sołtysom 100 zł miesięcznego ryczałtu z zachowaniem diety za udział w sesji. 

- Andrzej Suchecki- może obniżyć procent za zbieranie podatku z 6% na 5% i ustalić 100 zł miesięcznego ryczałtu. Myślę że obniżenie o 1% nie zrobi zbyt dużej różnicy. 
- Jolanta Foryś- ryczałt i procent od zebranego podatku to są dwa różne pojęcia. Ja będąc sołtysem mogę zrezygnować ze zbierania podatku i będzie inna osoba inkasentem. Nie muszę wcale łączyć tych dwóch funkcji. 

- Burmistrz- jak zaczynaliśmy pracę w samorządzie to sołtysi za inkaso dostawali 3%, zostało to w pewnym momencie podniesione do 6% po to, aby pokryć koszty związane z pełnieniem funkcji sołtysa. Tak uzasadniana była ta zmiana 3% na 6%. Ale rzeczywiście świat się zmienia, i może szewskim targiem, przy obniżeniu inkasa ustalić miesięczny ryczałt. 
- Tomasz Grabczyński- byłem sołtysem i wiem, że nie jest to łatwa funkcja, trzeba poświęcić dużo czasu i własnych pieniędzy, aby coś osiągnąć. Proponuję nie zmniejszać procentu za zebrany podatek, ustalić miesięczny ryczałt w wysokości 100 zł oraz zachować dietę za udział w sesji w obecnej wysokości 69 zł. 

Komisja jednogłośnie przychyliła się do propozycji Tomasza Grabczyńskiego, aby nie obniżać procentu za zebrany podatek, ponadto ustalić miesięczny ryczałt w wysokości 100 zł dla każdego sołtysa oraz zachować dietę za udział w sesji w wysokości 69 zł. 
▪ informowanie sołtysa o zamiarach działań, czy prac podejmowanych przez Gminę na terenie sołectw. 

- Elżbieta Stankiewicz- zdarza się, że jesteśmy zaskakiwani, że dane prace są wykonywane na terenie sołectwa.
- Jolanta Foryś- jeśli planowane są jakiekolwiek prace na terenie danego sołectwa, to prosimy o telefon do sołtysa z informacją o zamiarze wykonywania danego zadania. 
- Burmistrz- jestem zaskoczony, bo szczerze mówiąc sołtysi, którzy uczestniczą w sesji wiedzą praktycznie o wszystkim, co się będzie działo. Informujemy o posiedzeniach komisji, jak jest omawiana sprawa budżetu. W zasadzie sołtysom przekazujemy wszystkie informacje dotyczące sołectw.
-Jolanta Foryś- zdarza się, że są pracownicy, którzy wykonują pewne zadanie na terenie sołectwa, zadanie nie jest skończone, a pracowników na drugi dzień nie ma. Chciałabym być poinformowana o tym, kiedy zadanie zostanie zakończone. 
- Burmistrz- nie będzie problemu z informowaniem sołtysów o pracach na terenie sołectwa pod warunkiem, że będziemy sami wiedzieli o tych sytuacjach. Czasami zlecamy wykonanie zadania z terminem realizacji np. od 1 do 30 maja, i nie wiemy w jakich dniach firma będzie wykonywała to zadanie. Dla nas liczy się fakt wykonania zadania. Może się zdążyć, że firma zacznie wykonywanie zlecenia i po dwóch dniach przerzuci ludzi na inne zadanie, a do naszego wróci za kilka dni. Na taką sytuacje nie mamy wpływu i nie zawsze jesteśmy o tym informowani. Jeśli jednaki będziemy mieli takie informacje, to jak najbardziej zostaną one przekazane sołtysom. Na zebraniu z kadra kierowniczą przekażę, żeby tego typu informacje, w takim zakresie przekazywali sołtysom. 
Ad.2. Dyskusja na temat konkursu „Aktywna wieś”
- Andrzej Suchecki- czy konkurs będzie realizowany w przyszłym roku. 

- Burmistrz- moim zdaniem jest to dobry pomysł i należy to kontynuować. 
- Tomasz Grabczyński- zbyt mało wychodzi informacji zwrotnej, na temat złożonych wniosków i ich oceny. Jest to ważne, abyśmy na przyszłość wiedzieli, gdzie były niedociągnięcia i jak je naprawić. 
- Burmistrz- dlatego, że w zeszłym roku niektóre kryteria były złe postanowiliśmy, jako komisja oceniająca, zmienić kryteria. Na temat tych zmian będziemy dyskutować na spotkaniu przed ogłoszeniem następnego konkursu. Każdemu zostanie przygotowana informacja na temat oceny poprzedniego wniosku. 
Burmistrz przedstawił jakie zmiany zostały wprowadzone w arkuszu ocen- analiza arkuszu wcześniej obowiązującego z nowym. 

Ad.3. Sprawy bieżące.

Andrzej Taratuta zgłosił wątpliwości dotyczące naliczonego podatku. 
W związku z zapytanie Andrzeja Sucheckiego na temat składania wniosków do funduszu sołeckiego Burmistrz poinformował Komisję, że wnioski do funduszu sołeckiego zostały złożone przez wszystkie sołectwa i sołtysi otrzymali na ten temat informację zwrotną. 
Burmistrz poinformował również, że zgodnie z harmonogramem Dożynki Powiatowe w roku 2010 będą organizowane przez Gminę Kietrz. 
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 15.45
Protokołowała B. Paul







           Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju 






           Rolnictwa i Warunków Bytowych Wsi
