PROTOKÓŁ NR 7 

ZE WSPÓLNEGO POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I KOMISJI DS. ROZWOJU MIASTA, OŚWIATY I USŁUG ( 6 LISTOPADA 2009 ROKU)
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13°°

Stan komisji rewizyjnej:
4 członków - nieobecny Henryk Lechowicz

Stan komisji miejskiej: 
5 członków – nieobecny Tomasz Grabczyński
W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz 
- Józef Matela

Skarbnik
- Zofia Roik
Posiedzeniu przewodniczył Stanisław Antoszczyszyn- przewodniczący Komisji rewizyjnej. 

1. Projekt budżetu gminy na rok 2010.

- Burmistrz- tradycyjnie zestawiliśmy wszystkie dochody, jakie według informacji ministerialnych są możliwe do uzyskania w roku przyszłym, z drugiej strony przedstawiliśmy wydatki, jakie są zgłoszone z sołectw, z miasta, od radnych i sołtysów. Różnica do pokrycia to kwota ok. 28 mln zł. Dochody w stosunku do roku ubiegłego zostały nam obniżone, albo wzrost ich jest minimalny:

- planowany udział w podatku dochodowy od osób fizycznych jest niższy o 155.000 zł  

- subwencja oświatowa jest wyższa o 89.000,- zł ale nie pokrywa skutków wprowadzonych w tym roku podwyżek ( ok. 300.000,- zł). 
- jeżeli chodzi o podatek rolny, to prognozy wyglądają źle, cena kwintala to ok. 50% mniej tego, co było wcześnie. To jest jedna z najniższych cen na przestrzeni ostatnich 10 lat. 

Ogólnie subwencje wyrównawcze są niższe o 962.159,- zł. Musimy budżet zrównoważyć, myślę, że nie uda się tego zrobić bez dalszego zadłużania się. Musimy się skupić na inwestycjach, przy których są realne szanse na pozyskanie pieniędzy z zewnątrz. Tworzenie nowych projektów mija się z celem, dlatego że nie ma szans ich realizacji. 
- Skarbnik- dopowiem, że w tym roku zmieniła się ustawa o finansach publicznych, która wchodzi w życie od 1 stycznia 2010 roku, niektóre artykuły obowiązywać zaczną od roku 2011. Wprowadza ona istotne zmiany, które polegają przede wszystkim na tym, że uzyskane dochody majątkowe muszą być przeznaczone na wydatki majątkowe. Według nowej ustawy inaczej będzie liczony wskaźnik zadłużenia. Począwszy od budżetu na 2011 rok wydatki bieżące mogą być finansowane tylko z dochodów bieżących, nie mogą być zaciągane kredyty na wydatki bieżące. Może dojść do sytuacji, że w strukturach oświatowych, w jakich jesteśmy obecnie, planowany będzie jedynie budżet oświaty. Na wczorajszym posiedzeniu Komisji była mowa o limicie kredytów do 6 mln zł. Po ostrych cięciach wychodzi na to, że bez limitu w wysokości 8.5 mln zł możemy nie zbilansować budżetu na rok 2010.  Dzisiaj do projektu budżetu zostały włączone zadania, na które poszły wnioski i co do których jest możliwość pozyskania środków. W trakcie roku może się okazać, że nie na wszystkie zadania otrzymamy środki i jakieś zadanie może zostać skreślone. Zaplanowany kredyt będzie miał w całości pokrycie w planie zadań inwestycyjnych. 
- Burmistrz- jeśli limit byłby niższy to może się okazać, że konieczne będzie ucięcie zadań na realizację których możemy pozyskać środki. 

Członkowie Komisji podjęli dyskusję.  

- Andrzej Wójtowicz poprosił, aby zagwarantować w budżecie na 2010 rok kwotę 30.000 zł na organizację Półmaratonu Kietrz- Rohov. 
- Stanisław Antoszczyszyn  zawnioskował aby budżet na oświatę zaplanować według przyznanej subwencji na każdą szkołę i dodać do tej kwoty 3.5% ( inflacja). Uzyskaną kwotę podzielić przez liczbę uczniów i ustalić  w ten sposób koszt dla poszczególnych szkół.  Wniosek został poddany pod głosowanie. 
▪ Komisja rewizyjna :

- 1 głos za
- 1 głos przeciw
- 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Komisja rewizyjna nie zajęła stanowiska.

▪ Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie.
- Skarbnik- w związku ze zgłoszonym wnioskiem postaram się przeliczyć na nowo koszt dla poszczególnych szkół.  Proponuję jednak zaplanować 8 mln zł   przychodów, z tego 5 mln obligacji, a 3 mln kredytu. Jest to konieczne do zrównoważenia budżetu na 2010 rok. 
- Piotr Duda zawnioskował, aby wzorem lat ubiegłych zrównoważenie budżetu pozostawić

 p. Burmistrzowi i p. Skarbnik. Wniosek został poddany pod głosowanie. 

Komisja rewizyjna przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie.
Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług przyjęła powyższy wniosek jednogłośnie. 

2. Sprawy bieżące.

Członkowie Komisji poddali dyskusji propozycje stawek podatkowych na 2010 rok. Przedstawione zostały trzy warianty podwyżek. 

▪ Podatek od nieruchomości

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za pierwszym wariantem stawek, przy wprowadzeniu zmiany w punkcie 3a z 2% na 1 %. 

▪ Podatek od środków transportowych

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za pierwszym wariantem stawek.

▪ Opłata targowa

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za pozostawieniem stawek jakie obowiązują w roku 2009. 

▪ Podatek rolny
cena 1q- 34,10

stawka za 1ha przeliczeniowy- 85,25 zł

stawka za 1ha fizyczny- 170,50 zł

Stanisław Antoszczyszyn odczytał pisma:

- od Opolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w sprawie zwolnienia z opłat dotyczących podatku od nieruchomości związanych z nieruchomością położoną na terenie Miasta przeznaczoną na cele obronności i bezpieczeństwa państwa oraz utrzymania porządku publicznego. 

Burmistrz wyjaśnił, iż nie można stosować zwolnień podmiotowych, nie można zwolnić Policji, konieczne byłoby zwolnienie wszystkich instytucji służących bezpieczeństwu. 

- od Konwentu Sołtysów Gminy Kietrz w sprawie zrealizowania 4 postulatów.

Burmistrz wyjaśnił, że posiedzeniu Komisji wiejskiej w dniu 12 października przedstawiona została propozycja przyznanie miesięcznego ryczałtu dla sołtysów w wysokości 100 zł. 
▪ Komisja rewizyjna w wyniku głosowania opowiedziała się za w/w propozycją:
- 2 głosy za

-  brak sprzeciwu

- 1 osoba wstrzymała się od głosu.

▪ Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług nie zajęła stanowiska w w/w kwestii:

- brak głosów za 


- brak sprzeciwu


- 4 osoby wstrzymały się od głosu.
Skarbnik wyjaśniła, że w projekcie budżetu gminy na rok 2010 zaplanowana została prowizja i w chwili obecnej nie ma podstaw do tego, żeby cokolwiek innego planować.  Rada musi podjąć uchwałę w sprawie przyznania dodatków sołtysom. 

- od Polskiego Związku Wędkarskiego w sprawie zabezpieczenia w budżecie na 2010 rok kwoty 1000 zł z przeznaczeniem na puchary i nagrody dla dzieci biorących udział w zawodach spławikowych. 

Burmistrz wyjaśnił, że co roku Związek Wędkarski zwraca się z prośbą o wsparcie w/w zawodów  i otrzymuje puchary, w roku 2010 również istnieje możliwość przekazania pucharów. 

Termin posiedzenia Komisji rewizyjnej wyznaczony został na dzień 19 listopada 2009 roku. 

Na tym protokół zakończono. 

Posiedzenie zakończono o godz. 15°°

Protokołowała: B. Paul. 








Przewodniczący Komisji rewizyjnej









Stanisław Antoszczyszyn
