Kietrz dn. 26 listopada 2009 roku     
   Protokół Nr XLI/2009
       z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

   zwołanej na dzień 26 listopada 2009 r. o godz. 1300
Numery podjętych uchwał:
XLI/216/2009
w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości i podatku rolnego
XLI/217/2009

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
XLI/218/2009
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
XLI/219/2009
w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Kietrz
XLI/220/2009
w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009
XLI/221/2009
w sprawie wydania opinii o zamiarze przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach. 
Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza:


Józef Matela

Zastępca Burmistrza:


Leszek Wilk

Sekretarz Gminy:


Eugeniusz Stodolak

Skarbnik Gminy


Zofia Roik

Sołtysi:
Leusz Maria, Andruchowicz Edward, Foryś Jolanta, Tworek Anna, Stankiewicz Elżbieta, Sitnik Bolesław, Jurków Izabela, Głogiewicz Tadeusz.  
Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał ( nieobecny Andrzej Taratuta). Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad. 2. Przedstawienie porządku obrad.
Propozycji zmiany porządku nie zgłoszono. Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XL sesji RM z dnia  29 października 2009 roku.

4. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie   

   międzysesyjnym.

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Podjęcie uchwał:

6.1. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości i podatku rolnego

6.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

6.3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych

6.4. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Kietrz

6.5. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009

6.6. w sprawie wydania opinii o zamiarze przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach. 
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

8. Informacje bieżące

9. Zakończenie obrad. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XL sesji RM z dnia  29 października 2009 roku.
Do treści protokołu nie wniesiono uwag. 

Rada w drodze głosowania przyjęła treść protokołu XL sesji z dnia 26 listopada 2009 roku. 
- za 13 głosów 

- brak sprzeciwu 

- 1 osoba wstrzymała się od głosu 

Ad. 4. Informacje:

- Burmistrz Kietrza Józef Matela przedstawił informacje dot. jego pracy w okresie międzysesyjnym – w załączeniu do protokołu.

- Przewodniczący Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych Piotr Duda złożył informację o wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 5 listopada 2009 roku oraz o posiedzeniu Komisji w dniu 24 listopada 2009 roku- jak w protokołach posiedzeń. 
- Przewodniczący Komisji rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację o wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 6 listopada 2009 roku oraz posiedzeniu Komisji w dniu 26 listopada 2009 roku – jak w protokołach posiedzeń. 
Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski.
- Andrzej Wójtowicz- chciałbym się dowiedzieć dlaczego nie świeci oświetlenie za torami w kierunku Zatorza. Po drugie dwa miesiące temu prosiłem o przycięcie drzew przy Orliku, nie zostało to wykonane,  w tej chwili gałęzie te pokładzione są na siatce ogrodzeniowej. Na boisku wykonana została wylewka, w czasie opadów deszczu stoi w tym miejscu woda, konieczne byłoby zwrócenie uwagi wykonawcy, aby zostało to poprawione. 

- Piotr Duda- na drodze wojewódzkiej- ul. Okrzei za WOPEM, skręt w lewo jest przejazd, na tym odcinku nawierzchnia jest bardzo uszkodzona, pełno dziur,  w których stoi woda. Proszę o zgłoszenie tego problemu do Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu. 
- Stanisław Kaliciński- na wrześniowej sesji podawana była informacja o kontroli WIOŚ na naszym wysypisku i były tam do uzupełnienia pewne dane. Proszę o informację, co na ten temat odpowiedziała Spółka prowadząca wysypisko. 
- Andrzej Suchecki- na drodze wojewódzkiej w Nasiedlu jest remont przepustu, z tego powodu objazd prowadzony jest drogą gminną, która została w kilku miejscach uszkodzona. Proszę w tej sytuacji o dopilnowanie, aby stan drogi gminnej doprowadzony został do stanu z przez odjazdu.  

- Tomasz Grabczyński- proszę o wyjaśnienie dotyczące Orlika, kiedy jest przewidywany termin oddania, czy wiadomo w jaki sposób będzie można użytkować ten obiekt, jakie wykonawca poniesie konsekwencje nieterminowego wykonania prac?. 

- Leszek Dudek- kiedy będą wystawione do sprzedaży działki przyjęte od Straży Granicznej?. Po drugie od roku zgłaszam, że w środku miasta rosną pokrzywy, kilka razy było obiecywane, że teren ten zostanie wykoszony i w dalszym ciągu nie jest to wykonane. 
Ad. 6. Podjęcie uchwał:

6.1. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości i podatku rolnego

Komentarz do uchwały przedstawił Burmistrz - zgodnie z art. 7 ust. 3, art. 12 ust. 4  ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2006 r. Nr 121, poz. 844 ze zm.) oraz  art.  13 e ustawy z dnia 15 listopada 1985 roku o podatku rolnym ( Dz. U. z 2006r. Nr 136, poz. 969 ze zm.) rada gminy, w drodze uchwały, może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ww. ustawami.
Zmiana uchwały jest spowodowana zmianą interpretacji prawa podatkowego przez Regionalne Izby Obrachunkowe w Polsce, polegającą na zmianie stanowiska dotychczasowego, które dopuszczało dotychczas zwolnienia przedmiotowo-podmiotowe. W obecnym stanie rzeczy dopuszczalne są tylko zwolnienia przedmiotowe jak wynika wprost z ustawy.

- Stanisław Antoszczyszyn- czy lokale będące własnością gminy, ale administrowane przez Hydrokan będą zwolnione, czy mieszkańcy będą musieli płacić podatek?.  

- Burmistrz- z nowych przepisów wynika, że te osoby będą musiały płacić podatek. Sądzę, że trzeba będzie zwiększyć czynsz. 
- Stanisław Kaliciński- czy Dom Kultury, w którym jest sklep nie skorzysta ze zwolnienia?. 
- Burmistrz- niestety nie bo sklep jest działalnością dochodowa, działalnością gospodarczą. 

W Dzierżysławiu w WDK jest sklep, który płaci nam czynsz i podatek, pozostała część budynku WDK jest zwolniona z podatku. 

- Franciszek Sobczuk- czy klub sportowy, który prowadzi działalność gospodarczą nie będzie zwolniony z płacenia podatku?. 

- Burmistrz- jeżeli będzie to Pożytek Publiczny i dochody będą przeznaczone na działalność statutową, to jest możliwość zwolnienia z podatku, jeżeli natomiast nie będzie to PP i będzie prowadzona działalność gospodarcza, to nie ma takiej możliwości. 

- Kazimierz Tracz- czy Burmistrz może umoczy podatek w przypadku np. zalania lub innych zdarzeń losowych?. 
- Burmistrz- jeżeli chodzi o umorzenie podatku osobom prawnym i osobom fizycznym to reguluje to oddzielna ustawa o podatkach i tam możliwość umożenia w określonych przypadkach istnieje. 
Więcej uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie / 14 głosów za/
6.2. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości
Komentarz do uchwały przedstawił Burmistrz - zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2006 r. Nr 121, poz. 844) rada gminy, w drodze uchwały, określa wysokość stawek podatku od nieruchomości. Stawki określane przez radę gminy nie mogą przekroczyć górnych granic stawek kwotowych ogłaszanych przez Ministra Finansów, w drodze obwieszczenia, w Dzienniku Urzędowym Rzeczpospolitej Polskiej „Monitor Polski”. Stawki te corocznie podlegają podwyższeniu na następny rok podatkowy o wskaźnik wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych i są zaokrąglone w górę do pełnych groszy.
Wskaźnik wzrostu cen ustala się na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego ogłaszanego w Dzienniku Urzędowym Rzeczpospolitej Polskiej „Monitor Polski”. Zgodnie z komunikatem Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 14 lipca 2009 roku ogłoszonym w Monitorze Polskim  Nr 47, poz. 702, wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2009 roku wyniósł 3,5%.
Minister Finansów przeliczył ww. wskaźnikiem górne granice stawek kwotowych podatku od nieruchomości na 2010 r. i ogłosił je w obwieszczeniu z dnia 3 sierpnia 2009 r. w sprawie wysokości górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłatach lokalnych  w 2010 r. 

W przedstawionej uchwale stawki podatku od nieruchomości zostały podwyższone o wartość 50% różnicy między maksymalnymi stawkami z 2009 roku, a maksymalnymi stawkami z 2010 roku. w stosunku do stawek obowiązujących w 2009 roku, natomiast wysokość stawki od budowli pozostawiono bez zmian.
Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie / 14 głosów za/
6.3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych
Komentarz do uchwały przedstawił Burmistrz - proponowane w uchwale stawki podatku od środków transportowych, podobnie jak w ubiegłym roku, są  zgodne z górną granicą tych stawek, po zaokrągleniu do pełnych złotych, przewidzianą w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych /Dz.U. z 2006 r. Nr 121, poz. 844 z późn. zm./

Przedstawiony projekt uchwały uwzględnia stosowane od kilku lat preferencyjne stawki podatku od środków transportowych dla samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej  powyżej 3,5 tony i poniżej 12 ton posiadających urządzenia służące do ochrony środowiska  i roku produkcji oraz autobusów uwzględniając rok produkcji. Proponowane stawki podwyższono o wartość 50% różnicy między maksymalnymi stawkami z 2009 roku, a maksymalnymi stawkami z 2010 roku. w stosunku do stawek obowiązujących w 2009 roku oraz zmieniono ww. rok produkcji z 1999 na 2000. 

Ustalając wysokość stawek na dany rok podatkowy, należy mieć na względzie zarówno górne granice stawek, jak i stawki minimalne wynikające z ustawy.

Zgodnie z art. 12 b ustawy o podatkach i opłatach lokalnych, Minister Finansów przelicza stawki minimalne podatku od środków transportowych określone w załącznikach do ustawy na następny rok podatkowy, zgodnie z procentowym wskaźnikiem kursu EURO, ogłaszanym w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej, na pierwszy dzień roboczy października danego roku, w stosunku do kursu EURO w roku poprzedzającym dany rok podatkowy, w przypadku gdy wskaźnik ten jest wyższy niż 5%. W związku z tym, że kurs EURO ogłoszony na pierwszy roboczy dzień października 2009r. wyniósł 4,2450 zł, a zatem uległ zwiększeniu o 25,52 % w stosunku do kursu EURO ogłoszonego na pierwszy roboczy dzień października roku poprzedniego, który 1 października 2008r. wynosił 3,3819 zł, stawki minimalne podatku od środków transportowych zostały przeliczone na 2010r. w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 6 października 2009 roku co uwzględnia niniejsza uchwała.
Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie / 14 głosów za/
6.4. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Kietrz
Komentarz do uchwały przedstawił Zastępca Burmistrza - konieczność podjęcia uchwały wynika przede wszystkim z rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Opolskiego, który  stwierdził nieważność uchwały Nr XXXIII/184/2009 Rady Miejskiej w Kietrzu w sprawie opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Kietrz - 
z powodu istotnego naruszenia prawa. Uwagi, jakie w uzasadnieniu wniósł Wojewoda Opolski zostały uwzględnione w projekcie powyższej uchwały.

Wysokość opłaty ustala się jako procentowy wskaźnik minimalnego wynagrodzenia za pracę. Dzięki temu unika się corocznego podejmowania uchwał w sprawie ustalania wysokości stawki opłaty. Wartości wskaźnika będą więc waloryzowane każdego roku. poprzez określanie przez odrębne przepisy wysokości minimalnego wynagrodzenia za pracę.

W 2009 roku minimalne wynagrodzenie za pracę : 1276 zł

3% z 1276 zł z zaokrągleniem w dół: 38 zł

5,5% z 1276 zł z zaokrągleniem w dół: 70 zł

Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie / 14 głosów za/
6.5. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009

●Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła proponowane zmiany:
1. Zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę 16.126,- dotyczy zwiększenia 
z tytułu dofinansowania z Powiatowego Urzędu Pracy do wynagrodzeń pracowników interwencyjnych.

2. Zwiększenie planu wydatków o 362.990,- dotyczy:

	  16.126,-
	plan wynagrodzeń i pochodnych pracowników interwencyjnych;

	33.000,-
	zwiększenie planu na wydatki bieżące OSP;

	28.448,-
	zwiększenie planu wydatków na szkoły podstawowe z tego: 18.864,- jest to dotacja dla szkoły w Dzierżysławiu – rozliczenie z tytułu wzrostu liczby uczniów, 9.584,- korekta funduszu świadczeń socjalnych;

	671,-
	korekta funduszu świadczeń socjalnych dla oddziałów przedszkolnych

	1.030,-
	korekta funduszu świadczeń socjalnych dla przedszkola

	66.263,-
	zwiększenie planu wydatków dla gimnazjum z tego: 61.400,- 

na wynagrodzenia i pochodne oraz 4.863,- z tytułu korekty funduszu świadczeń socjalnych;

	74.435,- 
	zwiększenie planu wydatków dla Liceum Ogólnokształcącego z tego: 72.000,- na wynagrodzenia i pochodne oraz 2.435,- jako korekta funduszu świadczeń socjalnych;

	60.387,-
	zwiększenie planu wydatków na opłacenie za pobyt naszych mieszkańców 
w DPS;

	42.373,-
	na dofinansowanie posiłków dla uczniów oraz zasiłki celowe, zakup opału;

	7.274,-
	zwiększenie planu wydatków na dodatki mieszkaniowe;

	7.614,-
	zwiększenie planu na wydatki bieżące OPS;

	12.352,-
	zwiększenie planu na opłacenie dowozu dzieci do stacji rehabilitacyjnej 
w Raciborzu;

	13.017,-
	zwiększenie planu wydatków na świetlice szkolne z tego: 12.472,- 
na wynagrodzenia i pochodne oraz 545,- korekta funduszu świadczeń socjalnych;


Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę w zł 2.449.000,- dotyczy:
	  200.000,-
	zmniejszenie planu na wodociąg Rozumice – Karłowiec - Lubotyń, jest 

w projekcie 2010r. (złożony wniosek o dofinansowanie)

	131.111,-
	zmniejszenie planu na budowę dróg gminnych w tym:

54.000,- projekt ul. Raciborska i Mickiewicza

48.000,- projekt pasa drogi w Nowej Cerekwi

20.000,- łącznik ul. Okrzei

  9.111,- różnica z rozliczenia ul. Głowackiego

	220.240,-
	zmniejszenie planu na drogi transportu rolnego w tym:

200.000,- dojazdowa do pól w Kietrzu ul. Raciborska 

  15.000,-  dojazdowa do pól w Nowej Cerekwi (projekt )

    5.240,-  różnica z rozliczenia projektu na drogę w Gniewkowicach;

	10.000,-
	zmniejszenie planu na wykonanie prawa pierwokupu;

	100.000,-
	na rozbudowę świetlicy w Ludmierzycach (w projekcie 2010r.) realizacja 
z udziałem środków unijnych

	3.166,-
	różnica z rozliczenia projektu na przebudowę Strażnicy w Pilszczu

	80.000,-
	zmniejszenie planu wydatków na remont starej części budynku urzędu;

	3.000,-
	zmniejszenie planu wydatków na wynagrodzenia OSP (przeniesienie 

na inne wydatki bieżące);

	400.000,-
	zmniejszenie planu na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Kietrzu

	1.079.816,-
	zmniejszenie planu na kanalizację;

	1.352,-
	różnica planu z rozliczenia kanalizacji deszczowej ul. Zatorze

	220.315,-
	zmniejszenie planu na przebudowę budynku gminnego w Kozłówkach na świetlicę;




3. Zmniejszenie planu rozchodów budżetowych o kwotę 29.270,- wg harmonogramów spłat kredytów i pożyczek jest mniej do spłaty niż planowano.

4. Zwiększenie przychodów z tytułu wprowadzenia do budżetu nadwyżki środków z lat ubiegłych – całość.

5. Zmniejszenie planu przychodów z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek 
w związku z urealnieniem planu.

- Tomasz Grabczyński- zastanawiają mnie trzy kwestie: zwiększenie planu na wydatki OSP, zwiększenie planu na dowóz dzieci oraz nadwyżka środków, proszę o więcej informacji w tych tematach.
- Skarbnik- zwiększenie wydatków na OPS w kwocie 30.000 zł z przeznaczeniem na wydatki bieżące czyli zakup paliwa, umundurowania, proszę zwrócić uwagę, że wrócił w tym roku ekwiwalent za udział w akcji. Jeżeli chodzi o dowóz dzieci to transport odbywa się każdego dnia, jest kierowca oraz opiekun, a dzieci nie są jedynie z Kietrz, lecz z całego terenu Gminy Kietrz. Tych kosztów nie da się uniknąć. Co do nadwyżki środków to łącznie na 31 grudnia 2008 roku mieliśmy 757.832.00 zł i ta kwota sukcesywnie przez cały rok była wprowadzana do budżetu. Pozostało 50.000,- zł i zostało to w tej uchwale prowadzone, aby zmniejszyć planowane do zaciągnięcia kredyty. 
- Tadeusz Głogiewicz- czy rodzicie ponoszą część kosztów za dowóz dzieci  do szkoły?. 

- Burmistrz- rodzice nie ponoszą kosztów dowozu dzieci do szkoły. 
Więcej uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie / 14 głosów za/
6.6. w sprawie wydania opinii o zamiarze przekształcenia poprzez likwidację działalności medycznej Samodzielnego Wojewódzkiego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych im. Ks. Biskupa Józefa Nathana w Branicach.
Komentarz do uchwały przedstawił Burmistrz – Szpital w Branicach nie przynosi dodatniego wyniku finansowego wobec czego Zarząd Województwa Opolskiego doszedł do wniosku, iż należy zmienić strukturę formalno- prawną szpitala nie likwidując samej działalności szpitala. Stąd jest wniosek aby podjąć uchwałę pozytywnie opiniującą zamierzenia Sejmiku Województwa Opolskiego. Rozmawiałem z Wójtem Branic, który również jest za podjęciem pozytywnej opinii, uważa że zmiana formy organizacyjno prawnej szpitala przyniesie korzyści finansowe. 

Uwag do w/w projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym RM przyjęła powyższą uchwałę głosami:
- 13 głosów za

- brak sprzeciwu

- 1 osoba wstrzymała się od głosu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 min przerwę w obradach Rady tj. od godz. 14.35 do 14.45.
Po przerwie Rada wznowiła dalszy tok obrad.

7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
Burmistrz udzielił odpowiedzi:

- w sprawie oświetlenia na Zatorzu- temat jest bardzo skomplikowany, oświetlenie zostało zrobione przez Kombinat Rolny nie w pasie drogi lecz na gruncie prywatnym. Grunty wraz z oświetleniem zostały sprzedane właścicielom prywatnym w większości. Do tej pory światło płacone było przez Kombinat, jednak Kombinat przestał płacić i światło zostało odłączone. Gmina nie jest właścicielem tego oświetlenia, żeby to przejąć to właściciele musieliby mieć wpis w postaci służebności, że gmina ma prawo dostępu do oświetlenia. Napisaliśmy mieszkańcom wyjaśnienie, jak również napisaliśmy do Agencji Nieruchomości Rolnych, że chętnie to przejmiemy, ale po uregulowaniu spraw własnościowych;
- gałęzie przy Orliku- przy wykonaniu sądziliśmy, że to co zostało podcięte będzie wystarczające, na dzień dzisiejszy patrząc na to widać, że nie. Żeby coś zrobić z tymi drzewami trzeba mieć decyzję ze Starostwa Powiatowego. Przez zimę będziemy się starali taką decyzję na wycinkę lub większe podcięcie uzyskać;
- woda na Orliku- faktycznie byłem na obiekcie i widziałem, że woda stoi. W protokole odbioru na pewno zostanie to wpisane, pozostaje tylko kwestia czy w tych warunkach pogodowych uda się to naprawić, bo według mojej wiedzy wynika, że trzeba będzie ściągnąć warstwę poliuretanu, dostać się do betonu, skuć go i na nowo wyrównać. 

- termin zakończenia budowy Orlika- zakończenie budowy przewidziane było na 18 października, w tej chwili jesteśmy po tym terminie i za każdy dzień zwłoki jest około 200 zł odsetek. Nie ma możliwości anektowania tego zadania. Otrzymaliśmy od wykonawcy pismo, aby wydłużyć termin z powodu spalenia jednego z budynków, ale niestety umowa, która była zawarta z wykonawcą nie może być zmieniona ponieważ zadanie było dofinansowane z państwa i z Urzędu Marszałkowskiego. 
- sposób użytkowania boiska- wstęp na boisko ma być bezpłatny, możliwe jest uzyskanie dofinansowania na zatrudnienie opiekuna obiektu na 9 m-cy w roku. Planowane są dwie osoby jako opiekuni. Zakładamy, że od 1 marca 2010 roku obiekt będzie dostępny, opiekun będzie prowadził grafik, będą rezerwacje. Chcemy wprowadzić rozgrywki dwóch lig: piłki nożnej i siatkówki. Planujemy, że do godz. 14°° boisko będzie użytkowane przez szkoły, a od 14°° do 21°° boisko będzie ogólnodostępne. 
- przejazd ul. Okrzei- napiszemy stosowne pismo do Zarządu Powiatu, aby wjazd został naprawiony;

- Firma Naprzód- informacja z referatu Ochrony środowiska została przekazana wszystkim radnym oraz włączona do protokołu. 
Na sesji radni ustalili termin spotkania z przedstawicielami Spółki Naprzód na 10 grudnia 2009 roku, które odbędzie się na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskie;. 
- uszkodzenia na drodze gminnej – objazd- mamy spisany protokół z przekazania tej drogi przed udostępnieniem. Po zakończeniu robót będziemy musieli z zarządcą drogi przejść i pokazać wszystkie usterki, które powstały w trakcie trwania objazdu i będziemy domagać się stosownych napraw;
- sprzedaż działek- są pewne problemy, działki zostały podzielone, część tych działek została w jakiś sposób zagospodarowana przez mieszkańców, więc musimy prowadzić negocjacje o uprzątniecie działek. Na 5 działkach okazuje się, że po wejściu w teren i wykazaniu działek do sprzedaży, istnieje położona kanalizacja, która nie jest zinwentaryzowana na mapie. Musimy ustalić co to dokładnie jest. Do sprzedaży są dwie działki, a termin przetargu planujemy na koniec stycznia lub początek lutego 2010 roku. 
-koszenie działek- osoby, które w ramach prac interwencyjnych były w Urzędzie, kończą w tej chwili prace i są na urlopach. Mam nadzieję, że uda nam się ten teren wykosić przy pomocy pracowników, którzy pracują 40 godzin w miesiącu. 
- Franciszek Sobczuk- kto będzie zarządca Orlika?. 

- Burmistrz- na początku to gmina będzie zarządcą boiska, ale jak oddamy basen to będziemy chcieli ustalić jednego zarządcę. 
- Stanisław Kaliciński- w momencie przejmowania oświetlenia na Zatorzu, sądzę że należy również wynegocjować remont tego oświetlenia, bo obecnie jest w fatalnym stanie. 

8. Informacje bieżące

Przewodniczący odczytał pisma:

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Głubczycach- informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych;
- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Raciborzu- informacja dotycząca analizy oświadczenia majątkowego;
- Komendanta Komisariatu Policji w Kietrzu- w sprawie informacji o stanie bezpieczeństwa na ternie miasta i gminy Kietrz;

Radni w materiałach na sesje otrzymali również informację o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Kietrz w roku szkolnym 2008/2009

Przewodniczący Rady poinformował o opinii radcy prawnego w sprawie podania sołtysów gminy Kietrz - w budżecie można ująć tylko wydatki przewidziane przepisami. Dla sołtysów ustawa przewiduje tylko diety i zwrot kosztów podróży (art. 37 b ustawy o samorządzie gminnym) i ryczałt za inkaso podatków z ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Brak podstaw prawnych do przyznania jakichkolwiek dalszych świadczeń. 
-Burmistrz- pytałem Panią Mecenas, czy można w jakikolwiek sposób zrobić tak, aby ustalić miesięczny ryczałt dla sołtysów. Otrzymałem odpowiedź, że nie ma takiej możliwość w związku z czym próbowałem się ponownie zapytać w gminach sąsiednich o wynagrodzenia sołtysów. Z tego co mi udzielono informacji wynika, że wszystkie gminy bazują raczej na dietach. Istnieje tylko jedna możliwość, czyli zwiększenie sołtysom diet. Do następnej sesji przygotujemy propozycję i będziemy chcieli się  spotkać z zainteresowanymi w celu konsultacji. 
Andrzej Wójtowicz przekazał na ręce Burmistrza Certyfikat „Wyróżnienie 2009”, które zostało nadane za wspaniałą organizację III Półmaratonu Kietrz- Rohov przez Kapitułę Serwisu Internetowego Maratony Polskie oraz biegaczy z całego kraju. 
Przewodniczący Rady złożył gratulację i podziękowania Dyrektorowi Biegu oraz Burmistrzowi za zaangażowanie i zdobyte wyróżnienie. 
9. Zakończenie obrad. 

Na tym protokół zakończono.

Sesję zakończono o godz. 15.30

Protokołowała: B. Paul
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