Kietrz, dn. 10 grudnia 2009 roku





PROTOKÓŁ NR 8/2009

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 10 lutego 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 13°°

Stan Komisji Rewizyjnej:

4 członków- nieobecny Stanisław Kaliciński
Stan Komisji Miejskiej:

5 członków- nieobecny Tomasz Grabczyński
Stan Komisji Mieszkaniowej:
5 członków- nieobecny Andrzej Taratuta
Stan Komisji Wiejskiej:
5 członków- nieobecni: Kazimierz Tracz, Andrzej Taratuta, Tomasz Grabczyński.

W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz Kietrza- Józef Matela

Zastępca Burmistrza- Leszek Wilk

Przewodniczący Rady Miejskiej - Franciszek Sobczuk

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - Leszek Dudek

Prezes firmy Naprzód
- Andrzej Adamczyk
Wiceprezes firmy Naprzód – Jolanta Masłowska

Kierownik Składowiska – Leszek Pałka

Uczestnicy posiedzenia o godz. 13.10 udali się na Komunalne Wysypisko odpadów  w Dzierżysławiu w celu przeprowadzenia wizji lokalnej. 
Po przeprowadzeniu wizji lokalnej posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji  rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn  przedstawiając porządek posiedzenia. 
1. Debata na temat eksploatacji komunalnego wysypiska odpadów stałych oraz zbiór odpadów stałych z terenu Gminy Kietrz. 

Członkowie Stałych Komisji podjęli dyskusję.  

Celem przedstawienia informacji głos zabrał Pan Leszek Pałka - Kierownik Składowiska Odpadów w Dzierżysławiu - ostatnim okresie poczyniliśmy starania zmierzające do otrzymania wszelkich pozwoleń koniecznych do rozbudowy i prowadzenia wysypiska. Uruchomiona została modułowa stacja segregacji odpadów i liczymy, że w okresie 30 dni stacja zostanie odebrana przez WIOŚ. Do końca roku planujemy uzyskać pozwolenie zintegrowane, które pozwoli nam eksploatować stację segregacji. Wczoraj otrzymaliśmy pozwolenie na budowę linii energetycznej zasilającej składowisko. W ostatnim czasie otrzymaliśmy również pozwolenie wodnoprawne, od którego odwołaliśmy się i w tej chwili czekamy na wydanie nowego pozwolenia. Przy segregacji odpadów na wysypisku w Dzierżysławiu planujemy zatrudnić na jedną zmianę 12 osób, jeśli podejmiemy decyzję o dwuzmianowym systemie pracy, to możliwe będzie zatrudnienie 24 osób. Problem jest natomiast z uzyskaniem pozwolenia na rozbudowę, tak naprawdę pozwolenie wisi w próżni, z naszej strony wszystkie wymagane dokumenty zostały złożone. Jest to trudna sytuacja, w której my nie możemy nic zrobić. 
Przedstawiciele Firmy Naprzód odpowiedzieli na pytania:
- co z pozwoleniem na wagę- otrzymaliśmy pozwolenie czasowe ze Starostwa na 120 dni, a w tej chwili czekamy na stałe pozwolenie. Waga funkcjonuje od 27 sierpnia tego roku, jest sprawna i waży wszystkie przywożone odpady. 

- jakie są wymagane kwalifikacje pracowników planowanych do zatrudnienia przy segregacji- nie ma specjalnych wymogów co do osób, które chciałyby podjąć pracę przy segregacji.

- jaki jest realny procentowy odzysk surowców z odpadów zgromadzonych na wysypisku- między 10 a 20% składowanych odpadów nie będzie możliwe do odzyskania. 

- z czego wynikają różnice ilościowe w sprawozdaniu dla WIOŚ za I i II półrocze 2008 roku- nie ma różnic w sprawozdaniu do WIOŚ, od początku w sprawozdaniach ujmowaliśmy wszystkie odpady. W sprawozdaniu była jedna zmiana, która wynikała ze zmiany przepisów.  
- czy firma Naprzód zainteresowana jest zakupem kruszarki do gruzu- nie wykluczamy możliwości zakupu kruszarki na wysypisko w Dzierżysławiu. 

- zasada bliskości - firma Naprzód odbierała odpady od mieszkańców następujących miejscowości: Lyski, Kuźnia Raciborska, Nędza, Świerklany, Rydułtowy, Pszów, Radlin, Wodzisław Śląski, Gaszowice, Jejkowice, Gorzyce, Lubomia, Kornowac, Pietrowice Wielkie, Rudnik. Z dniem 7 grudnia br. wożone są jedynie odpady z gmin Pietrowice Wielkie i Rudnik. 
- kiedy planowane jest opróżnienie powstającego „magazynu odpadów”- jeśli otrzymamy pozwolenie to do roku przeprowadzona będzie segregacja tego wszystkiego, co zostało zebrane. Zależy nam na tym, aby jak największa ilość odpadów została poddana odzyskowi. 
- jaka jest szansa odzysku odpadów ubitych, kilkuletnich - takie odpady można również poddać odzyskowi, nasza maszyna nie jest kompletna, jeśli otrzymamy pozwolenie to zakupimy kolejne sito i będziemy mogli poddać odzyskowi również takie odpady. 
- jakie są przyczyny bezpośrednie, tego że oczekujemy na pozwolenie zintegrowane- jest bardzo duże zaangażowanie Pana Burmistrz i Pana Starosty, aby otrzymać pozwolenie na rozbudowę, ale niestety decyzja ta blokowana jest u Marszałka Województwa. Mamy opinię biegłego, z której wynika, że składowisko może być rozbudowane. Tak naprawdę zakazuje się nam robienia czegoś, co jest prawnie dozwolone. Próbuje się lobować cztery składowiska, które mają być kluczowe w woj. opolskim, a które nie są w ogóle przygotowane do tej roli. 
- czy w obecnym stanie na wysypisku można magazynować odpady- magazynowane są odpady, które poddane zostaną segregacji, zaczęliśmy magazynowanie odpadów w dobrej wierze, nie wiedząc, że spotkamy tyle trudności w uzyskaniu pozwolenia na rozbudowę.
- dlaczego odcieki wywożone są do oczyszczalni w Raciborzu- z PK Hydrokan otrzymaliśmy informację, że na oczyszczalnię w Kietrzu nie są w stanie odbierać nam odcieków. Żadna z oczyszczalni w okolicy nie chciała odbierać tych odcieków, jedynie Racibórz zdecydował się na odbiór. Ilość odcieków uzależniona jest od opadów deszczu. Przekazywanie odcieków odbywa się , jest dokumentowane i fakturowane. 

- jeśli Rada zleci komisji sprawdzenie dokumentacji dotyczącej składowiska, czy istnieje w takim przypadku możliwość wglądu do dokumentów – tak jeśli będzie taka potrzeba to nie widzę przeszkód. 
Burmistrz przedstawił Aktualizację Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Opolskiego . W tabeli nr 4.1.3.8 pokazana została podstawowa sieć składowisk kluczowych dla woj. opolskiego po roku 2010, wyszczególnionych zostało 17 składowisk, w tym na pozycji 16 Miejsko- Gminne Składowisko Odpadów Komunalnych w Dzierżysławiu. Dokument ten mówi, że „składowiska te będą stanowić uzupełnienie tworzonego systemu gospodarki odpadami, gdyż to na nich będzie składowany balast bądź inne pozostałości poprocesowe. Brak jest także prawnych możliwości wszczęcia z urzędu postępowania w sprawie wydania decyzji o zamknięciu składowiska spełniającego wszystkie obowiązujące wymagania i eksploatowanego zgodnie z przepisami i warunkami decyzji administracyjnych”. „ Zakłada się, że w wyniku działań eksploatacyjnych jakie będą prowadzone na składowiskach oraz w wyniku planowanych nowych inwestycji związanych z udostępnieniem dodatkowych pojemności, posiadane przez Opolszczyznę obiekty, będą pełniły swą funkcję jeszcze przez wiele lat”. 
Zastanawiający jest więc fakt blokowania wydania decyzji na rozbudowę przez Marszałka Województwa. 

Franciszek Sobczuk w imieniu wszystkich radnych poprosił Pana Burmistrza o wystosowanie pisma do Marszałka Województwa, w którym będzie wyrażony niepokój i niezadowolenie z prowadzonego postępowania w kwestii wysypiska w Dzierżysławiu. 
Prezes Andrzej Adamczyk poprosił o wsparcie i pomoc Radę Miejską i Pana Burmistrza. 

Przewodniczący RM zaprosił przedstawicieli Firmy Naprzód na sesję dotyczącą ochrony środowiska w 2010 roku. 

2. Budżet zrównoważony. 
Burmistrz – po stronie dochodów zaplanowano kwotę 32 mln zł, przychody zaplanowane zostały w kwocie 8 mln zł.  W budżecie na rok 2010 wpisane zostały głównie zadania, co do których, albo składaliśmy wnioski, albo już mamy decyzje, że będą dofinansowane. Musieliśmy tak zaplanować budżet, aby przewidywał zabezpieczenie środków na każde zadanie, na jakie składaliśmy wnioski, nie mając pewności czy nasze wnioski ocenione zostaną pozytywnie. W budżecie znalazły się zadania, które mają realne szanse na realizację. Uwzględniony został również wniosek Komisji o przyznanie po 3.000 zł każdemu sołectwu w ramach Odnowy wsi. 
Przewodniczący Komisji rewizyjnej przedstawił Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu:
- nr 581/2009 nt. opinii o przedłożonym projekcie budżetu gminy na 2010r- opinia pozytywna
- nr 582/2009 nt. opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego- opinia pozytywna
- nr 583/2009 nt. opinii o prawidłowości prognozy kwoty długu- opinia pozytywna. 
Franciszek Sobczuk poinformował, że rozmawiał z Kierownikiem  Rewiru Dzielnicowych asp. Waldemarem Kacprzakiem w sprawie prośby  dotyczącej przekazania ewentualnych środków pieniężnych na ponadnormatywne służby patrolowe na terenie miasta i gminy Kietrz, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej w Kietrzu.  Z uzyskanych informacji wynika , że kwota potrzebna do wprowadzenia dodatkowych patroli to ok. 6000 zł. na rok. 
Członkowie komisji wyrazili opinię, że informacja ta powinna zostać przekazana na grudniowej sesji Rady Miejskiej. 

3. Zaopiniowanie stawek czynszu za lokale mieszkaniowe dla zasobów komunalnych. 
Przedstawiona została propozycja stawek czynszu za lokale mieszkalne dla zasobów komunalnych, które obowiązywać powinny z dniem 01.04.2010 r. W propozycji stawki czynszu podwyższone zostały o 5 % w stosunku do stawek obowiązujących. 

Członkowie komisji po krótkiej dyskusji w formie głosowania wyrazili opinię na temat w/w propozycji. 

Komisja rewizyjna pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała propozycję stawek czynszu.

Komisja mieszkaniowa pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała propozycję stawek czynszu.

Komisja miejska pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała propozycję stawek czynszu.

Z powodu nieobecności 3 członków komisji wiejskiej, komisja ta nie wyraziła opinii, a obecni członkowie wyrazili własną pozytywną opinię dla proponowanych stawek czynszu. 
4. Projekty uchwał o zamiarze likwidacji szkół. 
Zastępca Burmistrza -Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Podstawowej w Nasiedlu jak również Stowarzyszenie na rzecz edukacji i kultury w Pilszczu wyraziły chęć przejęcia prowadzenia szkół i przedszkoli w tych miejscowościach. W Ściborzycach Wielkich społeczność lokalna nie wyraziła woli przejęcia prowadzenia placówki oświatowej. Była możliwość, aby zewnętrzne stowarzyszenie poprowadziło placówkę oświatową w Ściborzycach Wielkich, warunkiem do spełnienia było wyrażenie takiej woli przez społeczność lokalną. Częstochowskie Stowarzyszenie zadeklarowało prowadzenie remontów i utrzymywanie placówki pod warunkiem użyczenia budynku na okres minimum 20 lat. Tak się jednak nie stało, a w tym momencie jest za późno, aby podjąć jakiekolwiek kroki zmierzające do przejęcia szkoły przez stowarzyszenie. 
Zastępca Burmistrza przedstawił:

- pismo Kuratora Oświaty w Opolu, w którym Kurator opiniuje negatywnie likwidację Zespołów Szkolno Przedszkolnych w Nasiedlu, Pilszczu i Ściborzycach Wielkich;

- 3 negatywne opinie Zarządu Oddziału ZNP w Kietrzu dotyczące projektów uchwał o zamiarze likwidacji Zespołów Szkolno- Przedszkolnych w Pilszczu, Nasiedlu i Ściborzycach Wielkich. 
- opinie Komisji Zakładowej Międzyzakładowej Organizacji Związkowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Kietrzu, dotyczące uchwał o zamiarze likwidacji placówek oświatowych w Nasiedlu, Pilszczu i Ściborzycach Wielkich. 
- szacunkowe wyliczenia kwot na odprawy dla pracowników likwidowanych szkół: 

ZSP Ściborzyce Wielkie
- 146.598,-  

ZSP Pilszcz


- 142.459,-

ZSP Nasiedle


- 169.630,-



Razem

   458.687,-

Radni poprosili Zastępcę Burmistrza, aby kwestia dowozu dzieci była jasno określona, konieczny jest zapis o tym, że Gmina ponosi koszty dowozu dzieci do szkół. 
5. Sprawy bieżące.
- Dariusz Zajda- kiedy w pełni wypłacony będzie podatek akcyzowy?

- Burmistrz- pieniądze na pewno otrzymamy, nie wiemy jednak  kiedy.

- Stanisław Antoszczyszyn- opłata do spółki wodnej jest liczona tylko od gruntów rolnych, za grunty w terenie zabudowanym wsi nie jest ta opłata pobierana, a robót melioracyjnych w obrębie wsi do wykonania jest bardzo dużo. 

- Burmistrz- w środku miejscowości zazwyczaj rowy są komunalne. 

- Dariusz Zajda- dlaczego spółka wodna nie jest obowiązkowa?. 

- Burmistrz- z mocy ustawy każdy rolnik jest członkiem spółki wodnej.
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o 16.30

Protokołowała: B. Paul.







Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 









Stanisław Antoszczyszyn. 
