
  






 Kietrz, dn. 14 stycznia 2010 roku

Protokół Nr 1 /2010

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług Rady Miejskiej 

w dniu 14 stycznia 2010 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13°°

Stan komisji: 5 członków  - nieobecny Henryk Lechowicz. 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

Burmistrz Kietrza - Józef Matela

Zastępca Burmistrza Kietrza- Leszek Wilk

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Andrzej Wójtowicz, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad:

1. Rozpatrzenie pisma dot. znaku zakazu na ul. Matejki 
2. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości płynnych.

3. Sprawy bieżące.

Do zaproponowanego porządku nie wniesiono uwag.

Ad.1. Rozpatrzenie pisma dot. znaku zakazu na ul. Matejki.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo. 
Burmistrz wyjaśnił, że po sezonie zimowym 2008/2009 przeprowadzony został przegląd dróg, który miał na celu oznakowanie punktów niebezpiecznych. Policjanci zasugerowani, aby w tym właśnie miejscu postawić znaki, bo łuk ten jest miejscem niebezpiecznym. Realizując zalecenia Policji oraz dbając o bezpieczeństwo użytkowników ruchu znaki  zostały zamówione i a następnie postawione. 
Komisja po przedyskutowaniu tematu w formie głosowania ( za- 3, przeciw-1, nikt nie wstrzymał się od głosu) wyraziła opinię, iż należy:

- po lewej stronie uzupełnić oznakowanie znakiem „zakaz zatrzymywania się i postoju” od strony Urzędu Miejskiego;
- znak znajdujący się przed budynkiem posesji p. Gałeckiego przesunąć o około 3 m od drzewa, aby umożliwić zatrzymanie się na odcinku prostym. 
Ad.2. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości płynnych.

Komisja otrzymała:

▪ kalkulację wzrostu kosztów wywozu odpadów komunalnych z Gminy Kietrz z pojemnika 120 l, 240 l, 1100 l, z kontenera KP7

▪ kalkulację na wywóz nieczystości płynnych
Dla porównania przedstawione zostały obowiązujące stawki w gminach sąsiednich.

Burmistrz- fakt, że firma Naprzód zwróciła się do Gminy z zapytaniem czy takie stawki będą akceptowane, to jest to zapytanie grzecznościowe. Rada nie jest upoważniona do ustanawiania firmie stawek za wywóz odpadów. Gmina zgodnie z zapisami w ustawie o utrzymaniu porządku i czystości ma obowiązek wywieść śmieci jeśli właściciel posesji nie wywiązuje się z tego obowiązku i obciążyć właściciela nieruchomości kosztami na podstawie obowiązujących stawek. 
Komisja po przedyskutowaniu tematu w formie głosowania jednogłośnie wyraziła opinię negatywną dla przedstawionych propozycji stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych. Przedstawiona kalkulacja ( wzrost procentowy w stosunku do obowiązującej stawki) dla Gminy, która jest właścicielem wysypiska jest stanowczo za wysoka, Gmina Kietrz powinna zostać potraktowana ulgowo. Firma Naprzód do dnia dzisiejszego nie uruchomiła segregacji odpadów na wysypisku. 
Komisja wyraziła również negatywną opinię dla przedstawionych propozycji stawek wywozu nieczystości ciekłych z terenu gminy Kietrz ( za- 1, przeciw-3 , nikt nie wstrzymał się od głosu). Wzrost stawki w stosunku do stawki obowiązującej w 2009 roku ( 15%) jest za wysoki. 
3. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji odczytał pismo w sprawie ograniczenia parkowania osób trzecich w zatoce przy wejściu do szkoły. Prośba podyktowana jest niemożliwością wjazdu autobusu szkolnego na teren zatoki celem wysiadania uczniów dojeżdżających.  
Komisja wyraziła opinię, iż kwestię parkowania przy szkole powinna rozwiązać Dyrektor Szkoły wraz z Komitetem rodzicielskim. Jest to sprawa organizacyjna szkoły. 
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 14.20.

Protokołowała: E. Tarnowska. 









Przewodniczący Komisji ds. rozwoju                          

miasta, oświaty i usług

     Andrzej Wójtowicz
