








Kietrz, dn. 06.10.2010r.

Protokół Nr 3/2010

ze wspólnego posiedzenia Komisji rewizyjnej

oraz Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług

6 października 2010 roku, godz. 1400

Stan Komisji Rewizyjnej:

4 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji Miejskiej:
5 członków- wszyscy obecni

W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela -Burmistrz Kietrza

Leszek Wilk - Zastępca Burmistrza

Agata Wołoszyn- Skarbnik Gminy

Przewodniczący Rady Miejskiej - Franciszek Sobczuk

Posiedzeniu Komisji przewodniczył Przewodniczacy Komisji rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn. 

Ad. 1. Propozycje stawek podatkowych na 2011 rok. 

Członkowie Komisji poddali dyskusji propozycje stawek podatkowych na 2011 rok. Przedstawione zostały trzy warianty stawek: I wariant przedstawia stawki z 2010 roku, II wariant przedstawia maksymalne stawki na 2011r., III wariant jest propozycją Burmistrza i przedstawia stawki z 2010 roku podniesione o wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych w pierwszym półroczu 2010r. tj. 2,6%. 

▪ Podatek od nieruchomości:

-grunty:

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za trzecim wariantem stawek: 

- a-0,74,- 
 b-3,95,-   
c- 0,24,-

- od budynków lub ich części:

Komisja rewizyjna jednogłośnie opowiedziała się za III wariantem stawek tj:

a) 0,62

b) 19,65

c) 9,23

d) 4,05

e) 6,64

Piotr Duda zawnioskował, aby podatek od budowli i ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od części budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej od 1m2 powierzchni użytkowej wynosił 19,40 zł. 

Przewodniczący Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług poddał pod głosowanie propozycję zgłoszoną przez p. Piotra Dudę . W wyniku głosowania (1 głos za, 3 głosy przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu) komisja nie przyjęła propozycji p. Piotra Dudy. 

Następnie Przewodniczacy poddał pod głosowanie stawki zaproponowane przez Burmistrza i w wyniku głosowania (3 głosy za, 1 głos sprzeciwu, 1 osoba wstrzymała się od głosu) Komisja opowiedziała się za III wariantem stawek tj. 

a) 0,62

b) 19,65

c) 9,23

d) 4,05

e) 6,64

- od budowli:

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za trzecią propozycją tj. 

a) 1%

b) 2%

▪ Podatek od środków transportowych

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna jednogłośnie opowiedziały się za stawkami zaproponowanymi przez Burmistrza (III wariant).  

W wyniku głosowania  (4 głosy za, brak sprzeciwu, 1 osoba wstrzymała się od głosu) Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług opowiedziały się za stawkami zaproponowanymi przez Burmistrza (III wariant).  

▪ Opłata targowa

Pan Piotr Duda zaproponował, aby opłata targowa z 2010 roku została podwyższona o 1 zł, i w takiej wysokości obowiązywała w roku 2011. 

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za propozycją p. Piotra Dudy tj. podwyższeniem stawek jakie obowiązują w roku 2010 o 1 zł. 

Zaproponowana została opłata targowa w wysokości:

1. a) 9




b) 16

2. a) 17




b) 31

3. a) 25




b) 46

▪ Podatek rolny

W wyniku głosowania Komisja rewizyjna i Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług jednogłośnie opowiedziały się za stawkami jakie ogłoszone zostaną przez Prezesa GUS 19 października 2010 roku ( będzie to średnia krajowa skupu żyta za pierwsze trzy kwartały 2010 roku). 

Ad.2. Sprawy bieżące. 

-Piotr Duda- czy ktoś z urzędu kontroluje wykonanie drugiej niecki na wysypisku w Dzierżysławiu, aby została ona wykonana zgodnie z przepisami?. 

- Burmistrz- byliśmy na wysypisku bez zapowiedzi z kamerą i nie zauważyliśmy jakiś nieprawidłowości. Moim zdaniem w  tej chwili wszystko wykonują profesjonalnie i fachowo. Nie stwierdziliśmy, żeby śmieci się wysypywały więc trudno mi było opowiadać na pytanie radnego Tomasza Grabczyńskiego jakie radny zadał na sesji. Otóż w mojej ocenie wszystko wykonywane jest prawidłowo, śmieci poddawane są segregacji. Formalnie, prawnie nie możemy ich kontrolować, ale nieformalnie oni wszystko nam udostępniają. Jak przyjeżdżamy na wysypisko to nie było takiej sytuacji aby odmówiono nam możliwości wejścia na wysypisko. W tej chwili jeśli państwo radni mają taką potrzebę to możemy udać się na wysypisko. Co do kontroli wysypiska, to osobami upoważnionymi są inspektorzy nadzoru i oni dokonują kontroli. 

Burmistrz poinformował o zbiórce odpadów wielkogabarytowych, która odbędzie się w dniach 20-21 października 2010r., oraz poprosił Przewodniczących Komisji o ustalenie terminu posiedzenia komisji, w sprawie projektu budżetu gminy na rok 2011. 

Komisja rewizyjna ustaliła termin posiedzenia komisji, na której dokonane zostaną rekontrole na dzień 13-10-2010 o godz. 1300, a wspólne posiedzenie Komisji rewizyjnej i miejskiej ustalone zostało na dzień 20-10-2010, godz. 1300. 

Na tym protokół zakończono. 

Posiedzenie zakończono  o godz. 1520

Protokołowała: B. Paul.








Przewodniczący Komisji rewizyjnej 









Stanisław Antoszczyszyn. 

