







    Kietrz, dn. 16 grudnia 2010 roku






PROTOKÓŁ 
ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 16 grudnia 2010 roku
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 9°°

Stan Komisji Rewizyjnej: 4 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług: 5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi: 5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych: 5 członków- wszyscy obecni
W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela -Burmistrz Kietrza

Skarbnik Gminy- Agata Wołoszyn

Przewodniczący Rady Miejskiej- Czesław Gil
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej- Andrzej Wójtowicz

Radny Rady Miejskiej- Grzegorz Balcer

Porządek posiedzenia

1. Prawa i obowiązki radnego w nowej kadencji 2010-2014- szkolenie.

2. Budżet Gminy Kietrz na rok 2011.

3. Propozycje stawek czynszu za lokale mieszkalne dla zasobów komunalnych.

4. Wydanie opinii w sprawie prenumeraty miesięcznika „Biuletyn Informacyjny Opolskiego Centrum Onkologii”- Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług. 

5. Sprawy bieżące.

Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas- Przewodniczący Komisji rewizyjnej. 
Ad.1. Prawa i obowiązki radnego w nowej kadencji 2010-2014- szkolenie.
Szkolenie zgodnie z programem poprowadził Tomasz Judecki- program w załączeniu do protokołu. 

Ad. 2. Budżet Gminy Kietrz na rok 2011.
Skarbnik poinformowała radnych iż po raz pierwszy w roku 2011 będą miały zastosowane nowe przepisy ustawy o finansach publicznych. Ważną informacja jest to, że Rada nie może uchwalić budżetu, w którym planowane wydatki bieżące są wyższe od dochodów bieżących powiększonych o nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych i wolne środki. Zasada ta wynika z art.242 ustawy o finansach publicznych. Stosowanie tej zasady rodzi dla Gminy określone konsekwencje np. gmina nie będzie mogła w swoim planie finansowym na rok 2011 wskazać jako źródło pokrycia wydatków bieżących kredytów i pożyczek. Od roku 2011 nowe zobowiązania będą mogły być zaciąganie wyłącznie na pokrycie wydatków inwestycyjnych.
Pani Skarbnik ogólnie omówiła zadania jakie zawarte zostały w projekcie budżetu oraz poinformowała, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Opolu wydała pozytywną opinię dotyczącą budżetu Gminy Kietrz na rok 2011. 
Burmistrz poinformował, że wszystkie zmiany zgłoszone przez Państwa radnych do budżetu będą mogły być wprowadzone dopiero po uchwaleniu budżetu, dlatego że wydana została pozytywna opinia RIO w Opolu. W przypadku wprowadzenia zmiany w już zaopiniowanym pozytywnie projekcie, projekt po zmianie musiałby ponownie zostać zaopiniowany przez RIO. W przypadku wskazania nowego zadania do realizacji trzeba również wskazać źródło, z którego będą zabrane pieniądze na nowe zadanie. 
Burmistrz i Skarbnik odpowiedzieli na szereg pytań związanych z zadaniami zawartymi w projekcie budżetu. 

Radny Wojciech Maryszczak wyraził  obawę związaną ze zbyt krótkim terminem na zapoznanie się z materiałami dotyczącymi budżetu gminy na rok 2011. Zaniepokojenie Pana radnego wzbudziła również zaplanowana kwota na wydatki w dziale promocja. 
Radna Iwona Lachowicz-Dąbkowska wyraziła opinię, iż kwota zawarta w budżecie gminy na rok 2011 na remonty w Szkole Podstawowej jest zbyt niska w stosunku do kwot przyznanych dla pozostałych palcówek oświatowych, oraz w stosunku do potrzeb remontowych. 
Również remont gabinetu rehabilitacyjnego przy ul. Wojska Polskiego powinien być uwzględniony w budżecie gminy na rok 2011. 

Głos Pani radnej Lechowicz- Dąbkowskiej poparł radny Maryszczak. 
Radny Damian Bosowski zwrócił uwagę na konieczność przeprowadzenia remontu stadionu miejskiego w Kietrzu. 
Radny Grzegorz Balcer zwrócił uwagę, na konieczność realizacji dwóch inwestycji: nowej nawierzchni drogi w Wojnowicach Osiedle w kierunku Głubczyc oraz chodnika w Wojnowicach na ul. Kietrzańskiej. 
Radna Bronisława Pawlik zwróciła uwagę na zły stan drogi osiedlowej w Lubotyniu. Również ważną sprawą dla Pani radnej jest zabezpieczenie środków finansowych na udział gminy w programach unijnych. 
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący posiedzenia ogłosił 10 minutową przerwę w celu uzgodnienia opinii w poszczególnych komisjach. 

Po przerwie Przewodniczący stałych komisji przedstawili opinie. 
Stałe komisje Rady Miejskiej w Kietrzu pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Gminy Kietrz na rok 2011. 
Ad.3. Propozycje stawek czynszu za lokale mieszkalne dla zasobów komunalnych.

Burmistrz- zawsze przed podjęciem zarządzenia pytam Państwa radnych o opinie w sprawie podwyższenia stawek czynszów.  Proponowana jest podwyżka obowiązujących stawek czynszów o 5%.  Państwo radni otrzymaliście kalkulację  miesięcznych opłat czynszów i mediów na lokale w poszczególnych budynkach. Podwyżka stawek czynszów powinna obowiązywać od 01.04.2011r. 
Radny Wojciech Maryszczak zawnioskował o pozostawienie stawek czynszów na poziomie stawek obowiązujących w rok 2010. Głos radnego Maryszczaka poparł radny Bosowski. 

Radna Iwona Lachowicz-Dąbkowska zawnioskowała o przyjęcie propozycji podwyższenia stawek czynszów obowiązujących o 5%. 
Po zakończeniu dyskusji radni wypowiedzieli się za podwyższeniem stawek czynszów obowiązujących o 5% (w głosowaniu: 9 osób opowiedziało się za podwyższeniem stawek czynszów, dwie osoby były przeciw). 

Ad.4. Wydanie opinii w sprawie prenumeraty miesięcznika „Biuletyn Informacyjny Opolskiego Centrum Onkologii”. 
Komisja wydała negatywną opinię w sprawie w/w prenumeraty. 
Komisja zaproponowała, aby informacje na temat w/w biuletynu wraz z adresem strony internetowej: www.onkologia.opole.pl zamieścić na stronie internetowej, tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Kietrzu oraz we wszystkich ośrodkach zdrowia na terenie Gminy Kietrz. 
Ad.5. Sprawy bieżące.
Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych. 
Radny Czesław Lach wyraził zdanie, że Gmina nie powinna sprzedawać pomieszczeń, przeznaczonych na prowadzenie działalności gospodarczej. 







Przewodniczacy Komisji rewizyjnej









Mirosław Skoczylas
