







Kietrz, dn. 12 stycznia 2011 roku
PROTOKÓŁ
Ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 12 stycznia 2011 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 12ºº

Stan Komisji Rewizyjnej: 4 członków – wszyscy obecni

Stan Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług: 5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi: 5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych: 5 członków – wszyscy obecni

W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela – Burmistrz Kietrza

Zastępca Burmistrza Kietrza – Jacek Karpina
Przewodniczący Rady Miejskiej – Czesław Gil
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – Andrzej Wójtowicz

Porządek posiedzenia

1. Zaopiniowanie prośby Komendanta Komisariatu Policji w Kietrzu w sprawie     

przekazania środków pieniężnych na sfinansowanie ponadnormatywnych służb  patrolowych na terenie Gminy.

2. Zapoznanie się z pismem Caritas Diecezji Opolskiej L.dz.GR/S/34/2010.

3. Sprawy bieżące.

4. Opracowanie planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2011 – Komisja rewizyjna.

Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas – Przewodniczący Komisji rewizyjnej.

Ad.1. Zaopiniowanie prośby Komendanta Komisariatu Policji w Kietrzu w sprawie przekazania środków pieniężnych na sfinansowanie ponadnormatywnych służb patrolowych na terenie Gminy.
Burmistrz poinformował Państwa radnych, iż pisma o podobnej treści wpływają do Urzędu Miejskiego w Kietrzu od kilku lat. Poinformował również, że zabezpieczenie masowych imprez organizowanych przez Gminę Kietrz leży w kompetencjach organizatorów. Dotyczy to przede wszystkim okresów wzmożonego zapotrzebowania na zapewnienie ochrony mieszkańcom gminy (podczas Dni Kietrza, Dożynek, itp.).  
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Gil wyraził opinię, iż Policja zmaga się z brakami finansowymi. A wydzielenie przez Urząd Miejski środków pieniężnych na sfinansowanie ponadnormatywnych służb patrolowych nie jest ewenementem, ponieważ w innych miastach również takie decyzje się podejmuje. 

Po zakończeniu dyskusji radni zaopiniowali, iż kwotą jaką mogą przekazać na sfinansowanie ponadnormatywnych służb patrolowych na terenie Gminy jest kwota 2.000 zł (5 osób wstrzymało się od wydania opinii). 

Ad.2. Zapoznanie się z pismem Caritas Diecezji Opolskiej L.dz.GR/S/34/2010.
Przewodniczący Komisji rewizyjnej Mirosław Skoczylas odczytał pismo Caritas Diecezji Opolskiej, w którym to widnieje prośba o deklarację przyznania środków pieniężnych w wysokości 30.000,00 zł na zatrudnienie magistra fizjoterapii w wymiarze pełnego etatu w gabinecie Caritas w Kietrzu. Jednocześnie, gdy wyżej wymieniona kwota nie zostanie przyznana Caritas Diecezji Opolskiej podejmie decyzję o przeniesieniu siedziby Stacji Opieki i Gabinetu Rehabilitacyjnego Caritas z Kietrza do Baborowa.

Radna Iwona Lachowicz-Dąbkowska wyraziła opinię, iż Radni muszą zrobić wszystko, aby utrzymać Gabinet Rehabilitacyjny w Kietrzu, ponieważ obsługuje on około 50 osób. 

Radny Wojciech Maryszczak wyraził obawę, iż od bardzo wielu lat gabinet działa w budynku Ośrodka Pomocy Społecznej. Stan techniczny pomieszczeń zagraża życiu i zdrowiu pacjentów i rehabilitantów. Stacja Opieki i Gabinet Caritas wymaga znacznie większej kwoty na utrzymanie, ponieważ potrzeba tam wielu remontów. 
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący posiedzenia poprosił radnych o wydanie opinii. W głosowaniu wszyscy zebrani jednogłośnie wydali opinię pozytywną (12 głosów za przyznaniem kwoty 30. 000,00 zł na zatrudnienie magistra fizjoterapii w wymiarze pełnego etatu w gabinecie Caritas w Kietrzu).

Ad.3. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący posiedzenia poprosił radnych o zaopiniowanie decyzji wydanej na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 28 grudnia 2010 roku, na którym to Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług na prośbę Pani Heleny Dobuch o dofinansowanie tablicy pamiątkowej „Katyń 1940” zaproponowała przeznaczyć kwotę 1.000 zł  na wyżej wymieniony cel.

Radnym zostały przedstawione pisma z opinią Skarbnik Gminy oraz Radcy Prawnego. Zostały w nich ujęte artykuły prawne z ustawy o finansach publicznych, w których to z budżetu Gminy nie mogą być udzielane dotacje osobom fizycznym.

Radni jednogłośnie zgodzili się z opinią Skarbnik Gminy oraz Radcy Prawnego. 

Ad.4. Opracowanie planu pracy Komisji rewizyjnej na rok 2011 – Komisja rewizyjna.
Komisja rewizyjna przedstawiła projekt planu pracy na rok 2011.Radni nie wnieśli żadnych dodatkowych wniosków ani uwag.
Komisja rewizyjna przedstawiła zebranym radnym wniosek, dotyczący powiadamiana Rady Miejskiej w Kietrzu o przeprowadzanych przetargach na terenie Gminy oraz możliwość uczestnictwa w nich co najmniej dwóch członków Rady. Wnioskując również o możliwość udziału Radnych w odbiorach przeprowadzonych inwestycji.
Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała: E.Timler.








Przewodniczący Komisji rewizyjnej









Mirosław Skoczylas
