


Kietrz, dn. 31 marca 2011 roku

Protokół Nr VI/2011

z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 31 marca 2011 roku

Sesję rozpoczęto o godz. 13ºº

Stan Rady: 15 radnych

Obecnych na sesji: 15 radnych

Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrza- Józef Matela

Skarbnik Gminy- Agata Wołoszyn

Radny Powiatu Głubczyckiego- Stefan Besz

Kierownik Składowiska Odpadów Komunalnych w Dzierżysławiu –Leszek Pałka

Kierownik Referatu ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji- Jadwiga Wróbel

Sołtysi: Babiniec Stanisław, Kozdrowicka Genowefa, Foryś Jolanta, Tworek Anna, Telega Maciej, Sitnik Bolesław, Czarnuszka Krzysztof, Głogiewicz Tadeusz. 

Lider Odnowy wsi Pilszcz- Danuta Rudnicka

Lider Odnowy wsi Dzierżysław- Stanisława Taratuta

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Gil otworzył sesję stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał (lista obecności stanowi załącznik do protokołu).

2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał zmieniony porządek sesji radnym.

Uwag do porządku nie zgłoszono.

W związku z tym, że doszły dwie uchwały porządek sesji został poddany głosowaniu:

12 głosów za, 2 głosy przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

Porządek sesji przedstawia się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu V sesji Rady Miejskiej z dnia  24 lutego 2011 roku.

4. Przyjęcie ślubowania radnego.  

5. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym, 

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Debata o ochronie środowiska. Odnowa wsi. 

8. Podjęcie uchwał:

8.1. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2011;

8.2. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej w Kietrzu upamiętniającego 67 rocznicę zbrodni w Hucie Pieniackiej, największej masowej zbrodni na Polakach zamieszkujących Kresy II Rzeczypospolitej z rąk niemiecko-ukraińskich oddziałów SS Galizien, a także upamiętniająca eskalację innych bestialskich zbrodni, które dotknęły w tamtym czasie cywilną ludność polską na Kresach. 

8.3. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kietrz”. 

8.4. w sprawie zasad udzielenia dotacji na cele związane z ochroną środowiska i gospodarką wodną dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych oraz jednostek sektora finansów publicznych będących gminnymi osobami prawnymi ze środków budżetu gminy pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenie lub naruszenie wymogów korzystania ze środowiska. 

8.5. w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego.

8.6. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Kietrzu nr LIII/312/2010 z dnia 28 października 2010r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług na terenie Gminy Kietrz w zakresie: 1. odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości , 2. opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

8.7. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej oznaczonej działka nr 427/2  położonej w Lubotyniu, stanowiącej własność Gminy Kietrz.

8.8.w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i nieruchomości niezabudowanych przeznaczonych na cele mieszkaniowe.

8.9. w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2011 rok. 

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

10. Informacje bieżące

11. Zakończenie obrad. 

3 Przyjęcie protokołu nr V sesji Rady Miejskiej z dnia 24 lutego 2011 roku.

Uwag nie wniesiono, protokół został przyjęty jednogłośnie. 

4. Przyjęcie ślubowania radnego. 

Przewodniczacy wyjaśnił, iż przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie, które odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty radny powstaje i wypowiada słowo „Ślubuję”. Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania „Tak mi dopomóż Bóg”.

Przewodniczący odczytał rotę ślubowania, a Pan Krzysztof Łobos wypowiedział słowa: Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg. 

5. Informacje

a) Burmistrz Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym.

- Burmistrz Kietrza Józef Matela przedstawił informacje dotyczące jego pracy w okresie międzysesyjnym- w załączeniu do protokołu. 

b) Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych Komisji w okresie międzysesyjnym.

Mirosław Skoczylas złożył informację ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji w dniu 14.03.2011r. oraz posiedzenia Komisji rewizyjnej z dnia 31.03.2011r.  

Iwona Lachowicz- Dąbkowska złożyła informację z posiedzenia Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych w dniu 10.03.2011r. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

Damian Bosowski:

- na poprzedniej sesji zadałem pytanie dotyczące biogazowni i nie otrzymałem odpowiedzi, a prosiłem o odpowiedz pisemną,

- w dniu 29 marca br. wpłynęło do mnie pismo mieszkańców naszego miasta, które jest adresowane do Rady Miejskiej w Kietrzu- radny odczytał pismo, a następnie przekazał pismo Przewodniczącemu Rady.

Iwona Lachowicz-Dąbkowska:

- mieszkańcy monitują o utwardzenie drogi na ul. Kombatantów, czy zadanie to będzie realizowane?. 

Wojciech Maryszczak:

- zwracam się z apelem i prośbą do Pana Burmistrza o uczczenie I rocznicy katastrofy pod Smoleńskiem- radny odczytał pismo radnych i mieszkańców Gminy Kietrz w tej sprawie,

- proszę o dostarczenie dwóch regulaminów: regulaminu mówiącego o dostarczeniu wody i odprowadzeniu ścieków dla mieszkańców Gminy Kietrz oraz regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz. 

Bronisława Pawlik:

- kiedy będzie wykonane zadanie dotyczące konserwacji cieku byłej Młynówki w Lubotyniu, woda stoi, jest siedliskiem komarów i jest pilna potrzeba, aby tym tematem się zająć, 

- na terenie Gminy Kietrz znajdują się dwa pomniki przyrody, jednym z nich jest lipa drobnolistna w Lubotyniu, która wymaga konserwacji. 

Lech Duda:

- na osiedlu w Pilszczu mieszkańcy przekazali plac pod plac zabaw, który jest własnością gminy. Plac ten, aby był bezpieczny musi zostać ogrodzony, tańszą formą jest ogrodzenie tego placu poprzez obsadzenie go drzewkami tui. Problem polega na tym, że do ogrodzenia placu potrzebnych jest 75 drzewek, czy istnieje możliwość otrzymania takiej ilości drzewek?. 

Kazimierz Tracz:

- czy urządzenie do tłuczenia gruzu będzie zakupione i zainstalowane na wysypisku śmieci?. 

Jan Stopa:

- czy będzie coś robione w sprawie wycieków na drogach w Nowej Cerekwii?

7. Debata o ochronie środowiska. Odnowa wsi. 

Burmistrz Kietrza przedstawił do wglądu radnym opracowanie „Stan środowiska w woj. opolskim w roku 2009”. Jest to podsumowanie wszystkich badań środowiska w województwie opolskim i zostało ono wykonane przez Inspektorat Ochrony Środowiska w Opolu. 

Kierownik Referatu ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji Jadwiga Wróbel przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań referatu oraz sprawozdanie Gminy Kietrz z przebiegu odnowy wsi w roku 2010- w załączeniu do protokołu. 

Liderzy odnowy wsi oraz sołtysi poszczególnych sołectw złożyli informacje z wykonanych zadań w ramach odnowy wsi w roku 2010. 

Leszek Pałka Kierownik Składowiska Odpadów Komunalnych w Dzierżysławiu: dziękuję za zaproszenie, mam nadzieję, że współpraca z nową Radą będzie układała się podobnie jak z Radą minionej kadencji, jesteśmy otwarci na współpracę. Od poniedziałku rozpoczęliśmy kontynuacje rozbudowy wysypiska. Na dzień dzisiejszy pracuje firma, która wykonuje izolacje kwatery, kończymy prace ziemne na płycie kompostowej i moim zdaniem do końca kwietnia kwatera 2A i płyta kompostowa będą ukończone i będziemy się starać o pozwolenie na użytkowanie tych urządzeń. Następnie planujemy dalszą rozbudowę składowiska, czyli budowa wiat magazynowych i rozbudowa modułowej stacji segregacji odpadów. W pozwoleniu zintegrowanym, które otrzymaliśmy w roku ubiegłym oraz w aneksie z roku 2011 mamy możliwość, żeby komponować paliwa alternatywne. Zgodnie z wszelkimi decyzjami jesteśmy zobligowani, aby do końca tego roku unieszkodliwiać gaz składowiskowy. W przyszłym tygodniu instalujemy pochodnie, które będą spalały ten gaz. Cały proces rozbudowy składowiska planujemy zakończyć w połowie roku 2012. 

Na dzień dzisiejszy pracujemy na dwie zmiany, zatrudniamy na składowisku 15 osób, kolejne 5 osób planujemy zatrudnić od poniedziałku. 

Co do pytania Pana radnego w sprawie maszyny do tłuczenia gruzu, musze powiedzieć, że w chwili obecnej, przy tak małej ilości gruzu składanego na składowisko, zakup maszyny nie jest inwestycja opłacalną. Przy okazji rozbudowy składowiska rozglądamy się za rozdrabniaczem uniwersalnym, który będzie mógł rozdrabniać odpady kierowane na płytę kompostową. Sądzę, że to urządzenie również spełni tą funkcję rozdrabniania gruzu.  

Dyskusja:

Krzysztof Łobos:

- chciałem zwrócić uwagę na rozbieżności w sprawozdaniu z realizacji planu gospodarki odpadami na str. 24. i w raporcie z wykonania programu ochrony środowiska dla Gminy Kietrz str. 31. Monitoring byłego wysypiska został w dwóch dokumentach ujęty w różnych kwotach. W sprawozdaniu z realizacji planu gospodarki odpadami na str. 8 powtórzona jest pozycja 4, nie jest to błąd drukarski, bo sumując te kwoty uzyskujemy wynik końcowy poprawny. Jakie są zależności między sprawozdaniem, a bilansowaniem budżetu, czy sprawozdanie było sporządzane na podstawie bilansu budżetu, czy sprawozdania wpływały na ten bilans?. 

- w raporcie Inspektora Ochrony Środowiska w Opolu z roku 2009, dzierżysławskie składowisko odpadów było zagospodarowane w 30%. W ilu procentach obecnie wykorzystywana jest niecka i czy prawdą jest, że część składowanego depozytu znajduje się poza niecką, a jeśli tak to ile i jaki jest wpływ składowania odpadów poza niecką na ochronę środowiska?. 

Leszek Pałka:

jeżeli chodzi o depozyt, który jest składowany poza kwaterą, to niema takiego depozytu. Poza kwaterą ewentualnie znajdują się materiały, które są wysortowane (szkło, plastik) i nie maja one wpływu na zanieczyszczenie gleby. Cały depozyt, który jest złożony i będzie podlegał procesowi segregacji jest na wydzielonej części kwatery. Nie rozumie pytania Pana radnego dotyczącego procentowego wykorzystywania składowiska. 

Krzysztof Łobos:

dawniej składowany depozyt dochodził do wałów, które otaczały całą nieckę, kilka lat temu widziałem jak buldożery rozsypały ziemię wokół niecki i powstawał drugi wał i potem składowane odpady dochodziły do tego sztucznie usypanego wału. Jeżeli Pan mi powie, że izolacja i odprowadzenie wszystkich cieków, które z tych odpadów powstają wykracza poza nieckę to przyjmę to jako odpowiedz zadawalającą. Jeśli natomiast niecka kończyła się na tych wałach, do których dochodziły odpady to śmiem twierdzić, że składowisko poszerzyło swoją powierzchnię. Czy jest możliwe, żeby geodeci porównali obecną powierzchnię składowiska odpadów z powierzchnią zgodną z planami?.

Leszek Pałka:

nie ma możliwości, aby poszerzyć składowisko i wyjść poza teren, który jest przystosowany, wyizolowany, ponieważ każde składowisko podlega ścisłemu monitoringowi. Jednym z elementów tego monitoringu jest wysokość składowania, prawidłowość osiadania skarp, nam ten monitoring wykonuje firma zewnętrzna z Wrocławia i jeśli z monitoringu wynikałyby jakieś nieprawidłowości to WIOŚ zareagowałby bardzo szybko. 

Józef Matela:

pomiar geodezyjna był wykonany w roku 2009 w momencie przekazania wysypiska firmie Naprzód. Jesteśmy w posiadaniu tej inwentaryzacji i nie wzbudzała ona, żadnych podejrzeń jakoby wały zostały poszerzone i śmieci sypane poza obszarem niecki przeznaczonej do składowania. Wcześniej to wysypisko było zarządzane przez naszą spółkę Hydrokan, więc nie wiem skąd stwierdzenie, że klika lat temu były wały rozsypane, proszę określić dokładnie kiedy. 

Jolanta Foryś:

korzystając z obecności Pana Kierownika składowiska chciałam się dowiedzieć, kiedy zostanie nam odesłana odpowiedz na pismo, które firma Naprzód odebrała 5 stycznia br. Sołtysi nie są właściwie traktowani, nie wszyscy sołtysi otrzymali rozliczenie za rok 2010. Obiecano nam, że będą dowożone worki, niestety nie jest to realizowane. Obiecano nam również 2% od zebranych pieniędzy, poszliśmy na ugodzę i pieniądze miały być wypłacane na koniec roku, do tej pory nie zostały wypłacone. Prosimy o działanie w tych kwestiach i spotkanie z sołtysami. 

Leszek Pałka:

treść pisma znam, ale byłem przekonany, że odpowiedz była udzielona. Jak najbardziej jestem za spotkanie z sołtysami w celu omówienia wszystkich spraw, proszę o propozycję terminu spotkania. 

Jadwiga Wróbel:

Pan radny zauważył dwa błędy w sprawozdaniu z realizacji planu gospodarki odpadami i chciałam wyjaśnić, że pierwsza różnica w kwotach wynikała z tego, że kwota 6.000 zł zaplanowana była w budżecie i zamieszczona w umowie, natomiast przy ogólnym rozrachunku była zapłacona niższa kwota, ponieważ nie zostało wykonane jedno badanie ze względu na warunki pogodowe. Firma przygotowująca sprawozdanie posiłkowała się różnymi dokumentami i popełniła błąd.

Krzysztof Łobos:

potwierdziła Pani nierzetelność firmy, która wykonała sprawozdanie. Po drugie Pan Burmistrz prosił o dokładne określenie terminu rozsypania wałów, termin ten mogę określić na poprzednią kadencję Rady Miejskiej, około 3 lata temu. Proszę państwa radnych o zrobienie sobie wycieczki w okolicę składowiska odpadów i zwrócenie szczególnej uwagi na południową stronę, gdzie zniknęło ogrodzenie wysypiska. 

Leszek Pałka:

ogrodzenie od strony południowej zostało rozebrane w roku ubiegłym, bo teren ten stanowi plac budowy. Musieliśmy usunąć odpady ze skarpy po to, żeby odsłonić uszczelnienie sztuczne, którą w momencie zakończenia budowy kwatery 2B i uszczelnienia trzeba połączyć z tą kwaterą istniejącą. Na pewno ogrodzenie wróci w momencie, kiedy zostaną zakończone prace typowo ziemne.  

Krzysztof Łobos:

Każda budowa musi być ogrodzona, ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. 

Wojciech Maryszczak:

Czy w umowie dzierżawy zawieranej w 2007 roku lub wiosną 2008 roku firma Naprzód zobowiązała się do uruchomienia modułowej stacji segregacji odpadów?. 

Leszek Pałka:

Tak

Wojciech Maryszczak:

Dlaczego więc stacja nie powstała i nie funkcjonowała przez 2 lata?. 

Leszek Pałka:

Stacja została zainstalowana w roku 2008, ale ze względu na brak pozwolenia zintegrowanego nie mogliśmy jej uruchomić. Niestety procedury, które rozpoczęliśmy w styczniu 2008 roku trwały do czerwca 2010 roku. Stacja została uruchomiona w roku 2010. 

Lesław Kuśnierz:

Na zasadzie bliskości składowane są odpady z sześciu gmin, z tego pięć gmin ma bliższe składowiska. Dlaczego gminy posiadające bliżej wysypiska, składują odpady na wysypisku w Dzierżysławiu?. 

Leszek Pałka:

Stosując zasadę bliskości trzeba wziąć pod uwagę jeszcze jeden element, a mianowicie wykorzystanie najlepszej dostępnej technologii stosowanej przy przeróbce tych odpadów. Na dzień dzisiejszy Rybnik, poza tym, że ma składowisko i uruchomił sortownię to ogranicza nas w ilości odpadów, które możemy u nich składać. Po drugie Rybnik nie ma kompostowni. Każda z firm, jeżeli inwestuje duże pieniądze to te inwestycje muszą się zwrócić. Mówimy o przywożeniu odpadów, ale my również wywozimy odpady. W roku ubiegłym za 5 miesięcy funkcjonowania stacji segregacji odpadów wywieźliśmy ponad 7,5 tyś ton materiałów, które służą rekultywacji wyrobisk pogórniczych.  

Wojciech Maryszczak:

To, co usłyszałem od Pana Kierownika na temat instalacji modułowej stacji segregacji odpadów utwierdza mnie, iż zostaliśmy wszyscy wprowadzeni w błąd w 2008 roku przez przedstawicieli firmy Naprzód, a ten błąd będzie nas bardzo drogo kosztował.  Uczestniczyłem w sesji w lutym 2008 roku, na której przedstawiciele firmy Naprzód obiecywali i deklarowali, że wszystkie zgody na prowadzenie wysypiska firma posiada. Mówione było, że nikt inny tylko firma Naprzód może wejść na teren składowiska Dzierżysław, to były solenne zapewnienia. To jest bardzo niepokojące. 

Chciałem się jeszcze dowiedzieć ile kosztowało nas sporządzenie sprawozdania, które zawiera błędy?. 

Lesław Kuśnierz:

Ile odpadów jest wywożonych z wysypiska, a ile przywożonych, proszę o określenie procentowe?. 

Leszek Pałka:

Można wysortować ok. 70 % odpadów przywożonych na wysypisko. 

Przewodniczacy ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.8. Podjęcie uchwał:

8.1. w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2011;

Komentarz do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę głosami:

- 14 głosów za

- brak sprzeciwu

- 1 osoba wstrzymała się od głosu.

8.2. w sprawie stanowiska Rady Miejskiej w Kietrzu upamiętniającego 67 rocznicę zbrodni w Hucie Pieniackiej, największej masowej zbrodni na Polakach zamieszkujących Kresy II Rzeczypospolitej z rąk niemiecko-ukraińskich oddziałów SS Galizien, a także upamiętniająca eskalację innych bestialskich zbrodni, które dotknęły w tamtym czasie cywilną ludność polską na Kresach.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił radny Damian Bosowski.

Józef Matela:

Zgadzam się z intencją tej uchwały, miałem okazje trzykrotnie uczestniczyć w miejscowości Babice we Mszy Św. upamiętniającej tę zbrodnię, niemniej chciałbym zwrócić uwagę, że uchwała jest źle skonstruowana, dlatego że uzasadnienie uchwały staje się załącznikiem. W treści uchwały powinny znaleźć słowa, że Rada Miejska w Kietrzu wyraża hołd. W uzasadnieniu nie podjąłbym również tematu oceny władz samorządów i określanie, że władza nie interesowała się tym tematem, zwłaszcza, że nie jest to prawdą. Wtedy, kiedy ja uczestniczyłem w tych uroczystościach upamiętniających zbrodnię, w uroczystościach uczestniczył Wojewoda Tomaszek, w roku 2009 w obchodach uczestniczyli: Wicewojewoda Jastrzębski oraz Wicewojewoda Kostuś. Za każdym razem uczestniczył również Poseł Ziemi Głubczyckiej i inni posłowie, a także władze Powiatu. Reprezentacja samorządów, za każdym razem jak byłem była. 

Damian Bosowski:

Posiłkowaliśmy się uchwałą, którą wnioskował Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości w Opolu. Stwierdzenie, dotyczące oceny władz moim zdaniem można odnieść do sytuacji i ustroju politycznego, jaki panował w naszym kraju przed dwudziestoma laty. 

Czesław Gil:

 proponuję zmienić §1 tej uchwały i ustalić treść, że Rada Miejska w Kietrzu wyraża hołd dla ofiar i ich rodzin pomordowanym w Hucie Pieniackiej. 

Damian Bosowski:

To nie tylko tyczy się Huty Pieniackiej, ale również innych wsi, które zostały zrównane z ziemią. 

Gil Czesław:

Wnioskuję, aby tym projektem uchwały zająć się na końcu punktu dotyczącego uchwał i wtedy ustalimy treść uchwały, który poddamy pod głosowanie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przesunięcie omawianego wyżej projektu uchwały na koniec punktu 8. 

Głosowanie nad wnioskiem:

11 głosów za 

4 osoby wstrzymały się od głosu

nikt nie był przeciw

Wniosek został przyjęty. 

8.3. w sprawie przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kietrz”.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie (15 głosów za). 

8.4. w sprawie zasad udzielenia dotacji na cele związane z ochroną środowiska i gospodarką wodną dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych oraz jednostek sektora finansów publicznych będących gminnymi osobami prawnymi ze środków budżetu gminy pochodzących z wpływów z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska i administracyjnych kar pieniężnych za przekroczenie lub naruszenie wymogów korzystania ze środowiska.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza oraz Pani Jadwiga Wróbel. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę głosami:

- 14 głosów za

- brak sprzeciwu

- 1 osoba wstrzymała się od głosu.

8.5. w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza.

Krzysztof Łobos:

Czy z funduszu sołeckiego można dofinansowywać i wspierać organizacje pożytku publicznego, jeśli nie to dlaczego?. 

Józef Matela:

Nie można, dlatego że organizacje pożytku publicznego mogą być dofinansowywane tylko w skutek przeprowadzanych konkursów. Dotacje można przekazywać w oparciu o ustawę o pożytku publicznym i o wolontariacie. 

Krzysztof Łobos:

Z dwoma Paniami dyrektorkami i jednocześnie członkiniami zarządów stowarzyszeń byliśmy w ubiegłym roku w RIO w Opolu i Pani dyrektor powiedziała, że jest to wyłącznie sprawa dobrej woli.

Józef Matela:

Nie wiem, na czym miałaby polegać ta dobra wola, chyba na złamaniu prawa. Tak jak Pan radny ja również ślubowałem przestrzegać prawa, w związku z czym staram się to robić. 

Więcej uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie (15  głosów za). 

8.6. w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Kietrzu nr LIII/312/2010 z dnia 28 października 2010r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług na terenie Gminy Kietrz w zakresie: 1. odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości , 2. opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę głosami:

- 13 głosów za

- brak sprzeciwu

- 2 osoby wstrzymała się od głosu.

8.7. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości gruntowej oznaczonej działka nr 427/2  położonej w Lubotyniu, stanowiącej własność Gminy Kietrz.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie (15  głosów za).

8.8.w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych i nieruchomości niezabudowanych przeznaczonych na cele mieszkaniowe.

Komentarz do projektu uchwały przedstawił Burmistrz Kietrza. 

Czesław Gil:

Czy Pan radny Bosowski chciałby w tym miejscu jeszcze raz odczytać pismo od mieszkańców dotyczące bonifikat?. 

Damian Bosowski:

Nie widzę takiej konieczności, treść pisma była już dzisiaj przedstawiona i jest nam znana, ale jeśli radni sobie życzą to mogę ponownie odczytać pismo.  

Wojciech Maryszczak:

Co kierowało wnioskodawcą by pierwotnie nie umieszczać tej uchwały w porządku obrad, a następnie dodać ten punkt do porządku?. 

Józef Matela:

Uchwała była ujęta w porządku poprzedniej sesji, i wolą Rady została przesunięta na kolejne posiedzenie Rady. 

Iwona Lachowicz-Dąbkowska:

Podtrzymuję mój wniosek dotyczący procentowych stawek bonifikat. Proponuje następujące bonifikaty:

20% na mieszkania

30 % na budynki

20% na działki

Argumentuje to interesem gminy. 

Bronisława Pawlik:

Na temat bonifikat zostało już powiedziane chyba wszystko, pracowaliśmy nad tym tematem na posiedzeniach Komisji. Uważam, że powinniśmy poddać uchwałę pod głosowanie bez ponownej dyskusji. My jako radni powinniśmy działać lokalnie, ale myśleć globalnie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnej Lachowicz -Dąbkowskiej dotyczący stawek procentowych bonifikat. 

Wniosek został przyjęty głosami:

9 głosów za 

4 głosy przeciw 

Dwie osoby wstrzymały się od głosu. 

Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały z przyjętymi procentowymi stawkami bonifikat, po czym poddał projekt pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę głosami:

- 9 głosów za

- 4 głosy przeciw

- 2 osoby wstrzymała się od głosu.

8.9. w sprawie zmiany uchwały w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2011 rok.

Komentarz przedstawił Przewodniczący Rady. 

Nikt nie zgłosił uwag. 

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę głosami:

- 12 głosów za

- brak sprzeciwu

- 3 osoby wstrzymała się od głosu.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę. 

Kontynuacja pkt. 8.2. 

w sprawie stanowiska Rady Miejskiej w Kietrzu upamiętniającego 67 rocznicę zbrodni w Hucie Pieniackiej, największej masowej zbrodni na Polakach zamieszkujących Kresy II Rzeczypospolitej z rąk niemiecko-ukraińskich oddziałów SS Galizien, a także upamiętniająca eskalację innych bestialskich zbrodni, które dotknęły w tamtym czasie cywilną ludność polską na Kresach

Damian Bosowski:

Wnioskuję aby § 1 otrzymał brzmienie: Rada Miejska w Kietrzu składa hołd Ofiarom pomordowanym z rąk niemiecko-ukraińskich oddziałów SS Galizien w Hucie Pieniackiej oraz zamieszkującym Kresy II Rzeczypospolitej.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie ( 15 głosów za).

Przewodniczacy poddał projekt uchwały wraz z wprowadzoną zmiana pod głosowanie.

W głosowaniu jawnym Rada Miejska przyjęła powyższą uchwałę jednogłośnie (15  głosów za).

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

Józef Matela: 

1) odpowiedz na pytanie radnego Bosowskiego-ja się mogę jedynie posługiwać takimi informacjami, jakie otrzymam od firmy, która biogazownię projektuje i chce ją realizować. Zwróciłem się do Pani Kubizny telefonicznie, ale nie otrzymałem żadnej informacji zwrotnej, to też nie mogę Panu radnemu przekazać czegoś, czego nie mam. 

2) odpowiedz na pytanie radnej Lachowicz- Dąbkowskiej- w roku ubiegłym zlecone zostało opracowanie dokumentacji technicznej, dlatego że tej ulicy praktycznie nie ma. Ta dokumentacja jest na etapie zgłoszenia o udzielenie pozwolenia na budowę. Nie można było w roku ubiegłym wciągnąć do budżetu tego zadania, ponieważ nie wiedzieliśmy ile będzie kosztowało. Na rok przyszły będzie można ująć to zadanie w budżecie. 

3) odpowiedz na pytanie radnego Maryszczaka:

a) aby uczcić ofiary katastrofy smoleńskiej, chce zamówić mszę świętą w tej intencji i w tym celu jestem umówiony z Ks. Proboszczem. Flagi również zostaną wywieszone, syreny także można włączyć. 

b) regulaminy zawsze były robione w formie uchwały i jako uchwały są dostępne na stronie internetowej. Jeśli nie ma udostępnionych uchwał, to zrobimy kserokopię i przekażemy Panu radnemu. 

4) odpowiedz na pytanie radnej Pawlik- nie zdążyłem w przerwie sprawdzić czy ciek Młynówki w Lubotyniu został ujęty w budżecie, ale z tego, co pamiętam to tak. 

5) odpowiedz na pytanie radnego Dudy- jeśli nie uda się obsadzić placu drzewkami w tym roku, to w latach kolejnych będziemy kontynuować to zadanie. 

6) odpowiedz na pytanie radnego Stopy- przy najbliższej wizycie Pana Hojny wybierzemy się do Nowej Cerekwii, na pewno temat ten nie będzie odwlekany.  

Pani Jadwiga Wróbel:

odpowiedz na pytanie radnej Pawlik- mamy pewne pieniądze zaplanowane na rezerwat Góra Gipsowa i będziemy musieli przerzucić część środków na realizację tego zadania. Po konsultacjach z konserwatorem przyrody będziemy próbowali coś z tym tematem zrobić. 

10. Informacje bieżące

Krzysztof Łobos- dziękuję za miłe przyjęcie, chciałbym się podzielić pierwszymi wrażeniami. Jestem zawiedziony debatą o ochronie środowiska, jeszcze raz wrócę do pomysłu odwiedzenia składowiska, żeby Państwo radni zobaczyli, co tam naprawdę się dzieje. Jest to teren nieogrodzony, niebezpieczny i są to rzeczywiście hałdy śmieci. 

Wojciech Maryszczak- ile kosztował nas dokument nazwany sprawozdaniem, który został przygotowany przez grupę specjalistów?.

Jadwiga Wróbel- nie wiem w chwili obecnej, ale zobowiązuje się udzielić Panu radnemu takiej informacji. 

Przewodniczący odczytał pisma:

- Wojewody Opolskiego informujące o wszczęciu postępowania nadzorczego wobec uchwały nr V/33/2011 z dnia 24 lutego 2011r. 

- pismo – wypowiedzenie porozumienia z dnia 22 sierpnia 1996r w sprawie organizacji komunikacji ponadlokalnej przez Gminę Lubomia. 

- pismo Dyrektora Biegu w sprawie Półmaratonu Kietrz-Rohov.

Radni zadeklarowali również, w jakiej wersji chcą otrzymywać materiały na posiedzenia komisji oraz sesje Rady:

Czesław Gil- forma elektroniczna 

Lesław Kuśnierz- forma elektroniczna

Iwona Lachowicz-Dąbkowska- wersja elektroniczna

Lech Duda- wersja elektroniczna

Bronisława Pawlik- wersja elektroniczna

Damian Bosowski- wersja elektroniczna

Wojciech Maryszczak- wersja elektroniczna lub papierowa

Krzysztof Łobos- wersja elektroniczna

Izabela Jurków- wersja papierowa

Jan Stopa- wersja elektroniczna

Grzegorz Balcer- wersja elektroniczna

Czesław Lach- wersja elektroniczna

Kazimierz Tracz- wersja papierowa

Andrzej Wójtowicz- wersja elektroniczna

Lech Duda:

Czy jest możliwe postawienie jednej lampy przy garażach na osiedlu w Pilszczu przy ul. Różanej?. 

Józef Matela:

Tam gdzie jest montaż samego punktu świetlnego, to nie ma problemu. Tam gdzie jest konieczność postawienia dodatkowego słupa to zaczyna się problem, bo musi być projekt, muszą być uzgodnienia i warunki techniczne. To na pewno długo potrwa, ale nie jest niemożliwe. 

Burmistrz poprosił o zgłoszenie dwóch osób z pośród radnych do pracy w Komisji rozpatrującej wnioski o dotacje. 

Do pracy w Komisji zgłosili się: Bronisława Pawlik oraz Lesław Kuśnierz. 

Tadeusz Głogiewicz podziękował za podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego. 

Lesław Kuśnierz- na skrzyżowaniu ul. Traugutta z ul. Długą leży przewrócona tablica reklamowa od kliku miesięcy, czy można w tej sprawie coś zrobić?. 

Józef Matela- tak postaramy się z tym coś zrobić. 

11. Zakończenie obrad. 

Na tym protokół zakończono. 

Posiedzenie zakończono o godz. 1720

Protokołowała: B. Paul. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Kietrzu

Czesław Gil



