Kietrz, dn. 7 czerwca 2011 roku

Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 7 czerwca 2011 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13°°

Stan Komisji rewizyjnej: 

Mirosław Skoczylas


- obecny

Bronisława Pawlik


- obecny

Lesław Kuśnierz


- obecny

Lech Duda



- obecny 

W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz Kietrza 


- Józef Matela

Skarbnik Gminy


- Agata Wołoszyn

Przewodniczący Rady Miejskiej 
- Czesław Gil

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Mirosław Skoczylas, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad:

1.  Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminnego za 2010r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Kietrz na dzień 31.12.2010r. i sprawozdania finansowego.

2. Podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Kietrza.

3. Sprawy bieżące.

Ad. 1. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminnego za 2010r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Kietrz na dzień 31.12.2010r. i sprawozdania finansowego.

Na posiedzeniu w dniu 12 maja 2011 roku Komisja rewizyjna dokonała analiza sprawozdania z wykonania budżetu miejskiego w Kietrzu za rok 2010 oraz analiza sprawozdań budżetowych.

Przewodniczacy Komisji odczytał Uchwałę nr 265/2011 z dnia 26 kwietnia 2011r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu nt. opinii o sprawozdani z wykonania budżetu gminy za 2010 rok. 

Komisja zapoznała się również z informacją o stanie mienia Gminy. 

Wobec tego, że  uwag nie zgłoszono przystąpiono do głosowania. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminnego za 2010r. wraz z informacją o stanie mienia Komunalnego Gminy Kietrz na dzień 31.12.2010r. i sprawozdanie finansowe.

Ad. 2. Podjecie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Kietrza.

Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały absolutoryjnej, członkowie Komisji nie wnieśli uwag do projektu uchwały i jednogłośnie przyjęli zaproponowaną treść uchwały udzielającej absolutorium Burmistrzowi Kietrza. 

Ad. 3. Sprawy bieżące. 

Burmistrz poinformował członków Komisji o możliwości nabycia przez Gminę, na podstawie umowy darowizny, zawartej z Powiatem Głubczyckim 5% udziałów w kapitale zakładowym Spółki Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Głubczycach Sp. z o.o. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 1440

Protokołowała: B. Paul. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Mirosław Skoczylas

