Kietrz, dn. 16 lutego 2012 roku

PROTOKÓŁ 

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 14 lutego 2012 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 1200

Stan Komisji Rewizyjnej: 4 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług: 5 członków- wszyscy obecni.

Stan Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi: 5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych: 5 członków- wszyscy obecni.  

W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela- Burmistrz Kietrza

Czesław Gil- Przewodniczący Rady Miejskiej 

Andrzej Wójtowicz- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej 

Andrzej Adamczyk- Prezes Firmy Naprzód Rydułtowy

Leszek Pałka- Kierownik Składowiska Odpadów w Dzierżysławiu. 

Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas - Przewodniczący Komisji rewizyjnej. 

Porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawierania umowy dzierżawy działki nr 17/2 położonej w Dzierżysławiu stanowiącej własność Gminy Kietrz w związku ze zmianą okresu dzierżawy z oznaczonego na czas nieoznaczony.

2. Zaopiniowanie propozycji przekazania środków finansowych w wysokości 10.000 zł na dofinansowanie zakupu kamery termowizyjnej dla Państwowej Straży Pożarnej w Głubczycach.

3. Wyrażenie opinii w sprawie likwidacji linii kolejowej Nr 325, odcinek A Baborów- Pilszcz (Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług).

4. Sprawy bieżące. 

Ad.1. 

W materiałach na posiedzenie Komisji radni otrzymali informację od firmy Naprzód dotyczącą kosztów dalszej rozbudowy składowiska odpadów w Dzierżysławiu. 

Andrzej Adamczyk- na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji wyjaśniłem, jakie są założenia firmy i dlaczego staramy się o przedłużenie dzierżawy. Na dzień dzisiejszy nie znamy konkretnej kwoty inwestycji, jakie będą konieczne do przeprowadzenia, aby dostosować wysypisko do wymogów ustawowych. Zrobimy wszystko, aby ta instalacja była zgodna z przepisami, ale na dzień dzisiejszy nie wiem, jaka technologia kompostowania zostanie wybrana. 

Kazimierz Tracz- wiemy, że okres dzierżawy chcecie przedłużyć o 29 lat, ale nie wiemy, na jakich zasadach.  Czy będą obowiązywały nowe zasady dzierżawy?. Co my jako Gmina na tym zyskamy?. Po drugie czy wysypisko pracuje przez 24h czy są wyznaczone godziny pracy?. Proszę o informację czy prawdą jest, że firma Naprzód wygrała przetarg w Głuchołazach na odpady posegregacyjne?. 

Leszek Pałka- przetarg wygraliśmy na odpady komunalne zmieszane i od lipca ubiegłego roku te odpady w różnych ilościach trafiają na nasze składowisko. Nie są to odpady posegregacyjne ale są to odpady komunalne. Jeżeli chodzi o czas pracy składowiska to reguluje to pozwolenie zintegrowane (instrukcja eksploatacji). W dni powszednie w godz. 7-22, w sobotę w godz. 7-16. Faktycznie odpady przyjmujemy obecnie w godz. 7-15. Może zdarzyć się sytuacja awaryjna, szczególnie zimą, że samochód zjeżdża z trasy później. 

Kazimierz Tracz- 8 lutego o godz. 21.05 jechała samochód z przyczepą do was na wysypisko. 

Leszek Pałka- to jest samochód, który mógł przywieść dwa kontenery, mógł je wyładować, ale na pewno bez zrzutu. 

Burmistrz- zakładaliśmy, że w momencie zmiany rodzaju umowy będziemy negocjować warunki. Jeśli będzie umowa na czas nieokreślony to zmieniamy warunki umowy, jeśli przedłużymy jedynie okres dzierżawy to trudno renegocjować nowe warunki. 

Kazimierz Tracz-żeby nie było tak jak ostatnim razem, że wysypisko zostało wydzierżawione, a umowa niedopracowana. Żeby nie było tak jak z segregowaniem śmieci, rozpoczęcie segregowania przeciągało się bardo. 

Leszek Pałka- przesuniecie terminu rozpoczęcia segregacji nie wynikało z naszej winy. Dwie sprawy blokowały segregowanie. Pierwsza dotyczyła zmiany kompetencji w tym zakresie, kompetencje przeszły z Wojewody do Marszałka Województwa. Po drugie wystąpiły problemy z wydanie decyzji na rozbudowę. Wydłużenie terminu leżało po stronie administracyjnej.  

Burmistrz- odpowiadając na pytanie Pana radnego dotyczące korzyści finansowych dla Gminy powiem, że Gmina z trzech tytułów odnosi korzyści:

1) opłata tzw. marszałkowska – od każdej zdeponowanej tony odpadów płacona jest ta opłata, a do gminy trafia około 50% ,

2) opłata za podatek od nieruchomości,

3) opłata za dzierżawę-  dzisiaj uważam, że powinniśmy to renegocjować i przy nowej umowie ta opłata będzie musiała być wyższa. 

Jan Stopa- ile faktycznie zostanie odpadów na składowisku?. 

Leszek Pałka- zgodnie z ustawą o utrzymaniu porządku i czystości w gminach instalacja regionalna musi być zdolna przyjąć odpady od 120 tyś mieszkańców. Z naszych wyliczeń wynika, że odpadów, jakich się nie da odzyskać to będzie około 2tyś ton w skali miesiąca. 

Andrzej Adamczyk-  według założeń na składowisku zostanie około 20% odpadów, które nie będą poddane dalszemu procesowi odzysku.  Nam zależy na tym, żeby ta powierzchnia składowiska była na jak najdłuższy okres czasu.  

Kazimierz Tracz- odpady były segregowane, ale czy są już przetwarzane?. 

Andrzej Adamczyk- już są przetwarzane. 

Bronisława Pawlik- dlaczego umowa ma być zawarta na czas nieoznaczony?.  Czy warunki zawarte w umowie będą na tyle elastyczne, że pozwolą kolejnej Radzie na renegocjację np. ceny?. 

Burmistrz- w pierwotnej wersji było brane pod uwagę przedłużenie okresu umowy na okres wskazany przez firmę Naprzód, ale zostało to zausterkowane przez radcę prawnego.  Pani Mecenas wskazała, że właściwa będzie zmiana formy dzierżawy na czas nieokreślony. Ze zmiany formy umowy wynikają dla gminy pewne korzyści. Umowa nie zamyka drogi do renegocjacji.

Damian Bosowski - jakie korzyści z powstania stacji regionalnej będą mieli nasi mieszkańcy?. Czy ceny za wywóz odpadów będą niższe?. 

Andrzej Adamczyk- ceny na pewno będą niskie, niższe niż w gminach ościennych. 

Leszek Pałka- korzyści dla gminy i mieszkańców to również zwiększona ilość etatów na składowisku.  Dzisiaj zatrudniamy na składowisku do 20 osób, po rozbudowie składowiska zakładamy zwiększenie zatrudnienia do 40-50 osób. 

Jan Stopa- dlaczego już chcemy przedłużenia umowy dzierżawy?. Może wprowadzić zapis, że po wykonaniu pewnych zadań okres ten będzie przedłużony.

Andrzej Adamczyk- nikt nie zainwestuje tak dużych środków finansowych bez uzyskania wcześniejszej gwarancji.

Krzysztof Łobos- jaka jest największa odległość przywożenia odpadów i czy opłaty z tamtego miejsca są wyższe?. 

Andrzej Adamczyk - opłaty są zdecydowanie wyższe a opłata, która będzie obowiązywała od 2013 roku zmienia zupełnie system. Dzisiaj nie możemy powiedzieć o kwotach, jakie one będą. Zależy to od tego, jaka instalacja powstanie, jak będzie daleko do instalacji i kto wygra przetarg na wywóz. Jeśli instalacja będzie tutaj na miejscu to na pewno będzie to o wiele taniej. 

Krzysztof Łobos- moim zdaniem nie musimy startować z pozycji niższej, ale z równego poziomu, jako partnerzy. Wolałbym utrzymać dzierżawę i mieć jednak jakiś wpływ na to, co się dzieje. Liczę na to, że Pan Prezes dotrzyma słowa i nasza gmina będzie uprzywilejowana.  

Leszek Pałka- na dzień dzisiejszy Kędzierzyn będzie ujęty w planie wojewódzkim jako instalacja regionalna, ale po zakończeniu inwestycji. Jak do tej pory nie zostało tam nic wykonane, szukają inwestora strategicznego. Ustawa daje czas na dokończenie inwestycji i zakwalifikowanie jej jako instalację regionalną. 

Burmistrz- moglibyśmy nadal funkcjonować na tym składowisku jak do tej pory, gdyby nie fakt, że weszła w życie nowa ustawa, która nakłada na gminę pewne obowiązki:

1) zebranie śmieci i nałożenie z tego tytułu podatku śmieciowego,

2) gmina musi zlecić utylizację śmieci i musi wyłonić firmę wywozową,

3) gmina ma również obowiązek budowy, utrzymywania wysypisk i miejsc do zbiórki pośredniej. 

Najlepiej dla mieszkańca będzie, jeżeli taka instalacja regionalna będzie na terenie gminy, bo koszt wywozu jest automatycznie niższy. Według konsultowanego obecnie planu gospodarki odpadami dla woj. opolskiego najbliższą instalacją dla Kietrza jest Nysa. Są podstawy do tego, żeby instalacją regionalną stało się składowisko odpadów w Dzierżysławiu. Najbardziej logiczne to dążenie, żeby instalacja powstała u nas. Nie ma wtedy potrzeby budowania stacji pośrednich, ale trzeba jedynie zorganizować sposób zbiórki tych odpadów. To są niższe koszty, które później przerzucimy w podatku śmieciowym na mieszkańca. 

Andrzej Wójtowicz- czy utylizacja odpadów będzie prowadzona metodą plazmową drugiej generacji?. 

Andrzej Adamczyk- nie, jest to bardzo droga technologia. 

Wojciech Maryszczak- zasady konstruowania stawek podatku śmieciowego- jaką mamy pewność, że będą to stawki niższe dla naszego mieszkańca?. Gmina pewnie też będzie chciała czerpać z tego określone korzyści. 

Burmistrz- podatek śmieciowy będzie uchwalać Rada Miejska. Ustawa już w tej chwili precyzuje, co będzie podstawą określenia stawek tego podatku. Gmina zanim ustali podatek śmieciowy musi wykonać jeden albo dwa przetargi. Może być odbiór śmieci od mieszkańca i dowóz na instalację regionalną włącznie z utylizacją i może to robić jedna firma. Drugi schemat zakłada wyłonienie dwóch firm, jedna firma będzie odbierać od mieszkańca odpady i wozić na instalację regionalną, a druga firma będzie wykonywała utylizację śmieci. Cenę, którą uzyska się w przetargu z tytułu wywozu i z tytułu utylizacji to będzie jeden składnik lub dwa. Ustawa zakłada, że w gminie będą nowi pracownicy, których koszt utrzymania też musi być skalkulowany do opłaty śmieciowej. To wszystko jest podstawą do tego, żeby określić podatek śmieciowy. Obsługę można prowadzić w gminie, albo może być powołany związek gmin. W tej chwili zastanawiamy się nad założeniem związku u nas w Powiecie, trzeba to przekalkulować, co jest bardziej korzystne. 

Czesław Gil- jeśli do lipca nie wyłonimy firmy, która będzie zajmowała się odpadami to Wojewoda swoją decyzją narzuci nam firmę. 

Wojciech Maryszczak- czy możemy inaczej skonstruować uchwałę?. Czy z punktu widzenia bezpieczeństwa można zapisać w uchwale, że po realizacji punktu np.  a, b, c…. , przedłuża się okres dzierżawy o kolejne lata?.  Ważne, aby zabezpieczyć interes mieszkańców i gminy. 

Burmistrz- uchwała nie może mieć trybu warunkowego, taka konstrukcja uchwały zostanie podważona przez nadzór prawny Wojewody. 

Andrzej Adamczyk- my musimy wykonać wszystkie prace nałożone ustawą, aby składowisko w Dzierżysławiu mogło być wpisane jako instalacja regionalna. 

Wojciech Maryszczak - ale w samej uchwale nie będzie określony czas, w jakim okresie macie wykonać poszczególne prace. To jest uchwała na czas nieoznaczony. 

Czesław Gil- sądzę, że Panu Maryszczakowi chodzi o to, że jeśli będzie umowa na czas nieokreślony to z takiej umowy nie można się wycofać i nie można jej rozwiązać. To w umowie zostaną określone warunki mówiące nam, kiedy można wypowiedzieć umowę. 

Krzysztof Łobos- jak wcześniej powiedział Pan Tracz poprzednia umowa była źle skonstruowana, więc trzeba śledzić jak będzie wyglądała nowa umowa. Ważne jest, aby w umowie było określone, w jakich warunkach możemy wypowiedzieć umowę. 

Andrzej Adamczyk- w umowie jest zapisane, kiedy gmina może wypowiedzieć nam umowę, my spełniliśmy wszystkie wymogi. 

Burmistrz- na jakiej podstawie stwierdza Pan, że umowa była źle zawarta?. Ja uważam, że umowa została zawarta dobrze. Zastosowaliśmy pewne kary finansowe, które można było egzekwować bądź nie. Dzierżawca spełnił warunki i nie można go za to karać. 

Krzysztof Łobos- opieram się tylko na informacjach jakie uzyskałem uczestnicząc w sesjach Rady jako wolny słuchacz.  Pamiętam burzliwą debatę na temat spełniania i niespełnienia warunków przez firmę Naprzód. 

Czesław Lach- od kiedy wejdzie obowiązek segregacji odpadów komunalnych?.  Pan Prezes stwierdził, że gmina skorzystała, bo nie zostały podwyższone ceny za wywóz jednego kubła. Czy przewiduje Pan możliwość negocjacji podwyższenia ceny dla Hydrofanu?. 

Andrzej Adamczyk- jeśli firma Naprzód nie podwyższy cen w gminie to nie podwyższymy ceny Hydrokanowi. My jesteśmy w stanie to w tej cenie robić  jako firma Naprzód. Nie jest kierunkiem firmy to, aby ceny w Kietrzu były wyższe. 

Leszek Pałka- stacja segregacji pracuje i segregujemy odpady zmieszane. 

Lech Duda- Pan Prezes wspominał o uprzywilejowaniu naszej gminy, a my musimy płacić za worki na odpady segregowane. Z tego, co wiem to w Gminie Pietrowice Wielkie za worki mieszkańcy nie płacą, czy jest to prawdą?. 

Andrzej Adamczyk- nie zbieram w Gminie Pietrowice Wielkie odpadów, robi to gmina samodzielnie własnym transportem i własnymi ludźmi. My im sprzedajemy określoną ilość worków natomiast, jaki ich system funkcjonuje i jak gmina to rozwiązała nie umiem na to odpowiedzcie. 

Czesław Gil- mamy trzy wyjścia, albo zagłosujemy za uchwałą i firma Naprzód będzie miała w dzierżawie teren pod wysypisko na czas nieoznaczony, albo zmienimy jej treść i będzie na czas oznaczony, możemy też nie przedłużyć umowy i w 2017 roku będziemy wywozić śmieci, co się wiąże z dużymi kosztami. Moim zdaniem opcja pierwsza, czyli dzierżawa na czas nieoznaczony jest najlepsza. 

Czesław Lach- co się stanie, jeśli w naszym rejonie będzie skarzecie wód.? Kto będzie za to odpowiedzialny?. 

Andrzej Adamczyk- jeśli zdarzenie takie by wystąpiło to odpowiada za to firma, która eksploatuje składowisko. 

Leszek Pałka- w instrukcji eksploatacji tej instalacji jest rozdział poświecony awariom możliwym do wystąpienia. Tego typu sytuacja jest szczegółowo opisana, wstrzymuje się wtedy eksploatację tej instalacji i robi się wszystko, żeby to zagrożenie usunąć. 

Bronisława Pawlik- kto będzie sprawował nadzór nad tego typu instalacjami?. 

Leszek Pałka- nadzór taki sprawuje Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska. 

Przewodniczący posiedzenia poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie w poszczególnych Komisjach.

Komisja rewizyjna – 4  za, brak sprzeciwu, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług- 2 głosy za, brak sprzeciwu, 3 osoby wstrzymały się od głosu. 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi – 1 głos za, brak sprzeciwu, 4 osoby wstrzymały się od głosu. 

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 1 głos za, brak sprzeciwu, 4 osoby wstrzymały się od głosu. 

Stałe Komisje Rady Miejskiej w Kietrzu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawierania umowy dzierżawy działki nr 17/2 położonej w Dzierżysławiu stanowiącej własność Gminy Kietrz w związku ze zmianą okresu dzierżawy z oznaczonego na czas nieoznaczony. 

Ad.2.

Przewodniczący posiedzenia odczytał pismo od Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Głubczycach w sprawie dofinansowania zakupu kamery termowizyjnej. 

Po przeprowadzeniu krótkiej dyskusji Stałe Komisje Rady Miejskiej wydały pozytywną opinię w sprawie dofinansowania zakupu kamery termowizyjnej. Kwota dotacji pozostaje w gestii Pana Burmistrza. 

Ad.3.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług wydała pozytywną opinie w sprawie wdrożenia procedury likwidacyjnej odcinka A linii kolejowej nr 325. 

Ad.4.

Przewodniczacy Komisji rewizyjnej poinformował o przygotowanej propozycji zmiany planu pracy Komisji rewizyjnej. 

Burmistrz przedstawił propozycję połączenia dwóch szkół w jedną, co nie jest sprzeczne z przepisami oświatowymi. Same połączenie nie da nam dużych oszczędności na etatach, ale może zapobiec odpływowi uczniów do innych szkół. W roku 2010 było 130 absolwentów Gimnazjum, do LO poszło 28 osób, do Szkoły Zawodowej poszło 25 osób, w sumie 53 osoby, a 57 osób wybrało inną szkołę. W roku 2011 było 139 absolwentów Gimnazjum, 48 osób poszło do LO, 21 osób poszło do Szkoły Zawodowej, w sumie 69 osób, a aż 70 osób wybrało inne szkoły. 

Subwencja na jednego ucznia w roku 2011 wynosi ok. 6 tyś zł. Gdyby połowa z tych uczniów została to nasza subwencja, którą otrzymujmy będzie dużo wyższa. To jest idea, która powoduje, że warto się nad tym zastanowić. 

Krzysztof Łobos- czy połączenie szkół zapobiegnie odpływowi tych uczniów, którzy wybierają inne szkoły?.

Burmistrz- zakładam, że tak, bo byłaby to jedna szkoła, uczeń ma jedno grono pedagogiczne, jedna dyrekcja i to może spowodować, że uczeń będzie się identyfikował z tą szkołą. 

Bronisława Pawlik- czy będą oszczędności w etatach w związku z połączeniem szkół?. 

Burmistrz- trudno o tym w tej chwili mówić,  nie chcę kalkulować, bo mogą to być błędne dane. 

Czesław Gil-  plusem tego połączenie będzie fakt, że szkołą będzie miała jednego gospodarza, co moim zdaniem będzie bardzie efektywne. 

Czesław Lach zawnioskował o zaopiniowanie propozycji Pana Burmistrza dotyczącej połączenia Zespołu Szkół i Gimnazjum w Kietrzu.

Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek pod głosowanie:

Komisja rewizyjna – 4  za, brak sprzeciwu, nikt nie wstrzymał się od głosu.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług- 4 głosy za, brak sprzeciwu, 1 osoba wstrzymała się od głosu. 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi – 5 głos za, brak sprzeciwu, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 5 głos za, brak sprzeciwu, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

Stałe Komisje Rady Miejskiej w Kietrzu pozytywnie zaopiniowały propozycje połączenia Zespołu Szkół i Gimnazjum w Kietrzu.

Czesław Gil poinformował, że do końca lutego br. trwa zbiórka pieniężna, w związku z Turniejem Samorządowym, a zebrane pieniądze przeznaczone zostaną na cele charytatywne. 

Andrzej Wójtowicz poinformował, iż V Półmaraton Kietrz-Rohov otrzymał Złoty Bieg 2011 i zajął II miejsce w Polsce. 

Wojciech Maryszczak poprosił Burmistrza o rozważenie propozycji przeniesienia GCI do budynku Urzędu Miejskiego i przeznaczenie tego lokalu pod dzierżawę, bądź sprzedaż. 

Burmistrz- są pewne przepisy i wymogi, które musimy spełniać, my musimy mieć możliwość obsłużenia osób niepełnosprawnych. Od tego roku powinniśmy również zatrudniać tłumacza z języka migowego. Takich wymogów, które musimy spełniać jest wiele. Gdyby była taka możliwość, wprowadzenia GCI do urzędu to było zrobione, bo ja jestem też za tym, aby oszczędzać na kosztach. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 1420

Protokołowała: B. Paul. 









Przewodniczący Komisji rewizyjnej 










Mirosław Skoczylas

