Kietrz dn. 9 marca 2012r.

Protokół z posiedzenia Komisji rewizyjnej

z dnia 6 marca 2012 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000

Stan komisji rewizyjnej: 4 członków- nieobecny Lech Duda. 

Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas – przewodniczący  komisji

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Burmistrz Kietrza - Józef Matela

2. Skarbnik Gminy - Agata Wołoszyn

3. Przewodniczący Rady Miejskiej - Czesław Gil

Porządek posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Analiza realizacji planu dochodów budżetowych w 2011r sprawozdanie Rb-27S.

2.  Analiza ustawowych ulg i zwolnień podatkowych w roku 2011.

3.  Analiza sytuacji w Gminnej Oświacie:

-przyczyny powstania dodatku wyrównawczego dla nauczycieli za 2011r,

-wypracowanie stosownych działań w celu reorganizacji w oświacie gminnej.

4.  Sprawy bieżące. 

Ad.1 i  2. 

Członkowie komisji przeanalizowali realizację planu dochodów budżetowych gminy na podstawie sprawozdania Rb-27S.

O udzielenie wyjaśnień oraz odpowiedzi na zadawane pytania członków komisji poproszono Panią Skarbnik Agatę Wołoszyn.

Członkowie komisji pytali w szczególności o:

- zaległości w wieczystym użytkowaniu,

- zaległości z tytułu czynszu dzierżawnego,

- jak wygląda procedura umorzenia, odroczenia lub rozłożenia na raty podatku lub zaległości podatkowej?,

- jak wygląda kontrola terminowości realizacji zobowiązań podatkowych?,

- co powoduje tak duże zaległości z tytułu funduszu alimentacyjnego?,

- co spowodowało powstanie zaległości w dziale domy kultury?.

Pani Skarbnik Gminy udzieliła odpowiedzi: 

Kwota 10.155,81 w wieczystym użytkowaniu na dzień 31.12.2011 r. wynika z zaległych wpłat niedokonanych w roku 2011, a także w latach wcześniejszych. Zaległości od osób prawych wynoszą 2.214,56 a od osób fizycznych 7.941,25.  Wezwania do zapłaty wszystkich zaległości były wysyłane dwa razy w ciągu roku. Na zaległość z tytułu wieczystego użytkowania składa się łącznie 38 pozycji. 

Kwota 27.304,17 z tytułu czynszu dzierżawnego na dzień 31.12.2011 r. wynika z zaległych wpłat niedokonanych w roku 2011, a także w latach wcześniejszych. Zaległość od osób prawnych to kwota 500,09 a od osób fizycznych 26.804,08. Zaległość z lat ubiegłych wynoszą 12.870,55 a za 2011 rok wynoszą 14.433,62. Wezwania do zapłaty wszystkich zaległości były wysyłane dwa razy w ciągu roku 2011, pierwsze w okresie pierwszego półrocza (koniec maja 2011), natomiast drugie początkiem grudnia 2011. 

Pani Skarbnik przedstawiła procedurę stosowana przy udzielaniu umorzeń, odroczeniach i rozkładaniu na raty- Karta Usług Nr FP/02 oraz Karta Usług Nr FP/03- w załączeniu do protokołu. 

Co do kontroli terminowości realizacji zobowiązań podatkowych to reguluje to Ordynacja Podatkowa i na jej podstawie obowiązująca w Jednostce podatkowej Polityka rachunkowości. W przypadku stwierdzenia braku wpłaty sporządza się upomnienie. Takich upomnień w roku 2011 było wydanych 1854 szt. Po bezskutecznym upływie terminu określonego w upomnieniu sporządza się tytuły wykonawcze na kwoty zaległe. W roku 2011 sporządzono 399 tytułów wykonawczych. 

Fundusz alimentacyjny to należności, których nie jesteśmy w stanie ściągnąć. Ściągalność w skali roku wynosi ok. 25.000 zł. Jest to sytuacja niezależna od nas i nie mamy na to większego wpływu. Są to często osoby bezrobotne, bez prawa do zasiłku, od których nie ma możliwości wyegzekwowania tych należności. Jest to sytuacja powszechna, występująca w całej Polsce. Brak jest uregulowań prawnych, które dałyby możliwość ściągnięcia tych kwot z przypisu należności. 

Zaległość w dziale 921 – domy kultury,  wynika z zawartych trzech umów na wynajem pokoi w Dzierżysławiu. 

Komisja zawnioskowała o sprawdzenie możliwości zgłoszenia osób zalegających z płatnościami do KRD oraz o powołanie komisji w celu wykonania pomiarów powierzchni nieruchomości, co jest podstawą naliczenia podatku od nieruchomości. Informacja o planowanym wykonaniu pomiarów powinna zostać podana wcześniej do wiadomości publicznej i przekazana na tegorocznych zebraniach wiejskich. 

Ponadto Komisja wnioskuje o dalszą praktykę wywieszania wykazu osób, którym umorzone zostały podatki. 

Ad.3. 

Pani Skarbnik przedstawiła analizę średnich wynagrodzeń w grupie nauczycieli dyplomowanych za styczeń i luty 2012 r. (wynagrodzenia w SP w Kietrzu i Gimnazjum w Kietrzu)- analiza w załączeniu do protokołu. 

Komisja zawnioskowała o powołanie zespołu szkolno-przedszkolnego, który będzie składał się z PSP w Kietrzu, PP w Kietrzu oraz ZSP w Nowej Cerekwii.

Pani Skarbnik- aby podjąć kroki zmierzające  w kierunku połączenia w/w placówek w zespół musimy zapoznać się z możliwościami prawnymi w tym kierunku oraz przygotować analizę kosztów funkcjonowania takiego zespołu.

Ad.4.

Brak. 

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: B. Paul.



Przewodniczący Komisji rewizyjnej 

Mirosław Skoczylas

