Kietrz, dn. 27 listopada 2012 roku

      PROTOKÓŁ 

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 23 listopada 2012 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 1010
Stan Komisji rewizyjnej: 4 członków- nieobecna Bronisława Pawlik. 
Stan Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług: 5 członków- wszyscy obecni.
Stan Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi: 5 członków- wszyscy obecni.
Stan Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych: 5 członków- wszyscy obecni. 
W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela- Burmistrz Kietrza;
Agata Wołoszyn-Skarbnik Gminy;
Czesław Gil- Przewodniczący Rady Miejskiej; 

Jadwiga Wróbel- Kierownik referatu ochrony środowiska, rolnictwa i melioracji. 
Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas - Przewodniczący Komisji rewizyjnej. 

Komisja pracowała zgodnie z przyjętym porządkiem posiedzenia:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. 

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz.

3. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Kietrz na rok 2013.

4. Sprawy bieżące. 

Ad.1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty. 
Pani Jadwiga Wróbel przedstawiła kalkulację opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na podstawie, której wyliczona została stawka opłaty od osoby. Pani Kierownik przedstawiła również wyliczenie na podstawie, którego skalkulowano stawkę opłaty za pojemnik dla nieruchomości niezamieszkałych, na których powstają odpady komunalne. 
Przy określeniu stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi bierze się pod uwagę: 
- liczbę mieszkańców zamieszkujących daną gminę- zgodnie ze stanem na dzień 28.09.2012 Gminę Kietrz zamieszkuje 11291 osób;

- ilość wytwarzanych na terenie gminy odpadów komunalnych- przyjęto średnią ilość zebranych odpadów z roku 2010 i z roku 2011;

- koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, na który składa się:
a) odbieranie, transport, zbieranie, odzysk, unieszkodliwianie odpadów komunalnych- koszt miesięczny na osobę to 7,91 zł
b) obsługa administracyjna tego systemu- koszt miesięczny na osobę to 1,41 zł. 
c) tworzenie i utrzymanie punktów selektywnej zbiórki odpadów komunalnych- koszt miesięczny na osobę to  0,68 zł. 
Łącznie opłata miesięczna na osobę została skalkulowana w wysokości 10 zł, jeśli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny. Jeśli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynosi 20 zł. 
Jeżeli w wyniku ogłoszonego przetargu zostanie uzyskana niższa stawka to przygotowana zostanie uchwała o przyjęciu niższej stawki. Przetarg powinien zostać ogłoszony na okres 1,5 roku. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie jest wiadome, jaka firma wygra przetarg i jaka stawka zostanie uzyskana po przetargu. Dzisiaj nie znamy wszystkich kosztów i trudno jest ustalić stawkę, jednak zgodnie z ustawą musimy to zrobić do 31 grudnia 2012 roku. Rzeczywistość jednak naszą  kalkulację zweryfikuje. Wiadomo, że część kosztów jest jednorazowych, czyli koniecznych do poniesienia przy tworzeniu tego sytemu i stawka w ciągu następnych lat może się zmieniać. 
Więcej uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty został poddany zaopiniowaniu w poszczególnych Komisjach:
Komisja rewizyjna- 2 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący
Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług- 0 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących
Komisja ds. mieszkaniowych rodziny i świadczeń socjalnych- 0 za, 0 przeciw, 5 wstrzymujących 

Komisja ds. rolnictwa i warunków bytowych wsi- 1 za, 0 przeciw, 4 wstrzymujące. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez dwie komisje. 
Lesław Kuśnierz zaproponował o obniżenie opłaty do wysokości 9 zł poprzez obniżenie kosztów obsługi administracyjnej systemu z 1,41 zł do wysokości 0,41 zł. 

Pan Burmistrz wyjaśnił, że zgodnie z art. 6k, pkt. 2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach Rada określając stawkę opłaty bierze pod uwagę również koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami komunalnymi. Jeśli na podstawie kalkulacji wyliczone zostało, że koszt miesięcznie na osobę wynosi 1,41 to my nie możemy przyjąć stawki niższej, dlatego że będzie to celowe uszczuplenie dochodów gminy i może to zakwestionować Regionalna Izba Obrachunkowa. Zgodnie z informacjami z gmin sąsiednich stawka opłaty kształtuje się tam między 12 a 15 zł. 
Pan Burmistrz wyraził zdanie, że jeżeli Państwo radni nie są gotowi na sesji listopadowej zająć się tematem wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami i potrzebują czas na dyskusję w tym temacie to projekt tej uchwały może być skierowany dopiero na sesje grudniową. 

Radni nie wyrazili potrzeby wydłużenia terminu i przesunięcia projekt uchwały z sesji listopadowej na sesję grudniową. 
Ad.2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz.
Pani Jadwiga Wróbel omówiła zapisy zawarte w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz. Regulamin określa prawa i obowiązki właścicieli nieruchomości, podmiotów odbierających odpady oraz i samej gminy. Regulamin określa między innymi rodzaje odpadów, które właściciele nieruchomości powinni zbierać w sposób selektywny. Ponadto regulamin określa również, w jaki sposób właściciel nieruchomości winien pozbywać się konkretnych rodzajów odpadów. Pani Kierownik omówiła również zmiany, jakie zostały wprowadzone w regulaminie od momentu przekazania regulaminu radnym do dnia posiedzenia komisji. Regulamin został zaopiniowany pozytywnie z uwagami przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Głubczycach. Uwagi dotyczyły uwzględnienia w regulaminie informacji dotyczącej konieczności wymiany piasku w piaskownicach na świeży przed sezonem letnim oraz uzupełnienia rozdziału VIII §17 o szczegółowe zalecenia dotyczące sposobu deratyzacji. Jeśli stanowisko Pani Mecenas będzie takie, że możemy te zmiany wpisać do regulaminu to na pewno to zrobimy. Opinia Sanepidu nie jest wiążąca i są to jedynie propozycje. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że regulamin ten musi być przygotowany w oparciu o dwa akty prawne: ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami. Zgodnie z ustawą Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami miał być uchwalony do 30 czerwca 2012 roku, jednak uchwalony został w sierpniu tego roku. Sytuacja ta spowodowała, że mamy mniej czasu na prace nad regulaminem i stąd te poprawki i zmiany w regulaminie. Planowaliśmy regulamin ten dopracować i przedłożyć na sesji grudniowej, ale w ubiegłym tygodniu otrzymaliśmy pismo z nadzoru prawnego wojewody przypominające, że regulamin ten musi obowiązywać od 1 stycznia, ale żeby obwiązywał musi zostać opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. Z tego też powodu spieszymy się z przygotowaniem tego regulaminu i może się tak zdarzyć, że będą jeszcze jakieś zmiany, jednak nie będą to zmiany bardzo istotne, zmieniające zawarte zasady. 
Pan radny Wojciech Maryszczak zwrócił uwagę, że w regulaminie nie są zawarte zapisy mówiące o sankcjach dla tych, którzy będą łamali zasady wprowadzone tym regulaminem.  

Pan Burmistrz wyjaśnił, że w §18 regulaminu istnieje zapis mówiący o tym, że właściciele nieruchomości, którzy nie wykonują obowiązków określonych w regulaminie będą podlegać karze grzywny wymierzonej w trybie Kodeksu postępowania w sprawach o wykroczenia. Zapis ten nie jest rozszerzony, dlatego że nie powielamy zapisów uregulowanych innymi aktami prawnymi wyższego rzędu. 
Pan Krzysztof Łobos zwrócił uwagę, że zapis §16 ust. 2 pkt. 2 „prowadzenie hodowli nie będzie powodowało długotrwałej uciążliwości, w szczególności zapachowej, hałasu itp. …” jest zapisem fikcyjnym, bo zapach jest niemierzalny.  Pan radny poprosił również o informację czy gmina ma obowiązek zakupić wszystkie pojemniki i kontenery na odpady. 

Pani Jadwiga Wróbel- zgodnie z ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach to na właścicielu nieruchomości spoczywa obowiązek zaopatrzenia się w pojemniki na gromadzenie odpadów.  My będziemy chcieli to scedować na firmę wywozową, która wygra przetarg, ale będzie to pewnie związane z opłatą za dzierżawę tego pojemnika.

Pan Krzysztof Łobos- dla szkół, przedszkoli, przychodni lekarskich ustalono wielkość pojemnika według zasady: 2 litry na każdego ucznia, dziecko i pracownika, jednak nie mniej niż jeden pojemnik 120 litrów. Co w sytuacji, kiedy w szkole lub przedszkolu jest mniej dzieci np. 20, a trzeba zabezpieczyć i tak pojemnik 120 l?. 

Jadwiga Wróbel- regulamin określa zasady ogólne, natomiast, jeśli przyjdzie kontrola do przedszkola w Rozumicach i okaże się, że jest 10 przedszkolaków to trudno jest wymagać od Pana dyrektora posiadania pojemnika 120 l. Takie szczegóły jest bardzo trudno uwzględnić  w regulaminie. Jeśli będzie kontrola to na pewno taka sytuacja zostanie uwzględniona i nie będziemy wymagać posiadania pojemnika 120 l, jeśli produkowanych będzie jedynie 20 l odpadów. 
Więcej uwag nie zgłoszono. Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz został poddany zaopiniowaniu w poszczególnych komisjach:
Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących
Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług- 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący
Komisja ds. mieszkaniowych rodziny i świadczeń socjalnych- 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących 

Komisja ds. rolnictwa i warunków bytowych wsi- 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje. 
Ad.3. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy Kietrz na rok 2013.

Skarbnik Gminy- odnośnie materiałów, nad którymi dyskutowaliśmy na ostatnim posiedzeniu komisji jest jedna zasadnicza różnica w projekcie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kietrz na rok 2013. Temat dotyczy subwencji oświatowej, którą ustaliło dla nas ministerstwo finansów i wszystko wskazuje na to, że jest to subwencja zawyżona o ok. 1,4 mln zł. Wcześniej zawyżoną subwencję rozdysponowaliśmy do tzw. rezerwy ogólnej i była ona umieszczona w planie wydatków. W trakcie konsultacji z RIO zasugerowano nam, że bezpieczniej będzie wycofać tę kwotę z rezerwy, dlatego że przepis z ustawy o finansach publicznych mówi, że rezerwa jest do rozdysponowania przez zarząd urzędu, czyli burmistrza. Zaproponowano nam, aby o tę kwotę pomniejszyć planowane dochody na rok przyszły i tak też rozbiliśmy. Planujemy na rok przyszły emisje obligacji na ok. 4 mln zł, ale na ten moment do planu budżetu wprowadziliśmy kwotę 2,6 mln. Dopiero po ostatecznej decyzji ministerstwa, jaka jest dla nas subwencja oświatowa, te kwoty zostaną zweryfikowane. Jest to jedyna znacząca zmiana, jaka została wprowadzona do projektu budżetu w stosunku do materiałów, na których pracowały Stałe Komisje. 
Pan Wojciech Maryszczak zgłosił swoje wątpliwości do projektu budżetu Gminy Kietrz na rok 2013, które dotyczyły:
- braku pewności czy będą środki finansowe na przebudowę ul. Długiej w Nasiedlu;

- planowania pieniędzy na realizacje telewizyjnych programów kulturalno-oświatowych w wysokości ok. 20 tyś zł.
- działu 92695- blok imprez sportowych w tym kwota 30 tyś zł na organizację Półmaratonu;

- działu 90003- oczyszczanie miasta – plan to 130 tyś zł, a wystarczyłaby kwota 60 tyś zł,
- działu 90015- oświetlenie ulic- wykonanie projektów i montaż nowych punktów świetlnych, 
- działu 75075- informator samorządowy- była zgoda na partycypowanie w wydawaniu Rzeczy Powiatowej na kwotę 8 tyś zł i dalej figuruje określenie „informator samorządowy”;

- działu 75023- urząd gminy- co kryje się pod dopłata do wynagrodzeń zleconych w wysokości 100 tyś zł?. 
Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi na pytania i wątpliwości zgłoszone przez Pana radnego Maryszczaka – budżet to jest plan dochodów i plan wydatków i żeby wydatki były realizowane musi być realizowany dochód. Ogłaszamy przetargi i rozpoczynamy procedury wyłonienia wykonawcy dopiero wtedy, jeżeli mamy pewność, że jesteśmy w stanie to zadanie zrealizować. Czyli musimy mieć nie tylko pieniądze w planie wydatków, ale również na koncie budżetu gminy. Stąd część niektórych zadań nie została zrealizowana. Zadanie dotyczące realizacji telewizyjnych programów kulturalno oświatowych było w planie. Niektóre zadania opisane są jedynie hasłowo, nie ma możliwości opisywania każdego zadania szczegółowo, bo okazałoby się, że nasz budżet jest obszerną książką. Rada daje uprawnienia Burmistrzowi do wykonywania budżetu, Burmistrz daje uprawnienia kierownikom jednostek do wykonywania ich planów finansowych. Takie oddelegowanie Burmistrz przekazuje Pani Dyrektor Domu Kultury i to Pani Dyrektor rozporządza sobie tym planem. Co do oczystki miasta to temat ten już tłumaczyłam, ale postaram się wytłumaczyć raz jeszcze. Jeżeli w roku 2011 planowaliśmy w początkowym budżecie kwotę 50 tyś zł to proszę zweryfikować ile przeznaczyliśmy na oczystkę miasta na koniec roku. Jeżeli są ograniczenia dochodowe to na niektóre zadania planujemy kwoty w mniejszej wysokości i ta kwota jest do dyspozycji. Jeżeli w ciągu roku mamy większy dochód z jakiegoś innego źródła to pewne zadania doplanowujemy. Informator samorządowy został zaplanowany w kwocie 10 tyś zł, bo na ten moment nie ma zawartego żadnego porozumienia mówiącego, że Rzecz Powiatowa będzie wspólnie wydawana. Liczymy, że na początku roku będzie potrzeba wydawania informatora samorządowego. Jeżeli chodzi o zadania zlecone to są to zadania zlecone nałożone na urząd gminy przez urząd wojewódzki (kierowanie urzędem skarbowym, prowadzenie spraw obronnych, prowadzenie rejestrów działalności gospodarczej itp.). Urząd wojewódzki daje nam na te zadania tylko kwotę wynikającą z dotacji i jest to kwota ok. 95 tyś zł. Różnicę pomiędzy faktycznymi kosztami zatrudnienia wszystkich pracowników zaangażowanych w realizację tych zadań a dotacją należy pokryć z budżetu gminy. Co do punktów świetlnych to trudno mi się wypowiadać, bo sprawa jest trudna i trwają konsultacje w tej sprawie. 
Więcej uwag nie zgłoszono. Projekt budżetu Gminy Kietrz na rok 2013 poddany został zaopiniowaniu w poszczególnych komisjach. 

Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących
Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług- 3 za, 1 przeciw, 1 wstrzymujący
Komisja ds. mieszkaniowych rodziny i świadczeń socjalnych- 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących 

Komisja ds. rolnictwa i warunków bytowych wsi- 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący. 

Projekt budżetu Gminy Kietrz na rok 2013 został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie komisje. 

Ad.4. Sprawy bieżące. 

Burmistrz – na ostatnim posiedzeniu komisji przegłosowany został wniosek o obniżenie z 6% na 4% prowizji dla inkasentów. Bardzo proszę o przełożenie tego tematu na sesję grudniową, dlatego że chcielibyśmy przygotować różne warianty rozwiązań związanych z prowizją sołtysów. Niektórzy sołtysi mogą na tym dużo stracić i obawiamy się czy po zmianach sołtysi nie będą rezygnować z funkcji inkasenta. 
Pani Skarbnik poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu jest już zamieszczony na stronie. Projekt uchwały w sprawie zmiany WPF zostanie przekazany w poniedziałek.

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 1255
Protokołowała: B. Paul




Przewodniczący Komisji rewizyjnej 

Mirosław Skoczylas
