Kietrz, dn. 25 stycznia 2013 roku

PROTOKÓŁ

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 22 stycznia 2013 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 1100

Stan Komisji rewizyjnej: 4 członków- nieobecny Lech Duda.

Stan Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług: 5 członków- wszyscy obecni.

Stan Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi: 5 członków- nieobecny Lech Duda.

Stan Komisji ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych: 5 członków- wszyscy obecni. 

W posiedzeniu uczestniczyli:

Józef Matela- Burmistrz Kietrza;

Jacek Karpina- Zastępca Burmistrza Kietrza;

Czesław Gil- Przewodniczący Rady Miejskiej; 

Andrzej Wójtowicz- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Kietrzu

Beata Trzcińska- Kierownik referatu finansowo- podatkowego w Urzędzie Miejskim w Kietrzu.

Posiedzeniu przewodniczył Mirosław Skoczylas - Przewodniczący Komisji rewizyjnej. 

Komisja pracowała zgodnie z przyjętym porządkiem posiedzenia:

1. Dyskusja na temat wysokości wynagrodzenia od zainkasowanej kwoty podatku. 

2.   Projekt pn. „strefa rekreacyjna obszaru Gór Opawskich i Bramy Morawskiej”- informacje na temat projektu. 

3.  Informacje na temat połączenia Publicznego Przedszkola w Kietrzu i Publicznej Szkoły Podstawowej w Kietrzu. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych i gimnazjum prowadzonych przez gminę i inne organy oraz granice ich obwodów.

5. Sprawy bieżące. 

Ad.1. 

Pan Burmistrz wraz z Panią Beatą Trzcińska przedstawili i omówili propozycje wynagradzania sołtysów za inkasowanie podatku oraz dostarczanie decyzji podatkowych. Stałym Komisją przedstawione zostały różne formy wynagradzania w tym IV warianty prowizji uwzględniające wartość kwitu:

wariant I
- średnia wartość kwitu to 21,20 zł

wariant II
- średnia wartość kwitu to 20,73 zł

wariant III
- średnia wartość kwitu to 20,00 zł

wariant IV
- średnia wartość kwitu to 17,00 zł

Pan Burmistrz poinformował, że na spotkaniu z sołtysami pozytywnie zaopiniowana została zmiana sposobu naliczania czyli wprowadzić wynagrodzenie od kwitu. Na tym spotkaniu propozycja z kwotą  20 zł za kwit została zaakceptowana przez sołtysów. Jednak decyzja o wysokości prowizji należy do Rady Miejskiej. 

W wyniku dyskusji radna Bronisława Pawlik złożyła wniosek o przyjęcie wariantu IV uwzględniającego kwotę 17 zł za kwit. 

Przewodniczący posiedzenia poddał wniosek Pani radnej Bronisławy Pawlik pod zaopiniowanie w poszczególnych komisjach:

Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług – 3 za, 2 przeciw, 0 wstrzymujących się

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 4 za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi- 3 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Stale Komisje pozytywnie zaopiniowały propozycję przyjęcia wariantu IV uwzględniającego kwotę 17 zł za kwit. 

Ad.2. 

Burmistrz- w dniu 7 stycznia uczestniczyłem w posiedzeniu komitetu, który działa przy UMWO, który przygotowuje plany Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020. W trakcie tego posiedzenia dowiedzieliśmy się, że będą zgłaszane przez woj. opolskie tzw. projekty indykatywne. Jest to projekt, który jeśli zostanie zatwierdzony przed uchwaleniem RPO to drogą pozakonkursową zadania, które zostały zgłoszone do tego projektu będą dofinansowane. W dniu następnym mieliśmy posiedzenie „grupy nyskiej” doszliśmy do wniosku, że w tych projektach indykatywnych, które Opolszczyzna zamierza zgłosić nie ma w ogóle południa województwa i należy jakiś projekt przygotować i zgłosić. W poniedziałek wspólnie z Burmistrzem Prudnika byliśmy z wizytą u Pana Marszałka i w trakcie tej wizyty zgłosiliśmy wspólnie projekt pn. „Strefa Rekreacji Gór Opawskich i Bramy Morawskiej”. Do partnerstwa w tym projekcie została zgłoszona Gmina Głuchołazy, Gmina Prudnik, Powiat Głubczycki, Gmina Głubczyce, Gmina Kietrz i Gmina Branice. Projekt ten został we wtorek dostarczony do Warszawy do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i został zgłoszony. 

Jeśli chodzi o Gminę Kietrz to od lat na terenie naszej gminy planujemy budowę ścieżki rowerowej, są prowadzone badania archeologiczne więc mamy pewne stanowiska archeologiczne udokumentowane i myśleliśmy aby stworzyć ścieżkę edukacyjno-rekreacyjną odwiedzając te wszystkie miejsca z tymi badaniami. Wymyśliliśmy następujące obiekty, które byłyby w ramach tego projektu realizowane: 

- Park Czterech Żywiołów- dokończenie i ustawienie rzeźb

- introdukcja roślin w Rezerwacie Gipsowa Góra 

- Park Czterech Pór Roku

- odtworzenie ok. 10 m chodnika sztolni tam gdzie była kopalnia gipsu

- w Rozumicach tam gdzie są ruiny kościoła wykonanie obiektu do zwiedzania z kultury magdaleńskiej

- w Lubotyniu na stanowisku nr 11 wykonanie tarasu widokowego,

- wykonanie w Nowej Cerekwi obiektu, który nazwiemy Góra Celtycka bądź Świątynia Celtycka. 

To razem miałoby kosztować ok. 5 mln zł. Jest możliwość pozyskania na ten cel 4 mln zł, a ok. 1 mln zł gmina musiałaby wyłożyć z własnych środków. Jeżeli byśmy wzięli pod uwagę, że projekt ten będzie realizowany przez 5 lat to udział gminy w tych środkach wynosiłby ok. 200 tyś zł na rok. 

Żeby nie zamykać drogi dla pozostałych miejscowości, których na dzień dzisiejszy nie wymyślimy to nazwaliśmy to, że to będzie etap I. W etapie II pozostałe miejscowości też do tego projektu będą mogły być włączone. Ja nie mogłem tych wszystkich działań z Państwem wcześniej uzgodnić bo termin był bardzo krótki. Dzisiaj Państwa informuję i proszę o wyrażenie zdania na ten temat.

Czesław Gil oraz Bronisława Pawlik wyrazili zdanie, że realizacja przedstawionego projektu jest bardzo dobrym pomysłem. 

Przewodniczący posiedzenia poddał projekt pod zaopiniowanie w poszczególnych komisjach:

Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług – 3 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 4 za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi- 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.3. 

Zastępca Burmistrza- organ prowadzący publiczne placówki oświatowe, zarządzający nimi może w trybie art. 62 ustawy o systemie oświaty te placówki połączyć w zespół. Taka propozycja została przedstawiona przez Komisję rewizyjną i przystąpiliśmy do przygotowania procedury polegającej na połączeniu Publicznej Szkoły Podstawowej w Kietrzu z Publicznym Przedszkolem w Kietrzu w jeden zespół. Do PSP w Kietrzu w latach wyżu demograficznego uczęszczało ponad 800 uczniów, a w okresie szczytu było nawet 1200 uczniów. Na dzień dzisiejszy mamy 340 uczniów + odziały zerowe co daje nam łącznie 400 uczniów więc budynek nie jest wykorzystany w całości. W sposób naturalny tworzy się możliwość adaptacji części tego budynku na przedszkole. PP w Kietrzu mieści się obecnie w budynku, który wymaga coraz większych remontów w związku z czym zasadne jest przeniesienie przedszkola z budynku przy ul. Długiej do budynku PSP. W sposób znaczący zmniejszy to wydatki jeżeli chodzi o remonty( wymagany jest remont zaplecza kuchennego w obu placówkach). Myślę, że zasadne jest abyśmy podjęli stosowną uchwałę o utworzeniu ZSP jeszcze w tym roku i do przystąpienia jeszcze w tym roku do fizycznego przeniesienia przedszkola do budynku szkoły. 

Czesław Lach- ile dzieci będzie mogło pomieścić nowe przedszkole?.

Zastępca Burmistrza- na dzień dzisiejszy planowana jest adaptacja na cztery oddziały. Jest to projekt, który uwzględnia adaptację piwnicy, parteru i I piętra. Jest jeszcze możliwość adaptacji II piętra przez co możemy uzyskać dodatkowo dwa oddziały. Cztery oddziały będą mogły liczyć 100 dzieci, kolejne dwa to 50 miejsc. 

Krzysztof Łobos- ilu pracowników zatrudnia Pani dyrektor przedszkola?. 

Zastępca- w przedszkolu zatrudnionych jest 8 wychowawców, 4 osoby jako pomoc kuchenna i woźne, dwie osoby w kuchni, konserwator, intendentka. 

Wojciech Maryszczak- Panowie Burmistrzowie odwiedziliście już te dwie placówki, które mają być objęte reorganizacją no i podczas tych spotkań Panowie już zarysowaliście jakieś ogólne założenia. W wypracowaniu tej koncepcji w ogóle nie brała udziału Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług. Okazuje się, że Komisja rewizyjna zastępuje inne komisje.

Skoczylas- Komisja rewizyjna nie ma żadnych dodatkowych uprawnień. Komisja szuka oszczędności i dba o budżet. My nie skupiamy się na technicznych sprawach, ale na sprawach budżetowych. 

Burmistrz- trochę się dziwię wypowiedzi Pana radnego Maryszczaka bo to wskazuje na to, że tutaj jest uprawiana jakaś polityka podziemna. Jeżeli tak jest to dlaczego dzisiaj dyskutujemy o tym?. Była złożona propozycja aby taki projekt przygotować i staramy się to zrobić. Żeby wiedzieć o czym rozmawiamy to najpierw trzeba było zrobić jakąś koncepcję. Powoli małymi krokami idziemy do przodu, jest zrobiona koncepcja, wiemy w przybliżeniu ile to będzie kosztowało. Ja się dziwie, że nikt do tej pory nie zapytał ile nas to będzie kosztowało bo to jest chyba najistotniejsza informacja. Zaczyna się od robienia zamieszania bo coś jest nie tak robione jak sobie ktoś wyobrażał. Dzisiaj rozmawiamy o tym co zostało przygotowane i podejmujemy decyzje czy będzie to realizowane czy nie. Rozmawiajmy merytorycznie o temacie, o tym co nas tu dzisiaj zgromadziło. 

Krzysztof Łobos- czy sporządzono już projekt adaptacji, ile on kosztował, czy są przewidywane koszta tej adaptacji i jak się do tego mają oszczędności?. Jeśli ma to następować w dwóch etapach czyli najpierw administracyjne połączenie, a później przenoszenie, to chciałbym zapytać jakie oszczędności da to administracyjne połączenie?. Jak będą się miały oszczędności do wydatków, które poniesiemy na adaptację pomieszczeń w PSP w Kietrzu?. Jak długo te wydatki będą się zwracały?. 

Burmistrz- projekt jest  można go obejrzeć- to jest koncepcja. Według wstępnego wyliczenia ma nas to kosztować 1,5 mln zł. Do tej pory ja też byłem sceptyczny jeżeli chodzi o połączenie tych placówek. Zmienia się moje myślenie w sytuacji kiedy wiem, że na lata 2014-2020 na Opolszczyźnie będzie specjalna strefa demograficzna i będą specjalne pieniądze na wykonanie tego typu zadań. Wśród priorytetów tej specjalnej strefy demograficznej jest wykonanie właśnie takich miejsc przedszkolnych oraz troska o osoby starsze. Mając to na uwadze jest bardzo łatwo wpisać w te priorytety jedno zadanie pn. przeniesienia przedszkola do szkoły i drugie zadanie, jeżeli nie byłoby chętnych do nabycia tego budynku po przedszkolu, to wykonanie tam domu dziennego pobytu dla osób starszych. Wychodząc naprzeciw pewnym problemom, z którymi się zetkniemy w momencie składania wniosku o sfinansowanie tego zadania to łatwiej będzie nam udokumentować, że jedna placówka rozłożona jest w dwóch budynkach w związku z czym my musimy przenieść tą placówkę do jednego budynku, bo to nam da oszczędność. Może się okazać, że to się szybko nie zwróci, ale to będą pieniądze pozyskane w większości z UE. Jeśli Pan radny pyta czy przewidujemy jakieś zwolnienia na etatach to nie mamy zamiaru i nie planowaliśmy wykonywania jakiejś rewolucji w tych etatach. Jest możliwość, że część osób odejdzie w sposób naturalny, czyli na emeryturę i wtedy nie trzeba będzie dodatkowo zatrudniać więcej osób. 

Czesław Gil- dla mnie ważnym plusem tego połączenia jest to, że dzieci z przedszkola będą chodziły później do szkoły do tego samego budynku. Jestem pewien, że wiele dzieci przeżywa stres związany ze zmianą placówki. Położenie tego przedszkola przy bardzo ruchliwej drodze wojewódzkiej w porównaniu do położenia PSP w Kietrzu to różnica jest diametralna. 

Kazimierz Tracz- rację ma Pan Maryszczak, chcielibyśmy jako radni z komisji widzieć ten projekt i mieć jakiś wpływ na te decyzje. Projekt jest przedstawiamy dopiero dzisiaj i wcześniej nic o tym nie wiedzieliśmy. 

Lesław Kuśnierz- składam wniosek o zwołanie Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług w związku z połączeniem przedszkola i szkoły w zespół. 

Pismo w tej sprawie zostało złożone do Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kietrzu Pana Czesława Gila. 

Burmistrz- chciałbym podziękować Panu Kazimierzowi za wyjaśnienie i jeżeli jest taka troska to nic nie stoi na przeszkodzie, aby taką komisje zwołać. Jesteście Państwo radnymi i macie prawo znać dokumentację. W każdej chwili Wam to udostępnimy tylko róbmy to drogą pokojową. 

Przewodniczący posiedzenia poddał pod zaopiniowanie propozycję połączenia Publicznego Przedszkola w Kietrzu i Publicznej Szkoły Podstawowej w Kietrzu w Zespół Szkolno Przedszkolny. 

Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług – 3 za, 0 przeciw, 2 wstrzymujące się.

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi- 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Stałe Komisje pozytywnie zaopiniowały propozycję połączenia PP w Kietrzu i PSP w Kietrzu w ZSP. 

Ad.4. 

Skoczylas- szkoły stowarzyszeniowe zwracały się z wnioskami o określenie takich obwodów i w związku z tym przygotowany został projekt uchwały w tej sprawie. 

Radni dyskutowali również o problemie związanym z dowozem dzieci, który w obecnej chwili w niektórych przypadkach nie jest finansowany z budżetu gminy.

Zastępca Burmistrza  wyjaśnił, że gmina ma obowiązek zapewnić transport i opiekę podczas transportu do szkoły i ze szkoły i są podane odległości. Według przepisów, jeżeli droga dziecka z domu do szkoły w obrębie obwodu przekracza 3 kilometry tam gmina ma za zadanie pokryć koszty tego transportu- dotyczy to uczniów klas I-IV. W klasach V i VI jest to odległość powyżej 4 kilometrów.   

Przewodniczący posiedzenia poddał projekt uchwały pod zaopiniowanie w poszczególnych komisjach. 

Komisja rewizyjna- 3 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług – 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Komisja ds. mieszkaniowych, rodziny i świadczeń socjalnych- 5 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi- 4 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się.

Ad.5.

Czesław Gil przedstawił propozycję szkolenia dotyczącego nowego systemu prawnego w gospodarce odpadami komunalnymi, jakie odbędzie się w Opolu w dniu 6 marca 2013r. a także przedstawił harmonogram rozgrywek poszczególnych dyscyplin w turnieju samorządowym. 

Bronisława Pawlik- w sprawie łapacza pisaku w Lubotyniu- coś zostało zrobione, ale nie prace nie są dokończone. Czy są jakieś terminy i ewentualne uzgodnienia w tej kwestii?.  

Burmistrz- chcieliśmy to zrobić szybciej, ale trudno było uzyskać podpisy pod umową od firm, które ten piasek tam pozyskują. Udało się to zrobić w ostatnim tygodniu przed świętami i w momencie, kiedy zaczęliśmy prace zrobiły się dosyć trudne warunki atmosferyczne. Prace są przerwane, ale jak tylko pogoda pozwoli to będą prace kontynuowane. 

Kazimierz Tracz- proszę upomnieć się do urzędu dróg wojewódzkich o poprawę jezdni w Nowej Cerekwi i z Nowej Cerekwi do Gniewkowic. Są to najgorsze drogi na Opolszczyźnie. 

Skoczylas- ostatnio odsłuchiwałem sesje rady powiatu i tam też padło takie pytanie i z tego, co wiem to wystąpiono z takim pismem w sprawie remontu dróg. 

Burmistrz- rzeczywiście na wspólnym spotkaniu w powiecie doszliśmy do wniosku, że trzeba się upomnieć o te nasze drogi wojewódzkie i ja byłem autorem tego pisma. Zawarliśmy w tym piśmie taki pomysł, aby remonty zacząć od granic województwa, a nie za każdym razem od Opola w stronę granic województwa. Takie pismo zostało wysłane do Marszałka, z tego co wiem jest jakiś oddźwięk, bo wstępnie jest zaplanowane, że ma być w całości wyremontowana droga, która prowadzi od granicy przez Kietrz i ma być zrobiony wreszcie ten chodnik w ul. Mickiewicza. Na pewno upomnimy się również o drogę z Nowej Cerekwi do Gniewkowic. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 12.35

Protokołowała: B. Paul








Przewodniczący Komisji rewizyjnej 









Mirosław Skoczylas

