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Na podstawie art. 14j ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. Ordynacja podatkowa (t. j. Dz. U. z 2005r. Nr 8, poz. 60 ze zm.) Burmistrz Kietrza stwierdza, że stanowisko Spółki z ograniczoną odpowiedzialnością, przedstawione we wniosku z dnia 3 września 2007r.  o udzielenie pisemnej interpretacji przepisów prawa podatkowego, dotyczącej podatku od nieruchomości - jest nieprawidłowe.
UZASADNIENIE


W dniu 3 września 2007r. został złożony ww. wniosek o udzielenie pisemnej interpretacji przepisów prawa podatkowego w indywidualnej sprawie dotyczącej podatku od nieruchomości w zakresie opodatkowania dróg sklasyfikowanych  w ewidencji gruntów i budynków jako drogi (dr), służących wyłącznie do transportu wewnętrznego .


W przedmiotowym wniosku został przedstawiony następujący stan faktyczny.

Spółka jest właścicielem dróg wewnętrznych sklasyfikowanych w ewidencji gruntów i budynków symbolem „dr” ,  które służą jedynie do transportu wewnętrznego.
W związku z powyższym zadano następujące pytanie:
Czy Spółka może odstąpić od naliczenia podatku od nieruchomości za grunty własne sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków symbolem „dr”, będące drogami wewnętrznymi? 
Spółka zakwalifikowała przedmiotowe grunty jako budowle, w związku z czym postanowiła opodatkować je wg stawki 2 % ich wartości odstępując od opodatkowania podatkiem od nieruchomości za grunty pozostałe.


W świetle obowiązującego stanu prawnego stanowisko Wnioskodawcy w sprawie oceny prawnej przedstawionego stanu faktycznego uznaje się za nieprawidłowe.
Z dniem 1 stycznia 2007 r. wszedł w życie w nowym brzmieniu art. 2 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2006 r. nr 122, poz. 844 ze zm.). Zmianę wprowadziła ustawa z dnia 7 grudnia 2006 r. o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych oraz o zmianie niektórych innych ustaw (Dz. U. nr 249, poz. 1828). Zgodnie z tym przepisem opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości nie podlegają grunty zajęte pod pasy drogowe dróg publicznych w rozumieniu przepisów o drogach publicznych oraz zlokalizowane w nich budowle - z wyjątkiem związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej innej niż eksploatacja autostrad płatnych. 

Definicja drogi oraz pasa drogowego została zawarta w art. 4 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2007 r. nr 19, poz. 115 ze zm.). Pas drogowy to wydzielony liniami granicznymi grunt wraz z przestrzenią nad i pod jego powierzchnią, w którym są zlokalizowane droga oraz obiekty budowlane i urządzenia techniczne związane z prowadzeniem, zabezpieczeniem i obsługą ruchu, a także urządzenia związane z potrzebami zarządzania drogą. Natomiast droga to budowla wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi, urządzeniami oraz instalacjami, stanowiąca całość techniczno-użytkową, przeznaczoną do prowadzenia ruchu drogowego, zlokalizowaną w pasie drogowym. Aby można było mówić o budowli drogi na gruncie, muszą być przez człowieka poczynione pewne prace związane z przygotowaniem nawierzchni (np. utwardzenie, położenie odpowiedniej nawierzchni, czy też ułożenie urządzeń odwadniających). 

Omawiane zwolnienie obejmuje wyłącznie grunty zajęte pod pasy drogowe dróg publicznych. Drogi publiczne dzielą się na następujące kategorie: drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe i gminne (art. 2 ust. 1 ustawy o drogach publicznych). Do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym niezaliczone do innych kategorii, stanowiące uzupełniającą sieć dróg służących miejscowym potrzebom, z wyłączeniem dróg wewnętrznych (art. 7 ust. 1 ww. ustawy). 

Skoro więc drogi wewnętrzne nie są drogami publicznymi, obecnie nie stosuje się do nich zwolnienia wynikającego z art. 2 ust. 3 pkt 4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Przypomnijmy, że od dnia 1 stycznia 2003 r. do dnia 31 grudnia 2006 r. przepis art. 2 ust. 3 pkt 4 ww. ustawy nie różnicował drogi na publiczną i wewnętrzną, a jedynie uzależniał jej wyłączenie z opodatkowania od położenia w pasie drogowym. Dlatego w 2006 r. pasy drogowe (grunty) zajęte na drogi wewnętrzne oraz drogi wewnętrzne (budowle) nie podlegały opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości. 

Spółka powinna zatem w 2007 r. płacić podatek od wymienionego w pytaniu gruntu, a ponieważ grunt ten jest związany z prowadzeniem działalności gospodarczej, gdyż znajduje się w posiadaniu przedsiębiorcy - obowiązuje stawka najwyższa.
Budowle umiejscowione w pasie drogi wewnętrznej są opodatkowane tylko w jednym przypadku, a mianowicie, gdy są związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Zatem opodatkowaniu podlegają jedynie budowle dróg wewnętrznych będące w posiadaniu przedsiębiorcy.   

Interpretacja dotyczy zaistniałego stanu faktycznego przedstawionego przez Wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dacie zaistnienia zdarzenia w przedstawionym stanie faktycznym.


Stronie przysługuje prawo do wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu, ul. Kośnego 70, 45-372 Opole po uprzednim wezwaniu na piśmie organu, który wydał interpretację w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o jej wydaniu do usunięcia naruszenia prawa (art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi Dz. U. Nr 153, poz. 1270 ze zm.). Skargę do WSA wnosi się (w dwóch egzemplarzach art. 47 ww. ustawy) w terminie trzydziestu dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie sześćdziesięciu dni od dnia wniesienia tego wezwania (art. 53 § 2 ww. ustawy).

Skargę wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie lub bezczynność są przedmiotem skargi (art. 54 § 1 ww. ustawy) na adres: Burmistrz Kietrza, Urząd Miejski w Kietrzu, ul. 3 Maja 1, 48-130 Kietrz.

