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Przegląd funduszy strukturalnych Unii Europejskiej 
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Przegląd funduszy strukturalnych Unii Europejskiej w zakresie 
ochrony środowiska dostępnych dla Polski w latach 2004 – 2006.
Informacja wstępna.

Kompleksowym dokumentem określającym strategię społeczno-gospodarczą Polski w pierwszych latach członkostwa w Unii Europejskiej jest Narodowy Plan Rozwoju. Dokument ten został przygotowany na podstawie wytycznych zawartych w Rozporządzeniu Rady Nr 1260 z 21 czerwca 1999 r. (1260/99/WE) wprowadzającym ogólne przepisy dotyczące funduszy strukturalnych. NPR na lata 2004-2006 określa cele, priorytetowe działania oraz ramy instytucjonalne i finansowe działań strukturalnych państwa. Jest to strategiczny, średniookresowy dokument planistyczny, scalający rozwiązania horyzontalne, sektorowe i regionalne na poziomie krajowym, wskazującym na kierunki rozwoju gospodarczego Polski w pierwszych latach po akcesji. Narodowy Plan Rozwoju służy jako baza do negocjacji z Komisją Europejską Podstaw Wsparcia Wspólnoty (ang. Community Support Framework – CSF) dla Polski. CSF określi wielkość pomocy z funduszy strukturalnych przyznanych Polsce.

Na poziomie programowania Narodowego Planu Rozwoju, zgodnie z art. 41 Rozporządzenia Rady z dnia 21 czerwca 1999 r. wprowadzającego ogólne przepisy dotyczące funduszy strukturalnych, przeprowadzona została przez niezależnych ekspertów ocena ex ante pod kątem wpływu programu na środowisko (Environmental Impact Assessment). Jednocześnie podobna analiza dokonywana jest w ramach każdego programu operacyjnego.

Podstawy Wsparcia Wspólnoty dla Polski w latach 2004-2006 bądą wdrażane za pomocą:

· pięciu sektorowych programów operacyjnych (SPO), dotyczących 

· konkurencyjności gospodarki, 

· rozwoju zasobów ludzkich, 

· restrukturyzacji i modernizacji sektora żywnościowego oraz rozwoju obszarów wiejskich, 

· rybołówstwa i przetwórstwa ryb oraz infrastruktury transportowej,

· Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) – zarządzanego na poziomie krajowym, ale wdrażanego w systemie zdecentralizowanym na poziomie wojewódzkim,

· programu operacyjnego pomocy technicznej, służcego pomocy we wdrażaniu funduszy strukturalnych na poziomie Podstaw Wsparcia Wspólnoty oraz programów operacyjnych,

· strategii wykorzystania Funduszu Spójności, który nie należy do funduszy strukturalnych, ale realizuje założenia polityki strukturalnej UE.

Inicjatywy w dziedzinie ochrony środowiska będą miały możliwości otrzymania dofinansowania głównie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (European Regional Development Fund – ERDF). 

ERDF powstał w 1975 roku jako reakcja na coraz głębsze rozbieżności w rozwoju regionów (spowodowane kryzysem gospodarczym i przystąpieniem do UE Wielkiej Brytanii i Irlandii). Jego głównym zadaniem jest niwelowanie dysproporcji w poziomie rozwoju regionalnego krajów należących do UE. Pomoc w ramach tego funduszu obejmuje inicjatywy w następujących dziedzinach:

· inwestycje produkcyjne umożliwiające tworzenie lub utrzymanie stałych miejsc pracy,

· inwestycje w infrastrukturę, z uwzględnieniem tworzenia sieci transeuropejskich dla regionów objętych celem nr 1 polityki strukturalnej UE,

· inwestycje w edukację i opiekę zdrowotną w regionach objętych celem nr 1 polityki strukturalnej UE,

· rozwój potencjału lokalnego: małych i średnich przedsiębiorstw, 

· działalność badawczo-rozwojowa,

· inwestycje związane z ochroną środowiska.

Możliwości finansowania działań z zakresu ochrony środowiska zostały wyeksponowane w trzech omówionych poniżej Sektorowych Programach Operacyjnych (SOP):

1. Sektorowy Program Operacyjny – Wzrost konkurencyjności przedsiębiorstw.
Do czynników, które zadecydują o konkurencyjności przedsiębiorstw i produktów ich pracy należą również czynniki wynikające ze wspólnotowych wymagań w zakresie ochrony środowiska. Obok przyjaznej biznesowi polityki makroekonomicznej do czynników, które zadecydują o konkurencyjności polskiej przestrzeni jako miejsca alokacji kapitału będzie dalsza poprawa stanu szeroko rozumianego środowiska przyrodniczego i kulturowego, eksponująca walory polskiej przestrzeni jako dodatkowej zachęty dla inwestorów.

Celem programu jest wsparcie działań prowadzących do wzrostu konkurencyjności polskiej gospodarki i zwiększających jej zdolność do funkcjonowania w warunkach otwartego rynku. Program Operacyjny będzie finansowany ze środków Europejskiego

Funduszu Rozwoju Regionalnego (ERDF) oraz ze środków krajowych. Na program operacyjny w latach 2004 - 2006 przeznaczone będzie łącznie około 2,8 mld euro, w tym środki ERDF około unijne 1,25 mld euro.  

Pomoc w ramach programu adresowana jest do dużych, małych i średnich przedsiębiorstw.

Priorytety Sektorowego Programu Operacyjnego - Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw obejmą m.in.:

- budowę przemysłowych oczyszczalni ścieków,

- gospodarkę odpadami niebezpiecznymi i przemysłowymi,

- ochronę powietrza,

- wprowadzenie Najlepszych Dostępnych Technik tzw. BAT

- wykorzystanie energii odnawialnej. 

Na lata 2004 – 2006 przewidziano z ERDF kwotę 155,4 mln euro na w/w działania w zakresie ochrony środowiska w sektorze prywatnym. Wykorzystanie pomocy unijnej przy realizacji SPO-WKP będzie służyć także wspomaganiu polskich przedsiębiorców w uzyskiwaniu pozwolenia zintegrowanego (zgodnie z dyrektyw Rady 96/61/WE).

Priorytet 1

Rozwój przedsiębiorczości i wzrost innowacyjności z wykorzystaniem instytucji

otoczenia biznesu.

W ramach priorytetu wdrażane będą działania nastawione na wzmocnienie otoczenia instytucjonalnego przedsiębiorstw, w tym instytucji otoczenia biznesu oraz instytucji sfery naukowo–badawczej, działających na rzecz wzrostu innowacyjności gospodarki.

Priorytet 2

Wzmocnienie pozycji konkurencyjnej przedsiębiorstw działających na Jednolitym Rynku Europejskim.

Celem jest zwiększenie konkurencyjności przedsiębiorstw poprzez poprawę poziomu technologicznego i organizacyjnego, dostosowanie do wymogów standardów UE w zakresie ochrony środowiska oraz wzrost wymiany handlowej poprzez wsparcie jej promocji. Realizacja priorytetu wesprze przedsiębiorców w dokonywaniu zmian modernizacyjnych, inwestycji mających na celu poprawę stanu środowiska oraz wdrażanie innowacji technologicznych i organizacyjnych. Cele priorytetu 2 są eksponowane w wymienionych niżej działaniach.

Działanie 2 - Wsparcie doradcze w zakresie zwiększania konkurencyjności produktowej i technologicznej MSP.
Celem działania jest zwiększenie dostępu przedsiębiorstw do specjalistycznej pomocy doradczej dla poprawy ich oferty produktowej. Wsparcie będzie udzielane w postaci grantów na projekty obejmujące usługi doradcze w zakresie m. in. podejmowania i rozwijania działalności eksportowej, poprawy warunków bezpieczeństwa i higieny pracy, podejmowania przedsięwzięć w zakresie ochrony środowiska, wdrażania systemów jakości lub zarządzania środowiskowego oraz uzyskiwania certyfikatów.

Działanie 4 - Wsparcie dla inwestycji w zakresie dostosowania przedsiębiorstw do wymogów ochrony środowiska.
Celem działania jest dostosowanie przedsiębiorstw do wymogów wybranych dyrektyw UE w obszarach: ochrona powietrza, ochrona wód i gospodarka odpadami. Wsparcie będzie udzielane w formie pomocy publicznej dla inwestycji proekologicznych w przedsiębiorstwach m.in. w zakresie 

* przeprowadzenia inwestycji koniecznych do uzyskania pozwolenia zintegrowanego (IPPC); 
* gospodarki wodno-ściekowej; 
* ochrony powietrza; 
* gospodarki odpadami przemysłowymi i niebezpiecznymi.
ograniczania poziomu emisji z dużych zakładów energetycznego spalania, zagospodarowania odpadów przemysłowych i niebezpiecznych, budowy przemysłowych oczyszczalni ścieków, uzyskiwania energii ze źródeł odnawialnych, osiągania standardów bezpieczeństwa ekologicznego oraz wdrażania Najlepszych Dostępnych Technik (BAT).

2. Sektorowy Program Operacyjny – Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich.

Program operacyjny wdrażany będzie na terenie całego kraju w latach 2004 – 2006, przy założeniu, że realizacja płatności odbywać się będzie do końca 2008 roku. Źródłem finansowania będą środki publiczne: budżetu państwa, budżetów samorządów regionalnych i lokalnych oraz Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji w Rolnictwie - Sekcja Orientacji (EAGGF), jak również środki inwestorów prywatnych.

W oparciu o analizę sytuacji na obszarach wiejskich i w sektorze rolno-spożywczym przyjęto, że Sektorowy Program Operacyjny pt. Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich będzie narzędziem w realizacji celu Narodowego Planu Rozwoju - Restrukturyzacja sektora żywnościowego i rozwój obszarów wiejskich. Planowane działania, zgodnie z priorytetami Rozporządzenia Rady (WE) 1257/99, mają służyć realizacji dwóch celów strategicznych programu, które określono jako:

Cel 1 - „Poprawa konkurencyjności gospodarki rolno – żywnościowej”
traktowany jako najważniejszy cel strategiczny rozwoju polskiego rolnictwa oraz przetwórstwa żywności w pierwszych latach integracji z UE.

Cel 2 - „Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich” 
realizowany również poprzez Plan Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW) oraz inne programy operacyjne w ramach Narodowego Planu Rozwoju.

Powyższe cele realizowane będą w ramach dwóch priorytetów.

1. Wspieranie zmian i dostosowa w rolnictwie.

2. Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich.

Priorytet 1 

Wspieranie zmian i dostosowań w rolnictwie.

Pomoc inwestycyjna dotyczyć będzie zwłaszcza dostosowania warunków produkcji rolnej

do standardów UE, stymulowania poprawy jakości produktów rolnych oraz ksztatowania procesów produkcyjnych w zgodzie z wymogami ochrony środowiska.

Działanie 1 – Inwestycje w gospodarstwach rolnych.
Wsparcie inwestycji w gospodarstwach rolnych, służących zmniejszeniu kosztów produkcji, poprawie efektywności i organizacji produkcji, poprawie warunków higienicznych oraz warunków utrzymania zwierząt. Pomoc kierowana jest do gospodarstw, które odznaczają się rentownością, spełniają minimalne standardy dotyczące ochrony środowiska, higieny i warunków utrzymania zwierząt (lub spełni je w wyniku realizacji inwestycji). Warunkiem jest posiadanie przez rolnika odpowiedniej wiedzy i umiejętności do prowadzenia gospodarstwa. Pomoc polega na dofinansowaniu kosztów inwestycji w gospodarstwach rolnych.

Działanie 2 – Ułatwienie startu młodym rolnikom. 

Wsparcie dla rolników poniżej 40 roku życia, posiadających przygotowanie zawodowe w dziedzinie rolnictwa, którzy po raz pierwszy podejmują samodzielne prowadzenie gospodarstwa. Pomoc finansowa w postaci dotacji wypłacana będzie młodemu rolnikowi w celu ułatwienia rozpoczęcia działalności i modernizacji przejmowanego gospodarstwa. Gospodarstwo młodego rolnika musi spełniać wymogi żywotności ekologicznej oraz ochrony środowiska, higieny i warunków utrzymania zwierząt w chwili, gdy rolnik ubiega się o pomoc lub spełni je nie później niż po trzech latach od rozpoczęcia prowadzenia tego gospodarstwa przez odbiorcę pomocy.

Działanie 3 – Szkolenia.

Wsparcie organizacji warsztatów, seminariów, kursów doskonalenia zawodowego, stażów, akcji wdrażania dobrych praktyk i innych odpowiednich instrumentów szkoleniowych dla rolników. Szkolenia mogą dotyczyć m.in. aspektów ekonomicznych, zarządzania gospodarstwem rolnym lub produkcją leśną, marketingu, podejmowania nowych, rynkowo zorientowanych rodzajów produkcji rolnej, leśnej i towarzyszącej (dywersyfikacja), korzystania ze środków pomocy strukturalnej, korzystania z instrumentów Wspólnej Polityki Rolnej (WPR), jakości i higieny produkcji oraz bezpieczeństwa żywności, a także zagadnie ochrony środowiska, krajobrazu i zachowania dziedzictwa kulturowego wsi.

Działanie 4 – Wsparcie doradztwa rolniczego.
Obejmuje doradztwo publiczne i prywatne. Pomoc polega na pokryciu kosztów poniesionych przez firmy doradcze, pomagające odbiorcom pomocy w przygotowaniu wniosków aplikacyjnych.

Działanie 5 – Scalanie gruntów.
Polega na scalaniu działek oraz pracach poscaleniowych, w wyniku których, w ramach jednego gospodarstwa, uzyskuje się poprawę efektywności gospodarowania poprzez zmniejszenie kosztów transportu, ułatwienie procesów mechanizacji, dostosowanie granic nieruchomości do systemu urządzeń melioracji wodnych, dróg oraz rzeźby terenu, co z kolei ogranicza proces erozji gleb. W ramach działania finansowane będzie opracowanie dokumentacji geodezyjno-prawnej, oraz zagospodarowanie poscaleniowe związane z organizacją przestrzeni produkcyjnej.

Działanie 6 – Gospodarowanie rolniczymi zasobami wodnymi.
Dotyczy inwestycji z zakresu budowy i modernizacji urządzeń melioracji wodnych – podstawowych i szczegółowych, mających wpływ na poprawę warunków dla produkcji rolniczej i bezpieczeństwa przeciwpowodziowego.

Priorytet 2 

Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich.

Celem jest tworzenie warunków zrównoważonego rozwoju terenów wiejskich m.in.

poprzez ksztatowanie warunków życia ludności zamieszkałej na obszarach wiejskich, które odpowiadają standardom cywilizacyjnym i pozwalają mieszkacom wsi realizować ich cele ekonomiczne, edukacyjne, kulturowe i społeczne.

Działanie 1 – Odnowa wsi oraz ochrona i zachowanie dziedzictwa kulturowego.
Celem działania jest mobilizacja lokalnych społeczności do podejmowania wspólnych

przedsięwzięć na rzecz poprawy warunków i jakości życia na wsi, tworzenia warunków dla rozwoju funkcji gospodarczych oraz społecznych i kulturalnych wsi. W ramach tego działania wspierane będą projekty związane z tworzeniem oddolnych strategii rozwoju lokalnego oraz realizacją działań inwestycyjnych z zakresu modernizacji i wyposażenia obiektów pełniących funkcje kulturalne, rekreacyjne i sportowe, odnowy obiektów charakterystycznych dla tradycji budownictwa wiejskiego regionu i ich adaptacji na cele kulturalne i społeczne, modernizacji przestrzeni publicznej we wsi (chodniki, place, parki, rynki).

Działanie 3 – Rozwój i ulepszanie infrastruktury technicznej związanej z rolnictwem.

W ramach działania wspierane będą małe projekty mające na celu polepszenie dostępu przedsiębiorców i wiejskich gospodarstw domowych do infrastruktury technicznej. Wynikiem tego działania będzie podniesienie standardu życia na obszarach wiejskich, poprawa warunków prowadzenia działalności rolniczej oraz poprawa jakości środowiska na terenach rolniczych.

Działanie 4 – Przywracanie potencjału produkcji leśnej zniszczonego naturalną katastrofą i/lub pożarem oraz wprowadzenie odpowiednich instrumentów zapobiegawczych.
Działanie to ma na celu stopniowe przywracanie potencjału produkcji leśnej, poprawę stanu zasobów leśnych, ochronę oraz poprawę stanu środowiska naturalnego na terenach zniszczonych w wyniku huraganów. Wspierane będą projekty związane z odnawianiem lasów, pielęgnację drzewostanu i wzmocnieniem systemu ochrony przeciwpożarowej.

Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego

Celem ZPORR jest tworzenie warunków wzrostu konkurencyjności regionów oraz przeciwdziałanie marginalizacji niektórych obszarów w taki sposób, aby sprzyja długofalowemu rozwojowi gospodarczemu kraju, jego spójności ekonomicznej, społecznej

i terytorialnej oraz integracji z Unią Europejską.

Realizacja strategicznego celu sprzyjać będzie wzrostowi gospodarczemu, przekształceniom strukturalnym regionów, wzrostowi urbanizacji, zwiększeniu mobilności przestrzennej ludności oraz zwiększeniu poziomu wiedzy i dostępu do najnowocześniejszych technologii społeczeństwa i podmiotów gospodarczych.

W ramach ZPORR realizowane będą inwestycje infrastrukturalne w zakresie ochrony środowiska oraz inwestycje związane z rewitalizacją obszarów zdegradowanych. 
W programie znajdują się 4 działania, w ramach których można będzie realizować inwestycje w zakresie ochrony środowiska: 

Działanie 1.2 Infrastruktura ochrony środowiska; 
Działanie 3.1 Obszary wiejskie; 
Działanie 3.2 Obszary podlegające restrukturyzacji; 
Działanie 3.3 Zdegradowane obszary miejskie, poprzemysłowe i powojskowe. 


W ramach ZPORR dofinansowanie będą mogą uzyskać projekty, które ze względu na mniejszą skalę oddziaływania (wartość projektu poniżej 10 mln euro) nie kwalifikują się do Funduszu Spójności, co pozwoli małym gminom skorzystać ze środków unijnych na inwestycje służące ochronie środowiska.
W ramach ZPORR realizowane będą trzy priorytety:

1. Rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej wzmacnianiu konkurencyjności regionów.

2. Wzmocnienie regionalnej bazy ekonomicznej oraz zasobów ludzkich.

3. Rozwój lokalny.

ZPORR będzie współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (ERDF) oraz Europejskiego Funduszu Społecznego (ESF). W realizację Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (ZPORR) 2004-2006 zostanie zaangażowanych 4.230,1 mln EURO, w tym ze strony zasobów funduszy strukturalnych (ERDF, ESF) – 2.968,5 mln EURO. 

Podział środków na poszczególne priorytety ustalony został dla poziomu ogólnokrajowego i odzwierciedla strukturę celów polityki regionalnej państwa. W poszczególnych regionach udział środków przeznaczonych na poszczególne priorytety jest zróżnicowany i uwzględnia specyfikę potrzeb restrukturyzacyjnych i rozwojowych, określonych w strategiach wojewódzkich.

OPIS DZIAŁANIA

Działanie „Infrastruktura ochrony środowiska” jest komplementarne do działania „Infrastruktura lokalna” przewidzianego do realizacji w ramach Priorytetu 3 ZPORR. W ramach działania „Infrastruktura ochrony środowiska” realizowana będzie infrastruktura o znaczeniu regionalnym, służąca wzmacnianiu konkurencyjności regionów. Niewielkie inwestycje związane z ochroną środowiska na terenach wiejskich realizowane przez osoby prywatne przewidziane są również w SOP „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich” w ramach działania „Rozwój i ulepszanie infrastruktury technicznej związanej z rolnictwem”. W ramach ww. sektorowego programu operacyjnego realizowane będzie również działanie „Gospodarowanie rolniczymi zasobami wodnymi”. Działanie to przewiduje inwestycje z zakresu melioracji szczegółowych, podczas gdy w ramach działania „Infrastruktura ochrony środowiska” ZPORR będą realizowane melioracje podstawowe.

Inwestycje realizowane w ramach działania „Infrastruktura ochrony środowiska” będą również komplementarne z inwestycjami w zakresie infrastruktury ochrony środowiska realizowanymi w ramach Funduszu Spójności oraz Sektorowego Programu Operacyjnego „Wzrost konkurencyjności przedsiębirstw”. W ramach SPO WKP wsparcie uzyskają inwestycje w zakresie dostosowania przedsiębiorstw do wymogów ochrony środowiska.

Działanie „Infrastruktura ochrony środowiska” ma na celu ograniczenie ilości zanieczyszczeń przedostających się do powietrza, wód i gleb, popraw stanu bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, zwiększenie wykorzystania energii pochodzącej

ze źródeł odnawialnych, a także popraw zarządzania środowiskiem. W wyniku realizacji 

powyższych celów nastąpi poprawa stanu środowiska naturalnego, poprawi się także warunki życia mieszkańców oraz stworzone zostaną korzystne warunki dla rozwoju przedsiębiorstw działających zgodnie z zasadami poszanowania środowiska.

RODZAJE PROJEKTÓW KWALIFIKUJĄCYCH SIĘ DO DOFINANSOWANIA

Z EUROPEJSKIEGO FUNDUSZU ROZWOJU REGIONALNEGO

W RAMACH ZINTEGROWANEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO ROZWOJU

REGIONALNEGO.

W ramach działania INFRASTRUKTURA OCHRONY ŚRODOWISKA realizowane będą duże projekty o znaczeniu regionalnym, służące wzmacianiu konkurencyjności regionów:

1. Zaopatrzenie w wodę i oczyszczanie ścieków:

· budowa i modernizacja sieci wodociągowych,

· budowa i modernizacja sieci kanalizacyjnych,

· budowa i modernizacja stacji uzdatniania wody,

· budowa i modernizacja oczyszczalni ścieków,

· budowa zbiorników umożliwiających pozyskanie wody pitnej.

2. Zagospodarowanie odpadów: 

· organizacja i wdrażanie systemów selektywnej zbiórki odpadów i recyklingu,

· wdrażanie systemowej gospodarki odpadami komunalnymi (m.in. budowa sortowni, kompostowni, obiektów termicznej, termiczno-chemicznej i fizycznej/mechanicznej utylizacji odpadów; budowa nowych, modernizacja istniejących i rekultywacja nieczynnych składowisk; likwidacja "dzikich" składowisk),

· budowa i modernizacja spalarni odpadów niebezpiecznych.

3. Poprawa jakości powietrza:

· modernizacja i rozbudowa miejskich systemów ciepłowniczych i wyposażenie ich w instalacje ograniczające emisje zanieczyszczeń pyłowych i gazowych do powietrza,

· przekształcenie istniejących systemów ogrzewania obiektów publicznych w systemy bardziej przyjazne dla środowiska, w szczególności ograniczenie "niskiej emisji".

4. Zapobieganie powodziom:

· regulacja ścieków wodnych (pogłębianie, zapory, stabilizacja brzegów, prace remontowe w korytach rzecznych, itd.),

· tworzenie polderów,

· budowa i modernizacja wałów przeciwpowodziowych wraz z drogami dojazdowymi

· budowa i modernizacja małych zbiorników retencyjnych i stopni wodnych w ramach tzw. "małej retencji".

5. Wsparcie zarządzania ochroną środowiska:

· opracowanie baz danych dotyczących lasów, jakości gleb, wód, powietrza,

· tworzenie systemów pomiaru zanieczyszczeń powietrza w miastach oraz systemów informowania mieszkańców o poziomie zanieczyszczeń powietrza,

· utworzenie sieci stacji kontrolnych i ostrzegawczych w zakresie jakości wód, 

· tworzenie map terenów zalewowych.

6. Wykorzystanie odnawialnych źródeł energii:

· budowa, rozbudowa i modernizacja infrastruktury służącej do produkcji i przesyłu energii odnawialnej (energia wiatrowa, wodna, geotermalna, ogniwa słoneczne, biomasa).

W ramach ww. typów projektów do kwalifikujących się wydatków mogą być zaliczone:

1. roboty budowlano-montażowe,

2. zakup wyposażenia,

3. roboty wykończeniowe,

4. nadzór inżynierski,

5. przygotowanie dokumentacji technicznej,

6. wykup gruntów (maksymalnie 10% wartości projektów).

W ramach działania OBSZARY WIEJSKIE - (INFRASTRUKTURA LOKALNA) realizowane będą projekty małych inwestycji o oddziaływaniu lokalnym na terenach wiejskich oraz w małych miastach (do 20 tys. mieszkańców):

1. Budowa lub modernizacja urządzeń do odprowadzania i oczyszczania ścieków:

· sieci kanalizacyjne, w tym podłączenie do sieci indywidualnych użytkowników,

· oczyszczalnie ścieków, 

· inne urządzenia do oczyszczania, gromadzenia, odprowadzania i przesyłania ścieków.

2. Budowa lub modernizacja urządzeń do zaopatrzenia w wodę:

· sieci wodociągowe,

· ujęcia wody (w tym ochrona ujęć i źródeł wody pitnej),

· urządzenia służące do gromadzenia, przechowywania i uzdatniania wody,

· urządzenia regulujące ciśnienie wody.

3. Budowa lub modernizacja urządzeń do zaopatrzenia w energię:

· urządzenia zaopatrzenia w energię,

· lokalne systemy pozyskiwania energii z alternatywnych źródeł (energia, wiatrowa, wodna, słoneczna, energia uzyskiwana z wykorzystania biomasy),

· lokalne sieci elektroenergetyczne (reelektryfikacja),

· gminne systemy oświetlenia ulic.

4. Gospodarka odpadami stałymi:

· budowa, modernizacja i rekultywacja składowisk odpadów stałych, 

· budowa lub modernizacja miejsc utylizacji opakowań i nieużytych środków ochrony roślin,

· likwidacja dzikich wysypisk,

· kompleksowe systemy zagospodarowania odpadów na poziomie lokalnym, obejmujące m.in. odbiór posegregowanych odpadów od mieszkańców, odzyskiwanie surowców wtórnych, recykling, kompostowanie odpadów organicznych, itp.

5.  Lokalna infrastruktura przeciwpowodziowa.
W ramach działania REWITALIZACJA OBSZARÓW ZDEGRADOWANYCH realizowane będą projekty:

· remonty lub modernizacja infrastruktury technicznej, zwłaszcza w zakresie ochrony środowiska na terenie zdegradowanych obszarów miast,

· budowa lub modernizacja sieci kanalizacyjnych i innych urządzeń do oczyszczania, gromadzenia, odprowadzania i przesyłania ścieków,

· budowa lub modernizacja kanalizacji deszczowej,

· budowa lub modernizacja sieci wodociągowych, ujęć wody i urządzeń służących do gromadzenia i uzdatniania wody oraz urządzeń regulujących ciśnienie wody,

· budowa lub modernizacja systemów odwadniających (w tym odwodnienie liniowe i drenaż odwadniający),

· wykonanie pasów zieleni,

· wykonanie osłon przeciwolśnieniowych i ekranów akustycznych,

· prace porządkowe związane z oczyszczeniem terenu z materiałów, sprzętu i chemikaliów powojskowych i poprzemysłowych, asenizacja, wywóz niepożądanych materiałów: np. gruzu - prace te muszą być zakończone do 2006 r,

· koszt zatrudnienia długotrwale bezrobotnych objętych bezrobociem strukturalnym na prace porządkowe związane z oczyszczeniem terenów poprzemysłowych i powojskowych (12 miesięczny kontrakt),

· tworzenie zielonych stref poprzez zakładanie parków oraz zakup sadzonek drzew, krzewów i zalesianie oczyszczonego obszaru, a następnie połączenie go z siecią turystyczną, usługowo-handlową, rekreacyjną

· budowa i modernizacja podstawowej infrastruktury komunalnej, w szczególności w zakresie ochrony środowiska naturalnego oraz infrastruktury komunikacyjnej znajdujących się na terenie rewitalizowanym,

· budowa i modernizacja sieci wodociągowych, ujęć wody, urządzeń służących do gromadzenia i uzdatniania wody oraz urządzeń regulacji ciśnienia wody,

· budowa i modernizacja sieci kanalizacyjnych i innych urządzeń do oczyszczania, gromadzenia, odprowadzania i przesyłania ścieków,

· budowa lub modernizacja kanalizacji deszczowej,

· budowa lub modernizacja systemów odwadniających, (w tym odwodnienie liniowe i drenaż odwadniający).

Plan Rozwoju Obszarów Wiejskich

Finansowanie: Europejski Fundusz Orientacji i Gwarancji Rolnej (EAGGF)

W Traktacie Akcesyjnym z dnia 16 kwietnia 2003 r., przewidziano dla nowych krajów członkowskich, rozszerzenie zakresu instrumentów towarzyszących o cztery nowe działania, na okres wdrożeniowy 2004 – 2006, tj.:

· wspieranie gospodarstw niskotowarowych, które maja się przyczynić do przyspieszenia procesu restrukturyzacji gospodarstw i tworzenia nowych miejsc pracy;

· dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów Unii Europejskiej;

· wspieranie grup producentów rolnych;

· pomoc techniczna dla jednostek organizacyjnych i organów realizujących zadania związane z rozwojem obszarów wiejskich.

W efekcie wdrażania Planu, Polska zostanie objęta instrumentami należącymi do II filaru Wspólnej Polityki Rolnej, tzw. środkami towarzyszącymi (renty strukturalne, wspieranie przedsięwzięć rolno-środowiskowych). Uruchomienie programu nastąpi po akcesji Polski do Unii Europejskiej. 

Cele strategiczne i wybrane priorytety rozwoju obszarów wiejskich:

Cel 1 – „Poprawa konkurencyjności gospodarki rolno–żywnościowej”.

Priorytet 1.1. 

Zwiększenie efektywności ekonomicznej gospodarstw.

· renty strukturalne,

· wspieranie gospodarstw niskotowarowych,

· wspieranie grup producentów rolnych.

Cel 2 – „Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich”.

Priorytet 2.1.

Wyrównywanie szans rozwoju obszarów wiejskich. 

· wspieranie działalności rolniczej na obszarach o niekorzystnych warunkach gospodarowania.

Priorytet 2.2.

Ochrona środowiska i zachowanie walorów przyrodniczych obszarów wiejskich.

· wspieranie przedsięwzięć rolno-środowiskowych, 

· dostosowanie gospodarstw rolnych do standardów UE.

Priorytet 2.3. 

Zwiększenie lesistości kraju.

· zalesianie gruntów rolnych.

Finansowanie w latach 2004 – 2006. 

2.866,4 mln EUR - Europejski Fundusz Gwarancji i Orientacji w Rolnictwie – Sekcja

Gwarancji (85% - program rolno-środowiskowy, 80% - pozostałe działania)

696,6 mln EUR - Budżet Państwa (15% - program rolno-środowiskowy, 20% - pozostałe

działania)

Razem – 35.563 mln EUR z czego 705,3 mln EUR (564,2 mln EUR UE + 141,1 mln Polska) zostanie przeniesione na płatności obszarowe.

Działania nie wymagają wkładu własnego ze strony przyszłych beneficjentów.

Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi będzie pełnić rolę tzw. Instytucji zarządzającej dla Planu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Wdrażanie Planu (w tym przyjmowanie i weryfikacja wniosków) będzie realizowane przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, która będzie pełnić funkcję Agencji Płatniczej. Agencja Płatnicza będzie odpowiedzialna za zarządzanie, monitorowanie i kontrolę realizacji Planu, jako akredytowana agencja płatnicza.

Główne kierunki strategii wykorzystania 
Funduszu Spójności w ochronie środowiska.

Fundusz Spójności różni się od funduszy strukturalnych:

· krajowym, a nie regionalnym zasięgiem pomocy,

· podejmowaniem finalnej decyzji o przyznaniu środków na dofinansowanie przez Komisję Europejską, a nie indywidualnie przez państwo członkowskie; /kompetencją państwa aplikującego do funduszu jest wskazanie propozycji do dofinansowania/.

Środki z Funduszu Spójności kierowane są najpierw do państw członkowskich, a następnie przekazywane na realizacj projektów do poszczególnych regionów potrzebujących wsparcia.

Część składową Strategii Wykorzystania Funduszu Spójności na lata 2004 – 2006 stanowi indykatywna lista projektów, które są propozycjami strony polskiej do realizacji przy wsparciu z Funduszu Spójności.

W ramach interwencji Funduszu Spójności realizowane będą projekty powyżej 10 mln EURO wybierane z punktu widzenia maksymalnego efektu w zakresie ochrony środowiska.

Zgodnie z obowiązującymi w zakresie polityki strukturalnej zasadami współfinansowania, pomoc z funduszu na określony projekt będzie wynosić od 80% do 85% kosztów kwalifikowanych. Pozostałe co najmniej 15% musi zostać zapewnione przez beneficjenta.

Środki te mogą pochodzić np. z:

· budżetu gminy;

· środków własnych przedsiębiorstw komunalnych;

· środków NFO IGW (pożyczek, dotacji, kredytów);

· budżetu państwa;

· innego niezależnego źródła (np. z Europejskiego Banku Inwestycyjnego, Europejskiego Banku Odbudowy i Rozwoju).

Budżet Funduszu Spójności zaplanowano na lata 2000 – 2006 na 18 mld EURO (w latach 1994 – 1999 wynosi 15,5 mld EURO). 

Na lata 2004 – 2006 z całej kwoty Funduszu Spójności dla Polski na sektor środowiska przypadnie 2,089 mld EURO.

Głównym celem strategii środowiskowej Funduszu Spójności jest wsparcie dla realizacji zadań inwestycyjnych władz publicznych w zakresie ochrony środowiska, wynikających z wdrażania prawa Unii Europejskiej. 

Priorytety (zakres projektów) dla Funduszu Spójności w ochronie środowiska:

 • poprawa jakości wód powierzchniowych,

 • polepszenie jakości i dystrybucji wody przeznaczonej do spożycia,

 • poprawa jakości powietrza,

 • racjonalizacja gospodarki odpadami,

 • ochrona powierzchni ziemi,

 • zapewnienie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego.

Odbiorcami pomocy tj. beneficjentami końcowymi będą samorządy terytorialne (gminy, związki gmin) i przedsiębiorstwa komunalne.

Instytucje wdrażające i zarządzające Funduszem Spójności:

· Ministerstwo Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej – instytucja odpowiedzialna za ogólne zarządzanie i koordynację działań i projektów Funduszu Spójności 

· Ministerstwo Środowiska – sektorowa instytucja zarządzająca priorytetami i projektami w sektorze ochrony środowiska

· Ministerstwa Finansów – instytucja płatnicza

· Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej wraz z wojewódzkimi funduszami ochrony środowiska i gospodarki wodnej – instytucje pośredniczące w zarządzaniu Funduszem Spójności (instytucje, do których składane są projekty).

W kontekście wyzwań i strategicznych celów polityki państwa w okresie przystąpowania do UE, jak też celów przypisanych Funduszowi Spójności, określonych w rozporządzeniu Rady 1164/94/WE, w latach 2004 – 2006 środki tego instrumentu będą przeznaczone przede wszystkim na niżej wymienione kierunki interwencji: 

I. Poprawa jakości wód powierzchniowych, polepszenie dystrybucji i jakości wody do picia poprzez takie działania jak:

· budowa i modernizacja kanalizacji sanitarnej i burzowej oraz oczyszczalni ścieków tam, gdzie przyniesie to największy efekt ekologiczny przy uwzględnieniu efektywności kosztowej,

· rozbudowa i modernizacja urządzeń uzdatniających wodę i sieci wodociągowej (w powiązaniu z systemami sanitacji),

Powyższe działania umożliwią wdrażanie wymogów dyrektyw: 91/271/EWG ws. komunalnych oczyszczalni ścieków; 75/440/WE ws. wód powierzchniowych ujmowanych jako woda do picia oraz 80/778/EWG ws. wody pitnej (zostanie zastąpiona w 2003 r. dyrektywą 98/83/WE). Będą one prowadzone z uwzględnieniem filozofii dyrektywy 2000/60/WE ws. ramach polityki Unii Europejskiej dotyczącej wody.

II. Racjonalizacja gospodarki odpadami i ochrona powierzchni ziemi poprzez:
· budowę, rozbudowę lub modernizację składowisk odpadów komunalnych oraz tworzenie systemów recyklingu i utylizacji odpadów komunalnych (sortownie, kompostownie itp.). Działania te umożliwią stopniowe wdrożenie wymogów dyrektyw: 75/440/EWG/ramowej/, 1999/31/WE ws. składowisk odpadów komunalnych, 94/62/WE ws. opakowań i odpadów opakowaniowych,

· tworzenie systemów zagospodarowania osadów ściekowych (w tym spalarnie), co umożliwi spełnienia wymogów dyrektywy 86/278 ws. osadów ciekowych,

· rekultywację terenów zdegradowanych przez działalność przemysłową.

III. Poprawa jako ci powietrza poprzez:
· modernizację i rozbudowę miejskich systemów ciepłowniczych (źródeł, sieci) połączona z likwidacją "niskiej emisji" w strefach o znaczących przekroczeniach dopuszczalnych stężeń zanieczyszczeń w powietrzu,

· systemową konwersją palenisk domowych na rozwiązania przyjazne zdrowiu i środowisku (głównie zamiana węgla na gaz, w okresie początkowym – eliminacja węgla niskiej jakości, przejście na paliwa bezdymne).

Powyższe działania umożliwią przede wszystkim wdrożenie wymagań dyrektyw:

96/62/WE w sprawie oceny i zarządzania jakością powietrza wraz z dyrektywami "córkami". Ze względu na to, że przedsięwzięcia w tym ostatnim obszarze potencjalnie charakteryzuje znaczna wykonalność finansowa (stosunkowo wysoka stopa zwrotu), mogą one pozyskać wsparcie komercyjne. Jednocześnie, z uwagi na fakt stopniowej liberalizacji rynku energii, pomoc publiczna udzielana inwestycjom związanym z energetyką będzie badana pod kątem zgodności z regułami konkurencji i dopuszczalności  pomocy państwa dla przedsiąbiorców. Dotychczasowa praktyka wskazuje też, że potencjalne projekty z tej dziedziny mogą nie spełniać podstawowych kryteriów pozwalających na ich dofinansowanie z funduszy europejskich, w szczególności progu wielkości przedsięwzięcia. Możliwe jest jednak tworzenie kompleksowych programów komunalnych mających na celu poprawę jakości powietrza, które spełniałyby kryteria wielkości budżetu i umożliwiały rozwiązanie problemów w tej sferze poprzez rozpoznanie przyczyn i źródeł zanieczyszczeń oraz inwestycje nakierowane na ich ograniczenie i eliminację.

IV. Poprawa bezpieczeństwa przeciwpowodziowego poprzez renaturalizację rzek,  

budowę polderów, zbiorników wielofunkcyjnych, tam gdzie zostaną osiągnięte największe efekty w zakresie poprawy zaopatrzenia w wodę i bezpieczeństwa przeciwpowodziowego.

Wyboru informacji o funduszach strukturalnych dokonano na podstawie dostępnych dokumentów (05.04.2004), zamieszczonych na stronach internetowych: 

www.minrol.gov.pl, www.mos.gov.pl, www.mgpips.gov.pl, www.infoeuropa.gov.pl, www.ukie.gov.pl, www.cios.gov.pl
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