Kietrz, dnia 28 lutego 2008 roku

PROTOKÓŁ   Nr XVIII/2008

sesji Rady Miejskiej w Kietrzu w dniu 28 lutego 2008 roku.

Sesję rozpoczęto o godz. 13,00

Stan Rady: 15 radnych 

Obecnych na sesji: 14 radnych, nieobecna H. Kułaga 

W posiedzeniu uczestniczą: - Burmistrz Kietrza

                                             - Zastępca Burmistrza

                                             - Skarbnik Gminy

                                             - Sekretarz Gminy

                                             - Starosta Głubczyc - Józef Kozina

                                             - Wiceprezes Firmy „Hydrokan” L. Krawiec

                                             - Dyrektor dz. Mieszkaniowego Firmy „Hydrokan”

                                                E. Lechowicz

                                             - kierownik ref. GKBiD K. Bedryj

                                             - Sołtysi: Nowa Cerekwia, Rogożany, Nasiedle.

                                               Lubotyń, Wojnowice, Rozumice, Dzierżysław,

                                               Ludmierzyce, Pilszcz, Ściborzyce Wlk, 

                                               Chróścielów,

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk, powitał zebranych radnych i gości, następnie przedstawił porządek obrad. Burmistrz poprosił o wykreślenie z porządku obrad pkt. 7.13 uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Dzierżysławiu i ujęcie w porządku obrad nowej uchwały:

- w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dzierżysławiu. Przewodniczący Rady zaproponował rozpoczęcie głosowania nad uchwałami od uchwał związanych z oświatą pkt. 7 porządku obrad. 

Innych uwag nie wniesiono. 

W głosowaniu jawnym zaproponowane poprawki zostały przyjęte jednogłośnie.
Porządek obrad z wniesionymi poprawkami został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XVII sesji Rady z dnia 31 stycznia 2008 roku.

Do treści protokołów nie wniesiono uwag.

W głosowaniu jawnym treść protokołów przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4. Informacje:

- Burmistrz Kietrza złożył informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym – w załączeniu do protokołu, 

- Przewodniczący Komisji mieszkaniowej złożył informację ze wspólnego posiedzenia komisji mieszkaniowej i miejskiej - jak w protokole posiedzenia,

- Przewodniczący Komisji rewizyjnej złożył informację ze wspólnego posiedzenia komisji rewizyjnej i wiejskiej – jak w protokole posiedzenia, 

Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski. 

- A. Taratuta - co ze strażnicą w Pilszczu, czy pan Burmistrz wystąpił z wnioskiem do Wojewody o sfinansowanie remontu tego budynku i co z masztem antenowym, czy jest zainteresowanie jakiejś sieci komórkowej aby ten maszt wykorzystać. Raport UE ogłosił w tym tygodniu, że co 4 dziecko zagrożone jest ubóstwem w Polsce, będziemy mówić dzisiaj o dobru dziecka i to też powinniśmy mieć na uwadze. 
- K. Tracz - na ostatniej sesji dyr. szkół zapraszali radnych do odwiedzenia szkół. Część radnych odwiedzała szkoły a część nie. Osobiście nic o tym nie wiedziałem a też chętnie bym pojechał.

Ad. 6. Gospodarka komunalna.

Komentarz przedstawił Burmistrz. Gospodarka komunalna to działanie, które swoim zasięgiem obejmuje takie dziedziny jak utrzymanie i oświetlenie dróg, utrzymanie komunalnych zasobów mieszkaniowych, zaopatrzenie mieszkańców w wodę i odprowadzanie ścieków, utrzymanie czystości, zieleni, inwestycje w zasobach komunalnych. Gmina realizuje te zadania bezpośrednio poprzez Urząd Miejski w Kietrzu, poprzez referat gospodarki komunalnej, którym kieruje pan K. Bedryj oraz poprzez naszą spółkę komunalną „Hydrokan”, która zajmuje się zasobami mieszkalnymi i utrzymaniem sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, oczyszczaniem ścieków. Spółka kierowana jest przez pana Z. Bondarewicza a dzisiaj na sesji reprezentują spółkę dyr. ds. technicznych L. Krawiec i dyr. ds. mieszkaniowych E. Lechowicz.
- kierownik ref. GKBiD K. Bedryj - przedstawił sprawozdanie z realizacji budżetu za 2007 rok - w załączeniu do protokołu.

- dyr. ds. technicznych spółki „Hydrokan” L. Krawiec - przedstawił informację o działalności spółki za 2007 rok - w załączeniu do protokołu.

- dyr. ds. mieszkaniowych spółki „Hydrokan” E. Lechowicz - przedstawiła informację o działalności  mieszkaniowej spółki za 2007 rok - w załączeniu do protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawach.

- F. Sobczuk - zanim przejdziemy do omawiania i głosowania nad uchwałami powinniśmy przeprowadzić dyskusję na temat oświaty. Burmistrz przedstawi kwestię przeniesienia przedszkola w Kietrzu do szkoły podstawowej w Kietrzu, następnie z-ca Burmistrza przedstawi kwestie związane z etatami nauczycieli i możliwościami oszczędności z faktu przeniesienia klas 4-6 do Kietrza.  Wpłynęła też propozycja oszczędności w funkcjonowaniu placówek oświatowych z terenu Gminy Kietrz podpisana przez Panią Prezes ZNP D. Szwiec i Dyr. ZNP z Nasiedla, Pilszcza i Ściborzyc Wlk z prośbą o odczytanie.

Jeżeli chodzi o wyjazdy do szkół - jest to odpowiedź na pytanie radnego K. Tracza. Na spotkaniach, które odbyły się z inicjatywy Burmistrza w czterech szkołach w Nasiedlu, Pilszczu, Dzierżysławiu, Ściborzycach Wlk obecni byli Burmistrzowie, radny A. Wójtowicz, P. Duda i ja. Było to wstępne zapoznanie się z sytuacją tych szkół, jeżeli podejmiemy uchwałę o zamiarze przekształcenia to wtedy przed podjęciem uchwały zasadniczej o przekształceniu tych szkół będziemy jeszcze odwiedzać szkoły i rozmawiać.

- Burmistrz - przedstawił symulację przeniesienia Publicznego Przedszkola w Kietrzu do Publicznej Szkoły Podstawowej w Kietrzu - w załączeniu do protokołu.

- Z-ca Burmistrza - przedstawił informację o zatrudnieniu nauczycieli, liczbach godzin dydaktycznych i ewentualnych nadgodzinach, stopniach awansu zawodowego oraz wynagrodzeniu nauczycieli. Przedstawił też analizę ewentualnych zmian w przypadku reorganizacji - likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dzierżysławiu oraz zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Pilszczu, Nasiedlu i Ściborzycach Wlk - w załączeniu do protokołu.

Radny T. Grabczyński zgłosił wniosek formalny o przerwę i doniesienie krzeseł dla osób z zewnątrz stojących na sali.

Głosowanie nad wnioskiem: za - 11, przeciw - 3, wstrzymało się - 0.

Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy.   
- F. Sobczuk - jest 22 nauczycieli, którzy mają wynagrodzenia poniżej 1 tys. zł. Ile jest w tej liczbie nauczycieli niepełno zatrudnionych, a ile jest na pełnym etacie. 47 nauczycieli nie posiada godzin nadliczbowych, jeżeli odejmiemy 22 to zostaje 25 nauczycieli, którzy nie mają godzin nadliczbowych. 
- L. Wilk - w tej liczbie 22 nauczycieli wszyscy są zatrudnieni na niepełny etat. 

- A. Taratuta - szkoła w Kietrzu - koszty osobowe 1mln775tys. zł po zmianie jest 2mln212tys. zł a oszczędność jest 305 tys. zł. a różnica jest 400 tys. zł a więc brakuje mi tutaj 100 tys. zł. Czy tutaj liczone są też koszty odpraw nauczycieli.
- L. Wilk - jest to suma policzona ze wszystkich szkół, to nie jest tylko policzona różnica z tej jednej szkoły. Musimy też patrzeć jaką dostajemy subwencję - mamy też wyszczególnioną różnicę na subwencji, różnica na wypłacie z Gminy. Założyliśmy tutaj troszkę więcej na minusie na wszelki wypadek. Przy reorganizacji Dzierżysławia 10 nauczycieli miałoby problemy ze znalezieniem zatrudnienia. Ta liczba spadła do 8 i dla tych nauczycieli mamy zapewnione zatrudnienie. Mamy w całej Gminie 806 nadgodzin dodatkowo zakładamy 5 oddziałów w szkole podstawowej ale tak czy inaczej zostaje nam jeszcze godzin do rozdysponowania bez zwolnień. Jeżeli dzisiaj zostaną podjęte jakieś decyzje co do dalszej reorganizacji w szkołach, to te wyliczenia będą sprawdzane przez wizytatora szkoły, ma on obowiązek sprawdzić warunki jakie my przewidujemy dla dzieci, które po reorganizacji miałyby dojeżdżać do szkoły w Kietrzu.

- Ryszard Knopik Pilszcz - zostały przedstawione tutaj wyliczenia, które wszyscy znają i wiedzą, że w całej Polsce subwencje przeznaczane na oświatę są za małe. Państwo ma finansować oświatę a Gmina ma zadanie własne organizować działanie oświaty. Teraz wieś od miasta niewiele się różni. Nauczanie w szkołach wiejskich jest takie same, a może i nawet lepsze niż w szkołach miejskich. Nie ma narkotyków, policji, ochrony na korytarzach w szkole. Wczoraj na szybko Dzierżysław podjął uchwałę o przystąpieniu do stowarzyszenia. Kto będzie pracował w tym stowarzyszeniu, kto będzie płacił ludziom za prowadzenie takiego stowarzyszenia - wg ustawy o stowarzyszeniach zarząd nie może być wynagradzany. Nauczyciele nie są po to aby prowadzić stowarzyszenia, są po to aby nauczać. Jestem przekonany, że nie przybędzie pieniędzy od tego, że powstaną stowarzyszenia. Można przecież powołać spółkę do realizacji zadań własnych, wtedy ta spółka powoła stowarzyszenie i to stowarzyszenie będzie miało filię szkół.
- D. Szwiec Prezes ZNP - przedstawiła propozycję oszczędności w funkcjonowaniu placówek oświatowych z terenu Gminy Kietrz.  Propozycja została przygotowana przez dyr. zespołów szkolno-przedszkolnych w Nasiedlu, Pilszczu i Ściborzycach Wlk - w załączeniu do protokołu. 
Dzierżysław ma stowarzyszenie. Zdecydowaliście się na podjęcie ogromnego trudu i obowiązku - podziwiamy ich i gratulujemy odwagi. My takiej możliwości nie mamy. W Pilszczu, Nasiedlu, Ściborzycach Wlk nie ma stowarzyszenia. Gdyby nawet w tej chwili rodzice zaczęliby działać w celu założenia takich stowarzyszeń miną miesiące zanim będziemy mieli podstawę prawną aby wystąpić o przekazanie szkół. Jeżeli dzisiaj podejmiecie uchwałę o zamiarze reorganizacji tych placówek to wtedy kiedy my będziemy gotowi z naszymi stowarzyszeniami nie będziemy już mieli możliwości przejęcia ponieważ nasze dzieci we wrześniu pojadą do Kietrza. Dzisiaj podjęta uchwała zamknie drogę tym społecznościom do samorealizacji. Prośba do radnych o rok czasu na to aby się zorganizować i  podjęcie ewentualnych decyzji dotyczących rejestracji stowarzyszeń i przejęcia przez nie prowadzenia szkół. 
- A. Wójtowicz - jeżeli chodzi o propozycję oszczędności przedstawioną przed chwilą przez panią D. Szwiec - wg symulacji przedstawionej w tej propozycji wynika, że obniżenie etatów w wyniku wprowadzenia łączenia klas - 4 etaty -  obliczenie 4 etaty x 4 tys. zł. x 12 m-cy daje 192 tys. zł. czy to jest na jedną szkołę czy na trzy szkoły. Drugie obliczenie ilość godzin łączonych tyg. w jednej placówce + stawka godz. wynagrodzenia, obliczenie - 120 zł x 15 godz. x 4 tyg x 3 szkoły daje 21.600 zł m-cznie x 12 m-cy daje 259.200 zł. Jest tutaj już wynik nie 170 tys.zł. oszczędności tylko minus 260 tys.zł. Te obliczenia musimy pomnożyć przez 12 m-cy, żeby z całego roku mieć sumę oszczędności.
- F. Sobczuk - propozycję oszczędności przedstawiona przez Prezes D. Szwiec radni dostali przed sesją, nie przeszło to przez biuro rady, nie wiem czy te wyliczenia jesteśmy tak na bieżąco teraz skontrolować i z czego one wynikają.

- D. Szwiec - być może, że w pośpiechu wkradły się pewne nieścisłości natomiast 4 etaty oszczędności to jest we wszystkich 3 szkołach. 15 godz. tyg. wynika z ramowego planu nauczania w klasach łączonych jest tyle tych godz. mniej. Proszę wziąć tutaj pod uwagę, że 19 godz. tyg jest mniej a 15 godz. jest mniej w klasach łączonych. Czyli zwyżka 20% dotyczy tyg. tylko 15 godz. x 20% w jednej szkole.   

- D. Rudnicka dyr. Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Pilszczu - w wyniku tych analiz przedstawionych przez Burmistrza L. Wilka widzimy, że w wyniku przeniesienia klas 4-6 do Kietrza będzie zysk 350 tys. zł. W tym momencie Zespół Szkolno-Przedszkolny w Dzierżysławiu zgodził się na założenie szkoły stowarzyszeniowej, w związku z tym już wiemy, że jakiś zysk dla budżetu z tego tytułu będzie. Zwracamy się z prośba o przyjęcie propozycji przedstawionej przez nas gdyż jest to oszczędność 170 tys. zł. Zysk jaki gmina z tego będzie miała spowoduje, że będzie można utrzymać szkoły wiejskie na tym samym poziomie. Proszę radnych w imieniu własnym, koleżanek, dyr. szkół wiejskich o to aby wstrzymać się od podejmowania decyzji o zamiarze przekształcenia w szkołach i przewożenia dzieci wiejskich klas 4-6 do szkoły w Kietrzu. 

- T. Grabczyński - jeżeli chodzi o wyliczenia przedstawione przez Z-ce Burmistrza to widać faktycznie duże oszczędności, ale trzeba zajrzeć głębiej skąd one się biorą. Co się stanie z salami, które zostaną po tych oddziałach przeniesionych do Kietrza, co z bezpieczeństwem dzieci klas 4-6, które trafią do dużych molochów w Kietrzu. Na daną chwilę mamy możliwość dania szansy rodzicom, nauczycielom utworzenia szkół stowarzyszeniowych, dlatego chciałbym złożyć wniosek o przyjęcie propozycji oszczędności w funkcjonowaniu placówek oświatowych z terenu Gminy Kietrz w formie wniosku i przegłosowanie jej.
- L. Wilk - odniósł się do wypowiedzi p. R. Knopik z Pilszcza - stowarzyszenia nie muszą powstawać przed, mogą powstać w trakcie zamiaru reorganizacji lub likwidacji szkoły. Uchwała o zamiarze jakiegokolwiek działania, wyraża intencję i mówi o tym, że zdecydowana grupa osób, które chcą cokolwiek poczynić w jakimś konkretnym celu - chodzi u nas o prowadzenie szkół, może w tym okresie zawiązać stowarzyszenie. 3,4 m-ce wystarczą na to aby założyć stowarzyszenie, dostać wpis do KRS-u. Odnośnie do wypowiedzi radnego T. Grabczyńskiego - jeżeli chodzi o bezpieczeństwo dzieci w szkołach to w naszej gminie bezpieczeństwo jest na bardzo wysokim poziomie. Proszę o konkretne przykłady, kiedy i gdzie zostało zagrożone bezpieczeństwo dzieci w naszej gminie, gdyż teraz możemy snuć tylko jakieś domysły i plotki.  
- G. Kozdrowicka Sołtys Dzierżysławia - jestem wiceprezesem stowarzyszenia Postanowienie o wpisie do KRS-u mamy z dnia 5 grudnia 2007 r. a nadanie nr REGON 21 stycznia 2008r. Mamy całkowicie stowarzyszenie zarejestrowane i przedmiotem naszego działania jest m.in. działalność oświatowa, prowadzenie szkoły.     

- B. Zduńska Ściborzyce Wlk - mam pytanie do z-cy Burmistrza L. Wilka - mówił Pan o konferencji w Głuchołazach, ja oglądałam w jakiś dzień wiadomości, w których wspominano o tej konferencji. Powiedziano dużo dobrych rzeczy o stowarzyszeniach, ale jeden Pan wypowiedział się, że nie jest to wcale takie proste i piękne jak to wszyscy przedstawiają. My jesteśmy wioską biedną, nie mamy gdzie znaleźć sponsorów. Jeżeli teraz zlikwiduje się klasy 4-6, za jakiś czas zlikwiduje się następne klasy 0-3 bo się nie będzie opłacać. Jak szkoły w Kietrzu pomieszczą te wszystkie dzieci.

- T. Grabczyński - w materiałach, które otrzymałem na sesję p. Z. Jasiński z UO tak pisze o dużych szkołach, cytuję:” Duże szkoły wyzwalają same z siebie agresję wśród uczniów. Szkoła ma coraz więcej trudności we właściwym realizowaniu funkcji wychowawczej, próbują się bronić przed wpływami niepożądanych gości wprowadzając monitoring szkół, domofony, karty magnetyczne, ochraniarzy. Tylko, że z pedagogicznego punktu widzenia jest to przegrana systemu wychowawczego.”   W związku z czym udowadniam swoją zasadność wypowiedzi, że jeżeli chodzi o bezpieczeństwo dzieci nic nie zastąpi małej wiejskiej szkoły.     

- L. Wilk - jeżeli chodzi o szkoły stowarzyszeniowe ja nigdy nie ukrywałem, że jest to łatwa, prosta sprawa. Jeżeli chodzi o podjęcie decyzji w tej sprawie to czy ktoś z Państwa, z tych trzech sołectw próbował dowiedzieć się więcej na ten temat, Dzierżysław zdobywał te informacje m.in. przez wizytacje. Jeśli chodzi o bezpieczeństwo to proszę p. Gnot ze Szkoły Podstawowej w Kietrzu o wypowiedzenie się czy były jakieś sytuacje, w których było zagrożenie bezpieczeństwa dzieci.
- Bożena Gnot wicedyr. Szkoły Podstawowej w Kietrzu - nie kwestionuję zdania pana radnego, że im mniejsza ilość uczniów w szkole tym większe bezpieczeństwo i to co pan odczytał jest na pewno prawdą. Natomiast daleka jestem od tego aby uznać głosy, że w naszej szkole jest zagrożone bezpieczeństwo, że nasza szkoła nie zapewnia właściwej opieki dzieciom. Być może mamy jednak też większe możliwości, gdyż zatrudniamy na pełnym etacie pedagoga, mamy doskonały kontakt z poradnią psychologiczną. Bolą głosy które nie mają żadnych podstaw merytorycznych, a tylko oskarżają i oczerniają inne placówki.         

- K. Łobos dyr. Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Ściborzycach Wlk - nie jest prawdą, że nie interesowaliśmy się szkołami stowarzyszeniowymi. Byliśmy z nauczycielami na konferencji w Głuchołazach poświęconej tej tematyce. Wszystko było przedstawiane bardzo dobrze ale po przerwie wystąpił prezes stowarzyszenia jakiejś małej wsi i przedstawił zupełnie inny obraz, tragiczny wsi ze stowarzyszeniem szkoły. Jest na pewno szansa dla ośrodków wiejskich ale nie da się tego zrobić w mniej niż rok. Są szkoły, które wyszły z biedy po 7,8 latach ale miały zaplecze finansowe. Są to szkoły gdzie gminy maja zaplecze turystyczne, prowadzą agroturystykę natomiast nasze wsie nie mają takich możliwości turystycznych. Kiedy powstaną trasy turystyczne, rowerowe, powstaną gospodarstwa agroturystyczne, powstaną drogi wtedy można myśleć o szkołach stowarzyszeniowych. W przerwie konferencji w Głuchołazach rozmawialiśmy też ze światowej sławy prof. Zenonem Jasińskim, który prowadzi badania od wielu lat nad  specyfiką pracy nauczyciela i bronił on małych szkół wiejskich. Jeżeli nie ma możliwości aby szkoły funkcjonowały dalej w takiej postaci jaka jest teraz to prosimy o czas i szansę na stworzenie szkół stowarzyszeniowych. Moim zdaniem reorganizacja - przeniesienie klas   4-6 będzie początkiem końca szkół. Oficjalnie chciałem też zaprosić radnego K. Tracza i innych radnych do odwiedzenia mojej szkoły.

- E. Stankiewicz sołtys Pilszcza – my już od 2 lat interesujemy się sprawami szkół stowarzyszeniowych. Jeździmy, dzwonimy utrzymujemy kontakt ze szkołami które działają i które upadły. Rozważamy wszystkie plusy i minusy ale tych minusów jest jednak więcej. 

- A. Taratuta – odnośnie materiałów które dostaliśmy w sprawie gminy Głuchołazy. Jest tutaj napisane, że w 2008 roku szkoły stowarzyszeniowe otrzymają z budżetu gminy w przeliczeniu na jednego ucznia dotację w wysokości 5969 zł zgodnie z ust. o systemie oświatowym i ja nie wiem czy naszą Gminę stać na szkoły stowarzyszeniowe.
- L. Wilk – jeśli chodzi o finansowanie stowarzyszeń to wyjaśniałem to już przy analizie Dzierżysławia w jaki sposób ta dotacja jest rozliczana. Próbowaliśmy się skontaktować z prezesem stowarzyszenia szkoły która upadła i na dzień dzisiejszy z informacji kuratorium na 15 szkół, które zostały zawiązane w woj. opolskim wszystkie działają. Osoby, które uczestniczyły w konferencji w Głuchołazach wiedzą dobrze, że czasu nie ma co roku coraz mniejsze możliwości są przejęcia i prowadzenia szkół stowarzyszeniowych. Jeżeli potrzebujecie państwo czasu aby zapoznać się z wszystkimi aspektami finansowymi i społecznymi funkcjonowania takich szkół to tego czasu może państwu zabraknąć. My ze swojej strony przedstawiliśmy ten wariant, który daje możliwości przejścia bezbolesnego. Odnośnie wypowiedzi pani sołtys Pilszcza – na zebraniu dyrektorów Burmistrz wspominał, że od 2 lat toczą się rozmowy w sprawie szkół stowarzyszeniowych i rodzice byli zdziwieni, że już od 2 lat się o tym mówi.  

- T. Grabczyński – ja nie twierdzę, że nasza szkoła w Kietrzu jest niebezpieczna i dzieci tam uczące się nie mogą czuć się bezpiecznie, przytoczyłem tylko słowa pana Jasińskiego. I też uważam, że szkoły mniejsze są bezpieczniejsze.

- W. Maryszczak Przewodniczący NSSZ Solidarność w Kietrzu – my jako Solidarność jesteśmy dobrze zorientowani o problemach oświaty w Gminie. Pod koniec 2007 roku ani związki zawodowe, ani przedstawiciele społeczności Gminy, ani władze Gminy  nie spotkaliśmy się, nie rozmawialiśmy na ten temat. Dzisiaj ktoś szybko chce przepchnąć temat oświaty.

- F. Sobczuk – proszę nie mówić, że nikt nic nie wiedział o debacie oświaty – sesja styczniowa była cała poświęcona tej tematyce. Zaproszeni byli na nią przedstawiciele związków zawodowych, dyrektorzy szkół. Dzisiaj decyzją rady na sesji mają być przegłosowane uchwały w sprawie możliwości reorganizacji szkół i dlatego też chcieliśmy przeprowadzić krótką dyskusję na temat oświaty.

- M. Leśniak Sołtys Ściborzyce Wlk – od 10 lat mieszkam tutaj i obserwuję brak gospodarności władz Gminy i widzę jak chcą zniszczyć resztę. Prosty przykład Strażnica w Ściborzycach Wlk została sprzedana za małe pieniądze. Chciałem się dowiedzieć za ile i nie uzyskałem takiej informacji od Burmistrza.  

- Burmistrz – pan Sołtys poprosił o udostępnienie dokumentów na podstawie którego został sporządzony akt sprzedaży strażnicy w Ściborzycach Wlk. Powiedziałem panu Sołtysowi, że ze względu na ochronę danych osobowych nie mogę mu tych dokumentów udostępnić. Natomiast jeżeli interesuje pana cena za jaką została strażnica sprzedana to mogę ją panu udostępnić. I taka była moja odpowiedź dla pana. Dzisiaj mogę panu powiedzieć, że jeżeli nadal to pana interesuje to do 2 tyg. dostanie pan odpowiedź ile strażnica kosztowała. 

- K. Tracz – ostatnio zarzucano mi, szczególnie rolnicy, że podnieśliśmy podatki. Zastanawiam się co by było gdyby pszenica kosztowała tyle co poprzednio, budżet gminy byłby taki jak poprzednio bez tej 60% podwyżki podatku dla rolników. Słychać hasła ekonomia jest ważna, tak to prawda ale najważniejsze są dzieci. Dołóżmy pieniędzy i dajmy czas szkołom na okres 1 roku aby się jakoś zorganizowały. 

- F. Sobczuk -  odwiedzając szkoły wiejskie byłem pozytywnie zaskoczony tym co te szkoły robią dla społeczności wiejskiej i myślę, że spokojnie poradziłyby sobie z prowadzeniem szkół stowarzyszeniowych. Zauważyłem też, że szkoła w Dzierżysławiu przez to, że zdecydowała się przystąpić do stowarzyszenia jest przez resztę źle traktowana. Odnoszę wrażenie, że ten kto chce coś zrobić jest napiętnowany. Dzisiejsze głosowanie nie oznacza jeszcze faktu dokonanego. Jest to dalsza część konsultacji społecznych, dalsza część wyliczeń i na decyzję ostateczna mamy jeszcze sporo czasu. Proszę mieć tego świadomość. 

     7.1. Zamiaru likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Dzierżysławiu - 

            radni otrzymali materiały.
Przewodniczący Rady odczytał pismo stowarzyszenia „Aktywna Społeczność Dzierżysławia” - w załączeniu do protokołu.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie - Uchwała Nr XVIII/96/08

       7.2. Zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Pilszczu - 

              radni otrzymali materiały.
- T. Grabczyński - zgodnie ze statutem gminy Kietrz, rozdział - procedura głosowania jeżeli został podczas dyskusji przedstawiony wniosek dalej idący to należy najpierw go przegłosować. Jest to wniosek, aby przyjąć propozycję oszczędności w funkcjonowaniu placówek oświatowych z terenu Gminy Kietrz przedstawiony przez nauczycieli ZSP z Pilszcza, Nasiedla i Ściborzyc Wlk. W tym wniosku proponuje się przesunięcie reorganizacji szkół na rok 2009.
- F. Sobczuk - wniosek jeżeli jest głosowany i dotyczy oszczędności, nie jest formą uchwały. Wniosek dotyczący jakiejkolwiek uchwały musi być sprecyzowany przez grupę co najmniej 5 radnych, bądź przez komisję, bądź przez Burmistrza. 
- Sekretarz Gminy - na sesji gospodarzem jest Przewodniczący Rady, on udziela głosu, on wprowadza procedury trwania obrad. Nie można mówić, że był wniosek czynnika społecznego. Taki wniosek musi zgłosić któryś z radnych. W statucie Gminy jest wyraźnie powiedziane, kto ma inicjatywę uchwałodawczą.  

Radny S. Kaliciński zgłosił wniosek w §1 uchwały o zmianę daty z 31 sierpnia 2008 na 31 sierpnia 2009r.

Głosowanie nad wnioskiem: za - 7, przeciw - 7, wstrzymało się - 0 - wniosek został odrzucony ze względu na brak większości.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady w brzemieniu otrzymanym w materiałach na sesję.

W głosowaniu jawnym: za - 7, przeciw - 7, wstrzymało się - 0 - uchwała nie została przyjęta.  

    7.3. Zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w Nasiedlu.
Radny S. Kaliciński zgłosił wniosek w §1 uchwały o zmianę daty z 31 sierpnia 2008 na 31 sierpnia 2009r.
Głosowanie nad wnioskiem: za - 7, przeciw - 7, wstrzymało się - 0 - wniosek został odrzucony ze względu na brak większości.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym: za - 7, przeciw - 7, wstrzymało się - 0 - uchwała nie została przyjęta.  

Radny S. Antoszczyszyn zgłosił wniosek formalny o 5 min przerwy.

Głosowanie nad wnioskiem: za - 10, przeciw - 0, wstrzymało się - 4 - wniosek został przyjęty.

    7.4. Zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Podstawowej w 
           Ściborzycach  Wielkich - radni otrzymali materiały.
Radny S. Antoszczyszyn zgłosił wniosek w §1 uchwały o zmianę daty z 31 sierpnia 2008 na 31 sierpnia 2009r.

Głosowanie nad wnioskiem: za - 10, przeciw - 2, wstrzymało się - 2wniosek został przyjęty.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady wraz z przyjętą poprawką.

W głosowaniu jawnym: za - 4, przeciw - 7, wstrzymało się - 3 - uchwała nie została przyjęta.  

      7.5. Uzupełnienie składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w 
             Kietrzu - radni otrzymali materiały.
- F. Sobczuk - po wnioskach przewodniczących komisji osobą, którą będziemy uzupełniać w składzie osobowym stałych komisji Rady będzie radny S. Kaliciński, który na poprzedniej sesji złożył ślubowanie. Zostanie on powołany do składu komisji rewizyjnej.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie - Uchwała Nr XVIII/97/08

     7.6. Zmiana uchwały Nr I/3/2006 z dnia 27 listopada 2006r. w sprawie 
            powołania przewodniczącego i ustalenia składów osobowych stałych 
           komisji Rady Miejskiej w Kietrzu - radni otrzymali materiały.
Komentarz j.w. Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług została uzupełniona też o radnego P. Krawca.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie - Uchwała Nr XVIII/98/08

     7.7. Zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
           odprowadzanie ścieków - radni otrzymali materiały.
Ubył radny A. Suchecki. Stan radnych 13.
Komentarz przedstawił Burmistrz. Zgodnie z ustawą o zaopatrzeniu w wodę do w roku może być zmieniona taryfa za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków. Z takim wnioskiem wystąpiła firma komunalna „Hydrokan” o zwiększenie tej taryfy o niecałe 4%. Propozycja ta została przedyskutowana na komisjach i zaopiniowana pozytywnie.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta: za - 10, przeciw - 2, wstrzymało się - 1- Uchwała Nr XVIII/99/08

      7.8.  zatwierdzenie planu odnowy miejscowości Lubotyń - radni otrzymali 

              materiały. 
Komentarz przedstawił Burmistrz. 10 Sołectw należy już do programu odnowy wsi. Aby te miejscowości mogły korzystać z funduszy pomocowych UE z tzw. programu rozwoju obszarów wiejskich jest potrzeba aby dla tych miejscowości zostały opracowane plany odnowy miejscowości i rozwoju sołectw. Te trzy sołectwa nie miały jeszcze takich planów dlatego jest potrzeba podjęcia uchwał aby można było w przyszłości starać się o środki z UE.
- F. Sobczuk - w realizacji przedsięwzięć, które miałyby nastąpić są pieniądze przeznaczone na remont kościoła. Jako źródła finansowania są to środki własne, gminne i unijne. Czy takie inwestycje mogą być finansowane ze środków gminnych.

- Burmistrz - w nowym rozdaniu środków unijnych na lata 2009-2013 beneficjentem takich środków może być kościół i związki wyznaniowe. Dlatego jeżeli w planie rozwoju miejscowości nie byłoby takiego zapisu to taka miejscowość nie może się starać o pieniądze na ten cel, gdyż będzie to niezgodne z planami a pisząc taki wniosek trzeba wykazać, ze jest on zgodny z planem rozwoju danej miejscowości. Gmina nie może dofinansowywać kościoła ale kościół może się starać o dofinansowanie jakiegoś remontu Z pieniędzy unijnych.
- F. Sobczuk - w planie rozwoju sołectwa i planie odnowy miejscowości Lubotyń przy remoncie kościoła na lata 2009-2013 są wyszczególnione środki unijne, gminne i własne czyli środki gminne powinniśmy wykreślić.

- T. Grabczyński - zadanie można nazwać ogólnie - remont kościoła ale w skład tego jednego zadania mogą wchodzić poszczególne etapy np.: utworzenie parkingu przy kościele co może być sfinansowane ze środków gminy. To są tylko hasła i dopiero później określane są szczegóły zadania przez każdą grupę odnowy wsi. Jeżeli jakieś zadanie nie będzie można finansować z funduszy gminnych czy unijnych to nie będzie.  
- F. Sobczuk - wnioskuję, że źródła finansowania gminne przy poz. 10 - remont kościoła powinny być wykreślone. 

 - Skarbnik Gminy - remont kościoła jest przewidziany na lata 2013-2015 i przepisy mogą się zmienić, że ten remont będzie możliwy ze środków własnych gminy. To jest tylko inicjatywa, natomiast jeżeli chodzi już o samą realizację i tak Rada musi podjąć decyzję o wydatkowaniu środków na konkretny cel.

Przewodniczący Rady F. Sobczuk wycofał swój wniosek.  

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/100/08

      7.9.  zatwierdzenie planu rozwoju sołectwa Lubotyń- radni otrzymali 

              materiały. 
Komentarz j.w.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/101/08

       7.10.zatwierdzenie planu odnowy miejscowości Rogożany- radni otrzymali 

               materiały. 
Komentarz j.w.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/102/08

      7.11.zatwierdzenie planu rozwoju sołectwa Rogożany - radni otrzymali 

               materiały. 
Komentarz j.w.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/103/08

       7.12.zatwierdzenie planu odnowy miejscowości Nasiedle - radni otrzymali 

               materiały. 
Komentarz j.w.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/104/08

        7.13.zatwierdzenie planu rozwoju sołectwa Nasiedle - radni otrzymali 

                 materiały. 
Komentarz j.w.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/105/08

          7.14. Zmiana budżetu gminy na 2008 rok - radni otrzymali 

                   materiały. 
Komentarz przedstawiła Skarbnik Gminy. Zwiększenie dochodu dotyczy kwoty ze środków unijnych z realizacji projektu - Szkoła na TAK i jest to kontynuacja tego projektu z roku poprzedniego, który opiewa na około 74 tys. zł. Część projektu została zrealizowana w 2007 roku i w 2008 roku jest kontynuacja tego zadania. Projekt ten dotyczy Zespołu Szkół i Liceum w Kietrzu. Natomiast jeżeli chodzi o zwiększenie planów wydatków budżetowych w kwocie 222.922 zł. to na tą sumę składa się 41.922 zł. i 181 tys. zł to jest zwiększenie planu wydatków na zadanie - rekultywacja starego wysypiska. Jeżeli chodzi o sfinansowanie tego zadania to jest to pokryte przychodami  - 94.116 zł. są to przychody z tytułu zwrotu udzielonej przez Gminę w ubiegłym roku pożyczki na realizację Projektu E-Urząd. Ta pożyczka miała być przez UW zwrócona jeszcze w ubiegłym roku ale ponieważ przesunęły się terminy realizacji tego całego projektu dlatego termin został przesunięty na okres pierwszego półrocza 2008 roku. W związku z tym przyjmuje się do planu przychód z tytułu spłaty tej pożyczki i różnica w kwocie 86.884 zł są to przychody z tytułu rozliczenia środków z roku poprzedniego. Pozostałe załączniki dotyczące tej uchwały są konsekwencja tych przeniesień.     

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/106/08

     7.15. zmiana Regulaminu przyznawania pomocy materialnej o charakterze 
              socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kietrz - radni 

              otrzymali materiały 
Komentarz przedstawił Burmistrz L. Wilk. §4 jest powtórzeniem zapisu ustawowego a nie może być czegoś takiego w uchwale dlatego potrzeba jest podjęcia tej uchwały wykreślającej pkt 4. Był to punkt dotyczący nie udzielenia pomocy materialnej w przypadku przekroczenia kryterium dochodowego w rozumieniu zapisu ust. o pomocy społecznej.    
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/107/08

     7.16. ustalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe 
              warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, 
             motywacyjnego,   funkcyjnego, za warunki pracy, za godziny 
             ponadwymiarowe i doraźnych zastępstw oraz szczegółowe zasady ich
             przyznawania i wypłacania - radni otrzymali materiały.
Komentarz przedstawił Burmistrz L. Wilk. Co roku jest potrzeba podjęcia uchwały w tym zakresie.  Zaproponowaliśmy w tej uchwale aby zostawić stawki podwyżki na obowiązującej jak w tamtym roku wysokości. Uzgodniliśmy to ze związkami zawodowymi i w ciągu roku będziemy szukać innych sposobów zwiększenia dodatku motywacyjnego i za wychowawstwo. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/108/08

         7.17. wyrażenia zgody na wynajęcie(wydzierżawienie) lokalu użytkowego 
                  usytuowanego w budynku Przychodni Rejonowej w Kietrzu
                  ul. Kościuszki 1 - radni otrzymali materiały.
Komentarz przedstawił Burmistrz. Na terenie gminy stacjonuje karetka pogotowia, ma ona w tej chwili swoją siedzibę przy ZOL-u jednak ze względu na zbyt mało miejsca firma FALCK szuka innego miejsca dla swoich pracowników. Takie pomieszczenie znalazło się w naszym GZLO. Dyr. przychodni musi zawrzeć umowę najmu z firmą FALCK w statucie GZLO jest zapisane, że decyzja o wydzierżawieniu, zbyciu, nabyciu nieruchomości od GZLO wymaga zgody Rady Miejskiej w Kietrzu. Dlatego jest potrzeba podjęcia takiej uchwały. 

- F. Sobczuk - czy SA wynegocjowane stawki jakie będą wpływały do kasy GZLO za wynajem.

- Burmistrz - wysokość miesięcznego czynszu za 1m2 to jest 20.50 zł netto + VAT.   
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XVIII/109/08

Ad. 8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

- D. Szwiec - podtrzymujemy zaproszenie dla wszystkich radnych do naszych placówek. Przez ten rok, który został nam dany będziemy prowadzić działania w tym kierunku aby społeczności lokalnej pomóc. 

- Burmistrz - odpowiedź na pyt. radnego A. Taratuty w sprawie zaproszenia repatriantów do strażnicy w Pilszczu. Wypełniając zaproszenie dla repatriantów w naszej Gminie, trzeba w nim wypełnić jaki standard mieszkania im oferujemy. Aby go wypełnić trzeba mieć choć część projektu technicznego na podstawie którego te parametry określimy. Takiego projektu technicznego na dzień dzisiejszy nie mamy, dlatego nie było możliwości zaproszenie repatriantów do nas. Obecnie mamy jeden lokal przygotowany w Dzierżysławiu w budynku dawnej poczty, jest już rodzina wyznaczona i wyrazili oni chęć przybycia do nas w jesieni tego roku. 

- jeżeli chodzi o maszt - to było pismo wystosowane do Telekomunikacji i innych instytucji telekomunikacyjnych, do tej pory nikt nie wyraził chęci zainteresowania się tym masztem. 
Ad. 9. Informacje bieżące. 

- S. Kaliciński - chciałbym podziękować panu Przewodniczącemu, biuru rady za dostarczenie wielu ciekawych materiałów na temat części oświatowej. 

- L. Wilk - w niedziele nastąpi podsumowanie Turnieju Sołectw w świetlicy Orła Dzierżysław o godz. 11.00.  
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 18.00
Protokołowała: J. Wach
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