Kietrz, dnia 27 marca 2008 roku

PROTOKÓŁ   Nr XIX/2008

sesji Rady Miejskiej w Kietrzu w dniu 27 marca 2008 roku.

Sesję rozpoczęto o godz. 13.00

Stan Rady: 15 radnych 

Obecnych na sesji: 15 radnych

W posiedzeniu uczestniczą: - Burmistrz Kietrza

                                             - Zastępca Burmistrza

                                             - Skarbnik Gminy

                                             - Sekretarz Gminy

                                             - kierownik ref. OŚRiM J. Wróbel

                                             - Sołtysi: Kozłówki, Nowa Cerekwia, Rogożany, 
                                               Nasiedle, Lubotyń, Wojnowice, Dzierżysław,

                                               Ludmierzyce, Pilszcz, Ściborzyce Wlk, 

                                               Chróścielów
                                             - Liderzy sołectw „Odnowa Wsi”

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk, powitał zebranych radnych i gości, następnie przedstawił porządek obrad. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu XVIII sesji Rady z dnia 28 lutego 2008 roku.

Do treści protokołów nie wniesiono uwag.

W głosowaniu jawnym treść protokołu została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad. 4. Informacje:

- Burmistrz Kietrza złożył informację o swojej pracy w okresie międzysesyjnym – w załączeniu do protokołu, 

- Przewodniczący Komisji rewizyjnej złożył informację z posiedzenia komisji rewizyjnej - jak w protokole posiedzenia,

Ad. 5. Zapytania i wolne wnioski. 

- A. Taratuta - jak wygląda sytuacja z przystąpieniem do Katowickiej Strefy Ekonomicznej.
- T. Grabczyński - zostały rozdzielone dotacje na poszczególne organizacje stowarzyszeniowe, chciałbym dowiedzieć się o kwoty i terminy uzupełnienia wniosków.  
Ad. 6. Ochrona Środowiska. Odnowa wsi.
Komentarz przedstawił Burmistrz. Ochrona środowiska prowadzona jest na 3 szczeblach odpowiedzialności:
- 1 szczebel odpowiedzialności - gmina - gospodarstwa indywidualne,

- 2 szczebel odpowiedzialności - powiat - podmioty gospodarcze,

- 3 szczebel odpowiedzialności - urząd marszałkowski - jako organ ponadregionalny, kontroluje całość działalności organów w regionie.

Ochrona środowiska polega na ochronie 3 elementów środowiska - wody, powietrza i ziemi. Są to trudne zadania wymagające dużej świadomości ludzi, którzy ze środowiska korzystają. Na szczeblu gminy staramy się warunki ochrony środowiska wypełniać - wprowadzamy system segregacji śmieci, utylizujemy azbest, odbywa się rekultywacja starego wysypiska. W Urzędzie Miejskim ochroną środowiska zajmuje się Rreferat Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji pod kierownictwem Pani J. Wróbel oraz nasza spółka komunalna „Hydrokan”. 

- J. Wróbel kierownik ref. OŚRiM - przedstawiła sprawozdanie z realizacji zadań Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji za 2007 rok - w załączeniu do protokołu.

Osiągnięcia sołectw za 2007 rok, uczestników programu Odnowa Wsi, przedstawili kolejno:

1. P. Wojciech Polak - w zastępstwie Lidera odnowy wsi Kozłówki,

2. P. Joanna Jacheć - Lider odnowy wsi  Nowa Cerekwia,
3. P. Jacek Kopaniecki - w zastępstwie Lidera, sołtys Nasiedla,

4. P. Danuta Rudnicka - Lider odnowy wsi Pilszcz,

5. P. Iwona Kopaniecka - Lider odnowy wsi Chróścielów,
6. P. Jadwiga Wróbel - w zastępstwie Lidera odnowy wsi Rogożany,

7. P. Stanisława Taratuta - Lider odnowy wsi Dzierżysław,

8. P. Jolanta Foryś - w zastępstwie Lidera odnowy wsi Lubotyń,

9. P. Tomasz Grabczyński - Lider odnowy wsi Ściborzyce Wlk,

10. P. Jadwiga Wróbel - w zastępstwie Lidera odnowy wsi Rozumice,

Treść sprawozdań Liderów w załączeniu do protokołu. 

- F. Sobczuk - najważniejszym zadaniem dla gminy jest teraz budowa kanalizacji dorzecza rzeki Troi. Pani kierownik J. Wróbel nie wspomniała o tym gdyż jest to jeszcze na etapie projektowania. Chciałbym usłyszeć jeszcze coś na temat wycinki odrostów z drzew. Są takie miejsca w mieście, gdzie te wyrastające krzewy zasłaniają latarnie uliczne na skrzyżowaniu. Jeżeli wpłynie wniosek do Gminy w sprawie wycinki to co dalej się z nim dzieje, jaka jest procedura załatwienia sprawy.
- J. Wróbel - wniosek na wycinkę drzew składa właściciel nieruchomości, jeżeli robi to zarządca nieruchomości to musi być zgoda właściciela. Od 2 lat wycinką drzew zajmuje się mój referat jeżeli chodzi o drzewa rosnące na gruntach do Gminy Kietrz. Jeżeli wpływa wniosek o wycinkę na terenie należącym do Gminy to my mamy obowiązek sporządzić dokładnie taki sam wniosek i wysłać do starostwa. Dopiero po otrzymaniu decyzji od starostwa, możemy podjąć czynności w postaci wycinki tych drzew. Natomiast jeżeli chodzi o wycinkę drzew, które nie stanowią własności Gminy to wniosek wpływa do urzędu, my idziemy w teren, sprawdzamy zasadność wycinki, przygotowujemy decyzję, którą podpisuje Burmistrz na wniosek właściciela nieruchomości i wtedy można dokonać wycinki. Całą wycinkę drzew, szczególnie wysokich zlecamy firmie z zewnątrz ze względu na bezpieczeństwo.
- W. Polak - jak w 2005 roku wstępowaliśmy do projektu odnowy wsi to w Kozłówkach był budynek, w którym mieściła się świetlica wiejska i na dole był sklep. Budynek jest w stanie fatalnym. Co roku piszemy pisma o remont tego budynku i nic. W tamtym roku przyjechał projektant, pooglądał, wymierzył i mieliśmy nadzieję, że zostaną przyznane nam jakieś pieniądze na remont tego budynku. Od tej pory jest cisza. Czy w tym roku jest szansa na rozpoczęcie remontu tej świetlicy.  

- Burmistrz - w tamtym roku zrobiliśmy projekt modernizacji świetlicy. Będziemy składać wniosek o pieniądze z UE na ten projekt i jak je dostaniemy to będziemy go realizować. Do zebrania wiejskiego w Kozłówce myślę, że będę wiedział co dalej z tym projektem.

- S. Kaliciński - czy droga dojazdowa do wysypiska została jakoś omówiona z firmą NAPRZÓD. Auta, które tam jadą ze śmieciami nie mieszczą się na zakręcie ul. Okopowej i ul. Kościuszki.

- Sołtys Pilszcza E. Stankiewicz - wkład sołectwa Pilszcza w funkcjonowanie wsi jest znacznie większy niż wkład Gminy i jest to dobre. Aktywność sołectwa powinna być wspierana przez Gminę. Chciałam podziękować Burmistrzowi, Pani J. Wróbel za pomoc.
- A. Suchecki - jaka jest ściągalność zadłużenia spółki wodnej.
- J. Wróbel - odpowiedź na pyt. radnego S. Kalicińskiego - trasa do wysypiska śmieci nie została ustalona z firmą NAPRZÓD Rydułtowy, gdyż jest tylko jedna droga dojazdowa na wysypisko. Możemy jedynie wnioskować do firmy o to aby auta jechały przez teren zabudowany ostrożnie.  Jeżeli chodzi o ściągalność na rzecz spółki wodnej to jest on różny. Są rolnicy, którzy płacą regularnie, są tacy którzy płacą z opóźnieniem. Jest taka grupa rolników, którzy nie płacą 2-3 lata. Na dzień dzisiejszy nikt nie został ukarany co nie znaczy, że takie czynności ze strony Zarządu spółki nie zostaną poczynione. 
- F. Sobczuk - czy Kombinat i RSP są członkami spółki wodnej.

- J. Wróbel - RSP mające siedzibę pracy na terenie naszej Gminy oraz inne, które posiadają tylko grunty uiszczają opłatę na rzecz spółki wodnej. Kombinat Rolny Kietrz nie jest członkiem spółki, tak więc nie płaci opłat. Zgodnie z ustawą Prawo Wodne są zobowiązani we własnym zakresie utrzymać w dobrym stanie technicznym urządzenia melioracyjne. Raz w roku składają do urzędu sprawozdanie z wykonanych zadań.       
- T. Grabczyński - jakiś czas temu mieliśmy spotkanie z przedstawicielami spółki NAPRZÓD-Rydułtowy, na którym otrzymaliśmy pewne informacje. Dzisiaj dowiedzieliśmy się od Pani J. Wróbel, że niewiele uległo zmianie na naszym wysypisku. W związku z tym czy my jako Rada powinniśmy jakoś zareagować i zaprosić znowu przedstawicieli firmy na komisje albo na sesję. Czy firma powinna nadal wysypywać śmieci jeżeli nie spełnione zostały jeszcze podstawowe warunki umowy. 
- F. Sobczuk - Pan Prezes A. Adamczyk otrzymał zaproszenie ale nie przyjechał na dzisiejszą sesję. Poprosimy go o przybycie na następną sesję z prośbą o informację co zostało zrealizowane od ostatniej wizyty.

- A. Taratuta - z nieoficjalnych źródeł dowiedziałem się, że firma NAPRZÓD zasypała wysypisko w Knurowie i wycofała się. Nie chciałbym aby było też tak u nas. Myślę, że powinniśmy to jakoś sprawdzić.

- F. Sobczuk - sprawdzenie tych informacji nie należy do kompetencji Rady. Wszyscy dobrze wiemy, że do konkursu na eksploatację wysypiska oprócz firmy NAPRZÓD nie stanęła żadna inna firma więc nie mieliśmy innej alternatywy. 

- P. Duda - jadąc do Ściborzyc Wlk widziałem , że na wysypisku coś się dzieje. Firma kończy montować wagę, kończą betonować podjazdy chcą też jakieś remonty tam przeprowadzić i jednak firma zainwestowała już jakieś pieniądze w to wysypisko.      

- F. Sobczuk - liczby, które dzisiaj padły w sprawozdaniach Liderów Odnowy wsi, jest ich dużo. Czy udział własny sołectw jest w jakiś sposób kosztorysowany. 

- J. Wróbel - została ustalona przez Urząd Marszałkowski praca godzinowa na jednego mieszkańca i wynosi ona 12 zł, natomiast godzinowa praca sprzętu to 50 zł. Według tego wskaźnika grupy Odnowy wsi wyliczają realizowane przedsięwzięcia. Np.: jest zadanie do wykonania, Lider albo osoba odpowiedzialna za zadanie wylicza ile osób w danym przedsięwzięciu brało udział, ile godz. każdy z nich przepracował. Mnoży się to wszystko przez określoną stawkę i wychodzi określona kwota. Jest to wkład nie finansowy, własny sołectwa. Natomiast wkład finansowy sołectwa, to wkład od sponsorów i środki uzyskane z organizowanych imprez np.: sylwestra. Te dwie kwoty, dodaje się i wychodzi wkład ogółem sołectwa w realizacji zadania. Wkład Gminy - jest różny w zależności od tego jakie to jest przedsięwzięcie, jak jest duże, jakie są nakłady poniesione przez sołectwo na zadnie, na jakim terenie jest realizowane - gmina może pomagać w realizacji i wspomagać zadnia tylko na terenach stanowiących własność gminy. 
- F. Sobczuk - platany rosnące przy ul. Głowackiego wydaje się, że drzewa te wymierają. Wokół drzewa organizuje się zazwyczaj jakąś wysepkę, gdzie woda spływa i zasila korzenie drzewa. U nas jest to wszystko zabetonowane. Czy można jakoś to zmienić i coś z tym zrobić.
- J. Wróbel - taka jest uroda platonów, że obsychają. W momencie, kiedy się zazielenią możemy robić podcinkę suchych gałęzi. Jeżeli chodzi o utworzenie wysepek w okolicach drzew to jest to związane z nakładami finansowymi. Platony znajdują się w miejscu gdzie nie powinny być wysadzane, powinny być tam drzewa niskopienne, które nie powodują rozsadzania chodników, krawężników. Na ten moment z punktu widzenia ochrony środowiska, nie widzę żadnych działań, które spowodowałyby aby te platany przestały istnieć. 

Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawach.
     7.1. Zmiany składu osobowego Rady Społecznej Gminnego Zespołu  

           Lecznictwa Otwartego w Kietrz - radni otrzymali materiały.

Komentarz przedstawił Burmistrz. W skład Rady Społecznej GZLO zgodnie ze statutem wchodzi 3 osoby. Dwie osoby, które reprezentują samorząd gminny i jedna osoba, która reprezentuje organ państwowy czyli wojewodę opolskiego. Wojewoda zadecydował o wymianie osoby, która była do tej pory w składzie rady GZLO i na tą funkcję rekomenduję Pana Franciszka Sobczuka. W związku z tym jest potrzebne podjęcie tej uchwały.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XIX/110/08

    7.2. Zatwierdzenie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2008 rok - radni 

           otrzymali materiały.

Komentarz przedstawił Przewodniczący Komisji rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn. Zgodnie z sugestiami wcześniej odbytych komisji przygotowałem plan pracy komisji rewizyjnej.  

- F. Sobczuk - na drugi rok można włączyć do planu pracy komisji kwestię związaną z odnową wsi. 

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XIX/111/08

    7.3. Zmiana budżetu gminy na rok 2008 - radni otrzymali materiały.
Komentarz przedstawiła Skarbnik. Zmiana budżetu dotyczy wprowadzenia subwencji oświatowej do budżetu oraz rozwiązania rezerwy ogólnej. Zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę 607.665,-, jest to zwiększenie o subwencje oświatową. Następnie jest zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 580.850,-, z tego:

- 10.490,- jest to zwiększenie planu na fundusz świadczeń socjalnych pracowników urzędu miejskiego. Do planu pierwotnego ustalona była kwota w oparciu o średnie wynagrodzenie za drugie półrocze 2007 roku, natomiast przepis stanowi, że podstawą do ustalenia przypisów funduszu świadczeń socjalnych stanowi średnie wynagrodzenie z czwartego kwartału. 
- 50.000,- jest to zwiększenie planu wydatków majątkowych na wykonanie prac dodatkowych związanych z remontem budynku urzędu - wymiana całej instalacji elektrycznej. 
- 373.360,- jest to zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia i pochodne szkół podstawowych. 
-50.000,- zwiększenie wydatków na wyrównanie i utworzenie skarpy przy terenie rekultywowanego wysypiska.

- 97.00,- są to dotacje dla organizacji realizujących zadania własne gminy z zakresu sportu - konsekwencja rozstrzygniętego konkursu. 

Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę 97.000,- stanowi rozwiązanie rezerwy ogólnej, na dotacje.

Zwiększenie planu rozchodów budżetowych o kwotę 123.815,- chodzi tutaj o to, że na etapie planowania budżetu na 2008 rok, planowane było 100.000,- na spłatę planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek. Końcem listopada ubiegłego roku zaciągnęliśmy pożyczkę na rekultywację wysypiska, oprócz tego występujemy jeszcze dodatkowo w związku ze zmianą umowy na wysypisko ze zwiększeniem kwoty o 180.000,-. W związku z tym zmieni się nam wielkość rat do spłaty w 2008 roku. Niezależnie od tego mamy budżet zbilansowany planowanym do zaciągnięcia kredytem, na który to kredyt w razie jak byśmy go zaciągali nie mamy rezerwy do jego spłacenia. Dlatego istnieje konieczność utworzenia takiej rezerwy na spłatę planowanego kredytu.          
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XIX/112/08

   7.4. Zmiana Uchwały Nr V/28/2007r Rady Miejskiej w Kietrzu w sprawie 
          regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kietrz - 

          radni otrzymali materiały.

Komentarz przedstawił Burmistrz. Zmiana dotyczy §2 ust.5 i §8 ust.1 - w naszym regulaminie proponuje się zmniejszyć częstotliwość koniecznego wywozu odpadów o połowę. Przedtem  2 razy w roku odbywał się wywóz odpadów gabarytowych, sprzętu elektrycznego teraz chcemy zmienić wywóz na 1 raz w roku. Odbiór odpadów komunalnych - było 2 razy w m-cu, teraz będzie 1 raz w m-cu. Zmiany te są tym spowodowane, że w rzeczywistości nie ma potrzeby tak częstego ich wywozu.
- S. Kaliciński - odpady wielkogabarytowe, czy w poprzedniej uchwale był też ogłoszony termin ich wywozu.
- J. Wróbel - regulamin określa ogólne warunki wywozu, natomiast termin wywozu będzie podawany do publicznej wiadomości z  m-cznym wyprzedzeniem. Termin będzie stały raz w roku. Niezależnie od tego, każdy będzie mógł sam, w każdej chwili zawieźć sprzęt elektroniczny, meble do Hydrokanu.  

- A. Taratuta - jeżeli zmieni się regulamin wywozu odpadów to czy ludzie dostaną aneksy do umów podpisanych z firmą.

- J. Wróbel - od momentu, kiedy chwała ukaże się w Dz. U Województwa Opolskiego - 14 dni od ogłoszenia, nabędzie moc obowiązującą i uchwała  zostanie przekazana firmą wywozowym. Od tego momentu firmy mają obowiązek wprowadzić aneks do umowy, w stosunku do terminu wywozu. W zezwoleniu, które zostało wydane przez Burmistrza na świadczenie usług w zakresie wywozu odpadów komunalnych, firmy muszą bezwzględnie przestrzegać zasad wynikających z regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie. Jest to podstawowy ich obowiązek. 
Burmistrz - nasza uchwała, która została podjęta, określa tylko w sposób ramowy to co każda firma wywozowa powinna realizować. Jeżeli ktoś ma napisane, że ma 2 razy w m-cu wywóz odpadów, to nie znaczy, że firma od razu w aneksie napisze 1 raz w m-cu. Z takim wnioskiem powinna wyjść strona. Są osoby, które będą chciały mieć wywóz odpadów 3-4 razy w m-cu. Musi być spełniony tylko jeden warunek, że minimum 1 raz w m-cu musi firma wywieś odpady od danej osoby.     

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XIX/113/08

  7.5. Zatwierdzenie planu odnowy miejscowości Dzierżysław - radni otrzymali 

         materiały. 

Komentarz przedstawił Burmistrz. Nowe ustawodawstwo spowodowało, że oprócz tego, że ma być strategia rozwoju sołectwa musi być też plan odnowy miejscowości. Każde sołectwo teraz, które bierze udział w programie Odnowy wsi musi to uzupełnić. 

- S. Kaliciński - w planie odnowy, w słabych stronach jest napisane - grupa osób przeciwna jakimkolwiek zmianą. Czy ten zapis może wpłynąć ujemnie na rozwój sołectwa.  
- J. Wróbel - wszystkie informacje zawarte w tym programie są wypracowane przez grupy Odnowy wsi na warsztatach. Były tam opracowywane słabe i mocne strony, szanse i zagrożenia dla sołectwa. Dlatego słabą stroną sołectwa Dzierżysław może być właśnie grupa ludzi przeciwko jakimkolwiek zmianą. Myślę, że to w żaden sposób nie wpływa ujemnie na ogólny plan odnowy miejscowości  

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Treść uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednomyślnie - Uchwała Nr XIX/114/08

Ad. 8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

Burmistrz - w odpowiedzi na pyt. A. Taratuty o katowicką strefę ekonomiczną - wszystkie dokumenty, które powinniśmy złożyć do tej strefy złożyliśmy w m-cu lutym. Czas od złożenia wniosków do zatwierdzenia przez Radę Ministrów rozszerzenia strefy wynosi ok. 3 m-cy. Na dzień dzisiejszy na razie nic nie wiemy jak ta sprawa wygląda.  
- w odpowiedzi na pyt. T. Grabczyńskiego o podział pieniędzy z dotacji na kluby sportowe - na konkurs wpłynęło 8 ofert, jedna oferta została odrzucona. Po sprawdzeniu pozostałych ofert dokumenty, które wymagaliśmy były kompletne. Wystarczy, że jest wpis do Rejestru Stowarzyszeń w starostwie, nie ma potrzeby załączać wyciągu z KRS-u. Zapotrzebowanie klubów było na kwotę 126.144,- natomiast w projekcie budżetu na rok 2008 jest tylko 97.000,-. W dwóch klubach - UKS”2” z Kietrza i LOK „Orlęta” z Nowej Cerekwi - nie ma sekcji piłki nożnej i dla nich została wydzielona kwota 7 tys. zł. Na pozostałe kluby została przeznaczona kwota 90 tys. zł i podzielona wg kosztów jakie każdy klub ponosi na organizację meczów. Była brana pod uwagę ilość meczy, kwoty delegacji sędziowskich, opłaty z udział w zawodach itd. Porównując te wszystkie koszty na poszczególne sekcje, sumując na poszczególne kluby wyszedł % udziału każdego klubu w kwocie 90 ty. zł. 

Ad. 9. Informacje bieżące. 

- F. Sobczuk - firma z Warszawy zwróciła się z wnioskiem do Rady o współpracę na rzecz zapobiegania rakowi szyjki macicy. Moja propozycja aby tę kwestię skierować do GZLO w Kietrzu aby zajęli się tą kwestią.

- klub parlamentarny PiS zwrócił się z wnioskiem o zapoznanie się projektem ustaw zgłoszonych przez PiS, które umożliwią rozwiązanie najważniejszych problemów służby zdrowia.
- Instytut Rozwoju Zasobów Ludzkich z Opola przysłał ofertę szkoleń zamkniętych dla osób sprawujących mandat radnych - do zapoznania się w biurze rady.

- L. Wilk - zapraszam wszystkich chętnych do wzięcia udziału w corocznym turnieju strzeleckim o puchar Burmistrza, który odbędzie się 13 kwietnia br. na strzelnicy w Nowej Cerekwi o godz. 12.30.

- A. Wojtowicz - zwracam się z prośbą o pomoc w sponsorowaniu edycji II Półmaratonu Kietrz-Rohov. Kto z państwa radnych będzie chciał pomóc to na drugi m-c może część swojej diety przekazać na ten cel. Na dzień dzisiejszy udało mi się uzbierać 6.100,- od sponsorów. Został też opracowany I Regulamin biegu dla dzieci, młodzieży i mieszkańców gminy Kietrz i jest dostępny na stronie internetowej miasta.     
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 16.20

Protokołowała: J. Wach
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