





  

Kietrz dn. 28 sierpnia 2008 roku

Protokół Nr XXIV/08 

z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

zwołanej na dzień 28 sierpnia  2008 r. o godz. 1300.

Numery podjętych uchwał:

XXIV/131/2008 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2008roku.
XXIV/132/2008 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2008roku.

XXIV/133/2008 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2008 rok.

XXIV/134/2008 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na obszarze Gminy Kietrz.
XXIV/135/2008 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Akademia przygody” w ramach poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

XXIV/136/2008 w sprawie załatwienia skargi z dnia 21-07-2008 roku dotyczącej działalności Burmistrza Kietrza w sprawie przyznania mieszkania komunalnego.

Uczestnicy sesji 
Burmistrz Kietrza


Józef Matela
Zastępca Burmistrza Kietrza

Leszek Wilk

Sekretarz Gminy Kietrz

Eugeniusz Stodolak

Skarbnik Gminy Kietrz

Zofia Roik

Sołtysi wsi:
Nowa Cerekwia, Rogożany, Wojnowice, Dzierżysław, Lubotyń, Ludmierzyce, Pilszcz, Rozumice. 
Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, stwierdzając, że na 15 radnych na sali jest obecnych 15, Rada jest więc władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Następnie przedstawił wniosek o ujęcie w planowanym porządku obrad punktu 7.5 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Akademia przygody” w ramach poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 
Przewodniczący Rady poprosił Radę i Burmistrza o zgłaszanie uwag. 

Uwagi:
 Przewodniczący Komisji p. Andrzej Wojtowicz- odbyło się posiedzenie Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług.

Więcej uwag nie zgłoszono. 
Rada przy 15 głosujących radnych, 15 głosami za, przyjęła powyższy wniosek. 
Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Rada przy 15 głosujących radnych, jednogłośnie przyjęła następujący porządek obrad: 
1. Rozpoczęcie obrad sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady z dnia26 czerwca 2008 roku.

4. Informacje:

-Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym;

-Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie międzysesyjnym ( wszystkie).

      5.   Zapytania i wolne wnioski.

     6. Realizacja budżetu w I półroczy 2008 roku. Administrowanie gminą.

     7. Podjęcie uchwał w sprawach:


7.1. zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2008 roku;


7.2. zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2008 roku;


7.3. zmiana budżetu gminy na rok 2008;

7.4. ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na obszarze gminy Kietrz;
7.5. w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Akademia przygody” w ramach poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

     8. Rozpatrzenie skarg:


1) Pana Mieczysława Chmielarz;

2) Pana Grzegorza Frydrych

i podjęcie uchwał w tych sprawach.

     9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

   10. Informacje bieżące.

   11. Zakończenie obrad.
Ad.3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 26 czerwca 2008 roku.

Do treści protokołu nie wniesiono uwag .
Rada przy 15 głosujących radnych, 15 głosami za, przyjęła Protokół Nr XXIII/2008 z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 26 czerwca 2008 r.

Ad.4. Informacje. 

Burmistrz Kietrza Józef Matela powitał wszystkich zgromadzonych i przedstawił informacje dotyczące swojej pracy w okresie międzysesyjnym. zał. Nr 2
Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług Andrzej Wojtowicz złożył informację z posiedzenia Komisji jak w protokole posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację z posiedzenia Komisji jak w protokole komisji.
Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

 
- Radny Piotr Duda- jakie działania są podejmowane w sprawie rozwiązania problemu dotyczącego wysypiska śmieci, które jest przepełnione?.  Pan P. Duda poinformował  również o napisie umieszczonym na znaku przy wjeździe do Kietrza od strony Księże Pole. 

- Radny Andrzej Wojtowicz- po ostatniej ulewie, która nawiedziła Kietrz  większość studzienek kanalizacyjnych jest zatkanych, obawiam się, co będzie w przypadku kolejnej ulewy?.

- Radny Stanisław Kaliciński-w sprawie wywozu śmieci z mojej firmy - mimo podpisanej umowy od miesiąca lipca śmieci nie są wywożone. Kubły zabierane są z części mieszkalnej, a z części biurowej zostawiane, gdyż kierowca nie ma tego punktu na liście. Proszę o interwencję w tej sprawie. Druga sprawa dotyczy wycinki drzew, osoba która jest właścicielem tego drzewa przekazała, że nie jest w stanie zrealizować tej wycinki, a zwalenie albo połamanie tego drzewa grozi ruchowi ulicznemu, zdrowiu, życiu i budynkom mieszkalnym.

Ad.6. Realizacja budżetu w I półroczu 2008 roku. Administrowanie gminą.

Głos zabrał Burmistrz Kietrza Józef Matela - państwo radni otrzymali materiały dotyczące realizacji budżetu, a o wszelkich trudnościach z realizacją budżetu informacji udzielamy na bieżąco.
Administrowanie gminą

Burmistrz Kietrza- podstawowym zadaniem gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty. Do zakresu działania gminy ustawa o samorządzie gminnym wyszczególnia sprawy z zakresu: 
1)ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej,                                                                                                                        2) gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego,               3) wodociągów i zaopatrzenia w wodę, kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków komunalnych, utrzymania czystości i porządku oraz urządzeń sanitarnych, wysypisk i unieszkodliwiania odpadów komunalnych, zaopatrzenia w energię elektryczną i cieplną oraz gaz,                                                                                                                            4) lokalnego transportu zbiorowego,                                                                                           5) ochrony zdrowia,                                                                                                                            6) pomocy społecznej, w tym ośrodków i zakładów opiekuńczych,                                                                 7) gminnego budownictwa mieszkaniowego,                                                                                        8) edukacji publicznej,                                                                                                                     9) kultury, w tym bibliotek gminnych i innych instytucji kultury oraz ochrony zabytków i opieki nad zabytkami,                                                                                               10) kultury fizycznej i turystyki, w tym terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych, 11) targowisk i hal targowych,                                                                                                       12) zieleni gminnej i zadrzewień,                                                                                                              13) cmentarzy gminnych,                                                                                                              14) porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej i przeciwpowodziowej, w tym wyposażenia i utrzymania gminnego magazynu przeciwpowodziowego,                                                                                                               15) utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów administracyjnych,                                                                                                                       16) polityki prorodzinnej, w tym zapewnienia kobietom w ciąży opieki socjalnej, medycznej i prawnej,                                                                                                                        17) wspierania i upowszechniania idei samorządowej,                                                                    18) promocji gminy,                                                                                                                                 19) współpracy z organizacjami pozarządowymi,                                                                         20) współpracy ze społecznościami lokalnymi i regionalnymi innych państw. 
To są zadania własne gminy , które zgodnie z ustawą gmina powinna wykonywać , chociaż realizacja niektórych zadań jest bardzo trudne np. zadania w zakresie budownictwa mieszkaniowego. Do zadań własnych gminy dochodzą zadania zlecone gminie. Urząd Gminy w Kietrzu wraz z jednostkami pomocniczymi, dąży do realizacji wszystkich zadań w miarę możliwości. W Gminie Kietrz  na dzień dzisiejszy zatrudnionych jest 43 pracowników, w tym dwóch pracowników Straży Miejskiej. Mamy dwie panie sprzątaczki, dwóch konserwatorów i kierowcę. Generalnie  w Urzędzie Miejskim w Kietrzu pracownicy podzieleni są na cztery piony -cztery osoby pod które podlegają pracownicy: Burmistrz Gminy, Zastępca Burmistrza Gminy, Skarbnik Gminy i Sekretarz Gminy. 

Panu Zastępcy Burmistrza podlegają: Referat Oświaty i Wychowania, współpraca ze wszystkimi szkołami, Gminnym Ośrodkiem Kultury, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej i Gminnym Zespołem Lecznictwa Otwartego.
Pani Skarbnik podlega Referat Finansowo-Podatkowy ( płace i podatki).
Panu Sekretarzowi podlega: Referat Organizacyjno-Prawny, Referat Spraw Obywatelskich, Gminne Centrum Informacji, Pion Ochrony Informacji Niejawnych. 

Burmistrzowi bezpośrednio podlega: Referat Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Drogownictwa, Referat Ochrony Środowiska , Rolnictwa i Melioracji, Referat Gospodarki Nieruchomościami, w moim zakresie jest Straż Miejska i Przedsiębiorstwo Komunalne „Hydrokan”. 
Jak już wspomniałem Gmina zajmuje się sprawami, które dotyczą ogółu, często bywa jednak tak, że do urzędu składane są skargi prywatne, których rozwiązywanie nie leży w gestii Urzędu Gminy. Pracownika urzędu obowiązuje szereg przepisów prawnych, których musi przestrzegać. Ograniczenia prawne są czasem bardzo duże i my jako pracownicy urzędu musimy postępować tak, jak dyktują nam przepisy. Mówi się też, że urzędnik nie ponosi żadnej odpowiedzialności , ale okazuje się, że ponosi pełną odpowiedzialność. Praca Urzędu Gminy podlega kontroli, różnym organom kontrolnym: Regionalnej Izbie Obrachunkowej, Nadzorowi Prawnemu Wojewody, Samorządowemu Kolegium Odwoławczemu. Oprócz tego gminę kontrolują też: Urząd Kontroli Skarbowej, PIP, Sanepid, NIK.
Realizacja budżetu w I półroczu 2008 roku. Skarbnik gminy przedstawiła szczegółowo realizację budżetu za I półrocze 2008 roku- jak w materiałach sesji zał. Nr 3
Przewodniczący RM otworzył dyskusję dotyczącą pierwszego i drugiego tematu i  poprosił o zadawanie pytań.

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- czy zaległości pozostałe do zapłaty w kwocie 956 tyś zł dotyczą tego roku?.    

-Skarbnik Gminy Zofia Roik - zaległość jest w tedy kiedy termin płatności minął, coś przeterminowanego, są to stare rzeczy , które zalegają nam z poprzednich lat. Na te zaległości utworzone są hipoteki i doprowadzone do takiego stanu, że nie widzimy tego podatku.
-Przewodniczący RM  Franciszek Sobczuk- dochody, które są zrealizowane w kwocie 14.027.025,42  zł i wydatki w kwocie blisko 13 milionów zł- czy ta różnica  ponad miliona zł na plus jest efektem siódmej raty subwencji oświatowej?.
Skarbnik Gminy- z tych 14 milionów złotych należałoby odjąć około 300.000 i przesunąć do wydatków ( czerwcowa rata udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych). Z tej kwoty ponad 14 milionów zł płacone są składki kredytów i wykup obligacji. Na koncie jest tylko ok. 400.000 zł, które są ratą lipcową liczoną do dochodów czerwcowych.
Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1 . zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w 2008 roku.
- Skarbnik Gminy-  celem zaciągnięcia tej pożyczki jest sfinansowanie projektu  Termomodernizacja Budynku Ośrodka Pomocy Społecznej w Kietrzu przy ul. Wojska Polskiego 27. Jest to pożyczka na warunkach preferencyjnych, zadanie to jest uwzględnione w tegorocznym budżecie Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. Całe zadanie wyniesie 470.000 zł, z tego 240.000 zł to jest pożyczka. 

- Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk -czy z tych 240.000 zł istnieje możliwość, że  część będzie umożona, na czym polega preferencyjność tej pożyczki?.
-Skarbnik Gminy Zofia Roik - oprocentowanie jest 0,4 stopy redyskonta i jak spłacimy 80% tej pożyczki to istnieje możliwość umożenia od 15%-20%( każdego roku jest inaczej).
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.
7.2. zaciągnięcia długoterminowego kredytu w 2008 roku.

-Skarbnik Gminy Zofia Roik - uchwała ta dotyczy zaciągnięcie długoterminowego kredytu w kwocie do 1.500.000 (jeden milion pięćset tysięcy złotych), na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Kietrz w 2008 roku. Planowany budżet to kwota  26 milionów po stronie dochodów, 28 milionów po stronie wydatków.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- co roku mówiliśmy o kwocie ok. miliona złotych. W tym roku wzrasta kwota do półtora miliona, czy jest to konieczne?.
-Skarbnik Gminy Zofia Roik - w 2005 roku zaciągnięty był kredyt w wysokości  500.000 zł, w 2006 roku braliśmy 1 milion zł, w 2007 roku braliśmy  500.000 zł. Zasada była taka, że planowaliśmy na wstępie dużo inwestycji, a  pod koniec roku, ze względu na sytuację finansową gminy, rezygnowaliśmy z części inwestycji i nie było w tym momencie potrzeby do zaciągania tak wysokiego kredytu. Natomiast w tym roku nie możemy zejść z części zadań inwestycyjnych, mamy podpisane umowy. 

-Radny Piotr Duda- 1.500.000 zł to bardzo dużo, czy to będzie ostatni kredyt w tym roku?. Żeby się nie okazało, że w listopadzie musimy zaciągnąć kolejny kredyt, bo oświata niedoszacowana, lub inne problemy.

-Skarbnik Gminy Zofia Roik - myślę, że to nie jest ostatni kredyt i tak musimy zmienić plan wydatków na oświatę o 800.000 zł. Nie wiem czy uda się  znaleźć w budżecie z jakiś przeniesień, rezygnacji niektórych zadań tę kwotę. Jeśli się nie znajdzie  tych pieniędzy, to z drugiej strony sfinansowanie tego planu należy wskazać znowu w planowanym do zaciągnięcia kredycie. Jeśli szkoły zaczną strajkować, i jeśli się okaże, że gmina będzie musiał pokryć wynagrodzenia, bo nauczyciele strajkują, to może spaść na nas efekt podwyżek. 
-Radny Piotr Duda-  czy nauczyciele z Dzierżysławia  przechodząc na emeryturę, otrzymują z gminy odprawy?.
-Skarbnik Gminy Zofia Roik  - tak.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.
Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.
 7.3. zmiana budżetu gminy na rok 2008.

Komentarz do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy. Omówiła szczegółowo plan dochodów i wydatków budżetowych, plan rozchodów i wydatków inwestycyjnych.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.

7.4. ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i przedszkoli prowadzonych przez osoby prawne lub fizyczne inne niż jednostka samorządu terytorialnego na obszarze gminy Kietrz.

-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk-potrzeba podjęcia tej uchwały wynika z zapisu w ustawie o systemie oświaty , w momencie gdy stowarzyszenie podejmuje się prowadzenia szkoły , gmina jest zobligowana do przekazania określonej wysokości dotacji dla stowarzyszenia, tak aby stowarzyszenie mogło prowadzić tę szkołę. Ustawa precyzuje typ udzielania , rozliczani i przekazywania części dotacji.
Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- czy tę kwestię przygotowano bez konsultacji z jednostką, czy jednostka przejmie obowiązki  związane z prowadzeniem szkoły?.

-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk-jesteśmy do tego zobligowani ustawą.

-Radny Tomasz Grabczyński- zgodnie z treścią uchwały § 4 pkt 1, wysokość dotacji dla podmiotu prowadzącego publiczną szkołę  ustala się jako iloczyn liczby uczniów w danej placówce oraz kwoty wydatków bieżących przewidzianych na jednego ucznia w szkołach tego samego typu i rodzaju prowadzonych przez Gminę Kietrz. W jaki sposób nalicza się tę kwotę?. 
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- odpowiedź zawarta jest w § 4 pkt 2 ppkt b- plan wydatków bieżących w szkołach tego samego typu i rodzaju prowadzonych przez Gminę Kietrz, przyjęto do projektu budżetu na rok budżetowy, w którym zostanie udzielona dotacja. 

- Radny Tomasz Grabczyński- czy jest Pan w stanie określić jaka byłaby kwota dotacji na jednego ucznia i koszty dotacji poniesione przez budżet Gminy?.
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- w tej chwili nie jestem w stanie odpowiedzieć na to pytanie, ale przygotujemy taką informację.

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- §2 pkt 7 tej uchwały mówi, że wniosek o udzielenie dotacji, w przypadku podmiotu, który rozpocznie prowadzenie publicznej szkoły lub przedszkola w trakcie roku budżetowego, należy złożyć najpóźniej na 30 dni przed planowanym rozpoczęciem funkcjonowania placówki.
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- w momencie kiedy stowarzyszenie chce prowadzić szkołę w ciągu roku budżetowego istnieje furtka, która umożliwia ominięcie skomplikowanych procedur.
-Radny Stanisław Antoszczyszyn-czy uczniowie niepełnosprawni będą mogli również pobierać naukę w szkole prowadzonej przez stowarzyszenie i czy istnieje odpowiedni zapis w tej kwestii?
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- na dzień dzisiejszy nie mamy uczniów niepełnosprawnych, ale istnieje zapis, który mówi, że w przypadku uczniów niepełnosprawnych kwota udzielonej dotacji z Gminy jest równa kwocie subwencji oświatowej otrzymanej przez Gminę.
-Radny Stanisław Antoszczyszyn- zapis ten dotyczy jedynie uczniów niepełnosprawnych uczęszczających do przedszkola. Czy w taki przypadku nie należałoby w przyszłości uzupełnić tych zapisów?.

-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- skonsultuję się z Panią Radczynią czy będzie konieczność uzupełnienia tego zapisu, czy uczeń niepełnosprawny jest już ujęty w części dotacji przypadającej dla przedszkola.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.

7.5. w sprawie przyjęcia do realizacji projektu „Akademia przygody” w ramach poddziałania 9.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- miło mi państwu zakomunikować, że nasz projekt „Akademia przygody” o wartości niecałych 400.000 zł został oceniony pozytywnie i musimy przystąpić do podpisania umowy. Bez tej uchwały nie możemy wykorzystać tych środków, które zostały udzielone nam jako dofinansowanie.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.

Ad.8. Rozpatrzenie skarg:

1) Pana Mieczysława Chmielarz

Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk odczytał treść pisma skierowanego do Rady Miejskiej w Kietrzu  przez p. Mieczysława Chmielarz- jak w materiałach sesji. 
-Burmistrz Kietrza Józef Matela- w sprawie pana Chmielarza został popełniony  przez pracowników błąd, ale nie błąd wynikający ze złośliwości, lecz błędnej interpretacji zapisów planu miejskiego zagospodarowania. Gdyby p. Chmielarz w roku 1999 złożył wymagany komplet dokumentów to nie było tego problemu, natomiast p. Chmielarz tego nie zrobił. Po pewnym czasie wystąpił ponownie, o wydzierżawienie działki. Błąd polegał  na tym, że w uchwale, która zatwierdza plan zagospodarowania przestrzennego, na tej działce są trzy zapisy dotyczące stawiania garaży. Jeden z nich mówi „ zakaz realizacji garaży jako obiektów wolnostojących na terenach nowej zabudowy mieszkaniowej. Kolejny punkt mówi „dopuszcza się realizacji garaży wolnostojących w terenie istniejącej zabudowy mieszkaniowej”(pkt 1, ppkt 4 litera a), jest też pkt 2, ppkt  3, litera e, który brzmi „zakazuje się lokalizacji obiektów gospodarczych i garażowych wolnostojących dla powstających budynków, funkcje te muszą znaleźć się w bryle budynku”. Są trzy zapisy i w momencie kiedy wpłynęło podanie  p. Gawrońskiego do Urzędu Miejskiego, pracownicy Referatu gospodarki nieruchomościami, wydali pozytywną opinię w oparciu o punkt, który mówi, że dopuszcza się realizacji garaży wolnostojących w terenie istniejącej zabudowy mieszkaniowej. Na takiej podstawie p. Gawroński i p. Przyborowski zawarli umowy dzierżawy. Okazało się, że błędnie interpretujemy te zapisy. W Urzędzie Wojewódzkim wyjaśniono nam, że należy interpretować te zapisy tak , że na tym terenie budować garaży nie wolno. Od tego momentu wszystkim osobom, które przychodziły zainteresowane dzierżawą tych działek, pracownicy urzędu udzielali odpowiedzi, że na tym terenie garażu postawić nie można. Okazuje się, że p. Gawroński, postawił garaż bez pozwolenia, w związku z czym p. Chmielarz złożył skargę. Do czasu przyjazdu Inspektor Nadzoru Budowlanego p. Gawroński zdążył rozebrać garaż i rozpoczął starania o wydanie pozwolenia na budowę garażu , którą otrzymał. W tej chwili decyzja wydana przez Starostwo Powiatowe została uchylona przez Nadzór Prawny Wojewody.

-Radny Stanisław Kaliciński- skarżący pisał o braku odpowiedzi na wniosek, czy pan Burmistrz potwierdza, że nie było zawiadomienia z Urzędu?.

-Burmistrz Kietrza Józef Matela-na wszystkie pisma p. Chmielarza były odpowiedzi, posiadam informacje od pracowników, że w roku 1990 przy składaniu podania p. Chmielarz został poinformowany, że do tego podania musi złożyć mapkę. Pan Chmielarz tych formalności  nie dopełnił. 
Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk złożył wniosek o skierowanie skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną.

-Radny Kazimierz Tracz złożył wniosek o przegłosowanie skargi na bieżącej sesji, po czym wniosek wycofał.

Przewodniczący poddał pod głosowanie swój wniosek 

Rada w głosowaniu jawnym przyjęła wniosek  Przewodniczącego RM -10 za, 0 przeciw, 5 wstrzymało się od głosu. 
-Radny Stanisław Kaliciński- w jakim terminie skarga ta musi być rozpatrzona?

-Sekretarz Gminy Eugeniusz Stodolak- po sesji, strona skarżąca zostanie poinformowana o skierowanie skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną, i trudno jest wyznaczać konkretny termin.
2) Pana Grzegorza Frydrych 

Przewodniczący RM odczytał prośbę p. Frydrych skierowaną do Wojewody Opolskiego, która została  następnie skierowana do rozpatrzenia Radzie Miejskiej w Kietrzu -jak w materiałach sesji.

Burmistrz Kietrza Józef Matela- w roku 2006 p. Grzegorz Frydrych złożył wniosek o zamianę mieszkania, komisja wniosek ten rozparzyła pozytywnie. Pan Frydrych został poinformowany, że komisja wniosek zaopiniowała pozytywnie, a termin realizacji wniosku uzależniony jest od wskazania strony, z którą miałaby byś dokonana zamiany obecnie zajmowanego lokalu. W czerwcu otrzymaliśmy pismo w którym p. Frydrycha ponownie prosi o zamianę lokalu. W odpowiedzi wysłaliśmy pismo  informując, że obecnie brak lokali mieszkalnych, które spełniałyby oczekiwania p. Frydrych, a  lokale mieszkalne na terenie Gminy Kietrz pozyskiwane są z ruchu ludności. Wówczas otrzymaliśmy pismo z Zakładu Karnego nr2, który zwrócił się z prośbą o przyznanie mieszkania p. Grzegorzowi Frydrych i udzielenie informacji jaki jest czas oczekiwania na przyznanie mieszkania. Zakład Karny informuje nas, iż osadzony kończy karę pozbawienia wolności w dniu 14 listopada 2009 roku. Odpowiadając na to pismo, udzieliliśmy informacji, że czas oczekiwania na przyznanie mieszkania komunalnego  w Gminie Kietrz wynosi od 4-6 lat, w przypadku zamiany od wskazania strony, z którą miałaby być dokonana zamiana. Otrzymaliśmy kolejne pismo z Zakładu Karnego, w którym poproszono o udzielenie informacji czy p. Grzegorz Frydrych jest nadal uprawniony do przyznanego lokalu, oraz czy ma szansę na uzyskanie lokalu mieszkalnego przeznaczonego do remontu. W odpowiedzi na to pismo informujemy, iż mimo niedopełnienia obowiązku przedłużenia umowy na ten lokal ( jest to lokal socjalny przyznawany na okres 1 roku, a czynsz wynosi 4,96 zł) i niepłacenia czynszu p. Grzegorz Frydrych jest nadal uprawniony do zajmowania tego lokalu.
-Radny Piotr Duda- ja rozmawiałem kilkakrotnie z p.Grzegorzem Frydrych. Prosił mnie o zamianę zajmowanego lokalu na inne mieszkanie, złożył wniosek, który został pozytywnie zaopiniowany. Zwolniło się mieszkanie, ale p. Frydrych powinęła się noga i trafił do więzienia. Gdy wyszedł z więzienia zwrócił się z kolejną prośbą o zamianę, ale okazało się , że ponownie trafił do więzienia. Ja nie widzę rokowań na poprawę, i obawiam się, że nawet gdyby był lokal o wyższym standardzie, p. Frydrych mógłby nie wywiązywać się z zobowiązań czynszowych, tak jak to ma miejsce teraz, przy tak niskim czynszu -ok. 20zł czynsz + media. 
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- czy  sąsiadami p. Frydrych są osoby, które próbują normalnie żyć i funkcjonować w społeczeństwie.

-Radny Piotr Duda- w bloku, którym p. Frydrych otrzymał mieszkanie socjalne mieszkają: młodzi ludzie z dwójką dzieci, starsza kobieta, kobieta z dwoma córkami. Są to bardzo różni ludzie i z bardzo różnych przyczyn tam mieszkają, ale starają się normalnie żyć. 
-Radny Stanisław Kaliciński- jest to okolica, która nie jest chlubą dla miasta, tam jest notoryczna kradzież energii, w tej chwili skrzynka jest umieszczona w sejfie. Zdarza się, że sąsiedzi  wzajemnie kradną  sobie prąd. Jeżeli p. Frydrych chciałby wrócić na drogę prawa, musi na początku tam zamieszkać, znaleźć pracę.
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- czy jeżeli p. Frydrych wyjdzie z zakładu karnego i ponownie trafi do nas, czy istnieje możliwość przyznania mu lokalu na terenie wiejskim, bo wiemy dobrze, że na terenach wiejskich niezbyt chętnie ludzie chcą mieszkać, a p. Frydrych deklaruje taką chęć.

-Radny Piotr Duda- na tą chwilę na wioskach takich lokali nie mamy. My jako komisja nie możemy nic obiecać, bo nie wiemy jaka będzie sytuacja z mieszkaniami pod koniec przyszłego roku.
Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk odczytał przygotowaną przez Burmistrza  propozycję uchwały w sprawie nieuzasadnionej skargi p. Frydrych.

-Radny Stanisław Antoszczyszyn-czy Rada musi rozpatrywać tę sprawę, to jest tylko wniosek.

Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- pismo to zostało skierowane do Wojewody Opolskiego, a stamtąd przekazana jako skarga do rozpatrzenia Radzie Miejskiej w Kietrzu.
Możemy również skierować to pismo do oceny prawnej i jeżeli prawnik oceni to pismo jako brak podstaw skargi to Rada może nie zajmować stanowiska.

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- wnioskuje o przegłosowanie w takiej formie, jaka jest propozycja Burmistrza.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 15 głosujących radnych, 15 za, przyjęła powyższą uchwałę.

Ad.9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
Burmistrz Kietrza Józef Matela- w odpowiedzi na pytanie p. Piotra Dudy w sprawie wysypiska śmieci- przez Komisję Miejską było skierowane pismo o kontrolę do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska, ta kontrola została przeprowadzona, wynik kontroli jest do wiadomości państwa Radnych.
Co do pytania p. S. Kalicińskiego- jeżeli firma „Naprzód” nie realizuje umowy, to skierujemy prośbę o wyjaśnienie dlaczego firma nie spełnia przyjętych obowiązków. Jeżeli chodzi o napis na tablicy przy wjeździe do Kietrza od strony Księże Pole postaramy się zgłosić to do Starostwa Powiatowego.
Pan A. Wojtowicz prosi o sprawdzenie studzienek kanalizacyjnych, myślę że to w najbliższych dniach będzie zrealizowane.

Pan S. Kaliciński wnioskował o przegląd drzew w Pilszczu -w tym roku dużo przycinek było zrobionych, ale myślę, że nic nie stoi na przeszkodzie aby dokonać jeszcze jednego przeglądu. W ciągu 2 tygodni powinniśmy dokonać tego przeglądu.
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk-czy przycinką drzew zajmuje się właściciel drzewa, czy właściciel linii energetycznej?.
-Radny S. Kaliciński- leży to w gestii właściciela drzewa, ale jeżeli właściciel nie jest w stanie finansowo podołać temu zadaniu, to staramy się pomóc.

Ad.10. Informacje bieżące.

Burmistrz Kietrza Józef Matela oddał głos przedstawicielowi firmy Work Service, który przedstawił możliwości zatrudnienia mieszkańców Gminy Kietrz na terenie Republiki Czeskiej. 

-Sołtys Pilszcza Elżbieta Stankiewicz - na 80 aktywnych zawodowo mieszkańców wsi w Czechach pracuje 35 osób. Wszyscy mają legalne zatrudnienie, opiekę socjalną, medyczną. 
Bezrobocie u nas już nie istnieje. Na początku jest trudno bo istnieje bariera językowa, ale większość osób jest zadowolona.
Przewodniczący RM F. Sobczuk odczytał apel Marszałka Województwa Opolskiego o pomoc gminom Ujazd i Strzelce Opolskie, na terenie których przeszła straszliwa nawałnica.

Poinformował również o piśmie z 23.08.2008 roku od PHU „Marcinków” w sprawie kupna części działki- pismo zostało odczytane.
-Burmistrz  Kietrza Józef Matela- działka jest własnością Gminy, własnością Gminy jest również budynek GZLO. Budynek i działka oddane są w zarząd Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Kietrzu. Na tej działce jest szambo i dopóki GZLO nie podłączy się do kanalizacji musi z tych szamb korzystać.
-Radny Kazimierz Tracz- nie możemy mu stwarzać problemów, musimy mu umożliwić odkupienie części tej działki.

Przewodniczący RM  F. Sobczuk zwrócił się do Pana Burmistrza Kietrz o merytoryczne zajęcie stanowiska w sprawie odkupienia części działki. 
Ad. 11. Zakończenie sesji. 

· Przew. RM Franciszek Sobczuk w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, godz.17°°.

Protokołowała:
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