







Kietrz dn. 25 września 2008 roku.

     Protokół Nr XXV/2008 

     z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

     zwołanej na dzień 25 września  2008 r. o godz. 1300.

Numery podjętych uchwał:

XXV/137/2008 
w  sprawie zmiany uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
XXV/138/2008 
w sprawie wydania opinii o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznego z siedzibą w Kup,

XXV/139/2008 
w sprawie zwolnienia od opłaty targowej,

XXV/140/2008 
w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2008,

XXV/141/2008 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Kietrza.
XXV/142/2008
w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Kietrz przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych.
Uczestnicy sesji 

Burmistrz Kietrz:


Józef Matela

Zastępca Burmistrza Kietrza:

Leszek Wilk

Sekretarz Gminy Kietrz:

Eugeniusz Stodolak

Skarbnik Gminy Kietrz:

Zofia Roik

Starosta Powiatu Głubczyckiego:
Józef Kozina

Dyrektor MGOK w Kietrzu:
Zuzanna Zapotoczna

Koordynator Sportu Szkolnego:
Marian Węgrzynowicz

Działacz Klubu „Włókniarz”:
Jan Ciura
Sołtysi wsi:
 Nowa Cerekwia, Rogożany, Wojnowice, Dzierżysław, Lubotyń, Ludmierzyce, Pilszcz, Rozumice.

Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, stwierdzając, że na 15 radnych na sali jest obecnych 13, Rada jest więc władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu. Następnie przedstawił wniosek o ujęcie w planowanym porządku obrad punktu 8.6  podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Kietrz przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych.
Przewodniczący Rady poprosił Radę i Burmistrza o zgłaszanie uwag. 

Nie zgłoszono uwag do propozycji.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 głosami za, przyjęła powyższy wniosek. 

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk, nawiązując do porządku obrad , przekazanego wcześniej wszystkim radnym, poprosił Radę i Burmistrza o zgłaszanie uwag w tym zakresie. 

Rada i Burmistrz nie zgłosili uwag do porządku obrad, w związku z tym porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIV sesji Rady z dnia  28 sierpnia 2008 roku.
4.Wręczenie Nagrody Burmistrza Kietrza dla uczniów za wybitne osiągnięcia. 
5. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym, 

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych Komisji w okresie   

   międzysesyjnym (wszystkie).

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Debata na temat kultury i sportu.

8. Podjęcie uchwał w sprawach:

8.1. zmiany uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

8.2. wydania opinii o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznego z siedzibą w Kup,

8.3. zwolnienia od opłaty targowej,

8.4. zmiany budżetu gminy na rok 2008,

8.5. rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Kietrza,

8.6. trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Kietrz przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych.
 9.  Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

10.  Informacje bieżące.
11. Zakończenie obrad. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu XXIV sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 28 sierpnia 2008 roku.
Do treści protokołu nie wniesiono uwag .

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 głosami za, przyjęła Protokół Nr XXIV/2008 z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 28 sierpnia 2008 r.

Ad.4. Wręczenie Nagrody Burmistrza Kietrza dla uczniów za wybitne osiągnięcia.
 Burmistrz Kietrza wręczył nagrody:


▪ w kategorii sport w wysokości 350 zł, za uczestnictwo i zdobycie wysokich lokat na zawodach rangi gminnej, powiatowej, wojewódzkiej i międzywojewódzkiej pani Annie Tołpa

▪ w kategorii nauka w wysokości 350 zł, za wybitne osiągnięcia w konkursach przedmiotowych na szczeblu wojewódzkim i ogólnopolskim panu Maciejowi Orianowi. 

Burmistrz Kietrza życzył laureatom dalszych sukcesów na kolejne lata edukacji.

Ad.5. Informacje:


Burmistrz Kietrza Józef Matela powitał wszystkich zgromadzonych i przedstawił informacje dotyczące swojej pracy w okresie międzysesyjnym. zał. Nr 2
      Przewodniczący Komisji ds. Mieszkaniowych, Rodziny i Świadczeń Socjalnych Piotr Duda złożył informację o posiedzeniu Komisji jak w protokole posiedzenia.

Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług Andrzej Wojtowicz złożył informację z posiedzenia Komisji jak w protokole posiedzenia.


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację z posiedzenia Komisji jak w protokole komisji.

Ad.6. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Dariusz Zajda złożył podziękowania za przygotowanie Gminnych Dożynek Burmistrzowi Kietrza, Pani Kierownik i pracownikom Referatu Ochrony Środowiska oraz Pani Dyrektor Domu Kultury Zuzannie Zapotocznej.

-Radny Piotr Duda- zastanawiałem się czy nie powinniśmy firmie „NAPRZÓD” wypowiedzieć umowę, bo obawiam się, że do końca roku firma ta nie będzie realizowała w pełni swoich obowiązków.

-Radny Stanisław Kaliciński i- również w sprawie wysypiska odpadów, konieczne jest przeanalizowanie umowy i sprawdzenie jakie kroki możemy podjąć w celu wymuszenia realizacji punktów umowy przez firmę „Naprzód”. Mam sygnały od mieszkańców, że odbiór kontenerów jest raz w tygodniu, kontenery są przepełnione, wydaje mi się, że powinne zostać zachowane standardy  jakie mieliśmy przy obsłudze przez firmę HYDROKAN.

Ad.7. Debata na temat kultury i sportu
-Burmistrz Kietrza Józef Matela- nie mamy podmiotu, któryby w naszej Gminie zajmował się sportem w całości. Sport w Gminie Kietrz można podzielić na 3 elementy:

●sport zorganizowany w klubach sportowych – na terenie Gminy Kietrz funkcjonuje 7 klubów sportowych, kluby te wspierane są z budżetu gminy w kwocie 97 tyś zł;
●sport amatorski- Gmina organizuje w ciągu roku około 16 imprez sportowych m.in. o Puchar Burmistrza, Puchar w Tenisie Stołowym itp,

●sport szkolny- sport szkolny w naszej Gminie funkcjonuje najlepiej. Mamy Koordynatora Sportu Szkolnego - Pana Mariana Węgrzynowicza i na sport szkolny w ciągu roku przeznaczamy około 10 tyś zł, kwota ta wystarcza, żeby dobrze zorganizować i osiągać sukcesy w sporcie szkolnym na różnym szczeblu. 

Sukcesem naszym jest to, że w rywalizacji powiatowej gdzie bierze się pod uwagę wyniki ze szkół podstawowych, gimnazjalnych i to, co wywalczą nauczyciele i samorządowcy, przez cztery lata trwania  tej rywalizacja tytuł najlepszej sportowej gminy przypada Kietrzowi. 

Z inicjatywy Starostwa Powiatowego organizowany jest Turniej Samorządowy, w którym państwo Radni biorą udział, tutaj nie wszystko udało nam się tak jak byśmy chcieli i zostaliśmy sklasyfikowani na czwartym miejscu. Mam nadzieję, że w nowej edycji poprawimy ten wynik.

Nasz wysiłek włożony w promowanie i wspieranie sportu został doceniony, Urząd Miejski w Kietrzu otrzymał w czerwcu tego roku odznakę zbiorową za zasługi w rozwoju sportu młodzieży szkolnej. 

Kultura- w Miejskim Domu Kultury i wiejskich Domach Kultury dzieje się bardzo dużo, imprez organizowanych jest wiele, część z inicjatywy pracowników Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury, duża część tych imprez organizowana jest z inicjatywy mieszkańców. Jest współpraca społeczności lokalnych z MGOK i jego pracownikami.

-Pan Marian Węgrzynowicz- Gmina Kietrz otrzymała odznakę, o której mówił Pan Burmistrz, chciałem tylko dodać, że wyróżnienie to otrzymały jedynie cztery gminy w województwie opolskim. Ze sportem szkolnym jest bardzo dobrze, mamy duże osiągnięcia w piłce nożnej dziewcząt i chłopców, jest to dyscyplina wiodąca w naszych szkołach. Jesteśmy najlepszą gminą jeżeli chodzi o piłkę nożną w województwie opolskim.

W szkołach stwarzamy również możliwość uprawiania innych dyscyplin sportowych, dbamy o to, żeby każda osoba mająca talent sportowy znalazła swoje miejsce.

Serdecznie zapraszam wszystkich  na jutrzejsze podsumowanie współzawodnictwa sportowego szkół powiatu głubczyckiego za rok 2007-2008, które odbędzie się w Domu Kultury o godz. 10.00.

-Pan Jan Ciura-Włókniarz Kietrz obecnie ma około 100 osób, najbardziej cieszy to, że najwięcej jest młodzieży- wiek trampkarzy. Mamy dwie grupy juniorów, młodzież urodzona w 1991-1993, które grają w „A” klasie i I lidze. Z grupą seniorów mamy kłopot, zarejestrowanych jest 26 chłopaków, część z nich jednak wyjechała za granicę, część oficjalnie nie zrezygnowała z gry, ale nie uczestniczy w rozgrywkach.

-Starosta Powiatu Głubczyckiego- jestem działaczem klubu „ORZEŁ” Dzierżysław, jest to klub, w którym na dzień dzisiejszy gra ok. 75 chłopców. Mamy ogromną satysfakcję, że mamy trzy drużyny oraz trenerów, którzy sprawują pieczę nad tymi młodymi osobami. Piszemy projekty, w tym roku chłopcy byli na obozie w Pokrzywnej, na co dostaliśmy dofinansowanie z Ministerstwa Sportu. Chciałem podziękować za dofinansowanie klubu, znam budżety gmin i wiem, że pieniędzy przeznaczanych na sport w gminie Kietrz nie jest ani za dużo ani za mało. Gmina pomaga Klubom w miarę możliwości i za to należą się podziękowania. W przyszłym roku zaczną obowiązywać licencje, do tej pory były to licencje przyznawane warunkowo. Myślę, że w najbliższym czasie zorganizujemy spotkanie naszego podokręgu z Burmistrzami i będziemy przyglądać się co trzeba zrobić i jak pomóc aby kluby tę licencję otrzymały.  W paru słowach odniosę się do sportu powiatowego. Cieszą bardzo osiągnięcia w piłce nożnej, ale są również inne dyscypliny w których osiągamy sukcesy. Na bardzo dobrym poziomie jest koszykówka w Głubczycach, siatkówka, tenis stołowy. Powiat w miarę możliwości może nie finansowych ale prawnych i organizacyjnych stara się pomóc w rozwoju sport.

-Radny Tomasz Grabczyński- jako założyciel stowarzyszenia LZS Ściborzyce Wielkie, chciałem informować, że nasze stowarzyszenie liczy 25 osób. W ostatnim czasie postawiliśmy na remont obiektu i tak powstały ławki na ok. sto miejsc, dwie budki dla zawodników, udało nam się poprawić stan murawy. W planach mamy stworzenie placu parkingowego na 10 miejsc parkingowych. Nasz klub organizuje turniej o Puchar prezesa naszego klubu. Pozyskaliśmy zawodnika z Czech, z miejscowości oddalonej zaledwie o 2 kilometry, i gra on w składzie podstawowym . Jeżeli chodzi o przyszłość, to priorytetową sprawą jest szatnia.

Dyrektor Miejsko-Gminnego Domu Kultury w Kietrzu Zuzanna Zapotoczna- struktura zatrudnienia w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Kietrzu nie zmienia się od lat. Aktualnie osobowo zatrudnionych jest 24 osoby co daje 15,25 etatu ( placówka w Kietrzu i placówki wiejskie). Opiekunami świetlic w większości są panowie i panie sołtyski. Moja osoba jest osobą prowadzącą, pracuję na stanowisku Dyrektora i jednocześnie Kierownika Miejskiego Domu Kultury, zatrudniamy panią księgową na ½ etatu. Jeżeli chodzi o instruktorów w pełnym wymiarze czasu pracy pracuje instruktor do spraw plastyki. W tej chwili trwa nabór do sekcji plastyki i sekcji tanecznej, do dnia dzisiejszego działają cztery formacje taneczne.

Jeżeli chodzi o placówki wiejskie, mamy 4 Wiejskie Domy Kultury prowadzone przez inspektorów do spraw kultury, osoby te oprócz tego, że prowadzą działalność merytoryczną, prowadzą również działalność administracyjną. W placówkach tych zatrudnione są panie sprzątaczki, oraz palacze zatrudniani na sezon na ½ etatu.

Mamy bibliotekę miejską oraz filie nieoficjalne, ponieważ w placówkach wiejskich nie ma zatrudnionych bibliotekarzy, inspektorzy do spraw kultury w ramach swoich obowiązków prowadzą biblioteki. W roku 2008 do września zakupiono do bibliotek  210 książek na kwotę ok. 5 tyś zł. Od stycznia do września biblioteki odwiedziło ok. 5600 osób, a łączna liczba wypożyczonych książek to 16645.

Budżet na rok 2008 wynosi 1.208.846 zł z czego zrealizowane zostało 695.633,73 zł.

Z takich poważniejszych wydatków finansowych, które były realizowane w naszym Ośrodku była wymiana rynien, udało nam się wymienić w tym roku pełną stolarkę okienną, mamy nowy podjazd, wykonana została ekspertyza PPOŻ, która kosztowała nas ponad 8 tyś zł. 

Musimy przystąpić do realizacji wymagań przeciwpożarowych co do przystosowania obiektu (Miejski Dom Kultury). Na dzień dzisiejszy mamy 35 punktów, które zagraża bezpieczeństwu i życiu użytkowników. Mamy obowiązek ustalenia harmonogramu dostosowania obiektu do wymagań przeciwpożarowych, są to zadania na lat. 

Przedstawię pokrótce państwu co robimy w Domu Kultury. Są tu dzisiaj obecne moje Koleżanki, które pracują na wsiach - Panie są przede wszystkim animatorami życia kulturalnego. Wszystkie Domy Kultury na wsiach są siedzibami spotkań rad sołeckich, liderów odnowy wsi, klubów sportowych, kół gospodyń. Począwszy od stycznia do grudnia  każdego miesiąca organizowane są imprezy, są to uroczystości związane z dniem dziadka, dniem babci, z choinką, z karnawałem, z mikołajkami, dniem kobiet, dniem matki, dniem dziecka itd. Panie pomagają w organizowaniu tych imprez co roku, biorą czynny udział w delegacjach koron dożynkowych, pracują przy tych wieńcach. W czasie wakacji letnich i ferii zimowych organizowane są zajęcia dla dzieci. Nie ma miesiąca, żeby w Domu Kultury nic się nie działo. Na co dzień Dom Kultury pracuje na wsiach od godz. 14.00-22.00, w Kietrzu od godz. 8.00-21.00. Mamy pracownię internetowa, która jest czynna od godz. 10.00 do 21.00 w każdy ma więc możliwość skorzystania z internetu, jest stół bilardowy, gry planszowe. 

W ośrodku istnieją sekcje i koła zainteresowań z zakresu: plastyki, tańca, teatru, muzyki, miłośników szachów, brydża, dobrej książki. Zajęcia prowadzone są przez wykwalifikowanych instruktorów w różnych grupach wiekowych. 

W każdy wtorek i środę odbywają się spotkania klubu seniora, w każdą środę spotyka się w domu Kultury Związek Kombatantów, w ostatni piątek miesiąca odbywają się spotkania Związku Solidarności, w każdy wtorek i piątek odbywają się spotkania klubów brydżowych, trzy razy w tygodniu odbywają się próby zespołów muzycznych, raz w miesiącu odbywają się prezentacje- kiermasze. Od 9 listopada rozpoczyna się XIII Festiwal Kultury Powiatowej, który zakończy się 7 grudnia.
Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusje na temat kultury i sportu.

-Radny Tomasz Grabczyński- na sesji na temat bezrobocia była obecna Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy i na zadane pytanie „czy jest możliwość zatrudniania przez urząd pracy stażystów-opiekunów świetlic w godzinach wieczornych?” odpowiedziała, że jeżeli tylko znajdzie się taka osoba, chcąca wykonywać pracę w godzinach wieczornych to jest taka możliwość. Więc kieruję pytanie do pani Dyrektor czy jest możliwość aby od listopada tego roku w świetlicach wiejskich, gdzie będą chętne osoby do zajmowania się tymi świetlicami w godzinach wieczornych zatrudnić takie osoby?.

-Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna- podpisywałam umowę ze stażystami, w której  stażystę mogłam zatrudnić od poniedziałku do piątku w godzinach od 7-15 lub 8-16, w ogóle nie było mowy o pracy w weekendy lub w godzinach wieczornych. Jeśli się coś zmieniło to ja bardzo chętnie przyjmę takie osoby do zarządzania  świetlicami.

-Sołtys Pilszcza Elżbieta Stankiewicz- pytanie kieruje do pani Dyrektor- jest problem z wywozem śmieci, mamy śmieci segregować, ale nie wszystko da się posegregować, czy da się jakoś zmienić umowę z firmą wywożącą śmieci i kiedy rozpocznie się sezon grzewczy  w Domach Kultury?

-Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna- sezon grzewczy rozpoczynamy 1 października, co do wywozu nieczystości komunalnych z tym jest problem, ja sama mam z tą firmą problem. W Pilszczu i Dzierżysławiu  miały być wymienione pojemniki na 1100 l i wywożone 2 razy w miesiącu, a nie zostało to wykonane. Interweniowaliśmy kilkukrotnie, z Rydułtów odsyłają nas na wysypisko śmieci, pani na wysypisku twierdzi, że nie ma żadnych dokumentów i takie sprawy powinniśmy załatwiać w Rydułtowach i jest pat. Dostaliśmy aneks do umowy, że musimy segregować śmieci, ale jak mamy kontrolować czy osoba wynajmująca świetlicę segreguje śmieci czy nie. 

-Radny Andrzej Taratuta-śmieci z Domu Kultury wywożone są raz w miesiącu, worki jak będą stały przez tak długi okres  to widok straszny , a po drugie psy rozniosą to po okolicy .

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- umowa generalnie polega na tym, że dwie strony godzą się na dane warunki, nie ma umów które byłyby narzucone. 

-Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna- Panie Przewodniczący umowę podpisaliśmy na wywóz niesegregowanych śmieci, a potem dostaliśmy aneks do umowy ,że musimy segregować śmieci bo jak nie to na koniec każdego roku kalendarzowego zostaniemy obciążeni dodatkową fakturą.

 -Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk-czy w ekspertyzie PPOŻ jest wyliczenie kosztowe?.

-Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna- nie ma, to jest ekspertyza techniczna i przedstawione są możliwości rozwiązania problemów. 

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk-Pani Dyrektor mówiła o 35 zagrożeniach i konieczności ich usunięcia, wymieniona tam była konieczność dobudowania drugiej klatki wyjścia ewakuacyjnego z pomieszczeń, w których może przebywać więcej niż 45 osób. Klatka schodowa żelbetowa to bardzo duży wydatek, są znane natomiast przykłady, że robi się wyjście na zewnątrz, podest  i schody metalowe, jest to rozwiązanie dużo mniej kosztowne. 

-Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna- w proponowanych zadaniach, które zmierzają do  usunięcia nieprawidłowości jest zaprojektować klatkę schodową obudowaną i zamykana drzwiami oraz wyposażoną w urządzenia zapobiegające zadymieniu lub do usuwania dymu. To jest jedno z proponowanych rozwiązań.

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk-pytanie kierowane do Pana Jana Ciury-czy  przypadek wspólnego wyjazdu na mecz do Branic albo Wysokiej jesienią ubiegłego roku  kibiców  i zbiórka ich pod stadionem „Włókniarza”, miał miejsce i czy to było organizowane przez klub?.

-Jan Ciura- klub Włókniarz o niczym takim wcześniej nie wiedział, kibice sami zorganizowali taki wyjazd.

-Burmistrz Józef Matela- chciałem dopowiedzieć do tematu klatki schodowej- z tej klatki, która jest obecnie ekspert proponuje zrobić klatkę zabezpieczoną przeciwpożarową, głównie chodzi o obudowanie klatki już istniejącej

-Radny Andrzej Suchecki- jaki jest termin do usunięcia tych zagrożeń w MDK?.

 -Dyrektor MGDK Zuzanna Zapotoczna-na dzień dzisiejszy podstawową kwestią jest ustalenie harmonogramu działań, to Rada decyduje ile w budżecie zaplanowanych zostanie pieniędzy na usunięcie tych zagrożeń.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach:

8.1. zmiany uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
-Burmistrz Kietrza Józef Matela- inkasenci nie mogą być wskazywani w sposób generalny, wyznaczenie musi mieć charakter personalny, oznacza to, że my nie możemy wyznaczyć, że inkasentami na terenach wiejskich są sołtysi, muszą być podane osoby z imienia i nazwiska. 

-Radny Andrzej Taratuta- czy uchwała będzie musiała być zmieniana po wyborze nowych sołtysów?.

-Burmistrz Kietrza Józef Matela- tak po wyborze sołtysów będzie musiała być zmieniona uchwała.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 za, przyjęła powyższą uchwałę.
8.2. wydania opinii o likwidacji Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznego z siedzibą w Kup. 
-Burmistrz Kietrza Józef Matela- w imieniu Zarządu Województwa  Wicemarszałek Teresa Karol zwróciła się do naszej Gminy o wyrażenie opinii w sprawie likwidacji  Samodzielnego Publicznego Zespołu Szpitali Pulmonologiczno-Reumatologicznego z siedzibą w Kup, ta likwidacja związana jest z przekształceniem tego Szpitala w spółkę jednoosobową, w której 100% udziałów będzie miał Zarząd Województwa Opolskiego.

-Radny Piotr Duda - termin przesłania przedmiotowej opinii jest do 24 września, a dzisiaj mamy 25 września, czy jest to więc aktualne?.

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- to jest tylko prośba o przesłanie w takim terminie.

-Radny Stanisław Kaliciński- pismo zostało skierowane do Burmistrza Józefa Mateli, czy my jako Rada jesteśmy odpowiedzialni za wydanie takiej opinii.

-Burmistrz Kietrza Józef Matela- obojętnie czy pismo zostanie skierowane do mnie czy do Przewodniczącego Rady Miejskiej, to wyrażenie opinii leży w gestii Rady.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 11 za, 1 wstrzymujący, 1 niegłosującym, przyjęła powyższą uchwałę.
8.3. zwolnienia od opłaty targowej.
-Burmistrz Kietrza Józef Matela- do tej pory na terenie naszej gminy opłata targowa zbierana była jedynie na placu targowym w Kietrzu, ustawa o podatkach i opłatach lokalnych narzuca zbieranie opłat targowych na zasadzie takiej, że gdziekolwiek ktoś stanie i będzie prowadził sprzedaż to należy pobrać od niego opłatę targową. Jest to niemożliwe, gdyż nie mamy tylu osób, które by kontrolowały tego typu sprzedaż. W związku z czym proponujemy zbieranie opłaty targowej jedynie w miejscu gdzie ten targ jest zorganizowany.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 za, przyjęła powyższą uchwałę.
8.4. zmiany budżetu gminy na rok 2008.
Komentarz do uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Zofia Roik.

●Zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę 174.048,- dotyczy:

-5.800,- darowizna na organizację dożynek  2008 roku,

- 168.248,- wprowadzenie do planu dochodów ze środków funduszy unijnych na realizację programu p.n. „Akademia przygody”

●Zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 305.113,- dotyczy:

- 168.248,- wprowadzenie planu wydatków na realizację programu p.n. „Akademia przygody”

-61.065,- zwiększenie planu wydatków na wynagrodzenia i pochodne w świetlicach szkolnych

-75.800,- zwiększenie planu wydatków na MGOK z tego: 5.800,- dotyczy planu wydatków na dożynki ( z darowizn) i 70.000,- są to wydatki majątkowe na modernizację świetlicy w Lubotyniu.

Ogłoszony przetarg na remont świetlicy w Lubotyniu nie został rozstrzygnięty. Kwota z oferty przekraczała tegoroczne możliwości; z tego względu zadanie to proponuje się realizować w cyklu dwuletnim tj. 70.000,- w roku bieżącym i 70.000,- w roku przyszłym. 

●Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę w zł  131.065,- dotyczy:

-61.065,- zmniejszenie planu wydatków na wynagrodzenia w Liceum Ogólnokształcącym i przeniesienie na wynagrodzenia w świetlicach szkolnych.

-70.000,- jest to zmniejszenie planu wydatków bieżących MGOK i przeniesienie na wydatki majątkowe.

Do zadań wieloletnich wprowadzone zostało zadanie p.n. „Rozbudowa i modernizacja Strażnicy Przeciwpożarowej OSP w Ściborzycach Wielkich”. Na zadanie to zostanie złożony projekt na pozyskanie środków z funduszy unijnych. Całość zadania wg kosztorysu wynosi 965.598,- z tego 30% finansowana będzie z budżetu gminy. W roku bieżącym sfinansowany będzie projekt rozbudowy, na który planowane jest 20.00,- pozostała część wydatków realizowana będzie zgodnie z projektem do 2013 roku. W/w kwotą 20.00,- na sfinansowanie projektu rozbudowy pomniejszono plan wydatków na zakup samochodu strażackiego.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 za, przyjęła powyższą uchwałę.

8.5. rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Kietrza.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn przedstawił stanowisko Komisji zajęte na posiedzeniu dnia 15 września 2008 roku. Komisja Rewizyjna uznała skargę P. Chmielarza w części dotyczącej nieterminowości załatwienia sprawy za zasadną, a w zakresie nierównego traktowania mieszkańców przez Burmistrza Kietrza za bezzasadną i wnosi o przyjęcie przedmiotowej uchwały.                                
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 za, przyjęła powyższą uchwałę.

8.6. trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli i szkół prowadzonych na terenie Gminy Kietrz przez podmioty nienależące do sektora finansów publicznych.
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk-przyjęcie tej uchwały wynika z tego, że poprzednio przyjęta uchwała oparta była na uchwale Gminy Głuchołazy, w trakcie prac  zostaliśmy poinformowani, że w większości uchwała gminy Głuchołazy została uchylona. W poniedziałek otrzymaliśmy informację, że w środę zbiera się Kolegium Orzekające RIO w sprawie uchylenia części lub całej naszej uchwały. Członek Kolegium poinformował nas, że uchwała będzie uchylona w całości, w związku z tym przygotowaliśmy tę uchwałę po konsultacji z członkiem Kolegium Orzekającego.
-Radny Stanisław Antoszczyszyn- w szkole w Dzierżysławiu dzwonek zadzwonił, co z wynagrodzeniem za wrzesień, październik, jak będzie z finansowaniem tej placówki zanim ta uchwała wejdzie w życie?
-Burmistrz Kietrza- musimy znaleźć sposób rozwiązania technicznego, zanim uchwała wejdzie w życie można wziąć kredyt albo pożyczkę.

Skarbnik Gminy- nauczyciele w Dzierżysławiu są wynagradzani według Kodeksu Pracy, a nie według Karty Nauczyciela, wynagrodzenie wypłacane jest więc za miesiąc przepracowany.
-Radny Tomasz Grabczyński-w §5 pkt 5 mówi, że brak informacji zgodnie z załącznikiem Nr 2 do niniejszej uchwały stanowi podstawę do wstrzymania kolejnych rat dotacji. Złożenie zaległej informacji sprawozdawczej jest podstawą do przekazania zaległych rat dotacji na rzecz uprawnionej szkoły lub przedszkola. Jaka ma być częstotliwość informacji sprawozdawczych?. 
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- częstotliwość składania informacji wynika z ustawy.

-Radny Andrzej Suchecki- w §4 mówi, że kwota dotacji na każdego ucznia, zgodnie z art.80 ust.3 ustawy o systemie oświaty, przysługuje w wysokości równej wydatkom bieżącym przewidzianym na jednego ucznia w szkołach publicznych tego samego typu i rodzaju prowadzonych przez Gminę Kietrz- czy szkoły będą rozróżnione  na szkoły wiejskie i  szkołę w Kietrzu?
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- nie ma podziału na szkołę wiejską i szkołę miejską.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący RM  odczytał treść uchwały.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 za, przyjęła powyższą uchwałę.
Ad.9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.

-Burmistrz Kietrza Józef Matela-dzisiaj padł jeden wniosek skierowany przez Radnego Piotra Dudę i Radnego Stanisława Kalicińskiego w sprawie wysypiska odpadów. Moja propozycja jest taka, aby na najbliższą sesję Rady Miejskiej zaprosić przedstawicieli firmy „Naprzód” i dopiero wtedy podjąć stanowisko w tej sprawie. Wydaje mi się, że całkowite zerwanie umowy, którą zawarliśmy z firmą „Naprzód” nie rozwiąże problemu, natomiast zawieszenie wykonywania tej umowy w części dotyczącej przyjmowania odpadów przywożonych z poza terenu naszej Gminy myślę, że byłoby jak najbardziej wskazane. 
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- Panie Burmistrzu konieczne byłoby zastanowienie się i przeanalizowanie jakie konsekwencje prawne wynikają z  niezrealizowania zawartej umowy, czy firma „Naprzód może czuć się bezkarna?. 

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- z tego co wiem istnieje zapis zakazujący przewożenia odpadów pomiędzy województwami, może dopóki Prezes firmy „Naprzód” nie wyjaśni nam dlaczego nie są realizowane punkty umowy, zakazać firmie składowania odpadów z poza terenu Gminy Kietrz. 
-Radny Andrzej Suchecki- przeprowadzane były pomiary geodezyjne do określenia ilości wysypanych śmieci, czy nowe pomiary nie dały by nam pełnego obrazu ile śmieci od tego czasu zostało tam zgromadzonych?

-Radny Tomasz Grabczyński- moim zdaniem za słabo reagujemy na tak ważną sprawę, wydaje mi się, że od samego początku jesteśmy naciągani i wykorzystywani. Powinniśmy stanowczo zareagować i jeżeli jest to możliwe uchwałą wydać aneks do umowy zawartej z firmą „Naprzód”, mówiący o zakazie przywozu odpadów z poza terenu Gminy Kietrz do momentu spełnienia warunków umowy.

-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk-myślę, że konieczne jest aby umowę przeanalizował ekspert i przedstawił nam możliwości dalszego postępowania w tej sprawie?

-Radny Stanisław Kaliciński- czy Rada nie jest stroną umowy, czy stroną umowy jest Burmistrz oraz czy możliwe jest przywrócenie poprzedniej częstotliwości wywozu śmieci?.

-Burmistrz Kietrz Józef Matela- burmistrz jest organem wykonawczym gminy, a organem gminy jest Rada. Proszę państwa Radnych abyśmy się nie rozpędzili z podejmowaniem pochopnych decyzji, po podjęciu których okaże się, że nie mamy czym i kim zbierać odpady. Musimy patrzeć na ten temat ogólnie -co zrobimy z rosnącą stertą śmieci, a nie z punktu jak dokopać firmie „Naprzód” bo to nie przyniesie takiego rezultatu jaki byśmy sobie życzyli.
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- nikomu nie chodzi o dokopanie firmie „Naprzód”, a jedynie o wyciągnięciu konsekwencji i zmuszenia firmy do właściwego realizowania zawartej umowy. 
-Radny Tomasz Grabczyński- co będzie jeśli nic nie osiągniemy w krótkim czasie, a zabraknie miejsca na wysypisku. Myślę, że dobrze byłoby z prawnikiem przygotować i przeanalizować jakie mamy możliwości w tej sprawie i na najbliższych posiedzeniach komisji wypracować wspólne stanowisko.
-Burmistrz Kietrz Józef Matela-chciałem zwrócić uwagę na jedną rzecz, że każda firma, która będzie eksploatować to wysypisko musi posiadać pozwolenie zintegrowane. Może być taka sytuacja, że my wypowiemy firmie „Naprzód” umowę i w tym momencie nie ma drugiej firmy która posiada pozwolenie zintegrowane. 
-Radny Stanisław Antoszczyszyn-ale firma „Hydrokan” takie pozwolenie posiada?

-Burmistrz Kietrz Józef Matela- nie bo pozwolenie to zostało przekazane na firmę „Naprzód”.

-Radny Jan Czekański-co do pozwolenia to jak wynika z kontroli Opolskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Opolu to firma „Naprzód” nie zrealizowała obowiązku wynikającego z pkt. VI.2 ww. pozwolenia zintegrowanego-nie zainstalowała piezometru.

- Radny Piotr Duda- obawiam się, że przy tym tempie składowania odpadów, wysypisko będzie zasypane do dwóch lat. Może warto spróbować z firmą „Hydrokan”?.
-Radny Stanisław Kaliciński- zmalała częstotliwość odbioru odpadów z Gminy i zastanawiam się czy firma „Naprzód” zmniejszając częstotliwość odbierania odpadów mniej ma za to płacone  i prosiłbym o sprawdzenie tej kwestii. 

-Radny Kazimierz Tracz- musimy pomóc firmie „Naprzód” i wywrzeć na nich stosowanie się do umowy.
-Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk- proszę Pana Burmistrza o przygotowanie informacji na temat możliwości w rozwiązaniu tego problemu. Proponuję zaprosić pana Prezesa firmy „Naprzód” na najbliższą sesję.
Ad.10.  Informacje bieżące

Przewodniczący RM Franciszek Sobczuk odczytał treść pisma(skargi) złożonego przez panią Krystynę Zajdel na działanie Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej i złożył wniosek o skierowanie skargi do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 
Rada przy 13 głosujących radnych, 11 za, 2 wstrzymującymi się przyjęła powyższy wniosek.

Radny Piotr Duda- pytanie kieruję do Zastępcy Burmistrza Leszka Wilka- na posiedzeniu wspólnym Komisji w czerwcu rozmawialiśmy o przeprowadzeniu debaty na temat oświaty, chciałbym się dowiedzieć czy wyznaczony jest termin tej debaty?.
-Zastępca Burmistrza Leszek Wilk- w najbliższym miesiącu planujemy przeprowadzenie debaty na temat oświaty w Gminie Kietrz. 

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- proponuję przeprowadzenie dyskusji na temat oświaty na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Miejskiej.
Radni przez aklamację przyjęli propozycję Radnego Stanisława Antoszczyszyna.

Ad.11. Zakończenie obrad sesji.
· Przew. RM Franciszek Sobczuk w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął sesję Rady Miejskiej w Kietrzu o godz.17.15.
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