







Kietrz dn. 27 listopada 2008 roku.

     Protokół Nr XXVIII/2008 

    
 z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

        zwołanej na dzień 27 listopada  2008 r. o godz. 1230
Numery podjętych uchwał:

XXVIII/150/2008 
w sprawie zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kietrz 

XXVIII/151/2008

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obejmującej obszar w granicach administracyjnych miasta Kietrz
XXVIII/152/2008
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

XXVIII/153/2008
w sprawie podatku od środków transportowych

XXVIII/154/2008
w sprawie ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok

XXVIII/155/2008
w sprawie zmiany uchwały Nr XXVII/163/2005 z dnia 31 marca 2005r., w sprawie przystąpienia Gminy Kietrz do utworzenia Związku Gmin Dorzecza Rzeki Troi oraz przyjęcie Statutu

XXVIII/156/2008
w sprawie współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz
XXVIII/157/2008
w sprawie przystąpienia Gminy Kietrz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Płaskowyż dobrej ziemi"

Uczestnicy sesji:
Burmistrz Kietrz:


Józef Matela

Zastępca Burmistrza Kietrza:

Leszek Wilk
Starosta Głubczyc:


Józef Kozina

Radny Powiatu Głubczyckiego:  
Radosław Gorzko
Urbaniści-projektanci:         

Grażyna Szymańska,




       

Maciej Wyszyński,

Sołtysi:
Bedryj Jolanta, Leusz Maria, Andruchowicz Edward, Kozdrowicka Genowefa, Foryś Jolanta, Kopaniecki Jacek, Tworek Anna, Stankiewicz Elżbieta, Jurków Izabela. 
Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk, nawiązując do porządku obrad , przekazanego wcześniej wszystkim radnym, poprosił Radę i Burmistrza o zgłaszanie uwag w tym zakresie. 

Rada i Burmistrz nie zgłosili uwag do porządku obrad, w związku z tym porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXVII sesji Rady z dnia  21 listopada 2008 roku.

4. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym, 

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie   

   międzysesyjnym (wszystkie).

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

6.1. zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kietrz

6.2 przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującej obszar w granicach administracyjnych miasta Kietrz.
6.3. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

6.4. podatku od środków transportowych

6.5. ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2009r.

6.6. zmiany uchwały Nr XXVII/163/2005 z dnia 31 marca 2005r., w sprawie przystąpienia Gminy Kietrz do utworzenia Związku Gmin Dorzecza Rzeki Troi oraz przyjęcia Statutu.

6.7. współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli  zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz.
6.8. przystąpienia Gminy Kietrz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Płaskowyż dobrej ziemi”.
7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

8. Informacje bieżące

9. Zakończenie obrad. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu XXV sesji Rady z dnia  27 listopada 2008 roku.

Do treści protokołu nie wniesiono uwag .

W głosowaniu jawnym treść protokołu Nr XXVII/2008 z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 21 listopada 2008 r. przyjęto jednogłośnie.

Ad.4. Informacje:

Burmistrz Kietrza Józef Matela powitał wszystkich zgromadzonych i przedstawił informacje dotyczące swojej pracy w okresie międzysesyjnym. zał. Nr 2
Przewodniczący Komisji ds. Mieszkaniowych, Rodziny i Świadczeń Socjalnych Piotr Duda złożył informację o wspólnym  posiedzeniu Komisji mieszkaniowej i wiejskiej -jak w protokole posiedzenia.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej złożył informację o:
-wspólnym  posiedzeniu Komisji rewizyjnej i miejskiej w dniu 05-11-2008, 
-wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji RM w dniu 20-11-2008 

-posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 20-11-2008 – jak w protokołach posiedzeń
Przewodniczący Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług Andrzej Wójtowicz złożył informację o wspólnym posiedzeniu Komisji- jak w protokole posiedzenia
Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

-Radny Jan Czekański- czy istnieje możliwość realizacji w Dzierżysławiu drobnych zadań zgłaszanych wcześniej?.

-Radny Stanisław Kaliciński- moje pytanie związane jest z kontrolą przeprowadzoną w Szkole Podstawowej przez Komisję Rewizyjna, będąc w pomieszczeniach kuchennych stwierdziliśmy, że wiele urządzeń jest przestarzałych, część sprzętu wyeksploatowanego wyłączona została z użytku, wymagana jest pilna modernizacja sprzętu. Czy sprawa modernizacji sprzętu kuchennego i pomieszczeń kuchennych w Szkole Podstawowej ujęta jest gdzieś w przepisach?.
-Radny Andrzej Wójtowicz - kilka dni temu brałem udział w Konferencji Polskiego Stowarzyszenia Biegów w hotelu Perła Południa w miejscowości Rytro. Wśród gości i uczestników konferencji byli obecni dyrektorzy największych i najlepszych imprez biegowych w kraju. Punktem kulminacyjnym tego spotkania było podsumowanie imprez biegowych w całej Polsce i wręczenie najlepszym biegom certyfikatu Złoty Bieg 2008 i Filipides 2008 przyznawanych przez Kapitułę Odznaczenia i Kolegium Redakcyjne przez Maratony Polskie. Półmaraton Kietrz & Rohov otrzymał również takie wyróżnienie. Chciałbym wyróżnienie to przekazać na ręce Pana Burmistrza. Chciałem również poinformować, że patronat honorowy nad III półmaratonem przejął Pan Starosta Powiatu Głubczyckiego Józef Kozina. 
Pan Burmistrz Józef Matela przyjął wyróżnienie przekazane przed Pana Andrzeja Wojtowicza. 
-Przewodniczący RM – dziękuję bardzo również ze swojej strony, myślę że wyróżnienie to jest czymś bardzo ważnym, dzięki półmaratonowi jesteśmy zauważalni nie tylko w województwie, Polsce ale również poza granicami naszego kraju. Słowa uznania za zapał i determinację Dyrektorowi tego biegu Panu Andrzejowi Wojtowiczowi. 

- Sołtys Ściborzyc Wielkich- Izabela Jurków- mam pytanie do Pana Burmistrza i związane jest ono z odśnieżaniem. Tydzień temu na początku wioski rozmieszczone zostały tablice z informacją o braku odśnieżania. Tą drogą jeżdżą autobusy ze szkolną młodzieżą, jeżdżą autobusy kursowe, nie ma postawionych płotków i jeśli spadnie śnieg to z pól wszystko nawieje na drogi. Czy droga ta będzie w jakiś sposób zabezpieczona, tak aby w razie opadów śniegu była przejezdna?. 
-Sołtys Dzierżysławia- Genowefa Kozdrowicka- chciałam zwrócić uwagę na planowane pieniądze na Odnowę Wsi na rok 2009. Zwracam się do Państwa Radnych z prośbą, aby zwiększyć te środki. Większość prac w Odnowie Wsi robimy w czynie społecznym, sprzątamy place, kosimy trawniki, sadzimy drzewka i kwiaty, przycinamy żywopłoty, pieniądze te wydawane są na najpotrzebniejsze rzeczy.
-Sołtys Pilszcza- Elżbieta Stankiewicz- chciałam poprzeć stanowisko koleżanki, wydaje mi się, że jest mocno niesprawiedliwe, że w planowanych pieniądzach istnieje ogromna różnica między miastem a wsią. Jeżeli są przyznane pieniądze na odnowę wsi to pieniądze te przyznane są na rozwój tej wsi, na projekty a nie na oddawanie gminie. Jeżeli my kupujemy z funduszy Odnowy Wsi paliwo to te pieniądze oddajemy do gminy, a pracujemy na wizerunek całej Gminy.
-Przewodniczący RM- na ostatniej sesji otrzymaliśmy aneks, który jest propozycją Burmistrza do umowy zawartej z Spółką Naprzód. Proponowałbym omówić tę propozycję i proszę Pana Burmistrza o głos.

-Burmistrz Kietrza- Panie Przewodniczący, Państwo Radni po rozmowie z Panią Radczynią podjęliśmy decyzję i postanowiliśmy dodać zabezpieczenia, które ujęliśmy w aneksie- jak w materiałach sesji.
-Przewodniczący RM- proponowałbym uzupełnić proponowany aneks o ewentualne kary wynikające z nieterminowej realizacji punktu związanego z segregacją śmieci. Termin umowny wprowadzenia segregacji minął i nie wiem jak do tego tematu podejść.
-Burmistrz Kietrza-rozmawiałem z Panią Radczynią i punkt ten też był brany pod uwagę. Jednak wyszliśmy z założenia, że w harmonogramie prac, który będzie utworzony nie będziemy już uwzględniać tego zadania, pozostaje zadanie dotyczące postawienia stacji segregacji. 
-Przewodniczący RM- jakimi karami będziemy obciążać Spółkę Naprzód?

-Burmistrz Kietrza- jeżeli zobowiązanie nie zostanie wykonane w terminie to należy nam się kara i tą karę przyjmujemy i przechowujemy na koncie. Jeżeli zadanie zostanie wykonane to nastąpi zwrot pieniędzy. 

-Radny Stanisław Antoszczyszyn- ale dlaczego musimy oddawać pieniądze po zrealizowaniu zadania, kara powinna polegać na utracie pieniędzy.
-Burmistrz Kietrza- zawsze zachodzi pytanie czy niezrealizowanie któregoś zadania jest ewidentną winną Spółki Naprzód i nie możemy ich karać za coś co nie jest ich winą. Sądzę, że Spółka Naprzód nie przystanie na taką propozycję .

-Radny Piotr Duda- proponowałbym aby od 1 grudnia 2008 roku wprowadzić zakaz przywożenia odpadów z poza terenu Gminy Kietrz.

-Burmistrz Kietrza- ja rozumiem, że jest  to sugestia rozwiązania umowy, bo nie da się tego w ten sposób zrobić. 

-Radny Stanisław Kaliciński- na wcześniejszych debatach na temat wysypiska rozmawialiśmy o tym, że aneks ma strzec interesów naszej Gminy, z tego co zostało nam przedstawione nie zauważam aby poszczególne punkty aneksu chroniły nasz interes. Brakuje mi tego czego domagaliśmy się wcześniej, czyli możliwości kontroli przywożonych śmieci, bo istnieje podejrzenie, że śmieci jest znacznie więcej niż wykazuje ewidencja. 

-Burmistrz Kietrza- pytam Pana Radnego, który z przedstawionych zapisów jest zabezpieczeniem interesów firmy Naprzód. 
-Radny Stanisław Kaliciński- wszystkie punkty dotyczące rozbudowy są w interesie Spółki Naprzód.  Ważnym punktem dla nas powinno być:




- możliwość kontroli przywożonych śmieci 

- określenie standardów jakie firma powinna spełniać. 

- Przewodniczący RM- aneks jest ustosunkowaniem się do propozycji rozbudowy przez firmę Naprzód wysypiska o następną kwaterę. Powinna być poruszona również kwestia segregacji odpadów, właściwe byłoby ustalenie terminu w jakim Firma Naprzód zobowiąże się otrzymać pozwolenie zintegrowane i jeśli ten termin zostanie przekroczony będziemy liczyć kary. Moja propozycja jest taka aby termin ten ustalić od 1 stycznia 2009 roku. Jest jeszcze kwestia tego co Spółka Naprzód robi nieprawnie, czyli przywożenie  śmieci z terenu woj. śląskiego, zastanawiam się na ile Pan Starosta i Pan Burmistrz są uprawnieni do kontrolowania tej firmy i w jaki sposób mogą to czynić. 
- Radny Kazimierz Tracz- w proponowanym aneksie, do punktu 5, który mówi „ strony ustalają, iż niezależnie od kar określonych wyżej, w wypadku niedotrzymania terminu rozbudowy na składowisko mogą być przyjmowane tylko odpady z terenu Gminy Kietrz” proponuję dodać zastrzeżenie, że śmieci powinne być wożone przez firmę Hydrokan, jeśli istnieje taka możliwość. 

-Przewodniczący RM- z terenu Gminy Kietrz śmieci odbiera podwykonawca Spółki Naprzód firma Hydrokan i jest to kwestia uregulowana. Proszę pamiętać o tym, że wszelkie doniesienia od pracowników Hydrokanu nie stanowią dla nas prawnej podstawy, to nie jest kontrola. 

- Radny Piotr Duda- zwracam szczególną uwagę na konieczność ustalenia ram czasowych na wykonanie poszczególnych zadań. Spółka Naprzód musi się określić ile czasu potrzebuje na realizację zadań i przekroczenie tych terminów będzie karane. 

-Burmistrz Kietrza- na sesji październikowej,  w której uczestniczył Prezes Spółki Naprzód,  przedstawiony został przez Spółkę plan robót i podane zostały terminy realizacji tych zadań. Plan robót stanowi załącznik nr 1 do aneksu.

-Radny Stanisław Kaliciński-  ważną sprawą dla nas jest rzetelna informacja o ilości przywożonych śmieci, w tym celu konieczne jest wprowadzenie dziennego raportowania śmieci i przekazywanie tych raportów raz w miesiącu do Gminy. Jeżeli Spółka Naprzód nie jest w stanie zrealizować w terminie jakiegoś zadania to powinna poinformować wcześniej Gminę i przedstawić powody, tak abyśmy byli świadomi co się dzieje. 
-Radny Stanisław Antoszczyszyn-popieram propozycję prowadzenia dziennych raportów, tak abyśmy wiedzieli ile dany samochód przywiózł ton śmieci. 

-Burmistrz Kietrza- najlepszym sposobem na sprawdzenie czy firma Naprzód mówi prawdę co do ilości przywożonych śmieci, jest porównanie dwóch rzeczy: to co przedstawiają dostawcy śmieci i to pokazali do Urzędu Wojewódzkiego. Jeśli te dwie rzeczy się zgadzają to nie mamy żadnych podstaw aby twierdzić, że firma Naprzód przedstawia nieprawdę. 
-Przewodniczący RM- w punkcie 2 aneksu powinniśmy dokładnie ustalić kary umowne za nieterminowe wykonanie składowiska. Plany inwestycyjne to kwota ok. 14 mln zł i jeśli przyjmiemy 0,1% o tej kwoty to daje nam wartość 14.000 zł za każdy dzień zwłoki. W punkcie 3 jest wysokość kar za poszczególne etapy rozbudowy wysypiska i też powinniśmy określić kwotę. 
-Burmistrz Kietrza- proponuję aby kara dotycząca punktu 3 wynosiła 500 zł za każdy dzień. 
- Przewodniczący RM- w punkcie 2 § 8 ust 4 mówimy o gwarancji bankowej lub wekslu, czy to jest kwota 500.000 zł?.

-Burmistrz Kietrza- ja myślałem o 1 mln zł dlatego, że tyle kosztuje rekultywacja naszego wysypiska.  

- Radny Andrzej Suchecki- mam pewne wątpliwości jeżeli chodzi o zabezpieczenie z tytułu wykonania rekultywacji, może się okazać, że 1 mln zł nie będzie kwotą wystarczającą i Spółce Naprzód bardziej opłaci się zapłacenie tej kwoty niż wykonanie rekultywacji wysypiska. Ważne byłoby określenie możliwości i reguł przeprowadzanych kontroli. Gmina Kietrz jako strona wydzierżawiająca powinna zastrzec sobie prawo do kontroli ilości, rodzaju i pochodzenia składowanych śmieci poprzez kontrolę wagi oraz ewidencji. Gmina powinna również posiadać prawo do pomiaru zapełnienia kwatery. 
-Przewodniczący RM- prośba do Pana Starosty o przygotowanie odpowiedzi na pytanie dotyczące możliwości kontroli wysypiska ze strony Starostwa, czy istnieje taka możliwość.

-Starosta Powiatu Głubczyckiego- sprawdzałem już wcześniej jakie mamy możliwości jeżeli chodzi o kontrolę wysypiska i nie mamy takiej możliwości. Taką kontrolę może przeprowadzić jedynie Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska który działa przy Urzędzie Marszałkowskim. 
Ad.6. Podjęcie uchwał w sprawach:

6.1. zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kietrz

Wszystkie zmiany omówione zostały szczegółowo przez Panią Grażynę Szymańską. Dokument zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kietrz powstał wyniku złożonych 98 wniosków o zmianę w studium. Studium jest dokumentem kierunkowym, obejmuje założenia polityki w zakresie przestrzennego zagospodarowania gminy na kolejne 10-15 lat. Pani Grażyna Szymańska podziękowała Panu Burmistrzowi, Radnym RM i pracownikom Urzędu Miejskiego w Kietrzu, za pomoc i udzielenie wielu niezbędnych informacji. 
- Radny Stanisław Antoszczyszyn- Pan Prezydent zawetował nowelizację ustawy o ochronie gruntów rolnych i leśnych, czy weto to miało wpływ na ten dokument?.

-Grażyna Szymańska- nie

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
6.2 przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującej obszar w granicach administracyjnych miasta Kietrz.
Grażyna Szymańska- zmiana w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i zmiany w prawie spowodowały to, że plan uchwalony w 2005 roku powinien być zmieniony. Wynika to przede wszystkim z ustawy, która określa, że plan musi być zgodny ze studium ( zgodny z rysunkiem i zgodny z tekstem). W poprzedniej uchwale dopuszczona była pewna tolerancja w zakresie kształtowania zagospodarowania w terenie i parametrów. Konsekwencja uchwalenia zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kietrz, jako dokumentu strategicznego na najbliższe 10-15 lat jest konieczność doprowadzenia do zgodności z planem zagospodarowania przestrzennego.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
6.3. określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przy 14 głosujących radnych, 13 za, 1 głosem wstrzymującym, przyjęła powyższą uchwałę.
6.4. podatku od środków transportowych

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przy 14 głosujących radnych, 13 za, 1 głosem wstrzymującym, przyjęła powyższą uchwałę.
6.5. ustalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2009r.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
6.6. zmiany uchwały Nr XXVII/163/2005 z dnia 31 marca 2005r., w sprawie przystąpienia Gminy Kietrz do utworzenia Związku Gmin Dorzecza Rzeki Troi oraz przyjęcia Statutu.

Zastępca Burmistrza Kietrza- Rada Miejska powinna podjąć uchwałę o zmianie statutu, w którym musimy wykreślić słowa Gmina Kietrz, podobnie musi postąpić Gmina Branice. Zmiany w statucie musimy ogłosić w Dzienniku Województwa Opolskiego i dopiero po tym nastąpi dalsza procedura likwidacyjna. 

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
6.7. współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli  zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz.
Zastępca Burmistrza Kietrza- uchwała ta wymagana jest poprzez Ustawę o systemie oświaty. Jeśli chcemy mieć doradztwa to Burmistrz musi podpisać stosowna umowę, aby jednak mógł podpisać taką umowę Rada Miejska musi dać delegację do współdziałania między jednostkami. Poprzednio mieliśmy podpisana umowę z Urzędem Marszałkowskim, teraz umowę taką chcemy podpisać wspólnie z Powiatem Głubczyckim.
- Radny Stanisław Kaliciński- co się stało z poprzednią umową?

- Zastępca Burmistrza Kietrza- poprzednia umowa została rozwiązana. 

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
6.8. przystąpienia Gminy Kietrz do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Płaskowyż dobrej ziemi”.

Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie. 
Ad.7. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

Zastępca Burmistrza Kietrza- jeżeli chodzi o drogi, które nie są objęte odśnieżaniem- są to drogi powiatowe i w tej kwestii wypowie się Pan Starosta Powiatu Głubczyckiego.

Padło pytanie dotyczące realizacji zadań w Dzierżysławiu, niestety jak dobrze wiemy  nie mamy możliwości finansowych na realizację wszystkich zadań. Znaczna część planowanych wcześniej zadań okrojona została nie tylko w Dzierżysławiu ale również w innych sołectwach, realizacja niektórych zadań związana będzie z ewentualnymi przesunięciami pieniędzy. 
Jeżeli chodzi o pomieszczenia kuchenne w Szkole Podstawowej to na rok 2009 zaplanowana została kwota 200.000 zł na remonty w tej szkole, z czego 40tyś przeznaczone zostało na wymianę urządzeń kuchennych. 
Kolejne zapytania dotyczyły zwiększenia pieniędzy na Odnowę Wsi- otóż ta kwestia poruszana była już na komisjach, złożony został wniosek, który został przegłosowany i będzie realizowany w styczniu 2009 roku przy zmianach budżetowych. 
-Starosta Powiatu Głubczyckiego- w pierwszej kolejności odpowiem na pytanie dotyczące odśnieżania. Płotków nie było i nie będzie, dlatego że w 2006 roku Powiat na płotki wydał 400 tyś zł, a jak przyszła zima to i tak zawiewało i konieczne było odśnieżanie. Uznaliśmy, że nie będziemy stawiać płotków, a jak będzie zima to oprócz tego że mamy firmę do odśnieżania, to wyłonimy dodatkowe firmy w poszczególnych gminach, które w razie nagłego ataku zimy będą uruchomione dodatkowo i będą obsługiwały nasz teren. Myślę, że jest to rozwiązanie dużo tańsze i lepsze, bo poniesiemy koszty za rzeczywiste wykonanie pracy. Jeżeli jest postawiony znak, że nie będzie droga odśnieżana, to ten znak zniknie z drogi na Ściborzyce Wielkie i droga ta będzie odśnieżana. 
-Przewodniczący RM- Panie Starosto w kwestii związanej ze szpitalem, a dokładnie długiem jaki ciąży na nim, jakie istnieją możliwości spłaty tego długu. 

-Starosta Powiatu Głubczyckiego- zadłużenie szpitala na dzień dzisiejszy to kwota 7.5 mln zł, w 2007 roku była to kwota ponad 12 mln zł. Zadłużenie spadło więc o ok. 5 mln zł, a więc nie jest gorzej. Mamy 3.5 mln zadłużenia wymagalnego wobec kontrahentów i z tego co wie to będzie możliwość odłożenia spłaty tych wierzytelności wymagalnych, a na pozostałe zadłużenie wziąć kredyt z odroczoną ratą spłaty. Mam nadzieję, że będziemy za zgodą przekształcać szpital w Spółkę Prawa Handlowego ze zdecydowaną większością udziałów Starostwa Powiatowego. Rada Powiatu w Głubczycach z dnia wczorajszym podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Głubczycach i jest  to kwota 1.5 mln zł. Po Nowym Roku jako Rada Powiatu zaczynamy procedurę przekształcania szpitala w Spółkę Prawa Handlowego.
-Radny Stanisław Kaliciński- wrócę pytaniem do tematu odśnieżania dróg powiatowych, czy będzie punkt informacji „akcja zima”, aby uzyskać informacje które drogi są przejezdne. 

-Starosta Powiatu Głubczyckiego-w najbliższym numerze Gazety Powiatowej będą zamieszczone telefony osób prowadzących „akcję zima”, pod którymi będą udzielane takie informacje.
-Sołtys Ściborzyc Wielkich-droga ze Ściborzyc Wlk. do Opawy nie jest objęta odśnieżaniem, 35 osób jeździ tą drogą do pracy. Czy będzie jednak możliwość, że droga ta będzie odśnieżana i będzie możliwość przejazdu?.
-Starosta Powiatu Głubczyckiego- trudno mi powiedzieć czy przedsiębiorstwo, które odśnieża zdecyduje się puścić pług drogą, która nie jest asfaltowa. Trzeba ten temat przedyskutować i dzisiaj na to pytanie Pani nie odpowiem. 
Ad.8. Informacje bieżące

Przewodniczący RM przekazał następujące informacje:

 - wpłynęło pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Raciborzu- pismo zostało odczytane.
- wpłynęło pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Głubczycach- pismo zostało odczytane.
-Wojewoda Opolski przekazał do rozpatrzenia Radzie Miejskiej Skargę- skarga została odczytana i skierowana do rozpatrzenia przez Komisję Rewizyjną. 

-Kierownik OPS Ryszard Kasprzycki prosi  Państwa Radnych o wsparcie finansowe w związku z organizowaną Wigilią dla osób starszych i samotnych.
-Pismo Samorządu Terytorialnego „Wspólnota” organizuje cykl nieodpłatnych konferencji: efektywna praca rady gminy, powiatu i sejmiku.  
Przewodniczący RM- Pan Burmistrz Kietrza wyszedł z inicjatywą przyznania Honorowego Obywatelstwa Miasta Kietrza byłemu Prezydentowi Polski Lechowi Wałęsie. Gdyby była aprobata Państwa Radnych to myślę, że na Uroczystej Sesji w roku 2009 istniałaby duża szansa gościć Pana Prezydenta i na tej uroczystości dokonać wręczenia Honorowego Obywatelstwa. Głosy Państwa Radnych będą dla nas bardzo ważne, będą wyznacznikiem czy pomysł ma być kontynuowany czy zaniechać dalszych starań. 
-Zastępca Burmistrza Kietrza- proponuję przedyskutować tą propozycję we własnym gronie, a podjęcie decyzji przenieść na czas późniejszy. 

-Przewodniczący RM- w dniu dzisiejszym nie oczekuję od Państwa Radnych deklaracji swojego stanowiska, proponuję jedynie przedyskutować propozycje, aby mieć wstępną informację na ten temat.

- Radny Stanisław Kaliciński- jeżeli nie ma konieczności podjęcia takiej decyzji to jej nie podejmujmy. Pan Prezydent Lech Wałęsa jest osoba, która wchodzi w różne spory polityczne, Honorowe Obywatelstwo powinniśmy nadać osobie zasłużonej i niekonfliktowej- moim zdaniem odpowiednią osoba jest Kardynał Stanisław Dziwisz. W sytuacji istniejącego sporu politycznego nie powinniśmy się opowiadać za którąś ze stron, a przyznanie Honorowego Obywatelstwa Lechowi Wałęsie będzie zajęciem takiego stanowiska.
-Przewodniczący RM- widzę, że głosy są podzielone i proponuje na sesji styczniowej w formie głosowania opowiedzieć się za lub przeciw przyznaniu Honorowego Obywatelstwa Lechowi Wałęsie. 
-Zastępca Burmistrza Kietrza- zwracam się z prośbą do Państwa Radnych o mobilizację swoich społeczności do brania udziału w XIX Turnieju Sołectw. 

Ad.9. Zakończenie obrad. 

-Przew. RM Franciszek Sobczuk w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął sesję Rady Miejskiej w Kietrzu o godz. 16.15
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