






           Kietrz dnia 20 stycznia 2009 roku
Protokół Nr 1 /2009
z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Miasta, Oświaty i Usług Rady Miejskiej 

w dniu 20 stycznia 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 11.20

Stan komisji: 5 członków  -obecnych: 4 członków




       - nieobecny Przemysław Krawiec

W posiedzeniu uczestniczyli: Zastępca Burmistrza Kietrza- Leszek Wilk
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji- Jadwiga Wróbel

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Andrzej Wójtowicz, powitał wszystkich obecnych i przedstawił porządek obrad:
1. Związek Międzygminny „Czysty Region”- zapoznanie się z pismem i wyrażenie opinii.
2. Wyrażenie opinii na temat bezprzetargowego zbycia lokalu ( Zakład Fryzjerski)

3. Sprawy bieżące.

Do zaproponowanego porządku nie wniesiono uwag.
Ad.1. Związek Międzygminny „Czysty Region”- zapoznanie się z pismem i wyrażenie opinii.
Kierownik Referatu Ochrona Środowiska, Rolnictwa i Melioracji- w 2005 roku po raz pierwszy temat Związku Międzygminnego „Czysty Region” zaistniał w naszej Gminie. Powstał pomysł, który narodził się w Kędzierzynie Koźlu, o powstaniu w/w Związku, którego celem miało być rozwiązywanie problemu gospodarki odpadami jako całości. W statucie, który Państwo otrzymaliście, zawarte są zadania, jakie Związek będzie spełniał. Odbyły się dwa lub trzy spotkania na temat powstania Związku i w pierwotnej wersji zainteresowanych przystąpieniem do Związku było aż 20 gmin, między innymi Gmina Kietrz. Były to spotkania z udziałem radców prawnych i opierały się na debatowaniu na temat zasadności powstania Związku. W 2005 roku wysłaliśmy pewne uwagi co do pierwszej wersji Statutu i na tym temat powstania Związku zakończył się.
29 grudnia 2008 roku wpłynęło do Urzędu Miejskiego w Kietrzu pismo, które Państwo otrzymaliście. Do 31 stycznia 2009 roku Związek Międzygminny „Czysty Region” oczekuje na pisemne pytania gmin na temat Związku. Odpowiedz na zadane pytania przygotowana zostanie do dnia 10 lutego 2009 roku. Związek oczekuje do dnia 31 marca 2009 roku informacji, czy Gmina zamierza, czy nie zamierza, przystąpić do Związku, podając ewentualnie w jakim terminie.

Od czasu naszej pierwszej deklaracji o chęci przystąpienia do Związku, w Gminie Kietrz kilka istotnych spraw uległo zmianie, Firma Naprzód Rydułtowy przejęła składowisko odpadów w Dzierżysławiu i inwestuje w rozbudowę tego składowiska.
Konieczne jest jednak wypracowanie wspólnych zapytań, które będą skierowane do Związku do 31 stycznia 2009 roku, które nie zamkną nam możliwości przystąpienia w przyszłości do tego Związku. Moim zdaniem nie powinniśmy jednoznacznie deklarować, że nie jesteśmy zainteresowani, powinniśmy natomiast we współpracy z Panią Radczynią zastanowić się jakby można było przystąpić do tego Związku Gmin, albo teraz z całym naszym ekwipunkiem, albo w późniejszym terminie. Właściwe byłoby przedstawienie całej sytuacji jaka zaistniała w naszej Gminie od 2005 roku do dnia dzisiejszego i zapewnienie Związku, że jesteśmy zainteresowani od samego początku przystąpieniem do Związku Gmin, ale w międzyczasie sytuacja w Gminie Kietrz zmieniła się i oczekujemy od Związku pewnych propozycji, w jaki sposób w naszej sytuacji możemy przystąpić. Proszę pamiętać, że 2017 rok nie jest tak bardzo odległym terminem i musimy zastanowić się co wtedy. 
-Przewodniczący Komisji- zgadzam się z propozycją Pani Kierownik, że powinniśmy pozostawić sobie możliwość przystąpienia do Związku Gmin w przyszłości. 

-Kierownik Referatu Ochrona Środowiska, Rolnictwa i Melioracji-a może być taka sytuacja, że w tym stanie rzeczy jaki jest, istnieje możliwość dogadania się, być może Firma Naprzód będzie zainteresowana. Wydaje mi się, że bez udziału wszystkich zainteresowanych stron trudno będzie wypracować wspólne zdanie. W czwartek planowane jest spotkanie z Prezesem Firmy Naprzód w sprawie aneksu do umowy dzierżawy wysypiska odpadów w Dzierżysławiu i w tej sytuacji istniałaby możliwość zapoznania Pana Prezesa z przedstawiona propozycją- o takiej możliwości będę rozmawiała z Panem Burmistrzem.
-Tomasz Grabczyński- jeśli zdecydujemy się wejść do Związku Gmin „ Czysty Region”, to co w związku z tym zyskamy jako Gmina? Czy Związek tematem odpadów będzie zajmował się globalnie na terenie naszej Gminy i czy będzie stworzone jedno centralne wysypisko?.
-Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji-  w Rozdziale 2 Statutu, w §6 zawarte zostały zadania jakie będą wykonywane przez Związek: 

1. budowa i eksploatacja regionalnego centrum zagospodarowania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych w Kędzierzynie- Koźlu;
2.rekultywacja składowisk odpadów komunalnych;

3.odbiór i transport odpadów komunalnych;

4.informacja i edukacja społeczna lokalnej w zakresie zadań wskazanych w punkcie 1-3
5. pozyskiwanie środków pomocowych krajowych, zagranicznych i organizacji międzynarodowych na finansowanie realizacji zadań Związku.
-Tomasz Grabczyński-czy umowa dwustronna jaka istnieje pomiędzy Gminą Kietrz a Firma Naprzód, w momencie wejścia do Związku byłaby przejęta przez ten Związek?.
-Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji-  to pytanie powinno być skierowane do Związku. Musielibyśmy napisać, że jesteśmy zainteresowani przystąpieniem do Związku, ale konieczne będzie przedstawienie sytuacji w jakiej obecnie się znajdujemy, czyli to, że mamy dwa podmioty, które obecnie zajmuję się odbieraniem odpadów, a przede wszystkim to, że obecny dzierżawca wysypiska dokonał inwestycji w rozbudowę wysypiska i planowane są kolejne inwestycje. Temat jest na tyle skomplikowany, że istnieje potrzeba omówienia go w szerszym gronie, przy udziale radców prawnych.

Zastępca Burmistrza- wydaje mi się, ze wejście do związku w obecnej sytuacji nie jest optymalnym rozwiązaniem, dlatego że poczyniliśmy już pewne kroki i Firma Naprzód inwestuje w rozbudowę. Powinniśmy zapytać o wysokość składki i co w zamian za płacenie tej składki otrzymamy oraz czy w późniejszym terminie Związek zakłada przyjmowanie do Związku kolejnych Gmin, które obecnie nie zdecydowały się na przystąpienie. 
-Piotr Duda- nie ukrywam, że propozycja przystąpienia do Związku Gmin jest dobrym pomysłem, ale nie w sytuacji kiedy mamy podpisaną umowę dzierżawy z Firmą Naprzód. Popieram jednak zdanie Pani Kierownik, że nie powinniśmy rezygnować z możliwości przystąpienia do Związku w przyszłości, ale podkreślam że na dzień dzisiejszy nie powinniśmy decydować się na przystąpienie do Związku Gmin „Czysty Region”. Nie wiem czy Firma Naprzód powinna być w tej sytuacji jakąś stronną w rozmowach na temat ewentualnego przystąpienia naszej Gminy do Związku. 
-Zastępca Burmistrza- może warto we wspólnych rozmowach z Firmą Naprzód przedstawić istniejące możliwości i pokazać im, że w razie nie wywiązywania się z warunków umowy Gmina Kietrz ma do dyspozycji inne rozwiązanie. Warto skierować również pytanie do Związku, czy w razie nie przystąpienia przez Gminę Kietrz do Związku w tym roku, Związek zamknie się na przyjmowanie nowych członków w przyszłości?.
-Tomasz Grabczyński- ważną informacją będzie uzyskanie od Związku odpowiedzi na pytania: 
- czy Związek jest gotów do spełniania zadań, które sobie założył?

- czy posiada wszelkie wymagane zezwolenia? 

- czy ma zorganizowany transport potrzebny do odbioru odpadów komunalnych?.
-Przewodniczący Komisji- pierwszym i podstawowym pytaniem jakie powinniśmy zadać jest pytanie o możliwość przystąpienia do Związku w późniejszym terminie.
-Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Melioracji- proszę pamiętać,  że jesteśmy zobligowani do redukcji odpadów biodegradowalnych  czyli budowa kompostowni i Gmina za to odpowiada, i w tym kierunku musimy podejmować działania. Budowa kompostowni to dla Gminy przedsięwzięcie ogromne i wielki koszty. Nie możemy zatem zamknąć się na propozycje przystąpienia do Związku, konieczne jest przedstawienie obecnej sytuacji i zobaczymy co Związek może nam zaproponować.
Ad.2.Wyrażenie opinii na temat bezprzetargowego zbycia lokalu ( Zakład Fryzjerski)

Przewodniczący Komisji poinformował członków komisji o piśmie złożonym przez panią Halinę Kubiena w sprawie przejęcia lokalu bez przetargu (Zakład fryzjerski). Jest to lokal o powierzchni 51m2.
-Zastępca Burmistrza- niebezpieczeństwo w tej sytuacji dla Państwa Kubienów polega na tym, że w momencie gdyby doszło do przetargu i inna osoba wygrałaby przetarg, to osoby zatrudnione w Zakładzie zostają bez pracy a Państwo Kubiela musza zwrócić pieniądze, które otrzymali z Urzędu Pracy.
-Przewodniczący Komisji- na Komisji lokalowej, która odbyła się w dniu dzisiejszym rozpatrywany był ten wniosek i Komisja ustaliła, że istnieje możliwość oddania tego lokalu w drodze negocjacji. Ustalona została również cena czynszu w granicach 8-10 zł za m2. Komisja zaproponowała, aby na temat możliwości przejęcia  lokalu  wypowiedziała się Pani Radczyni. 

Po przedyskutowaniu Komisja Miejska przychyliła się do propozycji przejęcia lokalu w drodze negocjacji oraz do konieczności przeprowadzenia konsultacji z Panią Radczynią na temat istniejących możliwości prawnych w tej sytuacji. 

Ad.3. Sprawy bieżące.

Przewodniczący Komisji poinformował o wpłynięciu w dniu 02-01-2009 pisma od Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska- Komisja zapoznała się z treścią pisma.

Na tym protokół zakończono. 

Posiedzenie zakończono o godz. 12.50

Protokołowała: Bogusława Paul

                




Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju                          

Miasta, Oświaty i Usług


Andrzej Wójtowicz
