







Kietrz, dn. 10 lutego 2009 roku





PROTOKÓŁ NR 2/2009

ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 10 lutego 2009 roku
Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 14°°
Stan Komisji Rewizyjnej:

4 członków- wszyscy obecni
Stan Komisji Miejskiej:

5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji Mieszkaniowej:
5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji Wiejskiej:

5 członków- wszyscy obecni.
W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz Kietrza- Józef Matela

Zastępca Burmistrza- Leszek Wilk

Przewodniczący RM- Franciszek Sobczuk

Wiceprzewodniczący RM- Leszek Dudek

Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Komunalnego Hydrokan - Zygmunt Bondarewicz

Prezes Zarządu Oddziału ZNP w Kietrzu - Danuta Szwiec

Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn, powitał wszystkich gości i przedstawił porządek obrad:

1. Zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
2. Debata o oświacie w Gminie Kietrz.
3. Prośba o wykonanie utwardzenia drogi ( Komisja Wiejska i Komisja Miejska)
Ad.1. 

Członkowie Stałych Komisji Rady Miejskiej otrzymali wcześniej „WNIOSEK O ZATWIERDZENIE TARYF…” przygotowany przez Spółkę Hydrokan, w celu zapoznania się z proponowanymi zmianami cen.
Celem wprowadzenia i omówienia szczegółów głos zabrał Prezes Spółki Hydrokan- Zygmunt Bondarewicz, który przedstawił i omówił główne czynniki wpływające na wzrost ceny za dostarczanie wody i odbiór ścieków w Gminie Kietrz. Wzrost cen na omawiane usługi w przeliczeniu na rodzinę czteroosobową to miesięczny wzrost opłat o około 4,20 zł.
Po dyskusji na temat kosztów PK Hydrokan, wysokości i wykorzystania kwot amortyzacji urządzeń, przeprowadzonych w ubiegłym roku remontach i inwestycjach w celu zaopiniowania proponowanych taryf przeprowadzono głosowania w poszczególnych Komisjach i tak:

Komisja Rewizyjna: 


za


1


przeciw 

2


wstrzymało się
1

Komisja Miejska:
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2
Komisja Mieszkaniowa:
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wstrzymało się
3
Komisja Wiejska:
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wstrzymało się
1
Ad.2. 
Zastępca Burmistrza Leszek Wilk przedstawił informacje na temat:

- liczby nauczycieli w placówkach w Gminie Kietrz;
-symulacji kosztów placówek oświatowych ( samorządowych i stowarzyszeniowych) - w załączeniu do protokołu. 

-wyników badań pracy doktorskiej pt „ Efektywność instytucji zarządzającej lokalnymi dobrami publicznymi na przykładzie inicjatywy Mała Szkoła” Macieja Jakubowskiego-główna tezą było to, iż Małe Szkoły są efektywniejsze niż szkoły samorządowe. Zastosowano metodę porównania osiągnięć uczniów Małych Szkół z uczniami w szkołach samorządowych leżących w tych samych gminach na podstawie wyników sprawdzianu szóstoklasistów z lat 2002 - 2005 i analizę kosztów Małych Szkół i szkół samorządowych. Wykazano, iż Małe Szkoły utrzymują się głównie z subwencji oświatowej przekazywanej jako dotacja gminy. Są przez to znacznie tańsze, niż podobnych rozmiarów placówki samorządowe. Jeśli chodzi o jakość nauczania to przeciętnie uczniowie Małych Szkół osiągają wyższe wyniki niż ich koledzy ze szkół samorządowych w tej samej gminie. Czyli Małe Szkoły są bardziej efektywne- mają wyższy stosunek jakości do kosztów, niż szkoły samorządowe. Przedstawiono też potencjalne czynniki wyższej efektywności: większa elastyczność w zarządzaniu placówką, zaangażowanie rodziców i lepszy z nimi kontakt, mniejsze klasy itd. Ten ostatni element przebadano dokładniej wskazując, że mniejsze klasy podnoszą wyniki, ale nie mogą w pełni wyjaśniać wyższej efektywności. 
Średnia liczba uczniów w tych szkołach to 114 dzieci. 
Zastępca Burmistrza przedstawił warianty dalszego funkcjonowania Szkół w Gminie Kietrz. 
• I wariant- likwidacja najmniejszych szkół (pod względem liczby uczniów) i dowóz dzieci do szkoły w Kietrzu, gdzie zapewniona zostanie szersza oferta edukacyjna.


• II wariant- przejęcie małych szkół przez Stowarzyszenia.

Poruszony temat wywołał dyskusje, która wskazuje na brak zgodności w przyjęciu proponowanych wariantów. 

Prosił obecnych aby w dyskusji  hasło „ dobro dziecka” stosować bez wypaczania jego znaczenia.

Zastępca Burmistrza poprosił także Państwa Radnych o to, aby reprezentując swoje lokalne społeczności zwrócili uwagę na ten temat jako problem szerszy. 
Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec- dziękuję za zaproszenie i możliwość uczestnictwa w posiedzeniu Stałych Komisji, na którym poruszany jest bardzo istotny temat. Zdaję sobie sprawę z tego, że jest to temat trudny, bo z jednej strony przedstawiany jest wynik ekonomiczny, a z drugiej dobro dziecka. Wpłynęło do mnie pismo od Dyrektorów placówek oświatowych, w którym zwracają się do mnie z prośbą o pomoc w realizacji obietnic Radnych z ubiegłego roku. Rok temu powiedziane zostało Dyrektorom- macie czas, macie nasz kredyt zaufania. Dyrektorzy poczynili przez ten czas oszczędności, od przyszłego roku wzrasta pensum dydaktyczne nauczycieli do 19 godzin. Wzrost pensum o jedną godzinę powoduje, że w każdej placówce oświatowej powstaną oszczędności na płacach, to przeciętnie oszczędność połowy etatu, czyli około 24 tyś zł. Jeśli do tego dodamy oszczędności powstające w wyniku nauczania w klasach łączonych, to robi się z tego spora kwota, bo jest to oszczędność na poziomie 1.5 etatu czyli około 60 tyś zł rocznie. Ludzie ci nie myślą jedynie o własnych wynagrodzeniach, ale szukają możliwości rozsądnego wydawania pieniędzy publicznych. W Nasiedlu zatrudniony jest nauczyciel, który pracuje w Kietrzu ale pensję otrzymuje i generuje koszty dla szkoły w Nasiedlu. Od nowego roku postanowiono zmienić ten fakt i będzie to oszczędność jednego etatu. 
- Franciszek Sobczuk- nie rozumiem, dlaczego nauczyciel, który wykonuje pracę w mieście otrzymuje dodatek wiejski, bo jest zatrudniony przez szkołę wiejską. To jest chyba niezgodne z prawem?.

- Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec- są takie możliwości, nauczyciel ten pracuje i w szkole w Nasiedlu i w szkole w Kietrzu dla uzupełnienia etatu, ale postanowiono to zmienić. Pani Dyrektor z Nasiedla napisała bardzo istotna rzecz, na którą zwróciłam uwagę, a mianowicie dotyczy to realizowania projektów edukacyjnych, które jak powiedziane było na sesji nie maja wpływu na budżet gminy. Nie mogę się z tym zgodzić, otrzymałam wyliczenia, z których wynika, że w ramach realizowanego projektu edukacyjnego wydano 10.000 zł na zakup m.in. sprzętu, oprogramowania. Po to są realizowane projekty, aby wyposażyć te szkoły, zakupić pomoce dydaktyczne za pieniądze pochodzące z dotacji unijnych, a nie pieniądze gminne. Nie są to pieniądze, które musimy wyłożyć, są to pieniądze tzw. grantowane. Dyrektorzy podjęli inicjatywę, aby napisać projekty, które pozwolą pozyskać środki na funkcjonowanie przedszkoli 8 godzin dziennie, a nie jak to jest obecnie- 5 godzin, gdzie prowadzone byłyby dodatkowe zajęcia. Wszystkie te działania świadczą o tym, że ludzie ci maja poczucie odpowiedzialności za szkoły, którymi kierują. Jeśli będzie za dużo szkół stowarzyszeniowych w gminie, to szkoły te nie utrzymają się, dlatego że dotacja gminy do subwencji będzie znacznie niższa niż otrzymuje w tej chwili Szkoła w Dzierżysławiu. Druga kwestia to zatrudnienie pracowników, ludzie nie boją się zwiększenia pensów, ludzie moja się braku stabilizacji. Z pisma, które do mnie skierowano wypływa pewne rozgoryczenie, że nagle traktuje się ich nie demokratycznie. Dlatego jestem tu, aby zapewnić ich, że zasady demokracji są przestrzegane. Jeśli na tych samych zasadach, co szkoła w Dzierżysławiu, będzie istniała możliwość przejęcia szkół przez stowarzyszenia lokalne, to myślę, że ci ludzie podejmą się tego. Patrząc wstecz, kilka lat temu oświata pochłaniała 60% budżetu gminy, mówiliśmy wtedy, że trzeba szukać oszczędności. W obecnej chwili oświata pochłania 36% budżetu gminy. 
-Stanisław Antoszczyszyn- proszę zwrócić uwagę, że część budżetu to kredyty i pożyczki jakie zaciągamy, obecnie w 27 mln budżecie ukrytych jest ok. 4.5 mln długu jaki zaciągamy na inwestycje. 
- Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec- to jeśli odejmując kredyty i pożyczki, to procent na oświatę i tak nie przekracza 50% budżetu. 
-Burmistrz Kietrza- w czasie kiedy oświata pochłaniała połowę i więcej budżetu, to likwidowaliśmy szkołę filialną w Wojnowicach, Rozumicach, Chruścielowie. Zostało jedno gimnazjum, zlikwidowana została jedna szkoła podstawowa w mieście. W latach ubiegłych też były robione oszczędności na oświacie i to w drodze likwidacji. Rozmawiamy dużo o oszczędnościach, które musimy poczynić, ale i o dobru dziecka i nie mogę zgodzić się z pewnymi teoriami. Mówienie, że rozwój fizyczny, jak jest mniej dzieci w klasie, jest lepszy nie jest prawdą ( brak możliwości prowadzenia gier zespołowych), brak naturalnej rywalizacji między rówieśnikami nie jest dobry. Każdy idąc w życie musi z czymś się zmagać, a z kim te dzieci w klasach mało liczebnych mają rywalizować. Powiem jeszcze odnośnie przedszkoli ośmiogodzinnych, o których mówiła pani Prezes, nie wiem czy wiedzą Państwo, ale powodem 5 godzinnego czasu funkcjonowania przedszkoli są wymogi Sanepidu. Zastanawiam się, dlaczego społeczności wiejskie boją się zrobić szkoły stowarzyszeniowe. Szkoła wiejska samorządowa, a szkoła wiejska stowarzyszeniowa, to są dwa różne poziomy edukacji. W szkole stowarzyszeniowej rodzice pilnują, żeby dzieci były wyedukowane, w samorządowej przy tych przepisach jakie mamy nie jesteśmy w stanie wyegzekwować niczego. My nie mamy możliwości kontroli, jesteśmy tylko organem prowadzącym i zapewniamy obsługę ekonomiczną. Jeśli mówimy o dobru dziecka, to powiedzmy, że w tej szkole stowarzyszeniowej będzie ono naprawdę lepiej wyedukowane niż w szkole samorządowej.
-Duda Piotr- dzieci jest coraz mniej, okaże się, że za dwa, trzy lata będziemy mieli po 3 dzieci w klasach, w szkołach wiejskich. Ja mam 20 uczniów i nikt się nie martwi o moja przyszłość, nie mam urlopu na podratowanie zdrowia. 

-Antoszczyszyn Stanisław- szukamy oszczędności bo nas po prostu nie stać na utrzymanie wszystkich szkół, a chcielibyśmy również przeznaczyć pieniądze na potrzebne inwestycje.  
- Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec- dyrektorzy chcą abyście Państwo Radni umożliwili tym społecznościom lokalnym podjecie tego obowiązku. Jeżeli musicie podjąć decyzję, to proszę, aby była to decyzja, która nie zamyka drzwi przed społecznościami lokalnymi. Te społeczności maja obawy dotyczące prowadzenia szkoły, dlatego że koszty utrzymania budynków są ogromne. Pan Burmistrz wie, że jestem za tym, aby nauczyciele pracowali w szkole 40h tygodniowo. Dlaczego ja mam brać klasówki do sprawdzania w domu, organizować spotkania z rodzicami w godzinach popołudniowych, w moim wolnym czasie, dlaczego mam korzystać z własnej drukarki aby przygotować materiały. To wszystko mogłabym robić w ciągu tych 40 godzin pracy. 
- Burmistrz Kietrza- też jestem za tym, żeby nauczyciele byli urzędnikami państwowymi, ale dlaczego Związek Nauczycielstwa Polskiego nie optuje za tym. Karta nauczyciela to jest szczególny przywilej, chyba nie ma w żadnym zawodzie czegoś takiego, co się nazywa zastępstwem płatnym. 
-Franciszek Sobczuk- w chwili obecnej dopłata do jednego ucznia szkoły stowarzyszeniowej to kwota 7900 zł, jeśli będą kolejne szkoły stowarzyszeniowe to powiedziała Pani Prezes, że dopłata będzie kształtowała się na poziomie 6000 zł. Proszę się nie dziwić, że tak będzie, bo właśnie o to chodzi, aby zmniejszać koszty, przy jednoczesnym zagwarantowaniu każdemu dziecku edukacji na jak najwyższym poziomie.
-Burmistrz Kietrza- uchwała o zamiarze likwidacji bądź przekształcenia jest potrzebna i nie mija się z tym, o co prosiła nas dzisiaj Pani Prezes, aby zostawić możliwość poprowadzenia szkół stowarzyszeniom. 

- Tomasz Grabczyński- jeśli większość szkół poprowadzą stowarzyszenia, to kwota dopłat zmniejszy się na tyle, że nie ma pewności czy te szkoły dadzą radę się utrzymać. 

- Kaliciński Stanisław- powinniśmy rozmawiać na temat tego, czy nas stać czy nie na utrzymanie tylu placówek szkolnych. W tej chwili szukamy i udowadniamy jak źle pracują nauczyciele. Po drugie mówiąc o dobru dziecka, to mówmy szczerze, że dzieci, które będą dojeżdżały do szkoły nie będą mogły korzystać z zajęć pozalekcyjnych. 
- Taratuta Andrzej- szukając oszczędności i mówiąc o racjonalnym wydawaniu pieniędzy, czy w tym momencie budowa krytej pływalni jest dobrą decyzją. Nie ma w kraju basenu, który byłby dochodowy. 
-Burmistrz Kietrza- rola gminy w procesie nauczania jest żadna, gmina powołuje dyrektora, ale nie może już go odwołać. System pomiarów szkolnych, niczego nie mierzy, nie ma obserwatorów, którzy obiektywnie sprawdzą, co jest nie tak. Ja nie wiem, która szkoła lepiej pracuje a która gorzej, bo nie mam narzędzi, aby to sprawdzić. 
-Sobczuk Franciszek- proponuję, aby przygotować projekty uchwał na najbliższą sesję o zamiarze likwidacji poszczególnych placówek umożliwiające przekształcenia. 
-Antoszczyszyn Stanisław – proponuję przegłosować propozycję Pana Franciszka Sobczuka. 

Kto jest za tym, aby przygotować uchwały o zamiarze likwidacji, umożliwiające przekształcenia, Zespołów Szkolno-Przedszkolnych w Ściborzycach Wlk, Pilszczu i Nasiedlu 
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Ad.3

Członkowie komisji zapoznali się z prośbą złożoną przez Pana Roberta Janickiego


w sprawie: wykonania utwardzenia drogi gruntowej kamieniem budowlanym / w postaci grubego tłucznia/ na działce numer 2240 w Kietrzu przy ul. Kołłątaja na powierzchni 40m dł. i 5m szer.
Po dyskusji na temat prośby Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usług oraz Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi w formie głosowania:
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zaproponowała:
- uwzględnić w przyszłorocznym budżecie remont wskazanego w podaniu odcinka drogi,

- do momentu wykonania remontu uzupełnić nawierzchnię przez nawiezienie żużla.

Ad.4 Sprawy bieżące
-Duda Piotr- proponuję aby w poniedziałek o godz.18  spotkały się osoby, które zapisały się na darta. 
-Sobczuk Franciszek- na sesji listopadowej rozmawialiśmy na temat uhonorowania Pana Lecha Wałęsy honorowym obywatelstwem Miasta Kietrz. Każdy miał czas, aby się do tej propozycji ustosunkować i proponuje wypowiedzieć się na ten temat w formie sondy. 

W sondzie brali udział Przewodniczący RM i Wiceprzewodniczący RM oraz członkowie wszystkich komisji. 
Przy 15 osobach biorących udział w sondzie za opowiedział się 12- osób, nikt nie był przeciw, 3 osoby wstrzymały się. 

Kazimierz Tracz zaproponował, aby wykonać tablicę informacyjną, która będzie upamiętniała ruiny kościoła. Burmistrz powiedział, że interesował się tymi ruinami i najprawdopodobniej nie są to ruiny pałacu biskupów.
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 18°°

Protokołowała: B. Paul.








Przewodniczący Komisji Rewizyjnej









Stanisław Antoszczyszyn

