Kietrz dn. 29 stycznia 2009 roku.

     Protokół Nr XXX/2009
    
 z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

        zwołanej na dzień 29 stycznia  2009 r. o godz. 1300
Numery podjętych uchwał:

XXX/164/2009
w sprawie wprowadzenie zmian do uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

XXX/165/2009
w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009
XXX/166/2009
w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego zawierania umów dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata na nieruchomości mienia Gminy Kietrz

XXX/167/2009
w sprawie wyrażenia woli podjęcia realizacji zadań inwestycyjnych kompleksowego uporządkowania gospodarki wodno- ściekowej na terenie Gminy Kietrz

XXX/168/2009
w sprawie współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz 

XXX/169/2009
w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2009 rok.
Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrz:

Józef Matela
Zastępca Burmistrza:
 
Leszek Wilk
Sekretarz Gminy:

Eugeniusz Stodolak

Skarbnik Gminy:

Zofia Roik 

Starosta Głubczyc:

Józef Kozina

Sołtysi:
Leusz Maria, Andruchowicz Edward, Kozdrowicka Genowefa, Foryś Jolanta, Kopaniecki Jacek, Tworek Anna, Stankiewicz Elżbieta, Jurków Izabela.

Dyrektorzy Szkół i Zespołów Szkolno- Przedszkolnych w Gminie Kietrz, 
Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec.
Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Franciszek Sobczuk otworzył sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do protokołu.

Następnie przedstawił wniosek o ujęcie w planowanym porządku obrad punktu:

7.6 podjecie uchwały  w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2009 rok. Przewodniczący Rady poprosił Radę i Burmistrza o zgłaszanie uwag. 

Nie zgłoszono uwag do propozycji.

Rada przy 13 głosujących radnych, 13 głosami za, przyjęła powyższy wniosek. 

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z wprowadzonymi zmianami. Rada przy 13 głosujących radnych, 13 głosami za, przyjęła proponowany porządek obrad.
Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.

1. Rozpoczęcie obrad sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady z dnia  29 grudnia 2008 roku.

4. Informacje:

- Burmistrza Kietrza o swojej pracy w okresie międzysesyjnym, 

- Przewodniczących stałych Komisji Rady o pracy tych komisji w okresie   

   międzysesyjnym (wszystkie).

5. Zapytania i wolne wnioski.

6. Debata na temat oświaty w Gminie Kietrz

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1. wprowadzenie zmian do uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.
7.2. zmiany budżetu gminy na rok 2009
7.3. odstąpienia od obowiązku przetargowego zawierania umów dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata na nieruchomości mienia Gminy Kietrz.

7.4. wyrażenia woli podjęcia realizacji zadań inwestycyjnych kompleksowego uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej  na terenie Gminy Kietrz.

7.5. współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz

7.6. planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2009 rok.
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

9. Informacje bieżące.

10. Zakończenie obrad. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu XXIX sesji Rady Miejskiej z dnia  29 grudnia 2008 roku.

Do treści protokołu nie wniesiono uwag .

W głosowaniu jawnym treść protokołu Nr XXIX/2008 z sesji Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 29 grudnia 2008 r.  przyjęto: 12 głosami za, brak głosów przeciw, jedna osoba wstrzymała się od głosu.
Ad.4. Informacje:

Burmistrz Kietrza Józef Matela powitał wszystkich zgromadzonych i przedstawił informacje dotyczące swojej pracy w okresie międzysesyjnym. zał. Nr 2. 
Burmistrz przedstawił Radzie :

-Aneks z dnia 27 stycznia 2009 roku do umowy dzierżawy z dnia 15-09-2007, 
- pismo z Urzędu Marszałkowskiego w sprawie wniosku o dofinansowanie złożonego do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa opolskiego na lata 2007-2013
- informację zamieszczoną na stronie www.umwo.opole.pl – w sprawie przyznanego dofinansowania dla ośmiu projektów, w tym Kryta pływalnia w Kietrzu na kwotę 

3 714 705. 34 zł. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn złożył informację o posiedzeniu Komisji- jak w protokole posiedzenia.

Przewodniczący Komisji ds. Mieszkaniowych, Rodziny i Świadczeń Socjalnych Piotr Duda złożył informację o posiedzeniu Komisji -jak w protokole posiedzenia.

Przewodniczący Komisji ds. Rozwoju Rolnictwa i Warunków Bytowych Wsi Andrzej Suchecki złożył informację o posiedzeniu Komisji- jak w protokole posiedzenia.
Ad.5. Zapytania i wolne wnioski.

-Przewodniczący RM- czy decyzja Zarządu Województwa w sprawie dotacji na budowę basenu jest ostateczna i czy możemy mieć 100% pewność, że decyzja w tej kwestii nie zostanie zmieniona? 
-Burmistrz Kietrza- mamy 99% szans na otrzymanie tych środków. 

-Kozdrowicka Genowefa- chciałabym uzyskać informację na temat oświetlenia, z dnia na dzień nie świecą kolejne punkty, czy będzie zawarta umowa z kimś, kto będzie odpowiedzialny za oświetlenie, i kiedy to nastąpi?.

Ad.6. Debata na temat oświaty w Gminie Kietrz.
Zastępca Burmistrza Kietrza przedstawił:

▪ zestawienie danych demograficznych według liczby urodzeń w obwodach szkół Gminy Kietrz;
▪  liczba dzieci w szkołach – prognoza;

▪  konkursy przedmiotowe- rok szkolny 2007/2008- dane statystyczne;

▪ obowiązek szkolny- liczba uczniów w oddziałach ( prognoza);
▪  liczba nauczycieli ( SIO stan na 30-09-2008);
▪  zatrudnienie ( SIO stan na 30-09-2008);
▪  wyniki uczniów ze sprawdzianu 2008- wykazy dla poszczególnych szkół w gminie Kietrz na tle rozkładu wyników szkół z całego kraju;
▪ informację prasowa na temat nowelizacji ustawy o systemie oświaty w kontekście przekazywania szkół do prowadzenia innym organom niż samorządy;
▪  mała szkoła ośrodkiem rozwoju wsi- praca naukowa
▪ analiza kosztów szkół – tabela zbiorcza;
▪ analiza kosztów poszczególnych szkół za 2008 rok;

▪ analiza kosztów poszczególnych przedszkoli za 2008 rok;

▪ analiza poszczególnych zespołów szkół za 2008 rok;

▪ podział subwencji oświatowej na poszczególne szkoły wg algorytmu MENIS-a w roku 2008;
▪ analiza poszczególnych placówek oświatowych za 2008 rok;

▪ liczba uczniów w roku szkolnym 2008/2009 ( na podstawie danych SIO na dzień 30-09-2008;
▪ pismo Gminne Rady Oświatowej.
Dyrektorzy Szkół zgłosili nieprawidłowe, w niektórych przypadkach, wyliczenia zawarte w materiałach prezentowanych przez Zastępcę Burmistrza - błędne wyliczenia zostały skorygowane po zgłoszeniu istniejących  nieprawidłowości. 
-Dyr. Krzysztof Łobos – Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Ściborzycach Wielkich-  wyraził swoje niezadowolenie i zaniepokojenie sytuacją w jakiej znalazła się oświata. Dyrektorzy Szkół z roku na rok wykazują oszczędności, cięte są koszta tam, gdzie tylko jest to możliwe, każda złotówka wydawana jest bardzo rozważnie. Uzasadnione są też obawy dotyczące szkół prowadzonych przez stowarzyszenia. W chwili obecnej dotacja dla tych szkół jest wystarczająca, jeśli jednak większość szkół wiejskich prowadzonych będzie przez stowarzyszenia, to dotacja w przeliczeniu na jednego ucznia spadnie dlatego, że spadnie średnik koszt na ucznia w Gminie Kietrz w placówkach samorządowych. Taka sytuacja może doprowadzić do tego, że szkoły stowarzyszeniowe będą miały trudności z utrzymaniem się.  Koszt utrzymania ucznia w Szkole w Ściborzycach Wielkich został w zły sposób wyliczony, dlatego że został powiększony o koszt utrzymania administracji i obsługi zatrudnionej w Przedszkolu.
-Radny Andrzej Taratuta- ile Gmina zyska jeśli szkoły wiejskie przejdą w szkoły stowarzyszeniowe?. Chciałbym również usłyszeć zdanie na temat prowadzenia szkoły stowarzyszeniowej od pani Róży Kaczmar, która jest od 5 miesięcy dyrektorem takiej szkoły. 

- Zastępca Burmistrza- dokładne informacje na ten temat przygotuje na sesję lutową.
-Dyrektor Róża Kaczmar- przedstawię ogólne informacje dotyczące funkcjonowania Szkoły Stowarzyszeniowej w Dzierżysławiu. Wiem już w tej chwili, że udało nam się wygenerować pewne oszczędności, co pozwoliło nam rozpocząć planowane remonty. Jesteśmy na etapie sprawdzania się, uczenia gospodarowania. Ja zatrudniłam wszystkie osoby, które zgłosiły chęć pracy w tej szkole, nikt na siłę nie został zatrudniony. Sądzę, że gdyby dzisiaj zapytać nauczycieli czy są zadowoleni z pracy, to odpowiedz brzmiałaby tak. Wynagrodzenie nauczyciela w naszej szkole jest na poziomie Karty Nauczyciela, płacimy dodatek stażowy, nie mamy natomiast dodatku wiejskiego. Na Święta Bożego Narodzenia wypłacona została premia uznaniowa, sądzę że na Święta Wielkanocne również taka premia zostanie wypłacona. Jeżeli chodzi o pracowników obsługi to są to osoby zatrudnione na pełnych etatach z pensją od 1300 do 1400 zł brutto. Proszę jednak zwrócić uwagę na to, że nie wszędzie jest tak jak u nas, nie każdemu może się to udać. W całym tym przedsięwzięciu najważniejsi są ludzie, którzy chcą działać i tworzą tą szkołę. Chciałabym podziękować dwóm Sołtyskom: Pani G. Kozdrowickiej i Pani J. Foryś za wsparcie i pomoc. Nie było łatwo, ale wiem, że było warto, trudności było sporo, nawet na jedna noc zostaliśmy sprywatyzowani i w tym miejscu podziękowania kieruję do Burmistrza za pomoc w tej sprawie. 
-Przewodniczący RM- ile wynosi pensum nauczycielskie w Szkole Stowarzyszeniowej w Dzierżysławiu?
-Dyrektor Róża Kaczmar- pensum nauczycielskie wynosi 20 godzin.

-Dyrektor Danuta Rudnicka- pytanie do Pani Róży Kaczmar- jaka jest kwota dotacji na jednego ucznia i z czego to wynika?
-Dyrektor Róża Kaczmar- dotacja na jednego ucznia wynika z wyliczeń gminy- jest to średni koszt utrzymania placówek w roku 2008 w przeliczeniu na ucznia ( ustawa o systemie oświaty). Kwota dotacji na dziecko przedszkolne to 7.900,- złotych, na dziecko szkolne 7.460,- złotych.
-Dyrektor Krzysztof Łobos- czy jeżeli kwota dotacji na jednego ucznia spadnie do poziomu 6000 zł w wyniku przejęcia szkół przez stowarzyszenia, to czy dotacja w takiej kwocie wystarczy do funkcjonowania tej szkoły. Ja odpowiadam, że nie. 
-Dyrektor Róża Kaczmar- dotację otrzymujemy każdego miesiąca, jeśli dziecko w trakcie roku wyjedzie od nas to kwota dotacji pomniejszona zostaje o tego ucznia, jeśli natomiast przybędzie nam dzieci to dotacji otrzymamy więcej. 

-Przewodniczący RM- panie Dyrektorze proszę się nie dziwić, że spadnie koszt utrzymania ucznia, dlatego że musimy dążyć do tego, aby zmniejszyć koszt dopłat do oświaty ze strony budżetu gminy. Chodzi o to, aby pieniądze zaoszczędzone można było przeznaczyć na inne bardzo ważne inwestycje w naszej Gminie. 
-Zastępca Burmistrza- ja nie miałbym tak daleko idących obaw o funkcjonowanie kilku szkół stowarzyszeniowych w naszej gminie. Istnieją gminy gdzie funkcjonują jedynie szkoły prowadzone przez stowarzyszenia, to społeczności biorą odpowiedzialność za istnienie tej szkoły i poczuwają się do tej odpowiedzialności. 
-Dyrektor Danuta Rudnicka- w roku ubiegłym rozmawialiśmy na ten sam temat, Dyrektorzy Szkół podjęli dramatyczne decyzje i wprowadzono system klas łączonych. W tym czasie wypracowaliśmy oszczędności – w przypadku mojej placówki oszczędność rzędu jednego etatu, czyli średnio brutto 40.000 złotych. Proszę o dokonanie symulacji oszczędności jakie zostały dokonane i wyliczyć koszt w taki sam sposób jak dla szkoły w Dzierżysławiu w okresie od września do 31 grudnia. 
-Przewodniczący RM- czy potrzebna jest symulacja jeśli znamy koszt za 2008 rok.

-Dyrektor Danuta Rudnicka- symulacja jest zła, dlatego że oszczędności były wprowadzone od miesiąca września, kiedy to rozpoczęliśmy nauczanie w klasach łączonych. Proszę więc o symulację kosztów od miesiąca września do grudnia, wynik tej symulacji powinien pokazać oszczędności.
-Dyrektor Krzysztof Łobos- odnosząc się do propozycji Zastępcy Burmistrza, że albo likwidujemy albo ze społecznościami lokalnymi idziemy w szkoły stowarzyszeniowe, to jest to i tak jedna droga do likwidacji. Ja zdaję sobie sprawę z możliwości utrzymania tej szkoły, są czynniki socjologiczno- społeczne które utrudniają możliwość funkcjonowania takiej szkoły.
-Zastępca Burmistrza – odsyłam do pracy naukowej dr Macieja Jakubowskiego- w której stwierdzone jest, że dzięki przejęciu szkoły zmienia się sposób myślenia mieszkańców wsi, a subwencja, która jest niewystarczająca dla funkcjonowania placówki samorządowej, w pełni wystarcza do prowadzenia szkoły stowarzyszeniowej. 
-Dyrektor Róża Kaczmar- drodzy państwo szkoła w Dzierżysławiu zatrudnia najdroższych nauczycieli, w 90% są to nauczyciele dyplomowani. Gdyby wszystkie szkoły w Gminie Kietrz  przekształciły się w stowarzyszeniowe to większość szkół sobie nie poradzi i trzeba mieć tego świadomość. Decyzja o prowadzeniu szkoły stowarzyszeniowej nie jest łatwa, myśmy najpierw rozmawiali ze społecznością lokalną, nauczycielami, zorganizowane były wyjazdy do istniejących szkół prowadzonych przez stowarzyszenia, aby zobaczyć jak to funkcjonuje. Spotkaliśmy się z dyrektorem szkoły w Jarnołtówku, rozmawialiśmy z sekretarką, nauczycielami. Odwiedziliśmy również szkoły stowarzyszeniowe w Gminie Głuchołazy, rozmawialiśmy z prezesami stowarzyszeń, pytaliśmy o wszystko. Te wszystkie spotkania i rozmowy sprawiły to, że jako stowarzyszenie byliśmy naprawdę przygotowani do prowadzenia szkoły. 
-Przewodniczący RM- drodzy państwo z tego co wiem, to Głubczyce szkół, łącznie ze stowarzyszeniowymi maja 9 ( około 26 tyś mieszkańców) , Gmina Kietrz 7 szkół, Gmina Baborów – 1 szkoła podstawowa, Gmina Branice- 3 szkoły. Zwracam uwagę na to, że w innych gminach wcześniej zadecydowano szukać oszczędności, i doprowadzono do tego, że małe miejscowości szkół nie maja.  Może najbardziej właściwym wyjściem będzie przejęcie zagrożonych likwidacją szkół przez stowarzyszenia. 

-Radny Stanisław Kaliciński- czy przejście szkół na własny rozrachunek nie da pewnych oszczędności?.
-Zastępca Burmistrza- nie będzie z tego tytułu żadnych oszczędności.

-Dyrektor Krzysztof Łobos- z wcześniejszych wypowiedzi Pana Zastępcy wynika, że szkoła stowarzyszeniowa jest  zdecydowanie lepsza niż ta sama szkoła, prowadzona przez samorząd. Co się nagle zmienia, że te szkoły postrzegane są jako lepsze, jeśli uczymy te same dzieci, każdy z nauczycieli daje z siebie tyle ile może, co można nagle zrobić więcej.

- Zastępca Burmistrza- odsyłam do opracowań, ja nie powiedziałem zdecydowanie lepsze, cytowałem jedynie materiał naukowy, który został przedstawiony w materiałach dzisiejszej sesji. 
-Dyrektor Danuta Rudnicka- proszę państwa analizując kwestie finansowe, chciałam zwrócić uwagę na pewną rzecz, sadzę że bardzo ważną, a mianowicie chodzi o koszty utrzymania przedszkoli, które są zawsze kosztami Gminy. W Dzierżysławiu Pani Róża Kaczmar otrzymała na dzieci w wieku przedszkolnym po ok. 8000, co mnożąc przez ilość dzieci daje kwotę ok. 240 tyś zł. Natomiast moje przedszkole, jak wynika z wyliczeń, które przedstawiono nam otrzymało kwotę znacznie niższą. Przedszkole zawsze będzie zadaniem własnym Gminy, w naszych przedszkolach jest coraz więcej młodszych dzieci z wyżu demograficznego. W mojej placówce 30 dzieci objętych jest edukacją przedszkolna, gdybym otrzymała na dzień dzisiejszy pieniądze rzędu szkoły stowarzyszeniowej w Dzierżysławiu, to otrzymałabym kwotę 240 tyś zł. Moje przedszkole otrzymuje niecałe 100 tyś zł. Wszystkie koszta oddziałów przedszkolnych przypisane są do szkół- według wyliczeń, które otrzymaliśmy. I co się okazuje, palacz jest tylko w szkole, kucharki są tylko w szkole, woda zużywana jest wyłącznie w szkole- tak wynika z wyliczeń. Wynik ekonomiczny nie jest właściwy. Co roku o tej porze przychodzę tu i już nie mam siły, bo za każdym razem muszę się tłumaczyć, bo wynik ekonomiczny pokazuje, że jest źle. Dawno każdy z nas powinien rozejrzeć się za dobrze płatna praca i odejść z pracy z grupą małych dzieci, od rodziców i wszystkich problemów. Własnymi siłami pomagamy te szkoły remontować i w momencie kiedy dochodzimy do stanu pożądanego mamy to wszystko zostawić i pogodzić się z tym. Proszę nas zrozumieć, i nie mówię tego jako osoba, która traci prace, a jako osoba, która żyje w tej społeczności, czy ten wynik ekonomiczny jest naprawdę taki istotny, jest mi bardzo przykro, że dyrektorzy wiejskich szkół co roku stają przed tym dylematem. Jak wychodzimy z tej sali to my dyrektorzy nie potrafimy popatrzeć sobie w oczy, ta sytuacja spowodowała sprzeczki między nami, dotknęliśmy dna. Czy my nie zasługujemy nawet na odprawy, a taka może być sytuacja, czy po dwudziestu paru latach pracy właśnie na to zasłużyliśmy. Walczymy o zaoszczędzenie paru złotych, które tak naprawdę nic nie zmienią. W zeszłym roku Gmina w imieniu Szkół przyjęła na konto Urzędu 400 tyś zł, czy to kwota bagatela, a może być 3 razy tyle, a może 4 razy tyle, proszę przyjąć naszą pomoc. My nie ponosimy żadnej winy z powodu istniejącej sytuacji, nie mamy siły tego wątku tyle ciągnąć. Może warto popatrzeć na inny czynnik, czynnik ludzki, my naprawdę chcemy pomóc, jest wiele możliwości rozwiązań, tylko proszę spotkać się z nami i porozmawiać. 
- Zastępca Burmistrza- nie mieliśmy rozmawiać o prywacie tylko o dobru dziecka. 
-Dyrektor Danuta Rudnicka- właśnie o tym rozmawiamy.

-Przewodniczący RM- pani Dyrektor wyraziła swoje zdanie również w piśmie zaadresowanym do Zastępcy Burmistrza, gdzie zostało napisane  „ … opinia Gminnej Rady Oświatowej dotycząca likwidacji i przekształceń placówek oświatowych w Gminie Kietrz jest negatywna”- pani Dyrektor podpisała pismo jako Przewodnicząca Gminnej Rady Oświatowej. Moje pytanie do Pani Rudnickiej- czy powyższa opinia została w jakiś sposób przegłosowana, czy jest to Pani opinia wywnioskowana na podstawie dyskusji. Jak to należy rozumieć?.
-Dyrektor Danuta Rudnicka- wszystkie kwestie poruszone na Gminnej Radzie Oświatowej zostały zawarte w tym piśmie, nie było ani jednego pozytywnego głosu w podejmowanych kwestiach, w tej sytuacji wyrażono, że opinia jest negatywna.
-Prezes Zarządu Oddziału ZNP- Danuta Szwiec- rozmawiamy na temat kosztów jakie generuje oświata, rozmawiamy na temat możliwości rozwiązania tej sytuacji i na temat dobrodziejstw jakie daje nam projekt ustawy, która w tej chwili jest po trzecim czytaniu w Sejmie. Pan Zastępca Burmistrza powiedział, że teraz ustawa daje możliwości samorządom, rzeczywiście w pewnym sensie, ale dopiero w tedy, kiedy zostanie przyjęta. Jaki będzie efekt końcowy ustawy na razie nie wiemy, nie powinniśmy się zajmować projektem, ponieważ przyjmują teraz pewne działania i nie posługujmy się możliwościami jakie daje projekt tej ustawy. Mówimy o kosztach i mówimy tak: z jednej strony mówi się o likwidacji lub przekształceniu oparciu o zbyt duże koszty, za chwilę słyszę, że koszt nie są  najważniejsze, ale dobro dziecka. Nauczyciele w szkołach samorządowych chcą pracować normalnie, przychodząc do szkoły mówi się nauczycielom, że dobrze pracują, gdy przychodzi miesiąc styczeń to słyszymy, że nauczyciele źle pracują. Proszę się zastanowić co by było, gdyby wszystkie zastępstwa za nieobecnych nauczycieli były płatne, co by było gdyby wszystkie zajęcia pozalekcyjne organizowane przez nauczycieli były płatne, a nie na zasadach wolontariatu. Co jeśli jako samorząd musielibyśmy płacić nauczycielom za 24 godzinny udział w wycieczkach, za opiekę nad dziećmi. O ile wtedy wzrosłyby koszty, skoro robimy tutaj różne symulacje, to dlaczego nie zajrzymy  do zeszytu zastępstw nauczycieli, wszystkie zastępstwa prowadzone na zasadzie koleżeńskiej, po to aby nie generować kosztów. Co z godzinami pracy w dni wolne, kiedy nauczyciele organizują festyny, dni babci, dziadka itd. Przecież zgodnie z prawem godziny te powinne być zapłacone- czy ktoś gdzieś widział takie wyliczenia, nie bo ich nie ma. Nauczyciele ci nie chcą generować kosztów, wykonują ten zawód bo kochają tę pracę. Gdyby patrzyli wyłącznie na czynnik ekonomiczny, to już dawno nie byłoby o czym rozmawiać, ale ci ludzie żyją tą pracą. Dlaczego nie mówi się ile było galerii, wystaw prac dzieci wykonanych na zajęciach pozalekcyjnych, nikt tego nie liczy. Wspominana była Gmina Branice, Gmina Baborów, gdzie szkoły zostały zamknięte wcześniej, oni nie mają już tego problemu, ale czy tam nie ma problemu finansowego. Czy mówiąc jedynie o kosztach idziemy właściwą drogą, czy oszczędności jakie zostały poczynione w związku z prowadzeniem zajęć w klasach łączonych to małe oszczędności. Z czego ci ludzie maja zrezygnować, czy za mało pracują?, to pytanie kieruję do państwa Radnych. Proszę przyjechać do szkół i zobaczyć jak ci nauczyciele pracują. 
-Starosta Powiatu Głubczyckiego- Józef Kozina- czytam wnioski płynące z Gminnej Rady Oświatowej i odczytuje to jak negację wszystkiego, Pan Krzysztof Łobos nie po raz pierwszy wskazuje na bardzo specyficzne środowisko, w którym żyje, i w którym przychodzi mu pracować. Są środowiska specyficzne, ale z drugiej strony czytam, że wraz ze zniknięciem szkół znika cały pakiet dobrodziejstw, które niesie ze sobą wiejska placówka oświatowa. Zgadzam się z tymi dobrodziejstwami, ale skoro cały czas narzekamy na środowisko to w wyniku tego dobrodziejstwa już dawno powinniśmy zmienić to środowisko. Znam środowisko, w którym Dyrektor Łobos pracuje i wiem, że jest zdecydowana poprawa w środowisku, więc nie tłumaczmy się więcej specyficznym środowiskiem. Powinniśmy rozmawiać na temat koncepcji funkcjonowania danej szkoły. 
- Radny Stanisław Antoszczyszyn- w tych placówkach nauczyciele wyczerpali możliwości oszczędzania, a fakty są takie, że 66% z całego budżetu na oświatę to są płace. Około 2 mln dopłacamy do oświaty, może zmniejszyć o połowę kwotę jaką jako Gmina dopłacamy do oświaty. 
- Dyrektor Halina Próchniak- ja się nie zgadzam z tym, że w szkołach małych, wiejskich uczy się gorzej, na przykładzie mojej szkoły rokrocznie, jeżeli chodzi o sprawdziany szóstoklasistów, byliśmy sklasyfikowani nie mniej niż na 3 miejscu. Każdy rok jesteśmy w pierwszej trójce, więc jaki tu jest wynik złego nauczania. Nauczyciele robią wszystko, żeby wyedukować dzieci jak najlepiej, ale są zmęczeni ta całą sytuacja i można im tylko współczuć, że musza przez to przechodzić. My jako szkoła założyliśmy Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Wsi Nasiedle, jest to stowarzyszenie rodziców jak i nauczycieli. Wcale nie uważam, że jeżeli będziemy mieli stowarzyszenie przy naszej szkole, nie będziemy mogli pozyskiwać dodatkowych środków na utrzymanie tej szkoły bez jakiegokolwiek przekształcania tej szkoły. Dlaczego szkoła nie może istnieć taka jaka jest, a my jako stowarzyszenie będziemy  ją stopniowo wspomagać. Zakładając stowarzyszenie planowaliśmy wspomagać działalność naszej szkoły, ale w ostateczności, kiedy będzie taka konieczność może rodzice zdecydują się na przejęcie tej szkoły. 
-Dyrektor Krzysztof Łobos- czy udziały w konkursach i olimpiadach są mniej ważne niż wyniki sprawdzianów szóstych klas, nie bo wszystkie wynik są ważne. Jestem dumny z nauczycieli w mojej szkole, z uczniów, którzy osiągnęli wynik wyższy niż średnia województwa. 
-Radny Stanisław Antoszczyszyn- Pani Dyrektor z Nasiedla poinformowała nas o założonym stowarzyszeniu, a jak wygląda sytuacja w pozostałych miejscowościach, czy społeczności są przygotowane do przejęcia szkół. 

- Dyrektor Danuta Rudnicka- my również założyliśmy stowarzyszenie, naszym celem jest wspieranie szkoły, ale nie jej prowadzenie. 
-Dyrektor Krzysztof Łobos- w Ściborzycach Wielkich powstaje stowarzyszenie „ Ścibor”, które planuje wspomaganie szkoły. 

-Radny Tomasz Grabczyński- zamysł jest taki, aby stowarzyszenie to mogło działać ogólnie, w tym również prowadzić szkołę, ale czy podejmie się prowadzenia szkoły to się dopiero okaże.
Ad.7. Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1. wprowadzenie zmian do uchwały Nr IV/16/2007 Rady Miejskiej w Kietrzu z dnia 25 stycznia 2007 roku w sprawie poboru podatków i opłat lokalnych, opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

- Burmistrz Kietrza- Panie Przewodniczący, Państwo Radni, uchwała musi być podjęta z powodu zmiany sołtysa w Ściborzycach Wielkich, nowym sołtysem została Pani Izabela Jurków, która będzie inkasentem podatku. Treść uchwały się nie zmienia, zmienia się natomiast jej załącznik. 

- Radny Tomasz Grabczyński- była propozycja roznoszenia decyzji podatkowych przez sołtysów, czy to jest aktualne?.
- Burmistrz Kietrza- sądzę że tak. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 
11 - za 

0
- przeciw
0
- wstrzymujących się

Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.

7.2. zmiany budżetu gminy na rok 2009

Skarbnik Gminy szczegółowo omówiła proponowane zmiany:
1. Zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę w zł  1.077.118,- dotyczy:
150.000,- są to środki z Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu na dofinansowanie budowy wodociągu Wojnowice.

561.050,- są to środki w wysokości 49% wartości kosztorysowej inwestycji p.n. „Poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego centrum Kietrza poprzez wprowadzenie ruchu okrężnego dla pojazdów ciężarowych- etap I- przebudowa ul. Krasińskiego i części ul. Traugutta” ( uchwała intencyjna z listopada 2008r.)

315.068,- dochody z tytułu realizacji projektu p.n. „Akademia przygody”

51.000,- są to środki z Agencji Nieruchomości Rolnych w Opolu na dofinansowanie budowy kanalizacji deszczowej w Kietrzu ul. Zatorze.

2. Zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę w zł 3.003.211,- 
dotyczy: 

24.000,- zwiększenie planu wydatków na odnowę wsi po 2.000,- na każdą wieś (zgodnie z wnioskami komisji). 

925.000,- zwiększenie planu wydatków na zadanie „Poprawa bezpieczeństwa ….”

(uchwała intencyjna z listopada 2008 roku)

281.984,- wprowadzenie do planu kontynuacji zadania p.n. „Akademia przygody”.

21.597,- wprowadzenie do planu wydatków na realizację zadania p.n. „Uczeń na wsi”- ze środków PFRON

1.549.630,- zwiększenie planu wydatków na zadanie p.n. „Budowa kanalizacji sanitarnej w dorzeczu rzeki Troja-etap I- miasto Kietrz (uchwała intencyjna z grudnia 2008 roku-w związku ze złożonymi wnioskami).

105.105,- zwiększenie planu wydatków na budowę kanalizacji deszczowej w Kietrzu ul. Zatorze.

3. Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę w zł 426.093,- dotyczy:
402.093,- zmniejszenie planu wydatków majątkowych na drogach gminnych w związku z potrzebą zabezpieczenia planu wydatków na zadnie p.n. „Poprawa bezpieczeństwa komunikacyjnego centrum Kietrza poprzez wprowadzenie ruchu okrężnego dla pojazdów ciężarowych- etap I- przebudowa ul. Krasińskiego i części ul. Traugutta” (uchwała intencyjna z listopada 2008 roku).


Zmniejszenia dokonano:


-Ulica Górska- 116.000,- ( zrealizowana w grudniu 2008r.)


-budowa drogi dojazdowej do pól w Kietrzu- 200.000,-


-modernizacja ul. Kościuszki w Kietrzu-86.093,-

-24.000,- zmniejszenie planu wydatków na czystkę, z przeznaczeniem na Odnowę Wsi.

4. Zwiększenie planu przychodów budżetowych o kwotę w zł 1.500.000,- jest to planowany do zaciągnięcia kredyt na sfinansowanie budowy I etap kanalizacji. 

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 

10 - za 

1
- przeciw

0
- wstrzymujących się

Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.

7.3. odstąpienia od obowiązku przetargowego zawierania umów dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata na nieruchomości mienia Gminy Kietrz.
Burmistrz Kietrza- na  terenie miasta i gminy Kietrz występują  grunty mienia Gminy, które zostały w latach poprzednich  oddane w dzierżawę na okres (oznaczony)  do trzech lat   z przeznaczeniem: pod budowę  garaży ( typu blaszak) , pod budowę kiosków, na ogródki przydomowe lub grunt rolny. Z dzierżawcami po wygaśnięciu umów dzierżawnych na czas oznaczony do trzech lat  były zawierane nowe umowy zgodnie z obowiązującymi wówczas  przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami. Obecnie aby  z  dotychczasowymi  dzierżawcami przedłużyć umowy dzierżawy na dalsze lata  konieczna jest zgoda Rady.            

Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 

11 - za 

0
- przeciw

0
- wstrzymujących się

Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.

7.4. wyrażenia woli podjęcia realizacji zadań inwestycyjnych kompleksowego uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej  na terenie Gminy Kietrz.
Burmistrz Kietrza- mamy w tej chwili kontrolę NIK na terenie Gminy, kontrolą objęty jest Krajowy Program Oczyszczalni Ścieków, wiemy że ten program istnieje i funkcjonuje, ale generalnie nie realizujemy tego programu, bo wymaga on dużych nakładów finansowych. Po drugie istnieją wskaźniki, które utrudniają realizację tego programu (jeden ze wskaźników- 120 mieszkańców na jeden kilometr budowanej kanalizacji i jeśli się tego wymogu nie spełnia to nie dostaniemy pieniędzy). Ze względu na to, że nie mamy na ten cel pieniędzy i z powodu istniejących ograniczeń nie zrealizowaliśmy tego programu, ponosimy jednak pewne koszta dotyczące oczyszczania ścieków. Kontrola NIK ma o tyle dobrą stronę, że pan Inspektor NIK pyta nas dlaczego tego nie zrobiliśmy- na co przedstawiamy wskaźniki i ogólnie brak możliwości zrealizowania tego programu. Abyśmy nie ponosili konsekwencji to potrzebne jest podjęcie takiej uchwały, w której zostało określone w jaki sposób zostanie to zrealizowane. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 

12 - za 

0
- przeciw

0
- wstrzymujących się

Jedna osoba nie brały udziału w głosowaniu.

7.5. współdziałania między Gminą Kietrz a Powiatem Głubczyckim w zakresie doradztwa metodycznego dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych Gminy Kietrz

-Zastępca Burmistrza Kietrza- wystąpiła konieczność ponownego podjęcia tej uchwały z powodu złego zakwalifikowania uchwały do aktów prawa miejscowego, nie musi być ogłaszana w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego. Poprzednia uchwała została uchylona i jest konieczność podjęcia tej uchwały, aby umożliwić podpisanie umowy między Powiatem Głubczyckim a Burmistrzem. 

-Starosta Powiatu Głubczyckiego- nigdy 100% pewności nie ma żaden prawnik, dlatego że to co w np. w 2007 roku było właściwe i obowiązywało, po roku okazuje się że jest złe i nie może funkcjonować. 
-Burmistrz Kietrza- z samej treści uzasadnienia uchylenia tej uchwały wynika coś dziwnego, dlatego że zostało napisane tak: „ Nieważność uchwały …….  z powodu istotnego naruszenia prawa”, a w dalszej części pisma czytamy, że „ Zgodnie z art. 13 ustawy  z dnia 20 lipca 2000r. o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych aktów prawnych w wojewódzkim dzienniku urzędowym ogłasza się: min. Statuty związków międzygminnych oraz statuty związków powiatów….” Nasza uchwała dotyczyła przyjęcia statutu, ale trudno jest nam polemizować jeśli Nadzór Wojewody karze nie publikować, to zastosujemy się do tej decyzji. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 

12 - za 

0
- przeciw

0
- wstrzymujących się

Jedna osoba nie brały udziału w głosowaniu.

7.6. planu pracy Rady Miejskiej w Kietrzu na 2009 rok.

Radni zgłosili uwagę dotyczącą błędnego wpisania dat w załączniku, co zostało poprawione i uchwała odczytana została z  naniesionymi poprawkami. 
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

Rada przyjęła powyższą uchwałę 

13 - za 

0
- przeciw

0
- wstrzymujących się

Jedna osoba nie brały udziału w głosowaniu.

Ad.8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 
Burmistrz Kietrza- zadane zostało jedno pytanie dotyczące pewności decyzji dotyczącej dotacji na budowę basenu. Mamy 99 % pewności, że decyzja jest ostateczna.
Drugie pytanie dotyczyło punktów świetlnych i terminu podpisania umowy na konserwację tych punktów. Przy stawce 5 zł za punkt świetlny, kwota za całą gminę jest tak duża, że musimy ogłosić przetarg. Chcielibyśmy w tym czasie posiłkować się firmą, jednakże firma, która może to zrobić musi posiadać oficjalne dopuszczenie do linii podpisane przez zakład energetyczny. Czekamy w tej chwili na odpowiedz i jeśli tylko będzie możliwość, to będziemy to robić. 
Ad.9. Informacje.

▪ Przewodniczący RM odczytał pisma od Wojewody Opolskiego w sprawie nieważności uchwał nr XXVIII/155/2008 i XXVIII/156/2008. 

▪ Burmistrz Kietrza przypomniał o trwającym Turnieju Samorządowy, kolejną rozgrywaną dyscypliną będzie tenis stołowy w dniu 6 lutego 2009r. o godz. 16.30 w Głubczycach. 
▪ Rada Miejska ustaliła termin wspólnego posiedzenia Stałych Komisji na dzień 10-02-2009, godz. 14°°, na którym tematami przewodnimi będą oświata i zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
▪ Starosta Powiatu Głubczyckiego- samorząd powiatowy przygotowuje się do przekształcenia Szpitala w Głubczycach w niepubliczną placówkę służby zdrowia. Myślimy, o  spółce, czy to Spółka Akcyjna, czy Spółka zo.o. ze 100% udziałem samorządu, nie jest jeszcze pewne czy tylko samorządu powiatowego, czy też inne samorządy będą mogły wykupić udziały. W tej sytuacji w jakiej szpital jest obecnie, moim zdaniem nic się już nie da zrobić, wszystko co miało być zrobione, zostało zrobione, nie mamy większych możliwości. Przekształcenie szpitala w spółkę jest szansą na rozwój tej placówki. Świadczenia będą również bezpłatne, jak w chwili obecnej, a naszym celem jest coraz lepszy poziom świadczonych usług. 
Ad.10. Zakończenie obrad. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 17.15

Protokołowała: B. Paul
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