




Protokół Nr 4 /2009 

posiedzenia komisji rewizyjnej Rady Miejskiej w dniu 3 kwietnia 2009r.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 14.00
Stan komisji: 4 członków: obecnych 4 członków 

W posiedzeniu uczestniczą: 
- Burmistrz Kietrza, 

                                        
- Z-ca Burmistrza, 

                                     
- Skarbnik Gminy.
Posiedzenie otworzył przewodniczący komisji rewizyjnej Stanisław Antoszczyszyn, powitał wszystkich obecnych i poinformował o porządku obrad.:
1. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miejskiego w Kietrzu za 2008 rok. 

2. Podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Kietrza. 

3. Zapoznanie się  ze skargą na działalność Burmistrza Kietrza.
4. Sprawy bieżące.

Ad.1. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu miejskiego w Kietrzu za 2008 rok.

Skarbnik Gminy – ponieważ radni otrzymali wcześniej sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu za 2008 rok, ogólnie przedstawiła przebieg wykonania budżetu, a następnie poprosiła o uwagi, pytania i wnioski do przedłożonego materiału. 
- Radny Stanisław Antoszczyszyn-  zapytał co kryje się pod wydatkami w pozycji 80195 i poprosił o wyjaśnienia na temat subwencji oświatowej. Pani Skarbnik wyjaśniła, iż pozycja ta kryje wydatki na programy unijne- Akademia Przygody, Fundusz Świadczeń Socjalnych Nauczycieli, Emerytów i Rencistów.; Fundusz Wynagrodzeń Konserwatorów. 
Na subwencję oświatową otrzymaliśmy 7 mln, potrzebujemy 10 mln zł, z rachunku wynika, że brakuje ok. 3 mln zł, kwotę pomniejszamy o ok. 1.5 mln zł na prowadzenie przedszkoli w Gminie Kietrz, bo jest to zadanie własne Gminy. 

Po dyskusji poruszono tez kwestie : ustawowych ulg i zwolnień, wniosku na kanalizację, remontu dróg po zimie. 
Przewodniczący Komisji zapytał pozostałych członków o uwagi do sprawozdania z wykonania budżetu. 

Wobec tego, że uwag nie zgłoszono przystąpiono do głosowania. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Kietrz za 2008 rok. 

Ad. 2. . Podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Burmistrza Kietrza.

Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały absolutoryjnej, członkowie komisji nie wnieśli uwag do projektu uchwały i  jednogłośnie przychylili się do przyjęcia zaproponowanej treści uchwały udzielającej absolutorium Burmistrzowi Kietrza. 
Ad.3. Zapoznanie się  ze skargą na działalność Burmistrza Kietrza.
Przewodniczący Komisji odczytał treść skargi złożonej przez p. Gunię.

Na posiedzenie komisji przybył p. Damian Gunia ( syn skarżącego), celem złożenia wyjaśnień. 

- Damian Gunia- cała sytuacja miała miejsce na zebraniu straży pożarnej. Pan Burmistrz, w związku z organizowaną wycieczką strażaków na Górę Świętej Anny, zapytał mnie czy będzie załatwiony autobus. Odpowiedziałem Panu Burmistrzowi, że tak i na którą godzinę. Ja czułem się zobowiązany do zorganizowania transportu i to wykonałem. Autobus załatwiłem na 13 maja, autobus przyjechał na czas, strażacy wsiedli i pojechali. 
Burmistrz wyjaśnił, że wcześniej rozmawiał z PKS w sprawie wynajmu autobusu na tę okoliczność i tradycyjnie przychylono się do jego prośby, obiecując podstawienie autobusu w dniu 13 maja bez ponoszenia kosztów za wynajem. „Na spotkaniu strażackim zapytałem p. Damiana czy jest załatwiony autobus, a pan Damian odpowiedział, że tak i że pojedzie jego ojciec. Wiedziałem, że ojciec p. Damiana jest kierowcą i uważałem, że jest pracownikiem PKS Głubczyce. Następnie otrzymałem telefoniczne zapytanie z PKS-u, dlaczego na wyznaczonym miejscu nie ma strażaków, ponieważ autobus został podstawiony zgodnie z wcześniejszymi uzgodnieniami. Wówczas nie znałem powodu niestawienia się strażaków na wyznaczonym miejscu. Dopiero po powrocie strażaków z pielgrzymki okazało się iż przewoźnikiem był pan Gunia, ojciec pana Damiana”. 
Pani Skarbnik wyjaśniła komisji, że w Urzędzie obowiązuje sporządzanie zleceń na usługi i zakupy, akceptowane przez burmistrza i przez nią samą. Brak takiego zlecenia uniemożliwiło jej realizację wystawionej faktury za usługę transportową na ww pielgrzymkę. Kilkakrotnie wykonywałam telefony do firmy p. Guni, celem wyjaśnienia sprawy lecz do tej pory nie udało mi się nawiązać kontaktu. 
Komisja po wysłuchaniu wyjaśnień zaproponowała szersze zapoznanie się z istniejącą dokumentacją, przede wszystkim poprosiła o przedstawienie oryginału faktury VAT, wystawionej przez przewoźnika. Termin rozpatrzenia sprawy wyznaczono na najbliższą sesję RM. 
Ad.4. Sprawy bieżące. 

Brak

Na ty protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 15.30

Protokołowała: E. Tarnowska
