







Kietrz dn. 10 marca 2009 roku

     Protokół Nr XXXII/2009
    
 z Sesji Rady Miejskiej w Kietrzu

        zwołanej na dzień 10 marca  2009 r. o godz. 0800
Numery podjętych uchwał:

XXXII/176/2009

w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2009
Uczestnicy sesji:

Burmistrz Kietrz:


Józef Matela
Zastępca Burmistrza:
 

Leszek Wilk
Sekretarz Gminy:


Eugeniusz Stodolak

Skarbnik Gminy:


Zofia Roik 

Ad. 1.  Otwarcie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Leszek Dudek otworzył sesję Rady Miejskiej w Kietrzu, stwierdzając, że Rada jest władna do podejmowania uchwał. Lista obecności stanowi
zał. Nr 1 do protokołu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.

Wiceprzewodniczący RM odczytał porządek obrad. 

Uwag do porządku obrad nie było. 
Ad.3 Zapytania i wolne wnioski.

Radny Tomasz Grabczyński zgłosił wniosek, aby udostępnić zainteresowanym Radnym treść aneksu wraz z umową zawartą z Firmą Naprzód Rydułtowy, oraz projekt basenu krytej pływalni w Kietrzu. 
Radny Andrzej Taratuta- dowiedziałem się, że Liceum Ogólnokształcące powinno być na utrzymaniu Starostwa Powiatowego. Proszę o wyjaśnienie tej kwestii. 
Radny Kazimierz Tarcz- kiedyś zadałem pytanie na temat ul. Mickiewicza, to jest chyba droga wojewódzka, na tej ulicy część chodnika została wyremontowana, a część nie. Czy nie ma możliwości remontu dalszej części tego chodnika.
Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie:


4.1. zmiany budżetu gminy na rok 2009.
Komentarz do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Zofia Roik. 
- Radny Stanisław Antoszczyszyn- czy Świetlica w Kozłówkach to tylko pierwszy etap. 
- Burmistrz Kietrza- pierwszy etap obejmuje wszystko to, co jest związane z kondygnacjami naziemnymi i to robimy my. Co do drugiego etapu to uzgodniliśmy z radą lokalna liderów, że własnymi siłami będą próbować remontować to wszystko, co jest w piwnicy, dotyczy to jeszcze utwardzenia placu przed świetlicą. Pierwszy etap jest ważny dla samego funkcjonowania budynku.
Do przedłożonego projektu nie wniesiono więcej uwag.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść uchwały. 

W głosowaniu jawnym uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad.5. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

Burmistrz Kietrza- aneks do umowy z Firmą Naprzód będzie przekazany w materiałach na najbliższą sesję. Jeżeli chodzi o projekt basenu, to jest pewna trudność dlatego, że jest to dokument bardzo obszerny, nie ma możliwości aby to kserować. Szczegóły techniczne udostępni Pan Kazimierz Bedryj. Całość dokumentacji w formie elektronicznej w niedługim czasie będzie dostępne na stronie BIP, w związku z ogłaszanym przetargiem. 

Gmina prowadzi LO ponieważ kiedyś ta postanowiliśmy, a było zagrożenie, że gdyby przejął je powiat, mogłoby przestać istnieć. Ta szkoła ma swoje tradycje, ma wielu wychowanków, którzy w świecie coś znaczą. Nabór co roku jest wystarczający do tego, aby 2-3 oddziały prowadzić. My dostajemy praktycznie 100% subwencji na prowadzenie tej szkoły, my do tego nic nie dopłacamy. 
Co do ul. Mickiewicza to co roku piszemy zestaw zadań, które widzimy do zrobienia na terenie Gminy Kietrz, dotyczy to dróg powiatowych i wojewódzkich. Pewne rzeczy sugerujemy w formie prośby o uwzględnienie w planie budżetu. Ul. Mickiewicza od kilku lat jest wpisywana do zestawu zadań, co roku jest coś robione. Otrzymaliśmy odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego, że brak środków w tym roku na naprawę chodnika. 
-Radny Tomasz Grabczyński- Pan Burmistrz stwierdził, że gmina nie dopłaca do LO, w planie wydatków jest taka pozycja jak Liceum Ogólnokształcące i podana jest kwota 819.677 zł. Skąd ta kwota i czy jest ona później zwracana. 

- Burmistrz Kietrza- jak każda placówka LO też ponosi jakieś koszty, jest tylko kwestia czy te koszty pokryte są subwencją i w tym wypadku akurat tak jest. Subwencja pokrywa w 100% koszty tej placówki. 

- Radny Kazimierz Tracz- czy nie można byłoby połączyć biogazowni ze spalaniem śmieci. 

- Burmistrz Kietrza- sam reaktor biogazowni to jest komora zamknięta, biogaz jest tam spalany. Spalanie śmieci to jest zupełnie inna technologia, w spalaniu śmieci są metale ciężkie i instalacja do wyłapywania tych wszystkich substancji jest dużo droższa i o zupełnie innej technologii. Nie można pogodzić tych dwóch tematów, bez zwiększenia kosztów. 

Przewodniczący RM wyjaśnił sprawę spalania gazu.

- Radny Andrzej Suchecki- czy na wysypisku śmieci jest już stacja segregacji śmieci i czy można zlecić Starostwu Powiatowemu obliczenie napełnienia tego wysypiska.
- Burmistrz Kietrza- stacja segregacji śmieci ma stanąć do końca kwietnia, lub początku maja  tego roku, nie wiem dokładnie, ale jest to cztery miesiące od momentu podpisania aneksu.  Co do kontroli, to jako gmina w swoim zakresie możemy ich skontrolować, może skontrolować Starostwo Powiatowe, może to zrobić WIOŚ. Jeśli państwo radni zgłoszą taki wniosek, to taka kontrola będzie zlecona. 
Ad.6. Informacje bieżące. 
Burmistrz Kietrza przedstawił ustalony harmonogram zebrań wiejskich. 
Skarga na Kierownika OPS rozpatrywana będzie na następnej planowanej sesji. 

Ad.7. Zakończenie obrad. 

· Wiceprzewodniczący RM Leszek Dudek w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął sesję Rady Miejskiej w Kietrzu o godz.9°°
Protokołowała:

Ewa Tarnowska
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