







Kietrz dn. 17 kwietnia 2009 roku





PROTOKÓŁ NR 3/2009

ze wspólnego posiedzenia Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi 

oraz Komisji ds. rozwoju miasta, oświaty i usług
z dnia 17 kwietnia 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 11°°

Stan Komisji Miejskiej:

5 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji Wiejskiej:

5 członków- wszyscy obecni.

W posiedzeniu uczestniczyli:          Burmistrz Kietrza-Józef Matela

Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi Andrzej Suchecki, powitał wszystkich gości i przedstawił porządek obrad.

Ad.1. Zajęcie stanowiska i wydanie opinii w sprawie nabycia na mienie Gminy Kietrz nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu oznaczonej działkami nr 606 i nr 623 (zabudowa frankońska). 

Burmistrz Kietrza- w lipcu 2008 roku został uregulowany stan prawny tej nieruchomości. 
W styczniu i marcu 2009 roku właściciele nieruchomości pisemnie wyrazili wolę sprzedania Gminie Kietrz swoich udziałów, łącznie za kwotę 35.500,00zł  Zgodnie z operatami szacunkowymi sporządzonymi przez rzeczoznawcę majątkowego wartość tej nieruchomości wynosi 31.100,00 zł. Budynki wymagają remontów kapitalnych, aby mogły pełnić funkcje zgodnie z przeznaczeniem. Część obiektów z ekonomicznego punktu widzenia nadaje się do rozbiórki. Przeprowadzenie prac budowlanych mających przywrócić tej nieruchomości charakter zabudowy frankońskiej z jednoczesnym przystosowaniem jej na cele związane z realizacją zadań własnych Gminy będzie wymagało znacznych nakładów finansowych, znacznie przekraczających kwotę 500.00,00 zł.  
Koszt nabycia nieruchomości to łączna kwota ok. 50.000,00 zł ( koszty wykupu od właściciela i koszty notarialne).

Maksymalna kwota jaka może być pozyskana z funduszy unijnych w ramach odnowy wsi (rewitalizacja obszarów wiejskich) to 500.000,00 zł. 

Członkowie komisji otrzymali do wglądu operaty szacunkowe przedmiotowej nieruchomości i zgromadzoną dokumentacje w tej sprawie. 

- Andrzej Taratuta- jeśli Gmina nie ma środków finansowych na wykup i remont tej nieruchomości to my jako wieś nie upieramy się co do wykupu. Nie będzie miało sensu wykupienie tej nieruchomości jeżeli nie mamy pieniędzy na jej remont. Po drugie czy obiecana pomoc Wojewody w wykupieniu tej zabudowy jest nadal aktualna?. 
- Burmistrz Kietrza- mogę rozmawiać w tej sprawie z Wojewodą i zobaczymy, co Wojewoda zaproponuje. 

- Tomasz Grabczyński- jakie są szanse na pozyskanie środków od konserwatora zabytków na ten cel?
- Burmistrz Kietrza- myślę, że będzie to bardzo trudne. 

- Andrzej Suchecki- nie znamy nawet przeznaczenia tego budynku, gdyby nawet to kupić to powstaje pytanie, co tam ma postać?. 

- Tomasz Grabczyński- może warto wcześniej sprawdzić skąd można pozyskać środki na ten cel. 

- Andrzej Wójtowicz- czy decyzja musi zostać podjęta na dzisiejszym posiedzeniu, czy możemy to dokładniej przeanalizować i później podjąć decyzję?. 

- Burmistrz Kietrza- nie ma konieczności podejmowania decyzji dzisiaj, chciałem jednak znać zdanie komisji, aby wiedzieć w jakim kierunku dalej  prowadzić tę sprawę. 

- Andrzej Suchecki- trzeba patrzeć również na to, że nawet jeśli zdecydujemy się na wykup i remont to w kolejnych latach kosztować nas będzie utrzymanie tego budynku. 
- Piotr Duda- moim zdaniem nie powinniśmy w to wchodzić.

- Andrzej Suchecki- jeśli Wojewoda ma pomysł na wykorzystanie tych obiektów i chce to utrzymać, to nie mam nic przeciwko temu, ale przyjmowanie na siebie kosztów związanych z wykupieniem i remontem moim zdaniem nie jest dobrym pomysłem. 

- Tomasz Grabczyński- proponuję zasięgnąć opinii Wojewody na temat remontu i dalszego funkcjonowania tego budynku oraz na tema źródeł finansowania tej inwestycji. 

- Kazimierz Tracz- powinniśmy zrezygnować z możliwości wykupienia tej nieruchomości, bo Gminę nie stać na remont i dalsze utrzymanie tych zabudowań. 

Komisja ds. rozwoju rolnictwa i warunków bytowych wsi oraz Komisja ds. rozwoju miasta, oświaty i usługo po podjętej dyskusji  wydały negatywną opinię w sprawie nabycia na mienie Gminy Kietrz nieruchomości zabudowanej położonej w Pilszczu oznaczonej działkami nr 606 i nr 623 (zabudowa frankońska). 

Ad.2. Zaopiniowanie projektu koncepcyjnego – przebudowa budynku strażnicy WOP w Pilszczu na budynek mieszkalny wielorodzinny. 
Burmistrz przedstawił członkom  Komisji koncepcję podziału pomieszczeń na lokale mieszkalne.

Rzut parteru przedstawia mieszkania o powierzchni : 

mieszkanie 1 – 65,3 m2

mieszkanie 2 – 52,6 m2

mieszkanie 3 – 62,5 m2

Rzut piętra przedstawia mieszkania o powierzchni:

mieszkanie 1 – 65,3 m2

mieszkanie 2 – 52,6 m2

mieszkanie 3 – 62,5 m2

- Andrzej Wójtowicz- czy wszystkie mieszkania będą przeznaczone dla repatriantów?. 

- Burmistrz Kietrza –otrzymaliśmy nieodpłatnie ten budynek od Wojewody z przeznaczeniem dla repatriantów. Na jedną rodzinę repatriantów można otrzymać ok. 120.000 zł, ale są to również pieniądze na wyposażenie tych mieszkań. 

- Andrzej Suchecki- jeśli rodzina, która otrzyma takie mieszkanie wyjedzie i opuści  mieszkanie, czy w takim przypadku takim mieszaniem gmina może dysponować według własnego uznania. 

- Burmistrz Kietrza- jest to własność gminy i dowolnie będziemy mogli dysponować takim mieszkaniem. 

Komisje po przedyskutowaniu pozytywnie zaopiniowały koncepcje przebudowy budynku strażnicy WOP w Pilszczu na budynek mieszkalny wielorodzinny. 
Ad.3 Sprawy bieżące.

-Piotr Duda- co wiadomo na temat projektu dotyczącego świetlicy w Kozłówkach?

- Burmistrz Kietrza- projekt został złożony, w tej chwili czekamy na ocenę, decyzja powinna zapaść do końca czerwca 2009 roku. 

- Andrzej Wójtowicz- czy ogłoszony został przetarg na boisko?

- Burmistrz Kietrza- przetarg został ogłoszony, ale w specyfikacjach nie wykreśliliśmy nazwy firmy i przetarg został unieważniony i ogłoszony jeszcze raz po wprowadzonych korektach. Termin upływa w piątek w przyszłym tygodniu. 

- Piotr Duda- płot na wysypisku śmieci jest zdefektowany w związku z czym śmieci wydostają się poza wysypisko. Ze strony firmy Naprzód nie widać dobrej woli w działaniu i we współpracy z nami. Może rozwiązaniem w tej sytuacji byłoby zabranie im wysypiska albo znalezienie nowego inwestora. 
- Tomasz Grabczyński- w sytuacji w jakiej jesteśmy dzisiaj nie ma podstaw aby rozwiązać z firmą Naprzód umowę, aneks do umowy został podpisany i z tego co jesteśmy informowani, terminy zawarte w aneksie są przestrzegane. 

- Kazimierz Tracz- decyzja o przekazaniu wysypiska firmie Naprzód moim zdaniem podjęta została pochopnie, uwierzyliśmy, że nie ma czasu na zastanawianie się i koniecznie trzeba podjąć decyzję, to był błąd. Teraz musimy przede wszystkim wymusić na firmie Naprzód założenie wysokich siatek, tak aby śmieci nie wydostawały się poza wysypisko. 

- Andrzej Suchecki- czy istnieje możliwość zlecenia pomiaru napełnienia niecki, pomogłoby nam to w stwierdzeniu ile rzeczywiście śmieci zostało przywiezionych od czasu przejęcia wysypiska przez firmę Naprzód. 
- Burmistrz Kietrza- jest taka możliwość, taki pomiar był już robiony przed przekazaniem wysypiska firmie Naprzód. 

- Piotr Duda- śmieci wożonych na wysypisko jest bardzo dużo, dziennie ponad 30 samochodów. Społeczeństwo jest niezadowolone z firmy Naprzód, jest dużo nieprawidłowości i musimy coś z tym zrobić. Może temat wysypiska warto byłoby przedyskutować z prezesem Hydrokanu i zobaczyć czy istnieje szansa na przejęcie wysypiska przez Hydrokan.
- Kazimierz Tracz- jak pozwoliliśmy działać firmie Naprzód to musimy im teraz jakoś pomóc, głupotom byłoby odebranie im wysypiska i zostanie ze stertą śmieci. Trzeba im pomóc i zmusić ich do tego, aby funkcjonowali tak jak my chcemy. Ważne jest aby firma Naprzód ogrodziła wysypisko wysoką siatką. 
Kazimierz Tracz zaapelował do radnych o przekazanie informacji rolnikom, iż w razie podpisywania umów dzierżawy działek pod wiatraki rolnicy mogą skorzystać z pomocy radcy prawnego w Izbie Rolnej w Opolu, dlatego że w zawieranych umowach jest wiele nieprawidłowości. 
- Tomasz Grabczyński- proszę Pana Burmistrza o sprawdzenie, w miarę możliwości, kiedy firma Naprzód uzyska pozwolenie zintegrowane i od czego  jest to uzależnione. Proponuję aby zorganizować spotkanie z Prezesem firmy Naprzód i może na tym spotkaniu będziemy w stanie coś więcej się dowiedzieć. 
- Burmistrz Kietrza- Pana Prezesa możemy zaprosić na wspólne posiedzenie stałych komisji, wtedy można tez będzie wybrać się wspólnie na wysypisko i na miejscu sprawdzić postępy w pracach. 
- Tomasz Grabczyński- jesienią 2008 roku prosiłem o pracowników do świetlic wiejskich, Pan Burmistrz mówił, że taki wniosek został złożony. Pytałem w Urzędzie Pracy o możliwość skierowania takich pracowników na świetlice i okazało się, że taki wniosek nie wpłynął do Urzędu. Czy Pan Burmistrz może to wyjaśnić?.

- Burmistrz Kietrza- 13 stycznia 2009 roku uczestniczyłem w spotkaniu w PUP w Głubczycach i rozmawialiśmy na temat programów jakie chcielibyśmy realizować w 2009 roku. Wymieniony był również program dotyczący świetlic wiejskich. Na te programy PUP składa wnioski do Wojewódzkiego Urzędu Pracy i po zaakceptowaniu otrzymuje pieniądze na realizacje programu. Jeżeli przyznane są pieniądze na poszczególne programy to Pani Dyrektor informuje nas o możliwości złożenia wniosku. Ponieważ PUP nie otrzymał pieniędzy na realizację programu w związku z czym nie ma potrzeby składania takiego wniosku, nie ma na razie decyzji czy pieniądze zostaną przyznane. 
- Piotr Duda- czy już mamy jakieś informacje na temat uchwał dotyczących szkół. 

- Burmistrz Kietrza- w sprawie uchwał złożonych do nadzoru Wojewody nie mamy informacji, w związku z czym trzeba przyjąć, że było wszystko zgodne z prawem. Natomiast wysłaliśmy odwołanie na opinię Pani Kurator, dlatego że opinia negatywna wydana została na likwidację, a likwidacja nie była podejmowana i w tej chwili czekamy na wyjaśnienie z ministerstwa. Otrzymaliśmy informację od społeczności lokalnych, że nie są w stanie przejąć i samodzielnie prowadzić tych szkół, w związku z czym zwróciliśmy się z Panem Zastępcą do katolickiego stowarzyszenia, które prowadzi już 90 szkół na terenie kraju z prośbą o ewentualne przejęcie i nadzór nad prowadzeniem szkół. Otrzymaliśmy odpowiedz, że jest taka możliwość pod warunkiem zgody społeczności lokalnych. W związku z tym w przyszłym tygodniu będą organizowane spotkania ze społecznościami lokalnymi i sprawa ta będzie przedstawiana. 
- Tomasz Grabczyński- chciałbym sprostować, i powiedzieć że Ściborzycom Wielkim na przeszkodzie do prowadzenia szkoły stoją jeszcze formy administracyjne. Musimy uchwalić zmiany w statucie i wtedy będziemy mogli otrzymać wpis do KRS. 
- Kazimierz Tracz- przy wjeździe do Dzierżysławia, przy drodze rosną drzewa, które stanowią zagrożenie. Proszę złożyć wniosek o wycinkę tych drzew. 
Burmistrz poprosił członków komisji o opinię w sprawie biogazowni. Aby dalej kontynuować prace w kierunku powstania biogazowni konieczne jest zlecenie dwóch opracowań:

- koncepcja gminnego centrum energetycznego

- analiza biomasy.

Komisja wiejska i miejska pozytywnie przyjęła propozycję Burmistrza. 

Burmistrz poinformował również o możliwości przejęcia ciężkiego samochodu pożarniczego ze Straży Państwowej pod warunkiem partycypowania w kosztach remontu obiektu magazynowego ( wkład ok. 15 tyś zł). Jest to samochód 10 letni i proponowany jest do przekazania  dla jednostki w Dzierżysławiu.

Komisja wiejska i miejska pozytywnie przyjęła propozycję Burmistrza. 
Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 12.50

Protokołowała: B. Paul.

Przewodniczący Komisji ds. rozwoju 
rolnictwa i warunków bytowych wsi   

Andrzej Suchecki

