



Protokół Nr 4/2009
ze wspólnego posiedzenia Stałych Komisji Rady Miejskiej w Kietrzu

z dnia 8 maja 2009 roku

Posiedzenie rozpoczęto o godzinie 13°°

Stan Komisji Rewizyjnej:

4 członków- wszyscy obecni

Stan Komisji Miejskiej:

5 członków- nieobecny Tomasz Grabczyński

Stan Komisji Mieszkaniowej:
5 członków- nieobecny Andrzej Taratuta
Stan Komisji Wiejskiej:
5 członków- nieobecny Andrzej Taratuta, Tomasz Grabczyński, Kazimierz Tracz
W posiedzeniu uczestniczyli:

Burmistrz Kietrza- Józef Matela

Zastępca Burmistrza- Leszek Wilk

Wiceprzewodniczący RM- Leszek Dudek

Prezes Zarządu Przedsiębiorstwa Komunalnego HYDROKAN - Zygmunt Bondarewicz


Z-ca Dyrektora ds. technicznych- HYDROKAN -
Leszek Krawiec
Posiedzenie otworzył przewodniczący Komisji mieszkaniowej  Piotr Duda, powitał wszystkich gości i przedstawił porządek obrad.

Ad. 1. Informacja na temat realizacji zadania- modernizacja Ogrodu Jordanowskiego. 

Burmistrz zapoznał państwa radnych z projektem -Park Czterech Żywiołów w Kietrzu. Przedstawiona została: 

▪ wizualizacja fontanny, 
▪ wizualizacja postumentu i misy fontanny,

▪ wizualizacja wejścia do fontanny,

▪ projekt fontanny. 

Problem stanowi sfinansowanie tego przedsięwzięcia. Całość ma kosztować około 900.000,00zł, w budżecie na ten rok zaplanowane mamy 200.000,00 zł. Wyjścia są dwa, albo wybierzemy jakieś elementy z kosztorysu, albo zastanowić się skąd przesunąć pieniądze i podjąć się realizacji całości. Proponuję ogłosić przetarg na całość, a realizację ogłosić na dwa lata, w takiej sytuacji płatności zostaną rozłożone na dwa lata. Jest możliwe uzyskanie dotacji w granicach 60 tyś zł. Chciałbym aby państwo radni podjęli decyzję, który wariant będziemy realizować, czy dzielimy zadanie na etapy, czy ogłaszamy przetarg na całość.
Komisje po omówieniu propozycji Burmistrza w głosowaniu:

za 
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wstrzymało się 
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przychyliły się do jednego z proponowanych wariantów, a mianowicie realizacja zadania w całości przy możliwie jak najdłuższym terminie płatności ( 2 lub 3 lata). 
Ad.2. Dyskusja na temat wysypiska śmieci w Dzierżysławiu. 

Burmistrz- w związku z tym , iż na poprzednich komisjach pojawiały się propozycje, aby wypowiedzieć firmie Naprzód umowę dzierżawy wysypiska i oddać wysypisko naszej spółce zaprosiłem dzisiaj przedstawicieli Firmy Hydrokan, aby poznać zdanie Pana Prezesa, na temat ewentualnych możliwości przejęcia wysypiska. 

- Piotr Duda- pozwoliłem sobie policzyć ile samochodów śmieci jest przywożonych dziennie na wysypisko, z moich wyliczeń wynika, że jest to około 25 samochodów dziennie. Do jednego samochodu mieści się około 300 pojemników o poj. 120 litrów. Mnożąc ilość pojemników przez cenę za pojemnik oraz liczbę dni ( 22 dni w miesiącu) daje nam to wartość około 1.5 mln zł przychodu za miesiąc, a firma działa już półtora roku. 
- Prezes HYDROKANU- nasz samochód obliczony jest na ok. 10 ton, ich samochody są większe i mieszczą około 15 ton. Pozwolenie zintegrowane nie pozwala na przywożenie takiej ilości śmieci.
- Jan Czekański- problem polega na tym, że nie mamy możliwości ewidencjonowania przywożonych śmieci. 

- Prezes HYDROKANU- uważam, że Gmina powinna otrzymywać z firmy Naprzód zestawienie o ilości złożonych odpadów. Hydrokan w 2007 roku przywiózł z Gminy na wysypisko około 2000 ton śmieci. W okresie kiedy zarządzaliśmy wysypiskiem samochód wożący śmieci wjeżdżał na wysypisko 1-2 razy dziennie. Warto byłoby zlecić geodecie pomiar napełnienia niecki, bo z tego co wiem przed oddaniem wysypiska firmie Naprzód taki pomiar był również wykonany. Ile tych śmieci jest i jak to w tej chwili wygląda, to trudno powiedzieć dlatego, że nie mamy tam dostępu. Nasz samochód wjeżdża na składowisko 1-2 razy dziennie. 
- Piotr Duda- trudno będzie nam się dowiedzieć ile naprawdę zostało przywiezionych śmieci dlatego, że nie ma wagi na wysypisku oraz dlatego, że ciężki sprzęt ubijał składowane śmieci. 
-Leszek Krawiec- m3 ubitego śmiecia przeliczany jest na około 700 kg. 

- Piotr Duda- jaka jest szansa przejęcia przez was wysypiska?.

- Prezes HYDROKANU- musimy wiedzieć przede wszystkim jakie są możliwości tego wysypiska, ile ono będzie mogło funkcjonować. Po drugie proszę wziąć pod uwagę wysokie koszty rozbudowy, bez której nie będzie możliwe dalsze składowanie. 

- Burmistrz- czy firma Hydrokan poradzi sobie z kosztami związanymi z rozbudową?. 

- Prezes HYDROKANU- to gmina musiałaby ponieść  koszty przygotowania składowiska, bo gmina jest właścicielem. 

- Andrzej Wójtowicz- czy nas stać na rekultywację – to jest kwota miliona zł. 

- Stanisław Antoszczyszyn – pierwsza niecka to wysokość 285m i firma naprzód powinna to rekultywować, konieczny jest pomiar. Skoro jeździ nawet 30 samochodów dziennie to przywożone ilości na pewno odbiegają od tych podawanych w dokumentach.

- Prezes HYDROKANU- sądzę, że w dokumentach na pewno wszystko się zgadza, bo podają tyle ile jest możliwe prawnie. 

- Andrzej Suchecki- koniecznie trzeba przeprowadzić pomiar geodezyjny i jeśli wykaże, że śmieci nawiezionych jest więcej niż podawanych w dokumentach, to trzeba firmę Naprzód zmusić do skorygowania tych danych i poniesienia kosztów za właściwą ilość śmieci. 

- Leszek Krawiec- firma Naprzód na żadnym etapie nie eksploatuje wysypiska zgodnie z instrukcją składowiska, odcieki wylewane są do drugiej niecki, nie jest stosowany materiał przekładowy. 
- Piotr Duda – zastanawiam się dlaczego oddaliśmy im wysypisko?
- Prezes HYDROKANU- głównym powodem była konieczność prowadzenia segregacji śmieci, aby prowadzić segregację trzeba było ponieść duże koszty, dla nas były one zbyt duże. 

- Jan Czekański- proponuję zrobić pomiar geodezyjny i porównać go z pomiarem zrobionym przed przejęciem wysypiska przez firmę Naprzód,  aby wykazać jaka ilość odpadów została złożona oraz sprawdzić ile można jeszcze tam nawieść odpadów. 
- Burmistrz- pomiar możemy zlecić temu samemu geodecie, który robił poprzedni pomiar. 

- Stanisław Antoszczyszyn- kto jest uprawniony do przeprowadzania kontroli na wysypisku i kto może kontrolować ilość nawiezionych śmieci?. 

- Burmistrz- kontrolę może przeprowadzić Sanepid i WIOŚ, WIOŚ może również kontrolować ilości nawiezionych śmieci.

- Stanisław Antoszczyszyn- a kto może zlecić taką kontrolę, czy gmina może wnioskować?.

- Burmistrz- gmina może wnioskować o kontrolę i w zeszłym roku wnioskowaliśmy. 
- Henryk Lechowicz- co się dzieje z odpadami, które firma Naprzód zbiera już posegregowane?. 

- Leszek Krawiec- są składowane na wysypisku w wyznaczonym miejscu. 

- Andrzej Suchecki- jeśli wożą 450 ton dziennie to około 5 mln zł rocznie powinni zapłacić do WIOŚ, a  z tego 50% powinno trafić do Urzędu gminy. Stać by nas było w tym momencie na rekultywacje i inwestycje. Jeśli zlecimy pomiar geodecie i będziemy w stanie udowodnić większą ilość nawiezionych śmieci to takie informacje możemy przekazać do zweryfikowania WIOŚ. 

- Stanisław Antoszczyszyn- warto zadać pytania WIOŚ o :

▪ ilość wożonych śmieci,

▪ miejsce powstawania śmieci

▪ ile płacą .

Licząc 50 ton razy 30 dni to jest 1500 ton, po 100 zł za składowanie wychodzi 150.000,00 zł. Jeśli 50% oddawane jest do Gminy, to miesięcznie powinniśmy otrzymywać 75.000,00 zł. 
- Burmistrz- państwo radni muszą się zastanowić co w przypadku jeśli WIOŚ skontroluje wysypisko i je zamknie. Co w takim wypadku zrobimy z odpadami z naszej Gminy?. Proponuję zrobić spotkanie radnych z panią Radczynią 18 maja, aby zapoznać się z możliwościami prawnymi z związku z zawartą umową. Proszę o zgłaszanie zapytań do czwartku -14 maja, tak aby pani Radczyni mogła przygotować odpowiedzi. 
- Piotr Duda- proponuję w formie głosowania wypowiedzieć się kto jest za zleceniem pomiaru geodezyjnego i wnioskowaniem do WIOŚ o kontrolę wysypiska.
Wniosek  Przewodniczącego Komisji mieszkaniowej -Piotra Dudy przyjęty został jednogłośnie. 

Ad. 3. Realizacja poprawy bezpieczeństwa komunikacyjnego centrum Kietrza w ramach Narodowego Planu Budowy Dróg Lokalnych. 
Burmistrz odczytał pismo od Wojewody Opolskiego, w którym Wojewoda informuje iż wszelkie ewentualne oszczędności powstałe w wyniku rozstrzygnięcia postępowań przetargowych pozostają w puli Programu i istnieje możliwość realizacji dodatkowych przedsięwzięć. W pierwotnej wersji planowana była ul. Traugutta i ul. Krasińskiego, ale po otrzymanej informacji druga wersja obejmowała odcinek od  ul. Traugutta do ul. Fabrycznej. 
Druga wersja przyjęta została w dokumentacji przetargowej i w wyniku przetargu całość tego zadania łącznie do ul. Traugutta wychodzi 1.306.944,32 zł. Realizacja I  etapu kosztowałaby   895.387,50 zł. Jeśli będziemy realizować etap II to z Narodowego Planu Odbudowy Dróg otrzymamy 561.000 zł, gdyby był realizowany etap I  to otrzymamy około 450.00 zł. Są dwie możliwości rozstrzygnięcia tego problemu - możemy albo zwiększyć zakres, albo powtórzyć przetarg i realizować I etap. Oferta przekracza kwotę planowaną na to zadanie i dlatego musimy mieć zgodę państwa radnych na wyłożenie większej kwotę pieniędzy niż było planowane o 175.000 zł. 

- Piotr Duda – czy przetarg musiałby być powtórzony?.

- Burmistrz- jeśli nie podejmiemy decyzji o realizacji II etapu to musimy powtórzyć przetarg. W tej chwili jesteśmy na etapie rozstrzygania przetargu i możemy go unieważnić albo przyjąć najtańszego oferenta i realizować całość zadania. 

- Andrzej Suchecki- moim zdaniem powinniśmy realizować II etap i przyjąć najtańszą ofertę, dlatego że w kolejnym przetargu oferty mogą być droższe. 

- Skarbnik- 100 tyś zł - zostało z u. Traugutta, 50 - tyś zł skreślić zadanie projekt drogi Kozłówka – Księże Pole, różnicę można ściągnąć z drogi w Ściborzycach Wlk- droga transportu rolnego. Przesunięcia nastąpiłyby w dwóch rozdziałach. 
Piotr Duda  złożył wniosek w sprawie uznania ogłoszonego przetargu i realizacji całości zadania ( II etap). 
Radni jednogłośnie opowiedzieli się za ww. wnioskiem. 
Ad. 4. Fundusz sołecki.

Radni otrzymali materiały:

- ustawa o funduszu sołeckim,

- wyliczenie wielkości funduszu sołeckiego dla poszczególnych sołectw na rok 2010 – symulacja

- wyliczenie liczby mieszkańców dla potrzeb funduszu sołeckiego na rok 2010.

- Burmistrz- do 31 marca każdego roku poprzedzającego rok budżetowy Rada gminy podejmuje uchwałę, w której wyraża zgodę albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu w roku budżetowym. W 2009 roku uchwałę trzeba podjąć do końca czerwca i my taką uchwałę przygotujemy na sesję czerwcową. Jeśli fundusz sołecki zostanie przyjęty, to sołectwa na podstawie uchwały zebrania wiejskiego zgłaszają jaki zakres robót  planują wykonać. Jeśli sołectwo nie zgłosi zadań to nie otrzymuje funduszu sołeckiego. Przedstawiona została państwu symulacja dlatego, że podstawę do wyliczenia średniej kwoty bazowej podaje się liczbę mieszkańców na dzień 30 czerwca roku poprzedzającego. 
-  Skarbnik- sołectwo zgłasza wniosek do realizacji i gmina może otrzymać z budżetu państwa zwrot w wysokości 30%. 

- Henryk Lechowicz- ile z budżetu gminy musielibyśmy na to przeznaczyć?.

- Burmistrz- wstępnie wyliczyłem, że będzie to kwota ok. 168.554 zł. Mamy do zyskania około 50.000 zł. 

Radni zapoznali się z tematem, a decyzja w  kwestii utworzenia funduszu sołeckiego zostanie podjęta na sesji czerwcowej. 
Radni otrzymali również materiały dotyczące informacji z ok. 30 gmin w sprawie:
- ryczałtu za pobór podatku


- diet wypłacanych dla sołtysów


- innych dodatków 
w związku z prośbą sołtysów Gminy Kietrz o dodatek w wysokości 300 zł miesięcznie. 

- Stanisław Antoszczyszyn- około 2 lat temu podejmowaliśmy uchwałę zmieniającą procent za pobór podatków z 4% do 6% i jednokrotność za sesję. Wtedy było dyskutowane, że to wystarczy.

- Burmistrz- coraz więcej osób z terenów wiejskich płaci podatek w gminie zamiast u sołtysa, w związku z czym sołtysi mają tych pieniędzy mniej.  
- Andrzej Suchecki- są różni sołtysi, bardziej zaangażowani w sprawy społeczności lokalnej i tacy, którzy mniej się angażują. Trudno będzie ocenić pracę każdego sołtysa i odpowiednio ją wynagrodzić. 

Ad.5. Plan remontów na rok 2009 Przedsiębiorstwa Komunalnego HYDROKAN. 

-Burmistrz- proszę o opinię czy państwo radni zgadzają się z przedstawionym planem remontów. 

- Stanisław Antoszczyszyn- czy wszystkie roboty będą pokryte z funduszu za czynsz?. 

- Burmistrz- w większości jest to za czynsz, my mamy obowiązek dopłacać tam gdzie są wspólnoty. W projekcie budżetu mamy fundusz remontowy 250 tyś zł i tyle musimy dołożyć do funduszu remontowego, oraz 100 tyś zł musimy dołożyć do czynszów. Część dłużników będzie pracowało i z zarobków potrącana będzie procentowo kwota za zadłużenie. 

- Piotr Duda- panie Burmistrzu co roku organizowane było spotkanie z dłużnikami, czy w tym roku takie spotkanie również będzie?. 
- Burmistrz- myślę, że jest taka potrzeba i takie spotkanie będzie. 

Stałe Komisje Rady Miejskiej pozytywnie jednogłośnie zaopiniowały plan remontów na rok 2009 przedstawiony prze PK HYDROKAN. 
Ad.6. Sprawy bieżące. 

-Leszek Dudek - proszę o zabezpieczenie wjazdu na chodnik na ul. Głowackiego, tak aby uniemożliwić wjazd samochodu na chodnik. Mam sygnały od mieszkańców, że kierowcy jeżdżą po chodniku. 

- Stanisław Kaliciński- proszę Zastępcę Burmistrza o zrobienie w Gimnazjum wiaty na rowery, aby młodzież mogła w bezpiecznym i suchym miejscu pozostawić rowery. 
- Andrzej Wójtowicz- w parku św. Marka są suche krzewy, w związku z czym  proszę o usunięcie ich i  nasadzenie nowych krzewów. Naprawy wymaga również część chodnika. Proszę również o wycięcie suchych lip koło MGOK, a także w związku z prośbami mieszkańców proszę o zrobienie ławeczki przy kapliczce oraz podcięciu gałęzie drzew rosnących  przy kapliczce. 
- Burmistrz- nasadzenia są robione od około dwóch tygodni i z tego co wiem były robione również w parku. Co do chodnika to zostanie zgłoszony. 

Burmistrz poinformował o propozycji szkoły, aby dzień 15 maja zrobić dniem bez samochodu. Zaapelował do państwa radnych o rozpropagowanie tej informacji i w miarę możliwości o nie korzystania z samochodu w tym dniu. 

Na tym protokół zakończono.

Posiedzenie zakończono o godz. 15.30

Protokołowała: B. Paul.

Przewodniczący Komisji ds. mieszkaniowych

rodziny i świadczeń socjalnych









   Piotr Duda









